

ധനകാര്യം

2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റിലെ

ധനാഭ്യർത്ഥനകളിന്മേലുള്ള ചർച്ചയും വോട്ടെടുപ്പും

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്): സർ, ചരക്കുസേവന നികുതിയും കാർഷികദായ നികുതിയും വില്പന നികുതിയും എന്ന V-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ 5-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിലെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, ഭൂ നികുതിയും എന്ന VI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും, ജില്ലാ ഭരണവും പലവകയും എന്ന XI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും, ഭവനനിർമ്മാണമെന്ന XXI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും, പ്രകൃതിക്ഷോഭം മൂലമുള്ള ദുരിതാശ്വാസത്തിന് എന്ന XXVI -ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനകൾക്കു നേരെ 5-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിലെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി

അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ,

ഞാൻ പ്രമേയങ്ങളെ പിന്താങ്ങുന്നു.

		ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ് 2018-2019		
		സഭയുടെ വോട്ടിന് സമർപ്പിക്കുന്ന ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ തുക		
ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ	ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേര്	റവന്യൂ (രൂപ)	മൂലധനം (രൂപ)	ആകെ (രൂപ)
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)
V	ചരക്കുസേവന നികുതിയും കാർഷികാദായ നികുതിയും വില്പന നികുതിയും	353,44,22,000	353,44,22,000
VI	ഭൂനികുതി	725,38,62,000	725,38,62,000
XI	ജില്ലാ ഭരണവും പലവകയും	674,04,43,000	674,04,43,000
XXI	ഭവനനിർമ്മാണം	125,79,26,000	69,01,01,000	125,79,26,000
XXVI	പ്രകൃതിക്ഷോഭം മൂലമുള്ള ദുരിതാശ്വാസത്തിന്	443,99,98,000	443,99,98,000

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്): സർ,

ചരക്കുസേവന നികുതിയും കാർഷികാദായ നികുതിയും വില്പന നികുതിയും എന്ന V-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയെയും ഭൂനികുതിയും എന്ന VI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയെയും ജില്ലാ ഭരണവും പലവകയും എന്ന XI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയെയും ഭവനനിർമ്മാണമെന്ന XXI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയെയും പ്രകൃതിക്ഷോഭം മൂലമുള്ള ദുരിതാശ്വാസത്തിന് എന്ന XXVI -ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയെയും സംബന്ധിക്കുന്ന സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ടിന്റെ ശുപാർശകളിന്മേൽ ചട്ടം 236 (3) പ്രകാരമുള്ള പ്രസ്താവന ഞാൻ മേശപ്പുറത്തു വയ്ക്കുന്നു.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ഇനി പറയുന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ

അവതരിപ്പിക്കാവുന്നതാണ്.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ- V ചരക്കുസേവനനികുതിയും കാർഷികാദായ

നികുതിയും വില്പന നികുതിയും

നയനിരാകരണത്തിനുള്ള വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ

1. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, ചരക്കുസേവനനികുതിയും കാർഷികാദായ നികുതിയും വില്പന നികുതിയും എന്ന V-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 353,44,22,000 ക. ഒരു ഉറപ്പികയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്

(സർക്കാരിന് നികുതിയിനത്തിൽ ചില ഘടകങ്ങളും വീഴ്ചകളും വലിയ തോതിലുള്ള വരുമാനനഷ്ടം ഉണ്ടാക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

2. ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, ചരക്കുസേവനനികുതിയും കാർഷികാദായ നികുതിയും വില്പന നികുതിയും എന്ന V-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 353,44,22,000 ക. ഒരു ഉറപ്പികയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (നികുതി വരുമാനത്തിലെ പ്രഖ്യാപിത ലക്ഷ്യത്തിൽ എത്തിച്ചേരുന്നതിൽ പരാജയപ്പെട്ടതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

3. ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ: സർ, ചരക്കുസേവനനികുതിയും കാർഷികാദായ നികുതിയും വില്പന നികുതിയും എന്ന V-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 353,44,22,000 ക. ഒരു ഉറപ്പികയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (സംസ്ഥാനത്ത് നികുതിപിരിവ് 25% വർദ്ധനവ് ലക്ഷ്യമിട്ടിട്ടും വെറും 10%-ൽ താഴെ മാത്രം നികുതി വർദ്ധനവ് നേടാൻ സാധിച്ചതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

4. ശ്രീ. കെ.എൻ.എ. ഖാദർ: സർ, ചരക്കുസേവനനികുതിയും കാർഷികാദായ നികുതിയും വില്പന നികുതിയും എന്ന V-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 353,44,22,000 ക. ഒരു ഉറപ്പികയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (നിലവിലുള്ള വാറ്റ് സമ്പ്രദായത്തിൽ അന്തർ സംസ്ഥാന വ്യാപാരത്തിന്റെ ഭാഗമായി മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും കൊണ്ടു വരുന്ന ചരക്കുകളുടെ മേൽ അവിടെ നൽകിയ നികുതിക്ക് സംസ്ഥാനത്ത് കിഴിവ് നൽകാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

5. ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി: സർ, ചരക്കുസേവനനികുതിയും കാർഷികാദായ നികുതിയും വില്പന നികുതിയും എന്ന V-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 353,44,22,000 ക. ഒരു ഉറപ്പികയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (സംസ്ഥാന അവകാശങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും, കൂടുതൽ നീതിപൂർവ്വമായ നികുതി ഘടനയ്ക്കും വേണ്ടി ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിൽ ശക്തമായി ഇടപെടൽ നടത്തേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

6. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽകുമാർ: സർ, ചരക്കുസേവനനികുതിയും കാർഷികാദായ നികുതിയും വില്പന നികുതിയും എന്ന V-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 353,44,22,000 ക. ഒരു ഉറപ്പികയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (യാതൊരു മുന്നൊരുക്കവുമില്ലാതെ ജി.എസ്.ടി നടപ്പിലാക്കിയതു കാരണം സംസ്ഥാനത്തെ നികുതി വരുമാനത്തിൽ ഇടിവ് സംഭവിച്ചതയായി പറയപ്പെടുന്ന സാഹചര്യം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

7. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, ചരക്കുസേവനനികുതിയും കാർഷികാദായ നികുതിയും വില്പന നികുതിയും എന്ന V-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 353,44,22,000 ക. ഒരു ഉറപ്പികയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (ജി.എസ്.ടി. പരിധിയിൽ വരാത്ത സ്ഥാപനങ്ങൾ നികുതി പിരിക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്നത് പരിശോധിക്കണമെന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

8. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, ചരക്കുസേവനനികുതിയും കാർഷികാദായ നികുതിയും വില്പന നികുതിയും എന്ന V-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 353,44,22,000 ക. ഒരു ഉറപ്പികയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (സംസ്ഥാനത്ത് ജി.എസ്.ടി നിലവിൽ വന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഹോട്ടൽ വ്യാപാരികൾ ഭക്ഷണത്തിന് യഥേഷ്ടം നികുതി

ഏർപ്പെടുത്തുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്)
എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

9. ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: സർ, ചരക്കുസേവനനികുതിയും കാർഷികാദായ നികുതിയും വില്പന നികുതിയും എന്ന V-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 353,44,22,000 ക. ഒരു ഉറപ്പികയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (പെട്രോൾ-ഡീസൽ വില വർദ്ധനവ് കാരണം ജനങ്ങൾ ദുരിതമനുഭവിക്കുമ്പോഴും സംസ്ഥാനത്തിന് ലഭിക്കുന്ന അധിക നികുതി വേണ്ടുന്നു വയ്ക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

10. ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല: സർ, ചരക്കുസേവനനികുതിയും കാർഷികാദായ നികുതിയും വില്പന നികുതിയും എന്ന V-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 353,44,22,000 ക. ഒരു ഉറപ്പികയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (മത്സ്യബന്ധന യാനങ്ങളിൽ ഉപയോഗിക്കുന്ന ഇന്ധനങ്ങൾക്കുമേൽ അധിക വില്പന നികുതി ചുമത്തിയതുമൂലം പ്രതിസന്ധി ഉണ്ടായതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ VI - ഭൂനികുതി

നയനിരാകരണത്തിനുള്ള വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ

1. ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ: സർ, ഭൂനികുതി എന്ന VI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 725,38,62,000 ക. ഒരു ഉറപ്പികയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (മുൻ സർക്കാർ 2014-ലെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം നടപ്പിലാക്കിയ ഭൂനികുതി വർദ്ധനവിനെതിരെ പ്രതിഷേധം സംഘടിപ്പിച്ച് പിൻവലിപ്പിക്കുകയും, എന്നാൽ അധികാരത്തിൽ എത്തിയതിനു ശേഷം അതേ നിരക്കിൽ ഭൂനികുതി വീണ്ടും കൊണ്ടുവരികയും ചെയ്തതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

2. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, ഭൂനികുതി എന്ന VI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 725,38,62,000 ക. ഒരു ഉറപ്പികയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (അമിതമായി വർദ്ധിപ്പിച്ചതായി പറയപ്പെടുന്ന ഭൂനികുതി കുറയ്ക്കണമെന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

3. ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, ഭൂനികുതി എന്ന VI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 725,38,62,000 ക. ഒരു

ഉറപ്പികയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (റീസർവ്വെ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിക്കാത്തതിനാൽ ഭൂനികുതി സ്വീകരിക്കുന്നതിൽ വില്ലേജ് ഓഫീസർമാർ വിമുഖത കാണിക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

4. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, ഭൂനികുതി എന്ന VI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 725,38,62,000 ക. ഒരു ഉറപ്പികയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (മന്ത്രിയായിരുന്ന വ്യക്തി ഭൂമി കൈയ്യേറിയെന്ന് ജില്ലാ കളക്ടർ റിപ്പോർട്ട് നൽകിയിട്ടും നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

5. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര: സർ, ഭൂനികുതി എന്ന VI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 725,38,62,000 ക. ഒരു ഉറപ്പികയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (സംസ്ഥാനത്തെ എം.പി.മാരും, മന്ത്രിയുടെ ബന്ധുക്കളും, ഭരണകക്ഷിയിലെ നേതാക്കളും നൂറിൽപ്പരം ഏക്കർ ഭൂമി മൂന്നാറിൽ കയ്യേറിയിട്ടും, കയ്യേറ്റക്കാരെ സംരക്ഷിക്കുന്ന നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

6. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ: സർ, ഭൂനികുതി എന്ന VI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 725,38,62,000 ക. ഒരു ഉറപ്പികയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (നീലക്കുറിഞ്ഞി ഉദ്യാനത്തിന്റെ വിസ്തീർണ്ണം കുറയ്ക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയും ഭൂമി കൈയ്യേറുന്നവർക്ക് പ്രോത്സാഹനം നൽകുകയും ചെയ്യുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

7. ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ: സർ, ഭൂനികുതി എന്ന VI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 725,38,62,000 ക. ഒരു ഉറപ്പികയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (സർക്കാർ ഭൂമിയിലെ കൈയ്യേറ്റം ഒഴിപ്പിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

8. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, ഭൂനികുതി എന്ന VI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 725,38,62,000 ക. ഒരു ഉറപ്പികയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (ഭൂരേഖകൾ ശരിയായ രീതിയിൽ പരിപാലിക്കപ്പെടാത്തതിനെ തുടർന്നുണ്ടാകുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ ചർച്ച

ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

9. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, ഭൂനികുതി എന്ന VI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 725,38,62,000 ക. ഒരു ഉറപ്പികയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (ഭൂരേഖകൾ പൂർണ്ണമായി ഡിജിറ്റൈസ് ചെയ്യണമെന്ന ആവശ്യം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

10. ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി: സർ, ഭൂനികുതി എന്ന VI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 725,38,62,000 ക. ഒരു ഉറപ്പികയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (പോക്കുവരവ് നടപടിക്രമങ്ങളിൽ ഉള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന കാലതാമസം ഒഴിവാക്കണമെന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

11. ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, ഭൂനികുതി എന്ന VI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 725,38,62,000 ക. ഒരു ഉറപ്പികയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (റവന്യൂ സംബന്ധിച്ച് വിവിധ പ്രശ്നങ്ങൾ തീർപ്പാക്കാൻ മുൻ സർക്കാർ വിജയകരമായി നടപ്പിലാക്കിയിരുന്ന റവന്യൂ അദാലത്തുകൾ അട്ടിമറിച്ചതുമൂലം ജനങ്ങൾക്ക് ഉണ്ടായതായി പറയപ്പെടുന്ന ബുദ്ധിമുട്ട്

സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

12. ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല: സർ, ഭൂനികുതി എന്ന VI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 725,38,62,000 ക. ഒരു ഉറപ്പികയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള നഷ്ടപരിഹാരത്തുക യഥാസമയം വിതരണം ചെയ്യാതിരിക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

13. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, ഭൂനികുതി എന്ന VI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 725,38,62,000 ക. ഒരു ഉറപ്പികയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (ജീവനക്കാരുടെ കുറവുമൂലം വില്ലേജുകളിൽ ഭൂനികുതി പിരിവുകൾ ഊർജ്ജിതപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന സാഹചര്യം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XI - ജില്ലാഭരണവും പലവകയും

നയനിരാകരണത്തിനുള്ള വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ

1. ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ: സർ, ജില്ലാഭരണവും പലവകയും എന്ന

XI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 674,04,43,000 ക. ഒരു ഉറപ്പികയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (ജില്ലാ ഭരണകാര്യാലയങ്ങൾ കമ്പ്യൂട്ടർവൽക്കരിച്ച് പൊതുജനങ്ങൾക്ക് പ്രയോജനപ്പെടുംവിധം കാര്യക്ഷമമാക്കുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

2. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, ജില്ലാഭരണവും പലവകയും എന്ന XI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 674,04,43,000 ക. ഒരു ഉറപ്പികയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (കളക്ടർമാരുടെ ഓഫീസുകളിൽ എകോപനമില്ലായ്മ കാരണം ഫയലുകളിൽ തീരുമാനം എടുക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

3. ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല: സർ, ജില്ലാഭരണവും പലവകയും എന്ന XI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 674,04,43,000 ക. ഒരു ഉറപ്പികയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (ജില്ലാ കളക്ടറേറ്റുകളിലെ പൊതുജന പരാതി പരിഹാര സെല്ലിന്റെ പ്രവർത്തനം കാര്യക്ഷമമാക്കുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

4. ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, ജില്ലാഭരണവും പലവകയും എന്ന XI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 674,04,43,000 ക. ഒരു ഉറപ്പികയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (ആസ്തി വികസന ഫണ്ടിന് അനുമതി നൽകുന്ന ജില്ലാ ഭരണകൂടത്തിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ കാര്യക്ഷമത പരിശോധിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

5. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, ജില്ലാഭരണവും പലവകയും എന്ന XI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 674,04,43,000 ക. ഒരു ഉറപ്പികയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (ജില്ലയിലെ വകുപ്പ് മേധാവികളെ പങ്കെടുപ്പിച്ച് ജില്ലാതല വികസന സമിതി യോഗങ്ങൾ കാര്യക്ഷമമായി വിളിച്ചു ചേർക്കാത്തതുമൂലം ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന പ്രയാസങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

6. ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി: സർ, ജില്ലാഭരണവും പലവകയും എന്ന XI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 674,04,43,000 ക. ഒരു ഉറപ്പികയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (ജില്ലാ ഭരണകൂട പരിസരത്ത് പിടിച്ചെടുത്ത വാഹനങ്ങളെക്കൊണ്ട് പൊതുജനങ്ങൾക്ക് അസൗകര്യം ഉണ്ടാകുന്നതായി

പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

7. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, ജില്ലാഭരണവും പലവകയും എന്ന XI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 674,04,43,000 ക. ഒരു ഉറപ്പികയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (കായൽ കയ്യേറ്റം ഒഴിപ്പിക്കുന്നതിൽ വീഴ്ച സംഭവിച്ചതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

8. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, ജില്ലാഭരണവും പലവകയും എന്ന XI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 674,04,43,000 ക. ഒരു ഉറപ്പികയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (മലപ്പുറത്ത്, അലിഗഡ് സർവ്വകലാശാലയുടെ ഓഫ് കാമ്പസ് തുടങ്ങുന്നതിനുള്ള സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്ത് നൽകണമെന്ന ആവശ്യം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXI - ഭവന നിർമ്മാണം

നയനിരാകരണത്തിനുള്ള വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ

1. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: ഭവന നിർമ്മാണം എന്ന XXI-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെപേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 194,80,27,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ഭവന നിർമ്മാണ ബോർഡിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ പുതിയ ഭവന നിർമ്മാണ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചു നടപ്പാക്കണമെന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

2. ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി: ഭവന നിർമ്മാണം എന്ന XXI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെപേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 194,80,27,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (വീട് ഇല്ലാത്തവർക്ക് വീട് നിർമ്മിച്ചു നൽകുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികൾ കാര്യക്ഷമമായി നടപ്പിലാക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

3. ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: ഭവന നിർമ്മാണം എന്ന XXI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെപേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 194,80,27,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ഇടത്തരം വരുമാനക്കാർക്കായി ഹൗസിംഗ് ബോർഡ് മുഖാന്തിരം പലിശ സബ്സിഡി ഉള്ള വായ്പാ പദ്ധതിയിലൂടെ ഭവന നിർമ്മാണ സഹായം നൽകുന്ന പദ്ധതി സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

4. ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ: ഭവന നിർമ്മാണം എന്ന XXI-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെപേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 194,80,27,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ഭവന പദ്ധതികൾക്കായി കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ നിന്നുള്ള വിഹിതം യഥാസമയം നേടിയെടുക്കുന്നതിൽ വീഴ്ച വരുത്തുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

5. ശ്രീ.പാറക്കൽ അബ്ദുള്ള: ഭവന നിർമ്മാണം എന്ന XXI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെപേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 194,80,27,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ഭവന നിർമ്മാണ സാമഗ്രികളുടെ വിലക്കയറ്റം മൂലം പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ഉണ്ടാകുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ പരിഹരിക്കുന്നതു സംബന്ധിച്ച വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

6. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: ഭവന നിർമ്മാണം എന്ന XXI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെപേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 194,80,27,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ഗൃഹശ്രീ പദ്ധതിയിൽ അനർഹരായവർക്ക് ആനുകൂല്യം നൽകിയതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

7. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: ഭവന നിർമ്മാണം എന്ന XXI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെപേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 194,80,27,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടെ ആവശ്യത്തിനായി വേണ്ടത്ര ക്വാർട്ടേഴ്സുകൾ പണിതു നൽകണമെന്ന ആവശ്യം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

8. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: ഭവന നിർമ്മാണം എന്ന XXI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെപേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 194,80,27,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കുന്ന ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ നിന്നും സംസ്ഥാന ഹൗസിംഗ് ബോർഡിനെ പൂർണ്ണമായും ഒഴിവാക്കിയതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

9. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: ഭവന നിർമ്മാണം എന്ന XXI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെപേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 194,80,27,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ലൈഫ് പാർപ്പിട പദ്ധതിയിൽ അർഹരായവരെ തഴഞ്ഞെന്നും അനർഹർക്ക് സഹായം നൽകിയെന്നും പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXVI - പ്രകൃതിക്ഷോഭം മൂലമുള്ള ദുരിതാശ്വാസം

നയനിരാകരണത്തിനുള്ള വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ

1. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: പ്രകൃതിക്ഷോഭം മൂലമുള്ള ദുരിതാശ്വാസത്തിന് എന്ന XXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 443,99,98,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ഓഖി ചുഴലിക്കാറ്റിനെ തുടർന്ന് കാണാതായവർക്കും വീട് നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്കും സഹായം ലഭ്യമാക്കുന്നതിൽ പരാജയപ്പെട്ടതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

2. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: പ്രകൃതിക്ഷോഭം മൂലമുള്ള ദുരിതാശ്വാസത്തിന് എന്ന XXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 443,99,98,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ഓഖി ചുഴലിക്കാറ്റിന് മുന്നോടിയായി മുന്നറിയിപ്പ് നൽകുന്നതിന് പരാജയപ്പെട്ടതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

3. ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: പ്രകൃതിക്ഷോഭം മൂലമുള്ള ദുരിതാശ്വാസത്തിന് എന്ന XXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 443,99,98,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ഓഖി ദുരിതബാധിതർക്കുള്ള

ധനസഹായം കൃത്യസമയത്ത് വിതരണം ചെയ്യാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്)എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

4. ശ്രീ. പി.ഉബൈദുള്ള: പ്രകൃതിക്ഷോഭം മൂലമുള്ള ദുരിതാശ്വാസത്തിന് എന്ന XXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 443,99,98,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്(ഓഫീ പോലുള്ള ദുരന്തങ്ങൾ മുൻകൂട്ടി അറിയുന്നതിനും ദുരന്തനിവാരണം ഫലപ്രദമാക്കുന്നതിനും ക്രിയാത്മകമായി നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിൽ പരാജയം ഉണ്ടായതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്)എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

5. ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുള്ള: പ്രകൃതിക്ഷോഭം മൂലമുള്ള ദുരിതാശ്വാസത്തിന് എന്ന XXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 443,99,98,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്(ഓഫീ പാക്കേജ് സമയബന്ധിതമായി നടപ്പിലാക്കണമെന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്)എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

6. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: പ്രകൃതിക്ഷോഭം മൂലമുള്ള ദുരിതാശ്വാസത്തിന് എന്ന XXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 443,99,98,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്

(ഓഖി ചുഴലിക്കാറ്റ് കാരണം മരണമടഞ്ഞവരുടെ ആശ്രിതർക്ക് സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച ധനസഹായവും മറ്റ് ആനുകൂല്യങ്ങളും അടിയന്തിരമായി ലഭ്യമാക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

7. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: പ്രകൃതിക്ഷോഭം മൂലമുള്ള ദുരിതാശ്വാസത്തിന് എന്ന XXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 443,99,98,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പ്രകൃതിക്ഷോഭത്തിൽ വീടു നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്കെല്ലാം വീട് പുതുക്കിപ്പണിയുന്നതിന് ആവശ്യമായ ധനസഹായം നൽകണമെന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

8. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: പ്രകൃതിക്ഷോഭം മൂലമുള്ള ദുരിതാശ്വാസത്തിന് എന്ന XXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 443,99,98,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പരിജ്ഞാനമുള്ളവരെ ദുരന്തനിവാരണ അതോറിറ്റിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

9. ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി: പ്രകൃതിക്ഷോഭം മൂലമുള്ള ദുരിതാശ്വാസത്തിന് എന്ന XXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 443,99,98,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്(ദുരന്തനിവാരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനമില്ലായ്മ പ്രതിസന്ധി സൃഷ്ടിച്ചതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്)എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

10. ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ: പ്രകൃതിക്ഷോഭം മൂലമുള്ള ദുരിതാശ്വാസത്തിന് എന്ന XXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 443,99,98,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്(സുനാമി പുനരധിവാസപദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള ഭവനനിർമ്മാണം നാളിതുവരെ പൂർത്തിയാകാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്)എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ: സർ, കേരളത്തിന്റെ ഭാസുരമായ ഭാവിയിലേക്കു തി അവധാനതയോടുകൂടി അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ട ഈ ബഡ്ജറ്റിന്റെ സാധ്യതകളും പരിമിതികളും ബോധ്യപ്പെട്ട് മുന്നോട്ടുവരുന്ന എല്ലാ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെയും ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. ശ്രീ. പ്രിയനന്ദൻ സംവിധാനം ചെയ്ത 'പാതിരാക്കാലം' എന്ന ഒരു

സിനിമ ഇപ്പോൾ പ്രദർശനത്തിനെത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ അവസാന ഭാഗത്ത് പാർശ്വവത്കരിക്കപ്പെട്ട ജനസമൂഹത്തിന്റെ ഭീതിജനകമായ ഒറ്റപ്പെടൽ ചിത്രീകരിക്കുന്നുണ്ട്. ഭ്രമിയും വീടും നഷ്ടപ്പെട്ടവരുടെയും ജീവജലംപോലും തട്ടിയെടുക്കപ്പെട്ടവരുടെയും ജീവൻ നിലനിർത്താൻ ചത്ത എലികളെപ്പോലും കഴിക്കേണ്ടി വരുന്നവരുടെയും കഥയാണ് അതിൽ ചിത്രീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. പൂർവ്വകാലത്ത് കേരളവും കേന്ദ്രവും ഭരിച്ച കോൺഗ്രസിന്റെ നവലിബറൽ സാമ്പത്തിക നയത്തിന്റെ ദുരന്തങ്ങൾ ഏറ്റുവാങ്ങിയ സമൂഹത്തിന്റെ ആ പാതിരാക്കാലത്തിന്റെ കഥയാണ് ആ സിനിമ പറയുന്നത്. ഇന്ത്യയെയും കേരളത്തെയും കോർപ്പറേറ്റ് ലോബികൾക്ക് ഒറ്റിക്കൊടുത്ത പ്രസ്ഥാനമാണ് കോൺഗ്രസ്. ആ കോൺഗ്രസ് തകർത്ത് തരിപ്പണമാക്കിയ കേരളീയ ജീവിതത്തെ വീണ്ടെടുക്കാനുള്ള പരിശ്രമത്തിലാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. വരണ്ടുണങ്ങിയ ജീവിതങ്ങളെ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കാൻ പാൽനിലാവുപോലെ പെയ്യിരങ്ങുന്ന ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ വികസന നിർദ്ദേശങ്ങളെ പിന്താങ്ങാൻ കഴിയാത്തവർ എന്തു മനുഷ്യരാണ്. ഇന്ത്യയുടെ രാഷ്ട്രീയ ഭ്രമണ്ഡലത്തിൽ അധമസംസ്കാരത്തിന്റെ ശില്പികൾ താങ്ങാവമാടുന്ന പാതിരാക്കാലമാണ് ഇതെന്ന് അവർ ഓർക്കുന്നത് നന്നായിരിക്കും. ഈ പാതിരാക്കാലത്ത് സാമൂഹിക വിഹായസ്സിൽ രൂപപ്പെടുന്ന

എല്ലാ കരിമേഘങ്ങളെയും വകഞ്ഞുമാറ്റി കേരളീയ സമൂഹത്തിലേയ്ക്ക് കടന്നുവരുന്ന വെള്ളിവെളിച്ചമാണ് എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ വികസന നിർദ്ദേശങ്ങൾ എന്ന് ഞാൻ അവരെ ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ്. സമീപഭൂതകാലംവരെ ഇന്ത്യ ഭരിച്ച കോൺഗ്രസ് കോർപ്പറേറ്റ് മൂലധന താല്പര്യമല്ലേ കൊണ്ടുനടന്നത്; അതിന്റെ ഭാഗമായല്ലേ ജി.എസ്.ടി. നിർദ്ദേശങ്ങൾ രൂപപ്പെടുത്തിയത്; ആ നിർദ്ദേശങ്ങൾ തന്നെയല്ലേ ബി.ജെ.പി.-യുടെ ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ അടിച്ചേൽപ്പിക്കുന്നത്? അതിന്റെയെല്ലാം കുറ്റം ഞങ്ങളുടെ പിടലിക്ക് വയ്ക്കുന്നതിൽ എന്തു നീതിയാണുള്ളത്? ഈ കോൺഗ്രസ് എന്നാണ് നന്നാകുക; ഇനി നന്നാകാൻ കോൺഗ്രസ് ബാക്കിയുണ്ടോ എന്നതാണ് ഇവിടുത്തെ ചോദ്യം. പണ്ട് ഏതോ കോൺഗ്രസ് നേതാവ് പറഞ്ഞതുപോലെ ഈ ചത്ത കുതിരയുമായി ഏതെങ്കിലും അങ്കം ജയിക്കാൻ ആർക്കെങ്കിലും കഴിയുമോ? ഇവർ ചെയ്ത കർമ്മഫലമല്ലേ ഇവർ അനുഭവിക്കുന്നത്. മഹാത്മാഗാന്ധിയുടെ ചിന്തകളെ ചന്തയിൽ കൊണ്ടു വിറ്റ് പണവും അധികാരവും ഉപയോഗിച്ച് ഈ നാടിന്റെ സ്വസ്ഥത തകർത്തത് ഈ കോൺഗ്രസ്സല്ലേ? രാഷ്ട്രപിതാവിന്റെ ഘാതകരുടെ സംഘത്തിന് നാട് നല്ലീയ നിരോധനംപോലും പിൻവലിച്ചതും ഇതേ കോൺഗ്രസ് ഭരണകാലത്താണ്. ബാബറി പള്ളിയുടെ നെഞ്ച് പിളർന്ന് കരിങ്കല്ല് സ്ഥാപിച്ച്, ഇത് രാമന്റെ ശിലയെന്ന് അട്ടഹസിച്ചതും കോൺഗ്രസ്

ഭരണകാലത്തല്ലേ. അതേ ബാബറി പള്ളിയുടെ തകർച്ചയ്ക്ക് കാവൽ നിന്നതും ഈ തകർന്ന കോൺഗ്രസല്ലേ. അവർ തന്നെയല്ലേ പുത്തൻ സാമ്പത്തിക നയം ചെപ്പിലൊളിപ്പിച്ച് സാമ്രാജ്യത്വ സാമ്പത്തിക ആധിപത്യം ഇന്ത്യയിലെത്തിച്ചത്? ഇന്നലത്തെ ഇതേ കോൺഗ്രസ്സല്ലേ ഇന്നത്തെ ബി.ജെ.പി. ഖദർ മാറി കാവിയുടുത്തു, കൈപ്പത്തികൾ ചേർത്ത് താമര വിടർത്തി. കൂടുവിട്ടു കൂടുമാറിയ കോൺഗ്രസ്സുകാരുടെ എണ്ണം പറഞ്ഞാൽ ഇന്നീ സഭ പിരിയുവാൻ കഴിയുമോ? അറുപതംഗ അരുണാചൽ നിയമസഭയിൽ 2014-ൽ 42 സീറ്റ് നേടിയ കോൺഗ്രസ്സ് മന്ത്രിസഭയുണ്ടാക്കി, മുഖ്യമന്ത്രിയായി ഒരു നബാം തുകി (Nabam Tuki) -യെ നിയമിച്ചു. തുകി തുകിയതാണോയെന്നറിയില്ല, ഇപ്പോൾ അവിടെ എന്താണ് സ്ഥിതി? ബി.ജെ.പി.യുടെ ഭരണമാണ്, മുഖ്യമന്ത്രിയൊഴികെയുള്ള എല്ലാ കോൺഗ്രസ്സ് എം.എൽ.എ.മാരും ബി.ജെ.പി.-യുടെ കൂടെയായി. മണിപ്പൂരിലെ കോൺഗ്രസ്സ് മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. എൻ. ബിരേൻ സിംഗ് (Biren Singh) ഇപ്പോൾ ബി.ജെ.പി.-യിലാണ്. ഉത്തർപ്രദേശിലും ഉത്തരാഖണ്ഡിലും മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്ന എൻ.ഡി. തിവാരി തൊണ്ണൂറ്റിയൊന്നാം വയസ്സിലും ക്ഷമനശിച്ച് കോൺഗ്രസ്സ് വിട്ടില്ലേ? ഉത്തർപ്രദേശിലെ കോൺഗ്രസിന്റെ അവസാന മുഖ്യമന്ത്രി ജഗദംബിക പാൽ (Jagadmbika Pal) ഇപ്പോൾ ബി.ജെ.പി. എം.പി.-യാണ്. യു.പി.യിലെ തന്നെ

റീത്താ ബഹുഗുണയും ബി.ജെ.പി.യായി. ഉത്തരാഖണ്ഡിലെ കോൺഗ്രസ് മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്ന വിജയ ബഹുഗുണയും ബി.ജെ.പി.യായി. മുൻ കേന്ദ്രമന്ത്രിയും കർണ്ണാടക മുഖ്യമന്ത്രിയുമായിരുന്ന എസ്.എം. കൃഷ്ണ, വീരശുര പരാക്രമിയായ അദ്ദേഹം എവിടേയ്ക്കാണ് പോയത്; അതും ബി.ജെ.പി.യിലേയ്ക്കല്ലേ? ഇപ്പോഴിതാ ത്രിപുരയിലെ കോൺഗ്രസ് എം.എൽ.എ.- മാർ മാത്രമല്ല, നാലു മെമ്പർഷിപ്പ് എടുത്ത എല്ലാ കോൺഗ്രസ്സുകാരും ഒന്നിച്ച് ഒലിച്ചുപോയത് നമ്മൾ കണ്ടതല്ലേ. ഇക്കൂട്ടരുടെ എല്ലാ തിന്മകൾക്കുമെതിരായ ബദൽ നേടുകയാണ് കേരളം. സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ സമ്പത്തും അധികാരവും കവരാൻ എക്കാലത്തും കോൺഗ്രസിന്റെയും ബി.ജെ.പി-യുടെയും കേന്ദ്രസർക്കാരുകൾ ശ്രമിച്ചിട്ടുണ്ട്. കോൺഗ്രസ് തയ്യാറാക്കിയ ജി.എസ്.ടി. നിബന്ധനകൾ ശരവേഗതയിലാണല്ലോ ബി.ജെ.പിക്കാർ ഇപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ഇവർ തമ്മിൽ എന്തൊരു പൊരുത്തമാണ്. ഒറ്റ രാജ്യം, ഒറ്റ നികുതി, എന്തൊരു സുന്ദരവാശാനമായിരുന്നു. നൂറ്റിയെട്ട് തരം നികുതി കൊടുത്തു മുടിഞ്ഞ ജനത സ്വാഭാവികമായും ജി.എസ്.ടി.-ക്ക് സിന്ദാബാദ് വിളിച്ചു. എന്നാൽ ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതിയെന്താണ്? നികുതികളുടെ എണ്ണം കുറഞ്ഞു, നാട്ടുകാരുടെ ചെലവ് കൂടി, കോർപ്പറേറ്റുകളുടെ കൊള്ളലാഭം കൂടി. ഇതാണ് ഇപ്പോൾ സംഭവിച്ചത്. ജി.എസ്.ടി. മാത്രമല്ല, അതിന് മുന്നൊരുക്കം

നടത്തിയ വാറ്റം അതിലേയ്ക്ക് നാടിനെ എത്തിച്ച നവ ഉദാരവത്കരണ സാമ്പത്തിക നയങ്ങളുമെല്ലാം ഇന്ത്യൻ ഫെഡറലിസത്തെ തകർക്കാനുള്ള തന്ത്രങ്ങളുടെ ബാക്കിപത്രമായിരുന്നില്ലേ. കേന്ദ്ര ജനവിരുദ്ധ നയങ്ങളെല്ലാം നോക്കിയാൽ നമുക്ക് മനസ്സിലാകും, ഏതാണ്ട് തവള സൂപ്പ് ഉണ്ടാക്കുന്നതുപോലയാണ് കോൺഗ്രസും ബി.ജെ.പി.-യുമെല്ലാം ജനവിരുദ്ധ നിയമങ്ങൾ എല്ലാ കാലത്തും ഈ രാജ്യത്ത് അടിച്ചേൽപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. തവള സൂപ്പ് എങ്ങനെയാണുണ്ടാക്കുക? സൂപ്പുണ്ടാക്കുന്നതിന് തവളയെ പിടിച്ച് ചൂടുവെള്ളത്തിലിട്ടാൽ അത് ജീവനുംകൊണ്ട് ചാടിപ്പോകും. എന്നാൽ അതേ തവളയെ പിടിച്ച് പച്ചവെള്ളത്തിലിട്ട് സാവധാനം വെള്ളം ചൂടാക്കിയാലോ? തവള അതിൽ നീന്തിനടന്ന് ഒടുവിൽ വെന്ത് സൂപ്പായിത്തീരും. ഈ സൂത്രമാണ് കോൺഗ്രസും ബി.ജെ.പി.-യും ചേർന്ന് ഈ നാട്ടിലെമ്പാടും നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരുന്നത്. നോട്ടു നിരോധനംമൂലം പ്രതിസന്ധിയിലായ ചെറുകിട വ്യവസായ മേഖലയ്ക്ക് ജി.എസ്.ടി. ചുമത്തിയത് ഇരുട്ടിയേറ്റതുപോലെയായില്ലേ? ഒന്നരക്കോടിയോളം വിറ്റുവരവ് ഉണ്ടായിരുന്നവർക്ക് എക്സൈസ് നികുതി ബാധകമല്ലായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ ജി.എസ്.ടി. വന്നപ്പോൾ ചായക്കടയിൽപ്പോലും വിലക്കയറ്റം രൂക്ഷമായി. വിലക്കയറ്റത്തിന്റെയും സാമ്പത്തിക മാനുഷ്യത്തിന്റെയും കത്രികപ്പട്ടിലേയ്ക്ക് സമ്പദ്ഘടന കൂപ്പുകുത്തി. ഇതെല്ലാം അനുഭവിച്ചാണ് കേരളം

ഇപ്പോൾ നീങ്ങുന്നത്. ഏതാണ്ട് ഒരു ലക്ഷം കോടി രൂപയുടെ കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന പരോക്ഷ നികുതികളാണ് ജി.എസ്.ടി.യിൽ ലയിപ്പിച്ചത്. കഴിഞ്ഞ ജനുവരിയിൽ നമുക്ക് പിരിഞ്ഞു കിട്ടിയത് 5407 കോടി രൂപ മാത്രമാണെന്നാണ് കണക്കുകൾ വ്യക്തമാക്കുന്നത്.. എന്താണിവിടെ സംഭവിച്ചത്? വന്ന വെള്ളം നിന്ന വെള്ളത്തെയും കൊണ്ടുപോയി എന്തൊരു ചൊല്ലു ഞങ്ങളുടെ നാട്ടിലുണ്ട്. കൃഷി ആരംഭിക്കുന്നതിനുമുമ്പുതന്നെ കർഷകർ പാടത്ത് വെള്ളം ശേഖരിച്ചുവെക്കും. പക്ഷേ പുതുമഴക്കാലത്തുവരുന്ന വെള്ളം പാടവരമ്പുകൾപോലും തകർത്ത് ശേഖരിച്ചുവെച്ചു വെള്ളത്തെയും കൊണ്ട് കടലിലേയ്ക്ക് കുതിച്ചുപോകും. ഇതുകണ്ട് പണ്ട് കാരണവൻമാർ പറയുന്ന ചൊല്ലാണ് 'വന്ന വെള്ളം നിന്ന വെള്ളത്തെയും കൊണ്ടുപോയി' എന്ന്. അതുപോലെയാണി ജി.എസ്.ടി.-യുടെ വരവ്. അല്ലെങ്കിൽ ചില നികുതിയൊക്കെ പിരിച്ചിരുന്ന ചെക്ക്പോസ്റ്റുകളെല്ലാം വിലങ്ങനെയാണിരുന്ന കിടന്നത്. ജി.എസ്.ടി. വന്നപ്പോൾ അത് കുത്തനെ നിവർത്തിവെച്ചു. ഇതര സംസ്ഥാനത്തുനിന്നും ബിൽ ഇല്ലാതെവന്ന എല്ലാ ചരക്കുകളും ഒരു ബില്ലുമെഴുതാതെ അടുക്കളയിലും അരങ്ങത്തുമെല്ലാം എത്തിത്തുടങ്ങി. എവിടെനിന്നാണ് നികുതി ലഭിക്കുന്നത്; എവിടെനിന്നാണ് വരുമാനം ലഭിക്കുന്നത്; ഇങ്ങനെ ഒരു അന്തവും കുത്തുമില്ലാതെ കേന്ദ്ര നിയമം വന്നതിനെതിരെ കോൺഗ്രസ് ഒന്നും പറയാത്തത്

എന്താണ്? ഒരു പ്രതിഷേധവും അവർ കാണിക്കുന്നില്ലല്ലോ. മകൻ മരിച്ചാലും സാരമില്ല, മരമകളുടെ കരച്ചിൽ കണ്ടാൽ മതി എന്ന് ചിന്തിക്കുന്ന ചില അമ്മായിയമ്മമാരുടെ മനോഭാവമാണ് കോൺഗ്രസ് തുടരുന്നത്. അവരെ പിന്തുണയ്ക്കുന്ന ഘടക കക്ഷികളെ കാണുമ്പോൾ ഹാ, കഷ്ടം! എന്നല്ലാതെ എന്താണ് പറയുക. യു.ഡി.എഫ്. കേരളം ഭരിക്കുമ്പോൾ എല്ലാ നികുതിചീട്ടും പണപ്പിരിവിനുള്ള സ്വകാര്യ ഏർപ്പാടാക്കിയിരുന്നു. അക്കാലത്ത് നികുതി പിരിവിൽ അഞ്ച് ശതമാനത്തിന്റെ കുറവുണ്ടായി എന്നാണ് കണക്കുകൾ പറയുന്നത്. എൽ.ഡി.എഫ്. മുമ്പ് ഭരിച്ചിരുന്നപ്പോൾ 17 ശതമാനമുണ്ടായിരുന്ന നികുതിപിരിവ് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് 12 ശതമാനമായി. വൻകിടക്കാർക്ക് നൽകിയ നികുതിയിളവ് കണ്ടാൽ ഇരുട്ടടി കൊടുക്കാൻ തോന്നിപ്പോകുമെന്നാണ് അക്കാലത്ത് എന്റെ നാട്ടിലെ ഒരു സാധാരണ നികുതിദായകൻ പറഞ്ഞത്. ടെന്നീസ് ക്ലബിന്റെ 11 കോടി രൂപയുടെ പാട്ടുക്കുടിശ്ശിക എഴുതിത്തള്ളിയതും കഴിഞ്ഞ ഭരണക്കാലത്തേ? ഭൂനികുതി മാത്രമല്ല ഭൂമി തന്നെ തൊണ്ടയിൽ തട്ടാതെ വിഴുങ്ങിയതും അക്കാലത്താണ്. അവരാണ് ഇന്നൊരു അടിയന്തര വർത്തമാനവുമായി ഈ സഭയിൽ വന്നതെന്ന് നമ്മൾ ഓർക്കണം. അടിയന്തരപ്രമേയത്തിലൂടെ പറഞ്ഞത് ഭൂമിയെല്ലാം ആർക്കോ കൊടുക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് കൂട്ടുനിൽക്കുന്നു എന്നാണ്. ആരെ നോക്കിയാണ്

നിങ്ങൾ പറയുന്നത്; ആരാണ് ഈ വർത്തമാനം പറയുന്നത്; മെത്രാൻ കായലിൽ 378 ഏക്കറും കടമക്കടിയിൽ 47 ഏക്കറും വയൽ നികത്താൻ യു.ഡി.എഫ്. നടത്തിയ ശ്രമം അന്ന് കോടതിയല്ലേ തടഞ്ഞത്; വൈക്കത്ത് ചെമ്പിൽ 150 ഏക്കർ നിലം ഷാഫി മേത്തറിന് പതിച്ചുനൽകിയത് കോൺഗ്രസ് ഭരിക്കുമ്പോഴല്ലേ; കോന്നിയിൽ ജാതിമത സംഘടനകൾക്ക് 18 ഏക്കർ സർക്കാർ ഭൂമി നൽകിയതും യു.ഡി.എഫ്. അല്ലേ; നെല്ലിയാമ്പതിയിൽ 900 ഏക്കർ ഭൂമി പോബ്സ് ഗ്രൂപ്പിന് ലഭിക്കാൻ കൂട്ടുനിന്നതും മുൻ സർക്കാറല്ലേ? അന്നത്തെ പത്രവാർത്തകൾ എന്റെ കൈവശമുണ്ട്. കരുണ എസ്റ്റേറ്റ് സർക്കാർ ഭൂമിയല്ലെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി അഫിഡവിറ്റ് കൊടുത്തു, അടൂർ പ്രകാശിന്റെ നടപടികൾ പരിശോധിക്കും - വി.എം. സുധീരന് പറയേണ്ടിവന്നു, കരുണ പോബ്സ് ഗ്രൂപ്പിന് വനഭൂമി കൊടുക്കാൻ അഫിഡവിറ്റ് കൊടുത്തപ്പോൾ ഉമ്മൻ ചാണ്ടി ഇഷ്ടക്കാർക്ക് പതിച്ചുനൽകിയത് 2200 ഏക്കർ, സന്തോഷ് മാധവന് 128 ഏക്കർ സർക്കാർ ഭൂമി - മുഖ്യമന്ത്രിയും റവന്യൂ മന്ത്രിയും പ്രതിജ്ഞയിൽ, റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ കള്ളക്കളി വീണ്ടും - കായലോരവും തീരെയുമാണു, ടെന്നീസ് ക്ലബിന്റെ 11 കോടി പാട്ടക്കടിശ്ശിക എഴുതിത്തള്ളി - ഇങ്ങനെ എത്രയെത്ര പത്രവാർത്തകൾ നമുക്ക് കാണേണ്ടിവന്നു. എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ ഒരു ഡാമിനെ വിഴുങ്ങിയതും യു.ഡി.എഫ്. ഭരിച്ച 2012-ലാണ്. 100 ഏക്കറുള്ള ഡാമിന്റെ 60

ഏകദേശം ഒരു കുടുംബത്തിന്റെ പേരിൽ ചാർത്തിക്കൊടുത്തതിന്റെ പുതിയ തെളിവുകളുമായി ഞങ്ങൾ വരുന്നുണ്ട്, കണക്ക് പറയിക്കാൻ പോവുകയാണ്. സർക്കാരിന് കിട്ടാനുള്ളതൊന്നും പിരിക്കാതിരുന്ന യു.ഡി.എഫ്., ഖജനാവിലുള്ള ചില്ലിക്കാശെല്ലാം വേണ്ടപ്പെട്ടവർക്ക് വാരിക്കോരി കൊടുത്തതും അവരുടെ ഭരണകാലത്തല്ലേ. കഴിഞ്ഞ ഭരണകാലത്ത് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധി കാലിയാക്കിയതെങ്ങനെയാണ്; ആർക്കാണ് കൊടുത്തത്? അപേക്ഷകനും പരിശോധകനും ശിപാർശകനും ഒരേ കയ്യക്ഷരം, ഒരേ പേന കൊണ്ട് ഒപ്പ്. ഇങ്ങനെയാരു കാലമുണ്ടായിട്ടുണ്ടോ? കോൺഗ്രസിലെ 'എ' ഗ്രൂപ്പ് എം.എൽ.എ.-മാരുടെ മണ്ഡലത്തിൽ മനുഷ്യരുടെ പേരിൽ എത്ര കോടി രൂപയാണ് അക്കാലത്ത് എഴുതിക്കൊടുത്തത്. ഇപ്പോഴോ, എൽ.ഡി.എഫ്. അധികാരത്തിൽവന്ന് എല്ലാം ശരിയാവുകയല്ലേ? മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസനിധി റവന്യൂ വകുപ്പ് എത്ര മനുഷ്യത്വ പൂർണ്ണമായാണ് വിതരണം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കേരള മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഫോട്ടോ വച്ച് പാലഭിഷേകവും നെയ്യഭിഷേകവും അയൽ സംസ്ഥാനത്ത് നടത്തുന്നു. എന്താണ് അതിന് കാരണം; അവരുടെ പ്രാർത്ഥന നിങ്ങൾ കേൾക്കുന്നുണ്ടോ? ഓഖി ദുരന്ത പശ്ചാത്തലത്തിൽ ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള സർക്കാർ നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് രാജ്യശ്രദ്ധ

പിടിച്ചുപറ്റിയത്. അത് ഞങ്ങളുടെ നാട്ടിൽ നടപ്പാക്കണമെന്നാണ് അവരുടെ പ്രാർത്ഥന. യു.ഡി.എഫ്. അത് കേൾക്കേണ്ട? ഓഖി ദുരന്തത്തിൽ മരിച്ചവരുടെ ആശ്രിതർക്ക് 25 ലക്ഷം രൂപ, ഒരാൾക്ക് ജോലി, കുട്ടികൾക്ക് സൗജന്യ വിദ്യാഭ്യാസം, ഭക്ഷണവും വസ്ത്രവും, പരീക്ഷാകാലത്ത് പ്രത്യേക പരിശീലനം, ബോർഡിംഗ് സൗകര്യം, സ്ത്രീ സുരക്ഷാ പാക്കേജ്, ഐ.എസ്.ആർ.ഒ.-യുടെ സഹായത്തോടെ കടലിന്റെ മക്കൾക്ക് പ്രത്യേക സുരക്ഷാ പദ്ധതി, എല്ലാ മത്സ്യബന്ധന ഉപകരണങ്ങൾക്കും ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷ എന്നിവയെല്ലാം ഈ ഭരണകാലത്ത് നമ്മൾ കണ്ടതല്ലേ. എന്നിട്ടും ഈ ഭരണത്തെ അവഹേളിക്കുന്ന പ്രതിപക്ഷം ഈ സഭയിലെ പ്രതിപക്ഷമല്ല, ഇന്ന് കേരള ജനതയുടെ പ്രതിപക്ഷമായി അവർ മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ് എന്ന് നിങ്ങൾ തിരിച്ചറിയണം. ഇന്ത്യയിലെമ്പാടും ദുരിത ഭീകരത തളംകെട്ടി നിൽക്കുന്ന ഈ പാതിരാ കാലത്ത് ഒറ്റപ്പെട്ടവരുടെയും പാർശ്വവൽക്കരിക്കപ്പെട്ടവരുടെയും മതനിരപേക്ഷ സമൂഹത്തിന്റെയും പ്രതീക്ഷകൾക്ക് നിറം നൽകുന്ന ഞങ്ങളെ എന്തിനാണ് എല്ലാവരും ചേർന്ന് ആക്രമിക്കുന്നത്. എല്ലാ ജനവിരുദ്ധരുടെയും കൊലക്കത്തികൾ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാർക്കെതിരെ, പ്രത്യേകിച്ച് ഇടതുപക്ഷത്തിനെതിരെ പൊതുവായും ഉയർന്നുവരുന്നത് നമ്മൾ തിരിച്ചറിയണം. കോൺഗ്രസും ബി.ജെ.പി.-യും

ആർ.എസ്.എസ്.-ഉം മറ്റ് വർഗ്ഗീയ കക്ഷികളും ഞങ്ങളുടെ സഖാക്കളുടെ ജീവനെയടുക്കുന്നത് എന്തിനാണ്? എല്ലാ രാജ്യദ്രോഹികളും വിഘടനവാദികളും ഇടതുപക്ഷ ശക്തികേന്ദ്രങ്ങളെയാണ് തകർക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടു തന്നെയാണ് എല്ലാ കാപാലികരും കൊലക്കത്തികളുമായി കണ്ണൂരിലെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരെ തേടിവരുന്നത് എന്ന് നിങ്ങൾ അറിയണം. ഈ കൊലവിളികൾ കണ്ടു ഭയന്ന് നിലപാടുകൾ മാറ്റുന്നവരല്ല ഞങ്ങൾ ഇടതുപക്ഷക്കാർ. ഞങ്ങൾ വർഗ്ഗീയ ഭ്രാന്തൻമാർക്കെതിരാണ്, മതനിരപേക്ഷതയുടെ പതാക വാഹകരാണ്, പാർശ്വവൽകൃത സമൂഹത്തിന്റെ സാന്ത്വനമാണ്, അധ്വാനവർഗ്ഗത്തിന്റെ ആത്മവിശ്വാസമാണ്, കേരളീയ സമൂഹത്തെ കണ്ടെത്തിയവരും മുന്നോട്ട് നയിച്ചവരുമാണ്, നവകേരളത്തിനായി പോരാടുന്നവരാണ്, ഈ നാടിന്റെ കാവൽക്കാരാണ്. ആ ഞങ്ങളെ മനുഷ്യവിരുദ്ധർക്ക് കൊല്ലാൻ കഴിഞ്ഞെന്നുവരും. പക്ഷേ നിങ്ങൾക്കൊരിക്കലും തോൽപ്പിക്കാൻ കഴിയാത്ത പ്രത്യയ ശാസ്ത്രത്തിന്റെ കരുത്തുമായി ഞങ്ങൾ മുന്നേറുകയാണ് എന്ന് ഓർമ്മപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ സമ്പൂർണ്ണമായി പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. അനിൽ അക്കര : സർ, ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഞാൻ എതിർക്കുകയാണ്. സത്യത്തിൽ ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ നിയമസഭയിലെ ഏറ്റവും

സുന്ദരമായ മുഖമുള്ളതും ഏറ്റവും സൗമ്യനുമായ വ്യക്തിയാണ്. ഇന്ന് മാർച്ച് 6-ാം തീയതിയാണ്. അദ്ദേഹം ഈ പ്രസംഗം തയ്യാറാക്കിയത് മാർച്ച് 2-ാം തീയതിയായിരുന്നു എന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. കാരണം മാർച്ച് 3-ാം തീയതിയാണല്ലോ ത്രിപുര തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വന്നത്. അദ്ദേഹത്തിനത് മനസ്സിലായില്ല. അതുകൊണ്ട് അദ്ദേഹം 2-ാം തീയതി തയ്യാറാക്കിയ പ്രസംഗം അതുപോലെ വായിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. ഇവരെ പറഞ്ഞിട്ട് കാര്യമില്ല. ഒരു സി.പി.ഐ.(എം) കാരൻ മരിച്ച് ഭാഗ്യത്തിന് സ്വർഗ്ഗത്തിൽ ചെന്നാലും അവിടെ നരകം പണിയാനായിരിക്കും അയാൾ ശ്രമിക്കുന്നത്. അതാണ് സി.പി.ഐ.(എം)-കാരുടെ ശീലം. അത് ഇവർ തുടർന്നു കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇവർക്കിതൊന്നും മനസ്സിലായിട്ടില്ല. അവർക്ക് ത്രിപുര നഷ്ടപ്പെട്ടിട്ടും അവർ കോൺഗ്രസിനെ കുറ്റം പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഞാൻ ധനാഭ്യർത്ഥനയിൽ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരുപാട് നിർദ്ദേശങ്ങൾ പറയണമെന്ന് വിചാരിച്ചതാണ്. പക്ഷേ ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനന്റെ പ്രസംഗം കേട്ടപ്പോൾ ഇനി അതൊന്നും പറഞ്ഞിട്ട് കാര്യമില്ല എന്നു മനസ്സിലായി. ഇന്നത്തെ മലയാള മനോരമ പത്രത്തിലെ വാർത്ത - 'ബാർ കോഴക്കേസിൽ വിജിലൻസ് അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് - മാണിയിൽ കുറ്റമില്ല'. കഴിഞ്ഞ നിയമസഭാ കാലത്ത് ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കാൻ സമ്മതിക്കാതെ ഇവിടെ കാട്ടിക്കൂട്ടിയ

കോപ്രായങ്ങളൊക്കെ കേരളം കണ്ടതല്ലേ? ബഡ്ജറ്റ് വിറ്റു എന്നുപറഞ്ഞ് മാണി സാറിനെ വളരെ മോശമായി ചിത്രീകരിച്ചുകൊണ്ടുള്ള കാര്യങ്ങളാണ് ഇവിടെ നടന്നത്. ആ കേസ് പിൻവലിക്കാനുള്ള ശ്രമവും അവർ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ ശ്രീ. കെ. എം. മാണി വലിയ അഴിമതിക്കാരനാണെന്ന് പറഞ്ഞു. ഇവിടെ വിജിലൻസ് അത് എഴുതിത്തള്ളാൻ ശ്രമം നടത്തുകയാണ്. അന്നുണ്ടായിരുന്ന ആളുകളോ ഇന്നുള്ള ആളുകളോ അതുസംബന്ധിച്ച് ഒരക്ഷരംപോലും പറയുന്നില്ല എന്നറിയുമ്പോൾ ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ ധർമ്മികത അതുസംബന്ധിച്ച് ഇവിടെ പറയേണ്ടതാണ്. അതിനുപകരം ലോകത്തുണ്ടായ കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചും കോൺഗ്രസ്, ബി.ജെ.പി. എന്നൊക്കെയാണ് പറയുന്നത്. ഈ നിയമസഭയിൽ രണ്ട് ആർ.എസ്.എസ്. അംഗങ്ങളെ എം.എൽ.എ.-മാരാക്കിയതും അതിലൊരാളെ മന്ത്രിയാക്കുകയും ചെയ്ത പാർട്ടിയല്ലേ നിങ്ങൾ അത് കൂട്ടത്തിൽ നോക്കിയാൽ മനസ്സിലാകും. പട്ടാമ്പി സംസ്കൃത കോളേജിൽ സെസ്താലി എന്ന എസ്.എഫ്.ഐ.-യുടെ ആദ്യത്തെ രക്തസാക്ഷിയെ അരിഞ്ഞുവീഴ്ത്തിയ ശങ്കരനാരായണൻ എന്ന ബാബു. എം. പാലിശ്ശേരിയെ എം.എൽ.എ. ആക്കിയ പാർട്ടിയല്ലേ നിങ്ങൾ. സെന്റ് തോമസ് കോളേജിൽ എൻ. രവീന്ദ്രൻ എന്ന എസ്.എഫ്.ഐ.-യുടെ സ്ഥാനാർത്ഥിക്കെതിരെ

നോമിനേഷൻ കൊടുത്ത സെക്കന്റ് എം.എസ്സി ബാച്ചിലെ വിദ്യാർത്ഥി ഈ നിയമസഭയിൽ എം.എൽ.എ.-യും മന്ത്രിയുമല്ലേ? ഇവരാക്കാക്കയാണെന്ന് അടുത്തുവന്ന് തൊട്ടുകാണിക്കേണ്ടതുണ്ടോ. അങ്ങനെയുള്ള രണ്ട് ആളുകളെ എം.എൽ.എ.-യും മന്ത്രിയുമാക്കിയ ആളുകളാണ് കോൺഗ്രസിനെക്കുറിച്ച് പറയുന്നത്. ഇന്നലെ മുഖ്യമന്ത്രി ഇന്ത്യയിൽ നിങ്ങളുടെ കൊടി ഇനി കുത്തരുതെന്ന് പറഞ്ഞത് നിങ്ങൾക്ക് മനസ്സിലായില്ലേ. ഇനി സി.പി.ഐ.-ക്കാരുടെയും എ.വൈ.എഫ്.ഐ. കാരുടെയും കൊടി ഭൂലോകത്ത് ഇനി കണ്ടുപോകരുതെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞിട്ടും അവർക്ക് മനസ്സിലായിട്ടില്ല. സത്യത്തിൽ നാണമാവുകയാണ്. ഇന്ത്യൻ പാർലമെന്റിൽ തൃശൂരിൽ നിന്നുമാത്രമാണ് ഒരു എം.പി.-യുള്ളത്. അതുകൂടി കാണില്ലെന്ന സിഗ്നലാണ് മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത്. ആ ആളുകളാണ് ഇപ്പോൾ വാശിപിടിക്കുന്നത്. നിങ്ങളുടെ കൊടി ഇനി ഇന്ത്യയിൽ കുത്തരുതെന്നാണ് മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത്. ഇന്നത്തെ മലയാള മനോരമ പത്രത്തിന്റെ ആറാമത്തെ പേജിൽ "അന്ന് വെട്ടി നിരത്തിയ ഭൂമി; ഇന്ന് 50 ഏക്കറിലെ പച്ചപ്പ്" എന്നൊരു വാർത്തയുണ്ട്. അന്ന് കേരളത്തിലെ പാവപ്പെട്ട കർഷകർ നെൽകൃഷി നഷ്ടമായപ്പോൾ മറ്റ് കൃഷികളിലേയ്ക്ക് പോയി. അന്ന് വെട്ടിനിരത്തിയ ഭൂമിയിൽ ഇന്ന് തെങ്ങും മീനും ഒക്കെ പിടിക്കുകയാണ്. 25 വർഷം കഴിഞ്ഞാണ് ഇവർക്ക്

ബോധമുദിക്കുന്നത്. ത്രിപുരയിൽ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ 10 സീറ്റിലാണ് നിങ്ങൾ ജയിച്ചത്. അത് മനസ്സിലാക്കാതെ ഇപ്പോഴും പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആദിവാസി യുവാവ് മധ്യ മരിച്ചതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പറയുകയുണ്ടായി. വീണ്ടും ദുരൂഹ സാഹചര്യത്തിൽ ആദിവാസി മരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അട്ടപ്പാടിയിലെ ആദിവാസി യുവാവ് മധ്യ മരിച്ചതെങ്ങനെയെന്നത് എല്ലാവർക്കുമറിയാം; ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്കുമാത്രം മനസ്സിലായിട്ടില്ല. 100 എണ്ണത്തിന് ജോലി കൊടുക്കുമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇന്ന് പറഞ്ഞത്. ആദിവാസികളെക്കുറിച്ച് എണ്ണം വച്ച് പറയുന്നത് ശരിയാണോ? ഒരുതവണ മന്ത്രി എണ്ണം വച്ച് പറഞ്ഞതാണ്.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, അങ്ങനെ mislead ചെയ്യരുത്. നമ്പറിൽ പറയുമ്പോഴാണ് എണ്ണം പറയുന്നത്. അല്ലാതെ അപമാനിക്കാൻ വേണ്ടിയല്ല പറയുന്നത്. പണ്ടോരിക്കൽ ഇതുപോലെ ദുർവ്യാഖ്യാനം നടത്തിയിരുന്നു. അതിനുശേഷം മണ്ണാർക്കാട് എം.എൽ.എ.-യും എണ്ണം പറഞ്ഞാണ് സംസാരിച്ചത്. 1000-ൽ 46 പ്രസവം എന്നുപറഞ്ഞാൽ എണ്ണത്തിലാണ് പറയുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കരുത്. മറ്റെന്തെങ്കിലും കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞാൽ. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം അത് ഒഴിവാക്കണം.

ശ്രീ. അനിൽ അക്കര: ഞാൻ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കാൻ പറഞ്ഞതല്ല. ഇത്

സാധാരണ ഒരാളാണ് പറയുന്നതെങ്കിൽ ശരി. ഞാൻ ഇപ്പോൾ പറയുന്നതുപോലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ കസേരയിൽ ഇരുന്ന് പറയാമോ? ഒരു പോസ്റ്റിൽ ഇരിക്കുമ്പോൾ അതിന്റെ ഔന്നത്യത്തിലേയ്ക്ക് പോകണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി 100 പേർക്ക് ജോലി കൊടുത്തുവെന്ന് പറഞ്ഞാൽ നമുക്ക് മനസ്സിലാകും. നേരത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ചന്തയിൽ പറയുന്നതുപോലെ ഇവിടെ പറയരുത്. 100 പേർക്ക് ജോലി കൊടുത്തുവെന്ന് പറയുന്നത് മാനുഷമായ ഭാഷയാണ്. ആദിവാസികളെ ശ്രദ്ധിക്കാത്തതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയമാണിത്. കേരളത്തിലെ പഞ്ചായത്തുകൾ വലിയ സംഭവമാണെന്ന രീതിയിൽ ഇന്ന് രാവിലെ ബഹുമാന്യനായ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രി പറയുകയുണ്ടായി. ഞാൻ കുറച്ചുകാലം പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റായി പ്രവർത്തിച്ചിട്ടുണ്ട്. എൽ.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലത്ത് 2006, 2007 വർഷങ്ങളിൽ ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദൻ എനിക്ക് സ്വരാജ് ട്രോഫി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അത് തെറ്റാണെന്ന് നിങ്ങൾക്ക് വേണമെങ്കിൽ പറയാം. കടുത്ത മത്സരത്തിലൂടെയാണ് അന്ന് ഞാൻ ആ ട്രോഫി നേടിയത്. ഇത്തവണ സ്വരാജ് ട്രോഫിക്കുവേണ്ടി എത്ര അപേക്ഷകൾ നിങ്ങൾക്ക് ലഭിച്ചുവെന്ന് ഡോ. കെ. ടി. ജലീലിന് പറയാൻ കഴിയുമോ? കേരളത്തിൽ 800-

ൽപ്പരം പഞ്ചായത്തുകളുണ്ട്. അതിൽ അപേക്ഷിക്കാൻ ക്യാളിഫൈഡ് ആയിട്ടുള്ളത് 19 പഞ്ചായത്തുകൾ മാത്രമാണ്. ഇത് ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി വിലയിരുത്തേണ്ട കാര്യമാണ്. ഞാൻ രാഷ്ട്രീയമല്ല പറയുന്നത്. കേരളത്തിലെ പഞ്ചായത്തുകളിലെ അധികാര വികേന്ദ്രീകരണം ലോകത്തിന് മാതൃകയാണ്. അത്തരത്തിൽ ലോകത്തിന് മാതൃകയായി പോകുമ്പോൾ, 19-ാം വർഷത്തിൽ കൗമാരത്തിൽ എത്തിനിൽക്കുന്നുവെന്ന് നാം അവകാശപ്പെടുമ്പോൾ, ഇന്ന് 20-ൽ താഴെയുള്ള പഞ്ചായത്തുകൾ മാത്രമാണ് അപേക്ഷ കൊടുക്കാൻ ക്യാളിഫൈഡ് ആയിട്ടുള്ളതെന്ന് പറയുമ്പോൾ പഞ്ചായത്തുകളുടെ അവസ്ഥ എന്താണ്? 25 ലക്ഷം രൂപ നിസ്സാരതുകയല്ല. പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരുടെ ഫണ്ടുകൾ, ആദിവാസി മേഖലയുള്ള ഫണ്ടുകൾ..... ഇവിടെ പ്ലാൻ ഫണ്ട് എക്സ്പെൻഡിച്ചറിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. 35-40 ശതമാനം എക്സ്പെൻഡിച്ചർ ആയിട്ടുള്ളത് കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ സ്പിൽ ഓവർ പദ്ധതികളാണ്. അങ്ങനെ വന്നപ്പോഴാണ് എക്സ്പെൻഡിച്ചർ 70 ശതമാനത്തിലേക്ക് പോയത്. എന്റെ പഞ്ചായത്തായ അടാട്ട് പഞ്ചായത്തിൽ സ്പിൽ ഓവർ പദ്ധതികൾക്കുവേണ്ടി ഒരു തുകയും തന്നിട്ടില്ല. അവിടെ ബില്ലുകൾ ട്രഷറിയിലേക്ക് പോകാതെ കെട്ടിക്കിടക്കുകയാണ്. പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരുടെ വീട്

റിപ്ലെയറിംഗിനാവശ്യമായ തുകകളുടെയും റോഡുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട തുകകളുടെയും ബില്ലുകൾ കെട്ടിക്കിടക്കുകയാണ്. 100 ശതമാനം എക്സ്പെൻഡിച്ചർ എത്തിനിൽക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ സ്പിൽ ഓവറിന്റെ തുക ഈ വർഷത്തെ പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ ചെലവഴിച്ചതുകൊണ്ട് സംഭവിച്ചതാണ്. മാർച്ച് 31-നകം 15 ശതമാനം അധികരിച്ച തുക ജി.എസ്.ടി.-യുടെയും പരസ്യ നികുതിയുടെയും ലഭിച്ചില്ലെങ്കിൽ തിരുവനന്തപുരം കോർപ്പറേഷനുപോലും മൂന്നോട്ട് പോകാൻ സാധിക്കാത്ത സാഹചര്യം നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ഇവിടെ കടുത്ത സാമ്പത്തിക വിഷയങ്ങളുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിൽ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ മറന്നുകൊണ്ട് വലിയ രീതിയിലുള്ള മാറ്റങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോവുകയാണ്. ഇത് ചെയ്തില്ലെങ്കിൽ ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, ത്രിപുര ആവർത്തിക്കുന്ന ഘട്ടത്തിലേയ്ക്ക് പോകും. കഴിഞ്ഞ കാലത്ത് നിങ്ങൾ പല കാര്യങ്ങളും എതിർത്തിരുന്നു. ഭൂനികുതി അടയ്ക്കരുതെന്ന് പറഞ്ഞ ആളുകൾ ഇപ്പോൾ കൂട്ടിവാങ്ങുകയാണ്. പഞ്ചായത്തുകളിൽ 2013-14 വർഷത്തെ വീട്ടുകരം അടയ്ക്കരുതെന്ന് നിങ്ങൾ അന്ന് പറഞ്ഞു. ഇപ്പോൾ അത് കുടിശ്ശികയായി നിൽക്കുകയാണ്; ഒരാൾക്കും അടയ്ക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. ഗുരുതരമായ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ തവണ നിങ്ങൾ പ്രതിപക്ഷത്തിരുന്നപ്പോൾ അന്നത്തെ ഗവൺമെന്റിനെ അട്ടിമറിക്കുന്നതുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട് നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾമൂലമാണ് അതുകൊണ്ട്. അതിൽ നിന്ന് മാറി ക്രിയാത്മകമായ രീതിയിൽ പോയില്ലെങ്കിൽ എല്ലാവരും ഒരുമിച്ചിരുന്ന് കെട്ടിപ്പിടിച്ച് കരയേണ്ടിവരമെന്ന നഗ്നമായ സത്യം ഓർമ്മപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടും ഒരിക്കൽക്കൂടി ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർത്തുകൊണ്ടും നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്താങ്ങുകയാണ്.

അത് വെറുതെയല്ല. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് എട്ടാമത് ബഡ്ജറ്റാണ് ഈ സഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഈ എട്ട് ബഡ്ജറ്റുകളും വിൽക്കപ്പെടാതെയും ചോർച്ച സംഭവിക്കാതെയും നിയമസഭയുടെ എല്ലാ അന്തസ്സത്തയും കാത്തുസൂക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് അവതരിപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്നുള്ളത് ചിലർക്ക് അസൗകര്യങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്ന കാര്യമാണെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ ശ്രീ. അനിൽ അക്കര വളരെ ആവേശത്തോടെ ത്രിപുരയിലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി പരാജയപ്പെട്ടത് സംബന്ധിച്ച് പരാമർശിക്കുകയുണ്ടായി. ത്രിപുര നഷ്ടപ്പെട്ടതിലാണ് അദ്ദേഹത്തിന് സന്തോഷം. ആ സന്തോഷം ഇവിടെ പ്രകടിപ്പിക്കുമ്പോൾ അദ്ദേഹം തീർച്ചയായും തന്റെ ഉള്ളിലേയ്ക്ക് ടോർച്ച് തെളിക്കാൻ സന്നദ്ധനാകാത്തത് എന്താണെന്നാണ് എന്റെ

സംശയം. രാജ്യം സ്വാതന്ത്ര്യം നേടിയതിനുശേഷം ഈ രാജ്യത്തെ മിക്കവാറും എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളുടെയും ഭരണം കയ്യാളിയിരുന്നത് കോൺഗ്രസ് തന്നെയാണെന്ന് നമുക്കെല്ലാമറിയാം. കേന്ദ്രത്തിൽ മൂന്നിൽ രണ്ടിലധികം ഭൂരിപക്ഷം, സംസ്ഥാനങ്ങളുടെയാകെ ഭരണനിയന്ത്രണം, എല്ലാമുണ്ടായിരുന്ന കോൺഗ്രസ് എന്തുകൊണ്ടാണ് ഇന്നത്തെ അവസ്ഥയിലെത്തിയത്. അതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കാനും വേവലാതിപ്പെടാനും അതിൽ നിന്ന് മറികടക്കാനുള്ള സാധ്യതകൾ എന്തെന്ന് ആരായാനും ഇവരിൽ ആരെങ്കിലും ഒരു നിമിഷം ചെലവഴിക്കുന്നുണ്ടോ; ഇന്ന് കോൺഗ്രസ്സിന് ഇന്ത്യാ രാജ്യത്ത് എത്ര സംസ്ഥാനങ്ങളാണുള്ളത്; ഉള്ള സംസ്ഥാനങ്ങൾ തന്നെ അവർക്ക് സംരക്ഷിക്കാൻ സാധ്യതയുണ്ടോ? ഞാൻ മുമ്പാരു സന്ദർഭത്തിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ, ജനങ്ങൾ സാമാന്യമായ പിന്തുണ കൊടുത്ത് അധികാരത്തിൽ ഏറിക്കൊള്ളുവെന്ന് വഴി കാട്ടിയാൽ, ആ വഴിയേ നടന്ന് അധികാരത്തിൽ എത്താൻപോലും സന്നദ്ധത ഇല്ലാത്ത വളരെ ഗുരുതരമായ അവസ്ഥയിൽപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന കോൺഗ്രസ്സിൽ നിന്ന് പടലയായാണ് ആളുകൾ ബി.ജി.പി.-യിലേക്ക് ചേക്കേറുന്നത്. അങ്ങനെ ചേക്കേറാനുള്ള അവസരം പാർത്തിരിക്കുന്നവരാണ് അവശേഷിക്കുന്ന കോൺഗ്രസ്സുകാർ. ഇന്ത്യയിലെ ഏത് സംസ്ഥാനത്താണ് കോൺഗ്രസ് ബി.ജെ.പി.-

ക്ക് എതിരായി ജനങ്ങളെ അണിനിരത്തി സമരമുഖത്ത് വരുന്നത്? നമ്മുടെ രാജ്യം
 അതീവ ഗുരുതരമായ പ്രതിസന്ധിയിലേയ്ക്ക് അകപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ
 പ്രതിസന്ധിഘട്ടത്തിൽ രാജ്യത്തെ ജനാധിപത്യം അപകടപ്പെടുന്നു, മതേതരത്വം
 വെല്ലുവിളിക്കപ്പെടുന്നു, വർഗ്ഗീയത താണുവ നൃത്തമാടുന്നു, ഇവിടെ ജനാധിപത്യത്തെ
 എന്നത്തേയ്ക്കുമായി കുഴിച്ചുമുടാൻ ഇടയാക്കുന്ന വിധത്തിലുള്ള നടപടികളിലേയ്ക്ക്
 നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു, എന്തുകൊണ്ടാണ് ഇൻഡ്യയിലെ പ്രധാന പ്രതിപക്ഷമെന്ന്
 അവകാശപ്പെടുന്ന കോൺഗ്രസിന് പ്രതികരണശേഷി നഷ്ടപ്പെടുപോയത്? ഇവരുടെ
 പ്രതികരണമെല്ലാം ഇപ്പോൾ അവശേഷിക്കുന്നത് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ
 മുന്നണിയെ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന കാര്യത്തിൽ മാത്രമാണ്. അതിനപ്പുറത്ത് ഈ
 രാജ്യത്തിന്റെ മുഖ്യ ശത്രുവായ, അപകടകരമായ രീതിയിൽ രാജ്യത്തെ
 നയിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കേന്ദ്ര ഭരണത്തിനെതിരായോ ആ ഭരണത്തിന്റെ
 തണലുപറ്റി ജനജീവിതം താരമാറാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന, വർഗ്ഗീയത
 ആളിക്കത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സംഘപരിവാർ ശക്തികൾക്കെതിരായോ
 ചെറുവിരൽ അനക്കാൻ കഴിയാത്തവർ ഇവിടെ വന്നുനിന്നുകൊണ്ട് ഇടതുപക്ഷ
 ജനാധിപത്യ മുന്നണിക്കുനേരെ മുഷ്ടി ചുരുട്ടരുത്. അത് ഈ കാലഘട്ടത്തിന്റെ
 പ്രസക്തമായ ഘടകമല്ല എന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

കേരളം വീണ്ടുമൊരു വരുതിയിലേയ്ക്ക് പോകാനുള്ള സാധ്യതകൾ കണ്ടുതുടങ്ങിയിരിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ട് വരൾച്ചയെ മുന്നിൽകണ്ടുകൊണ്ട് വരൾച്ച നിവാരണത്തിനാവശ്യമായ, കുടിവെള്ളം സുഗമമായി എത്തിച്ചുകൊടുക്കാൻ കഴിയുന്ന സമഗ്രമായ പദ്ധതികൾ കാലേക്കൂട്ടി ആവിഷ്കരിക്കുകയും ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനം ഉറപ്പുവരുത്തുകയും ചെയ്യേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതിന് സത്വര നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് കൈക്കൊള്ളണമെന്നാണ് ഇത്തരമുള്ളതിൽ എനിക്ക് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താനുള്ള ഒരു കാര്യം. അതുപോലെതന്നെ, വരൾച്ച നിവാരണ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ ശക്തമായ ഇടപെടലുണ്ടാകണം. ഇവിടെ ഓഖി ദുരന്തമുണ്ടായി. കേരളം കണ്ട ഏറ്റവും രൂക്ഷമായ ഒരു ദുരന്തമായിരുന്നു അത്. ആ ദുരന്തനിവാരണ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ അഭിനന്ദനീയമായ നിലയിൽ പ്രതികരിക്കാനും ഇടപെടാനും സാധ്യമായ ഗവൺമെന്റാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് എന്ന കാര്യത്തിൽ ഞാൻ അഭിമാനം കൊള്ളുന്നു. എന്നാൽ അതിന്റെ തുടർനടപടികൾ കുറച്ചുകൂടി ശ്രദ്ധാപൂർവ്വം മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാനും തീരദേശ മേഖലയെ വല്ലാതെ പ്രതിസന്ധിയിലാക്കിയ ഓഖി ദുരന്തത്തിന്റെ പരിഹാരക്രിയകൾ എത്രയും വേഗത്തിൽ പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ കഴിയണമെന്നുള്ളതുമാണ് ഇത്തരമുള്ളതിൽ എനിക്ക് നിർദ്ദേശിക്കാനുള്ളത്.

'ദൈവത്തിന്റെ സ്വന്തം നാടെ'ന് വിശേഷിപ്പിക്കുന്ന കേരളം ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്ന് ഏറെ വ്യത്യസ്തമാണ്. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് കൈവന്ന സാമൂഹിക-സാമ്പത്തിക-സാംസ്കാരിക-വിദ്യാഭ്യാസ പുരോഗതികൾക്കെല്ലാം ആധാരമായി മാറിയത് 1957-ൽ ആദ്യമായി അധികാരത്തിലേറിയ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയ ഭൂപരിഷ്കരണ നിയമം തന്നെയാണെന്നതിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ഇന്ന് കേരളത്തിലെ ഭൂവിതരണത്തിൽ പുരോഗമനപരമായ മാറ്റങ്ങളുണ്ടായിക്കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. 60 വർഷംമുമ്പ് കേരളത്തിലെ 90% ഭൂമിയും ജന്മിമാരുടെ കൈവശത്തായിരുന്നുവെന്നതിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ഇവരുടെ പുറമ്പോക്കുകളിൽ താമസിച്ചിരുന്ന, തെരുവോരങ്ങളിൽ അന്തിയുറങ്ങിയിരുന്ന ലക്ഷക്കണക്കിന് ജനങ്ങളെ മനുഷ്യരായിപ്പോലും കാണാൻ അന്ന് കഴിഞ്ഞിരുന്നില്ല. കേരളത്തിൽ ഭൂപരിഷ്കരണ നിയമം നടപ്പിലാക്കിയതോടെ സ്വന്തമായി ഭൂമി എന്നത് സ്വപ്നപോലും കാണാതിരുന്നവർക്ക് സ്വന്തമായി ഭൂമിയുണ്ടായി. ഇത് ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ... അല്ല, സാധാരണ ജനങ്ങളുടെ ഹൃദയപക്ഷത്തിന്റെ വിജയമായി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ഞാനാഗ്രഹിക്കുന്നു. ഈ വിപ്ലവകരമായ മാറ്റം, അന്നും ഇന്നുമുള്ള ജന്മിത്വ മാടമ്പി സംസ്കാരത്തിന്റെ പാരമ്പര്യം ഉൾക്കൊള്ളുന്ന

ശക്തികൾക്ക് അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയുമായിരുന്നില്ല. അന്ന് വിമോചന സമരം നടത്തി ഭൂപരിഷ്കരണത്തിന്റെ പൂർണ്ണ ഫലപ്രാപ്തിയിൽ എത്തുന്നതിനുമുമ്പായി അന്നത്തെ ഗവൺമെന്റിനെ കേന്ദ്രത്തിന്റെ സഹായത്തോടെ പിരിച്ചുവിട്ടത് നാം ഓർക്കുന്നുണ്ട്. എങ്കിലും ഭൂപരിഷ്കരണം ഒരു വിപ്ലവകരമായ മാറ്റത്തെയാണ് സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുള്ളതെന്നതിൽ സംശയമില്ല. ഇൻഡ്യയിലെ ഒരു സംസ്ഥാനത്തും ഇത്രയേറെ ജനങ്ങൾക്ക് ഭൂമിയിന്മേൽ അവകാശമില്ല. ഇപ്പോഴും ജന്മി-കടിയാൻ സമ്പ്രദായം തന്നെയാണ് നിലനിൽക്കുന്നതെന്ന് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. കോൺഗ്രസ് ഭരിച്ചിരുന്ന വടക്കേ ഇൻഡ്യൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ഒന്നുതന്നെ ഇത്തരത്തിലൊരു പരിഷ്കരണം നടത്തിയിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ടുതന്നെയായിരിക്കണം ഇന്ന് അവിടെയെല്ലാം ബി.ജെ.പി.-യും ആർ.എസ്.എസ്.-ഉം ചേർന്ന് നിങ്ങളെ നിഷ്കാസിതരാക്കിയതെന്ന് കാണാൻ കഴിയും. നിങ്ങൾ സാധാരണ ജനങ്ങളുടെ അവകാശങ്ങളെ നിഷേധിച്ചു, അവരുടെ പൗരാവകാശങ്ങളെ നിരാകരിച്ച് അജ്ഞതയിലേയ്ക്ക് അവരെ നയിച്ചു. ഇന്ന് ആ അജ്ഞരായ ജനങ്ങളെ നയിക്കാൻ വർഗ്ഗീയതയുടെ ദാസ്യങ്ങൾ ഉയർത്തി ബി.ജെ.പി.-യും ആർ.എസ്.എസ്.-ഉം മുന്നോട്ടുവരുന്നത് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. പ്രിയ സുഹൃത്തുക്കളേ, നിങ്ങൾ വടക്കേ ഇൻഡ്യൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ പിന്തുടർന്ന മുദ്രവർഗ്ഗീയതയും ജാതിയതയുമല്ലേ ഇന്ന്

ഇൻഡ്യാ മഹാരാജ്യത്തിന്റെ മേൽ ഏറ്റവും വലിയ ഭീഷണിയായി നിൽക്കുന്ന നരേന്ദ്ര മോദിയെ സൃഷ്ടിച്ചത്. നിങ്ങൾക്ക് ഇൻഡ്യയിലെവിടെയെങ്കിലും ഒരു പ്രക്ഷോഭമുണ്ടാക്കാൻ ഇതുവരെ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ; ഇൻഡ്യയിലെ കർഷക ആത്മഹത്യകൾ ഇന്ന് ഏറ്റവും ഭയാനകമായ നിലയിലാണ്. നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനം കാർഷിക മേഖലയാണ്. 60 ശതമാനം ജനങ്ങൾ ഉപജീവനം നടത്തുന്നത് കാർഷിക മേഖലയിലാണ്. കൃഷിയുടെയും കർഷകന്റെയും തകർച്ച രാജ്യത്തിന്റെ തകർച്ചയായിരിക്കുമെന്നതിന് യാതൊരു സംശയവുമില്ല. പ്രതിപക്ഷ സുഹൃത്തുക്കൾ, ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ഇടതുപക്ഷത്തോടൊപ്പം ചേർന്ന് ഫാസിസ്റ്റ് ശക്തികൾക്കെതിരായി പോരാടേണ്ട കാലമാണ് എന്ന് ഓർക്കേണ്ടതുണ്ട്. നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് നാല് ലക്ഷത്തോളം കുടുംബങ്ങൾ ഭ്രൂഹിതരാണ്. ഇവർക്ക് അന്തിയുറങ്ങാനുള്ള ഭൂമി കണ്ടെത്തുക എന്ന ശ്രമകരമായ ദൗത്യത്തിലാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ്. ഒപ്പംതന്നെ വിവിധ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും പൊതു ആവശ്യങ്ങൾക്കും ഭൂമി കണ്ടെത്തുക എന്ന വെല്ലുവിളിയും ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഏറ്റെടുത്ത് കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഓരോ വ്യക്തിക്കും കൈവശം വയ്ക്കാവുന്ന ഭൂമിയുടെ പരിധി നിശ്ചയിക്കുകയും മിച്ചഭൂമി പിടിച്ചെടുത്ത് ഭ്രൂഹിതർക്ക് വിതരണം ചെയ്യുക എന്ന ഏറ്റവും ശ്രമകരമായ

ദൗത്യത്തിലാണ് നമ്മുടെ സർക്കാർ. ഭൂമി സംബന്ധമായ കേസുകൾ വേഗത്തിൽ തീർപ്പാക്കുന്നതിന് വകുപ്പുതലത്തിൽ പ്രത്യേക പദ്ധതിതന്നെ തയ്യാറാക്കിക്കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. 40,488.67 ഹെക്ടർ ഭൂമി ഇതിനോടകംതന്നെ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് താല്പൂർ ലാന്റ് ബോർഡുകൾക്ക് കഴിഞ്ഞുവെന്നത് നമ്മുടെ ഗവൺമെന്റിന്റെ വിജയം തന്നെയായി കാണാൻ നമുക്ക് കഴിയും.

അതുപോലെതന്നെ സർവ്വേ വകുപ്പ് ഏതാണ്ട് 1,664 വില്ലേജുകളിൽ 901 എണ്ണം റീസർവ്വേ പൂർത്തീകരിച്ച് റവന്യൂ ഭരണത്തിന് കൈമാറിക്കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം റീസർവ്വേ പ്രവർത്തനം പുനരാരംഭിച്ചത് 2017 ജനുവരി മാസത്തിലാണ്. അതിനുശേഷം 25 വില്ലേജുകളുടെ റീസർവ്വേ പൂർണ്ണമായും 4 വില്ലേജുകളുടെ റീസർവ്വേ ഭാഗികമായും പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. റീസർവ്വേ പ്രവർത്തനം പൂർത്തീകരിച്ച 901 വില്ലേജുകൾ കൈമാറിയതിൽ 659 എണ്ണം ഡിജിറ്റൈസേഷൻ പൂർത്തീകരിച്ച് ഇ-രേഖ വെബ് പോർട്ടലിൽ അപ്ലോഡ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ടി 659 വില്ലേജുകളിൽ 576 എണ്ണവും ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷമാണ് ഡിജിറ്റൈസേഷൻ പൂർത്തീകരിച്ച് ഇ-രേഖ വെബ് പോർട്ടലിൽ അപ്ലോഡ് ചെയ്തിട്ടുള്ളതെന്ന് കാണാൻ കഴിയും. വിവിധ ജില്ലകളിലായി 32 വില്ലേജുകളുടെ റീസർവ്വേ പ്രവർത്തനം പുരോഗതിയിലാണ്.

നിലവിൽ ശബരിമല സർവ്വെ എന്ന ദൗത്യം മിഷൻ മുഖാന്തരം നിർവ്വഹിച്ചുവരികയാണ്. ഇതിലേയ്ക്കായി 16 ജി.പി.എസ്. സ്റ്റേഷനുകൾ മിഷനുമുമ്പുതന്നെ സന്നിധാനത്ത് സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. 19-02-2018 മുതൽ 21-02-2018 വരെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി നിയമിച്ച അഡ്വക്കേറ്റ് കമ്മീഷണറുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ റവന്യൂ, ദേവസ്വം, ഫോറസ്റ്റ്, സർവ്വെ എന്നീ വകുപ്പുകളുമായിച്ചേർന്ന് തർക്കമുള്ള ഇടങ്ങളിൽ സംയുക്ത വെരിഫിക്കേഷൻ നടത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. വനാവകാശ നിയമപ്രകാരം ആദിവാസികൾക്ക് വിതരണം ചെയ്യേണ്ട 10,000 ഹെക്ടർ സ്ഥലം കണ്ടെത്തിക്കഴിഞ്ഞു. കേന്ദ്ര വനം പരിസ്ഥിതി വകുപ്പുകളുടെ അനുമതി ഇതിനായി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. യു.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലത്ത് ഭൂരഹിതർക്ക് ഭൂമി വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി മനോഹരമായ അനേകം പേരുകൾ കേട്ടുവെങ്കിലും പേരുകളല്ലാതെ ഒന്നും സംഭവിച്ചതായി നമുക്ക് കാണാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ കഴിഞ്ഞ 20 മാസത്തെ കാലയളവിൽ 54,859 പട്ടയങ്ങൾ വിവിധ ലാന്റ് ട്രിബ്യൂണലുകൾ വഴി നൽകുന്നതിന് കഴിഞ്ഞുവെന്നുള്ളത് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഏറ്റവും മെച്ചപ്പെട്ട ഒരനുഭവമായി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ഞാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. 2812 ദേവസ്വം പട്ടയങ്ങളും 6616 കാണം പട്ടയങ്ങളും വിതരണം ചെയ്യുക മാത്രമല്ല, ഇത്തരത്തിൽ ഭൂമി

പതിച്ചുകിട്ടിയവർക്ക് അത് കൈമാറ്റം ചെയ്യുവാനുള്ള കാലപരിധി പന്ത്രണ്ട് വർഷമായി കുറയ്ക്കുകയും ചെയ്തതോടെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ പ്രായോഗിക മുഖം വ്യക്തമാവുകയും ചെയ്യുകയാണ്. യു.ഡി.എഫ്.ന്റെ കാലത്ത് പട്ടയം ലഭ്യമാണെങ്കിലും ഭൂമി ലഭ്യമായിരുന്നില്ല. ലഭ്യമായ പട്ടയം യാതൊരു വിലയുമില്ലാത്ത പട്ടയങ്ങളായി, കടലാസിന്റെ വിലപോലും കൽപ്പിക്കാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയിലായിരുന്നു, എന്നുള്ളത് ഇതിനകംതന്നെ ബോധ്യപ്പെടുകയും ആ പട്ടയങ്ങളെല്ലാം ജനങ്ങൾക്ക് പ്രയോജനകരമായ രീതിയിൽ മാറ്റി നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികളും റവന്യൂ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് കൈക്കൊള്ളുന്നു എന്നത് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാതിരിക്കാൻ കഴിയില്ല. ഭൂരഹിതരായ സാധാരണക്കാരോട് ഭൂമി കൈമാറ്റത്തിനും ആധികാരിക രേഖകളുടെ കൈമാറ്റത്തിലും വളരെ ഉദാരമായ സമീപനം നടത്തുമ്പോഴും കൈയ്യേറ്റക്കാരോട് ദയാരഹിതമായ നിലപാടുകൾതന്നെയാണ് ഇടതുമുന്നണി ഗവൺമെന്റിനുള്ളത് എന്നകാര്യം ഇതിനകം വ്യക്തമാക്കപ്പെട്ടതാണ്. തലചായ്ക്കാൻ ഇടമില്ലാത്ത ലക്ഷങ്ങൾ അലയുമ്പോൾ കയ്യടക്കുകൊണ്ടും സ്വാധീനംകൊണ്ടും സർക്കാർ ഭൂമിയിൽ കയ്യേറ്റം നടത്തിയ ആളുകൾ എത്ര ശക്തരായാലും അവരെ അവിടെനിന്ന് ഒഴിപ്പിക്കുന്നതിന് ഈ ഗവൺമെന്റ് പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണ് എന്ന കാര്യം

ഇതിനകംതന്നെ ബോധ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ്. അത്തരം നടപടികൾ ശക്തമായിത്തന്നെ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകേണ്ടതുണ്ട് എന്നുകൂടി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഒരിക്കൽകൂടി പിന്താങ്ങുന്നു.

ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി: സർ, ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഞാൻ എതിർക്കുകയാണ്.

സെയിൽസ് ടാക്സാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ വരുമാനം. ജി.എസ്.ടി. വന്നതോടുകൂടി വരുമാനം കൂടുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിച്ചെങ്കിലും അത് നേരത്തെയുള്ളതിൽനിന്നും കുറഞ്ഞുവെന്നാണ് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ സ്റ്റേറ്റ്മെന്റ് വ്യക്തമാക്കുന്നത്. മാത്രമല്ല, ജി.എസ്.ടി. വന്നതിനുശേഷം തോന്നിയതുപോലെ വിലകൂട്ടുന്നൊരു സമീപനമാണ് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. ഇപ്പോഴും അതിനൊരു അറുതി വന്നിട്ടില്ല. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തേക്ക് അന്യസംസ്ഥാനത്തുനിന്നും സാധനവുമായി ധാരാളം വണ്ടികൾ വരുന്നുണ്ട്. ഇ-വേബിൽ പൂർണ്ണമായും വരാതിടത്തോളം കാലം ഇതൊരിക്കലും നിയന്ത്രിക്കാൻ കഴിയില്ല. ഇ-വേബിൽ വന്നാൽപ്പോലും ഇക്കാര്യത്തിലൊരു ഫിസിക്കൽ വെരിഫിക്കേഷൻ നിർബന്ധമാണ്. സ്ക്വാഡ് പ്രവർത്തനം ശക്തിപ്പെടുത്തിയാൽ മാത്രമേ ഇതിന് പരിഹാരം കാണാൻ കഴിയൂ. ഇപ്പോൾ ചെക്കുപോസ്റ്റുകളൊക്കെ ഒഴിഞ്ഞ് കിടക്കുന്നു. ഉത്പന്നങ്ങളൊക്കെ ഇഷ്ടപോലെ വരുന്നു പക്ഷെ,

നിയന്ത്രിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. ഒരു പരിധിവരെ നിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്തുന്നുണ്ടെങ്കിലും വേണ്ടത്ര അത് പ്രായോഗികമായി നടപ്പാക്കണമെങ്കിൽ ഇൻലിജൻസ് വിഭാഗം കർക്കശമായി ശക്തിപ്പെടുത്തണം. ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുന്ന ചെക്കപോസ്റ്റുകൾ ഇൻലിജൻസ് ഓഫീസുകളായി പ്രവർത്തിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ നമുക്കതിൽ കോൺസൻട്രേറ്റ് ചെയ്ത് എല്ലാ കാര്യങ്ങളും നിയന്ത്രിക്കാൻ കഴിയും. ചെക്ക് പോസ്റ്റില്ലാത്തതു കാരണം സുഗമമായി വരുന്ന വാഹനങ്ങളെ നിയന്ത്രിക്കാൻ അതത് സ്ഥലങ്ങളിൽ നിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്തുന്നത് വരുമാനം വർദ്ധിക്കുന്നതിന് സഹായകരമാകും. മരുന്നുകളുടെ നിയന്ത്രണം സെൻട്രൽ ഏജൻസി നിയന്ത്രിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും ജനങ്ങൾ കൂടുതൽ ഉപയോഗിക്കുന്ന മരുന്നുകൾക്ക് വമ്പിച്ച രീതിയിൽ വിലകൂട്ടുകയാണ്. അതേസമയം ആവശ്യമില്ലാത്ത മരുന്നുകൾക്ക് വില കുറയുകയും ചെയ്യും. മാർക്കറ്റിൽനിന്നും കിട്ടുന്നതിന്റെ പകുതി വിലയ്ക്ക് മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ കാര്യങ്ങളുടെ ഷോപ്പിൽ നിന്നും മരുന്നുകൾ കിട്ടും എന്നു പറഞ്ഞാൽ ഈ അന്തരം വളരെ ഭയാനകമാണ്. ഇതിനർത്ഥം കൊള്ള ലാഭം എടുക്കുന്നുവെന്നാണ്. ഇതിനെക്കുറിച്ച് ജനങ്ങൾക്കറിയില്ല. രോഗി ആശുപത്രിയിൽനിന്ന് കിട്ടുന്ന ചീട്ടുമായി വളരെ വിഷമത്തോടെ ഓടിച്ചെന്ന് പറയുന്ന പണം കൊടുത്ത് മരുന്നുവാങ്ങും. ഇതിൽ വലിയ പരിശോധനയൊന്നും നടക്കുന്നില്ല.

ആയതിനാൽ മന്ത്രി ഇത് വളരെ ഗൗരവമായി പരിഗണിക്കുകയും ഇക്കാര്യം വിലയിരുത്തുന്നതിന് ഒരു സ്റ്റാഡ് സംവിധാനമുണ്ടാക്കാനുള്ള സമീപനം എടുക്കുകയും ചെയ്യണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ ഇ-വേബിൽ ശക്തമായി പ്രായോഗികമാക്കിയാൽ മാത്രമേ ക്രിയാത്മകമായി ഇത് നിയന്ത്രിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. അതോടൊപ്പംതന്നെ ഫിസിക്കൽ വെരിഫിക്കേഷനും വേണം. ഈ രണ്ട് കാര്യവും പ്രത്യേകമായി ശ്രദ്ധിക്കണം. ഫൈയിംഗ് സ്റ്റാഡും ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമാണ്. അതിലും വർദ്ധനവുണ്ടാകണം. ഇപ്പോൾ സാധനങ്ങളുടെ പ്രൊഡക്ഷൻതന്നെ നിയന്ത്രിക്കാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയാണ്. ഒരേ നമ്പറിൽ രണ്ട് സ്ഥലങ്ങളിൽ പ്രൊഡക്ഷൻ കാണിച്ച് സെയിൽസ് നടത്തുന്ന ധാരാളം ഏജൻസികളെ എനിക്കറിയാം. അത്തരം കാര്യങ്ങളൊക്കെ ഇന്റലിജൻസ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന് കണ്ടുപിടിക്കാൻ കഴിഞ്ഞാൽ നമുക്ക് ഒരുപാട് മാറ്റങ്ങൾ വരുത്താൻ കഴിയും. എങ്കിൽമാത്രമേ ശാശ്വതമായ പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ.

റവന്യൂ വകുപ്പിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഭൂമി കയ്യേറ്റവും കായൽ കയ്യേറ്റവുമൊക്കെ വ്യാപകമായി നടക്കുന്നുണ്ട്. അതിൽ മുഖം നോക്കാതെ നടപടിയെടുക്കുക എന്നുള്ളതാണ് ഏത് ഗവൺമെന്റായാലും ചെയ്യേണ്ടത്. സമ്പത്ത്

കയ്യേറ്റം ചെയ്തവർ ആരാണെന്ന് നോക്കാതെ നടപടിയെടുത്തുകഴിഞ്ഞാൽ ആ സമ്പത്ത് നമുക്ക് പിടിച്ചെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്ന് സന്തോഷിക്കാനും സമാധാനിക്കാനും കഴിയും. അതിനുവേണ്ടിയുള്ള ശക്തമായ സമീപനം അങ്ങയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകണം. ആരാണെന്ന് നോക്കാതെ മെരിറ്റ് നോക്കി കൈകാര്യം ചെയ്യാൻ മുന്നോട്ടുവന്നാൽ മാത്രമേ അനധികൃതമായ കയ്യേറ്റങ്ങളൊഴിവാക്കാൻ കഴിയൂ. വെറുതെ കിടക്കുന്ന ഭൂമിയൊക്കെ തന്റേതാണെന്നു പറഞ്ഞ് ഉടമസ്ഥത സ്ഥാപിക്കുന്ന കാര്യങ്ങളിൽ കോടതിയിൽ പോയാൽ കേസ് കുറേ കാലം നീണ്ടുപോകും. എന്തെങ്കിലും പ്രശ്നമുണ്ടായി കോടതിയിൽ കയറിയാൽ പിന്നെ പത്തോ ഇരുപത്തഞ്ചോ വർഷം ഒന്നുമാകാതെ പോകുന്ന സമീപനം ഉണ്ടാകും. അതുവരെ ഇത് കോടതിയിലാണ്, സബ്ജൂഡീസാണ്, ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഇടപെടില്ല. അപ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും ഇവർ അനുഭവിക്കുന്നത് തുടർന്നുകൊണ്ടേയിരിക്കും. കോടതി തീരുമാനം വരുന്നതുവരെ ഒരു സ്റ്റേ കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞാൽ സ്റ്റേ എത്രയോ കാലം നീളും. അത്രയും കാലം ഈ ഭൂമി കയ്യേറിയ ആളിനും അദ്ദേഹത്തിന്റെ മക്കളും അനുഭവിച്ചുകഴിഞ്ഞതിനുശേഷമേ വിധി വരികയുള്ളൂ. അത്രയും കാലം ഈ ഭൂമി ഉപയോഗിച്ചതിന് തുല്യമായിത്തീരും. അതുകൊണ്ടുതന്നെ അത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ കർശനമായ സമീപനമുണ്ടാകണം. അതുപോലെ സാധാരണക്കാരന്റെ പ്രശ്നങ്ങളിൽ

പ്രായോഗിമായ സമീപനം വേണം. ഇവിടെ ഭൂരഹിതരായ ആളുകൾക്ക് ഭൂമി കൊടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഭൂമി കണ്ടെത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ ഉള്ള ഭൂമിതന്നെ ഉപയോഗിക്കാൻ തടസ്സമുള്ള ഒരുപാട് വിഷയങ്ങളുണ്ട്. പത്ത് സെന്റുകാരനേയും പത്ത് ഹെക്ടറുള്ളവനേയും ഒരുപോലെ കാണാൻ കഴിയില്ല. പത്ത് സെന്റുകാരൻ നിലനിൽപ്പിനുവേണ്ടിയുള്ള പോരാട്ടമാണ്. പത്ത് ഹെക്ടറുള്ളവൻ കൂടുതൽ സമ്പാദിക്കുന്നതിനുള്ള നീക്കമാണ്. ആദിവാസി പട്ടിണികിടന്നപ്പോൾ അരി മോഷ്ടിച്ചു എന്ന കാരണത്താൽ കൊലപ്പെടുത്തിയെന്ന് പറഞ്ഞു. അത് ഭക്ഷണം കഴിക്കാൻവേണ്ടിയാണ് ചെയ്തത്. അതൊരു കളവായി കാണാൻ കഴിയില്ല. തിരൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ തിരുനാവായിലെ അനന്താവൂർ വില്ലേജിൽ കൊടയ്ക്കൽ എന്നുപറയുന്ന സ്ഥലത്ത് അമ്പത് വർഷത്തിലേറെയായി പത്തും ഇരുപതും സെന്റ് ഭൂമി വീതം കൈവശം വെച്ച് അനുഭവിക്കുന്ന സാധാരണക്കാർ ധാരാളമുണ്ട്. അവരെ കൊടയ്ക്കൽ ടൈൽ ഫാക്ടറിയുടെ വിഷയം പറഞ്ഞ് ഒഴിപ്പിക്കാനുള്ള ശ്രമത്തിലാണ്. ഒരിക്കലും അവരെ ഒഴിപ്പിക്കാൻ കഴിയില്ല. കാരണം അവരുടെ നിലനിൽപ്പാണ്. പത്തുനാൽപ്പതുവർഷമായി പത്തും ഇരുപതും സെന്റ് ഭൂമിയിൽ ചെറുകിടക്കാരായ ആളുകൾ ജീവിക്കുമ്പോൾ അവരെ പിടിച്ചിറക്കാൻ കഴിയുമോ? ഇവിടെ വീടില്ലാത്തവർക്ക് വീട് കൊടുക്കുന്നു, ഭൂമിയില്ലാത്തവർക്ക് ഭൂമി കൊടുക്കുന്നു.

അങ്ങനെയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ ഇവരെപ്പോലുള്ളവരെ കുടിയിറക്കാൻ ഒരിക്കലും കഴിയില്ല. അതുകൊണ്ട് അത്തരം ആളുകളുടെ കാര്യങ്ങളിൽ 7 (ഇ) ബാധകമാക്കണം. അവർക്ക് വേറെ ഭൂമിയുണ്ടോയെന്ന് പരിശോധന നടത്തി വേറെ ഭൂമിയില്ലാത്ത സാധാരണക്കാരനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഇക്കാര്യത്തിൽ അങ്ങാരു തീരുമാനമുണ്ടാക്കണം. അവിടെ പത്ത് അറുപത് കുടുംബങ്ങളുണ്ട്. അവർ വച്ചുനടവിക്കുന്നത് തുണ്ട് തുണ്ട് ഭൂമികളാണ്. പരിശോധന നടത്തി മെരിറ്റ് നോക്കി ആ ഭൂമി അവർക്ക് കൊടുക്കണമെന്ന് പറയുകയാണ്. അതുപോലെതന്നെ C.R.Z (Coastal Regulation Zone) മേഖലയിൽ ഒരു പ്രശ്നമുണ്ട്. കോസ്റ്റൽ കരട് രേഖയെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി വളരെ പോസിറ്റീവായി ഇവിടെ മറുപടി പറഞ്ഞു. കടലോര മേഖലയിലുള്ള ധാരാളം ആളുകൾക്ക് അവിടെ പട്ടയം കിട്ടാതെ കഷ്ടപ്പെടുകയാണ്. അത് കൊടുക്കേണ്ടത് ന്യായമായ ആവശ്യമാണ്. അക്കാര്യത്തിലും പ്രത്യേക നടപടിയുണ്ടാകണം. നഞ്ചാകമ്മിറ്റിയും നീർത്തട കമ്മിറ്റിയും രണ്ടും രണ്ട് രൂപത്തിലുള്ളതാണ്. നഞ്ചാകമ്മിറ്റിക്ക് കൊടുക്കേണ്ട അപേക്ഷ നീർത്തട കമ്മിറ്റിയിലും നീർത്തട കമ്മിറ്റിക്ക് കൊടുക്കേണ്ട അപേക്ഷ നഞ്ചാകമ്മിറ്റിക്കും കൊടുക്കുമ്പോൾ ഇത് തെറ്റായി തന്നതാണ്, ഇത് നീർത്തട സമിതിക്ക് കൊടുക്കേണ്ടതാണ് എന്ന് ഉദ്യോഗസ്ഥർ പറയുകയില്ല. അങ്ങനെ

മാസങ്ങളും വർഷങ്ങളും കഴിഞ്ഞ് അവസാനം ഒരു പ്രശ്നം വരുമ്പോഴാണ് ഈ അപേക്ഷ ഇവിടെയല്ല അവിടെയായിരുന്നു എന്ന് പറയുന്നത്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ മാനുവലായ സമീപനം നടത്തണമെന്ന് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് പ്രത്യേകമായ നിർദ്ദേശം കൊടുക്കണം. സേവന അവകാശമൊക്കെ ഉണ്ടായിട്ടുപോലും ഒരു അപേക്ഷ തെറ്റിവരുമ്പോൾ അത് ഇവിടെയല്ല തരേണ്ടത്, ഇന്ന ഇടത്താണ് കൊടുക്കേണ്ടതെന്ന് പറയാനുള്ള സാമാന്യ മര്യാദയെങ്കിലും പാലിക്കണമെന്ന് കളക്ടർമാർക്ക് നിർദ്ദേശം കൊടുക്കണം. സാധാരണക്കാർക്ക് ഈ കമ്മിറ്റികളെക്കുറിച്ചൊന്നും വലിയ അറിവുണ്ടാകില്ല. അതുപോലെ പ്ലാനേഷൻ ആക്ട്, പ്രത്യേകിച്ച് ഇടുക്കി, വയനാട് പോലുള്ള മലയോര മേഖലകളിൽ എക്സംപ്റ്റഡ് ലാന്റ് എന്നുപറയുന്നത് കൈമാറ്റം പാടില്ല, തരം മാറ്റം പാടില്ല, നിയമവിധേയമാണ്. പക്ഷെ ഇവിടെയൊക്കെ ഒരു നോട്ടീസ് അയച്ച് കൃഷി നടത്തുന്നവർ ദ്രുതവാട്ടം വന്ന് കുരുമുളക് ഉണങ്ങുമ്പോൾ കാപ്പി കൃഷി ചെയ്യും. ഇതൊരു തരംമാറ്റമല്ല. കാപ്പിയും കുരുമുളകും ഒരുപോലെ കൃഷി ചെയ്യുകയാണ്. വയനാട്ടിൽതന്നെ ഒരുപാട് ആളുകൾക്ക് നോട്ടീസ് അയച്ചിട്ട് ഇപ്പോൾ പ്രശ്നങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ച് അങ്ങോട്ടുമിങ്ങോട്ടും കൈമാറ്റം നടത്താനോ ഓഹരി വയ്ക്കാൻ പോലും തണ്ടർപ്പേർ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് കൊടുക്കാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയാണ്. അതിന് ലാന്റഡ് ബോർഡിന്റെ അനുമതി

വേണം. ലാൻഡ് ബോർഡിൽ അപേക്ഷ കൊടുത്തിട്ട് വർഷങ്ങളായി നടപടി ഇല്ലാത്തതിന്റെ പേരിൽ എത്രയോ കർഷകർ ബുദ്ധിമുട്ടുകയാണ്. അതോടൊപ്പം തന്നെ ഒരു ഏക്കറോ പത്ത് സെന്റോ കൃഷി ഭൂമി മകളുടെ വിവാഹത്തിനുവേണ്ടി വിൽക്കുന്നതിനും തടസ്സമുണ്ട്. അത്തരം കാര്യങ്ങളിലും ശ്രദ്ധവേണം. വയനാടും ഇടുക്കിയിലുമൊക്കെ കളക്ടറേറ്റ് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നത് പ്ലാനേഷനിലാണ്. പ്ലാനേഷൻ ഡെഫനിഷനിൽ പറയുന്ന മൊത്തം ഭൂമിയും പ്ലാനേഷൻ ആക്ടിൽ വരും. നിർമ്മാണം പറ്റില്ലെന്ന് പറഞ്ഞാലും അനിവാര്യമായത് ചെയ്യേണ്ടി വരും. അക്കാര്യങ്ങളിലൊക്കെ അവരുടെ കൈവശമുള്ള ഭൂമി പരിശോധിച്ചശേഷം മിനിമം ലിമിറ്റിൽ നിൽക്കുന്നതാണെങ്കിൽ പട്ടയം കൊടുക്കുകയോ അല്ലെങ്കിൽ പ്രത്യേകം കാലയളവ് നിശ്ചയിച്ചുകൊണ്ട് ഇത്രവർഷം വരെ കൈമാറ്റമുള്ളവർക്ക് 7- E ബാധകമാക്കാനുള്ള തീരുമാനം ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകണം. എങ്കിൽ മാത്രമേ ഈ പ്രശ്നം ശാശ്വതമായി പരിഹരിക്കാൻ കഴിയൂ. കൃഷി നഷ്ടം സംഭവിക്കുന്ന കർഷകരോടുള്ള സമീപനം വളരെ പോസിറ്റീവായിരിക്കണം. അവരുടെ വരുമാനവും ചെലവുംകൂടി താരതമ്യം ചെയ്യുമ്പോൾ അവർക്ക് ജീവിക്കാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയാണ്. അവരെ പ്രത്യേകമായി കണ്ടുകൊണ്ട് കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. അതുപോലെ പ്രകൃതി ദുരന്ത നഷ്ട

പരിഹാരത്തിനുള്ള ചെക്ക് കളക്ടർക്ക് നൽകിയാൽ തുക ലഭിക്കുന്നതിന് മാസങ്ങളെടുക്കും. അതിനപകരം ബെനിഫിഷ്യറുടെ അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് നേരിട്ടുകൊടുക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനമുണ്ടാക്കണം. മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ മാത്രം പിടിച്ചെടുത്തിട്ടുള്ള മണൽ ലോറികൾ 18,000-ത്തോളമുണ്ട്. സ്ഥലപരിമിതി പ്രശ്നമാണ്. ഇപ്പോഴത്തെ നിയമനസരിച്ച് ഓക്ഷൻ ചെയ്ത് ഗസറ്റിൽ വിജ്ഞാപനം ചെയ്യണം. ഗസറ്റിൽ വിജ്ഞാപനം വരുന്നതിന് ആറ് മാസം സമയമെടുക്കും. പത്രത്തിൽ പരസ്യം കൊടുത്ത് ഓക്ഷൻ ചെയ്യാൻ കളക്ടർക്ക് അധികാരം കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം വേണം. അതുപോലെ റിവർ മാനേജ്മെന്റ് ഫണ്ടിൽ (RMF) ഉണ്ടായിരുന്ന 54 കോടി രൂപ ഗവൺമെന്റിന് പണമില്ലെന്ന് പറഞ്ഞ് എടുത്തിരുന്നു. ആ പണം ഭാരതപ്പുഴയുടെ സംരക്ഷണത്തിനുവേണ്ടി വിനിയോഗിക്കാൻ ശ്രദ്ധിക്കണം. പ്രസ്തുത ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് കുടിവെള്ള പദ്ധതിയോ തടയണയോ നിർമ്മിക്കാൻ നിയമത്തിന്റെ പ്രശ്നം കാരണം കഴിയില്ല. തടയണ കെട്ടിയാലേ നദി സംരക്ഷിക്കാൻ കഴിയൂ. സംരക്ഷിച്ചാലേ നിലനിർത്താൻ കഴിയൂ. ഇത് നിയമത്തിന്റെ വൈരുദ്ധ്യമാണ്. അത് പരിഹരിക്കാനുള്ള സംവിധാനമുണ്ടാകണം. ഭാരതപ്പുഴയോട് ചേർന്നുള്ള നാവാമുകുന്ദ ക്ഷേത്രത്തിൽ ഓരോ കർക്കിടക വാവിനും ബലിയർപ്പിക്കാൻ പതിനായിരക്കണക്കിനാളുകൾ

എത്തുന്നുണ്ട്. റിവർ മാനേജ്മെന്റ് ഫണ്ട് 99 ലക്ഷം രൂപ ഉപയോഗിച്ച് ബലിയർപ്പണ പടവുകളുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതിന് 99 ലക്ഷം രൂപ മൂന്നുഘട്ടമായി കൊടുക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നു. രണ്ടാംഘട്ടത്തിനും 99 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിക്കണം. ഗവൺമെന്റ് ലാന്റിന് പെർമിസീവ് സാങ്ഷൻ കൊടുക്കാനുള്ള അധികാരം കളക്ടർക്കുണ്ടായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ അതില്ലാത്തതുകൊണ്ട് വലിയ പ്രശ്നമാണ്. ഗവൺമെന്റ് പ്രോജക്ട് നടപ്പാക്കാൻ ധാരാളം ലാന്റുണ്ട്. എന്നാൽ വർഷങ്ങൾ കഴിഞ്ഞാലും നടപ്പാക്കാൻ കഴിയാത്തതുകൊണ്ട് ഗവൺമെന്റ് പ്രോജക്ടുകൾ നിലച്ചുപോവുകയാണ്. സാങ്കേതികത്വം പറഞ്ഞ് നീട്ടിക്കൊണ്ടുപോകാതെ അക്കാര്യത്തിൽ സംവിധാനമുണ്ടാകണം. പത്ത് ലക്ഷം പട്ടയം ഡിജിറ്റൈസ് ചെയ്യാതെ നഷ്ടപ്പെടുപോവുകയാണ്. റവന്യൂ മോഡേണൈസേഷന്റെ ഭാഗമായി പട്ടയം ഡിജിറ്റൈസ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നാഷണൽ ഫണ്ട് നമുക്ക് ലഭിക്കാനുണ്ട്. കാലഹരണപ്പെടുപോകുന്ന പട്ടയങ്ങൾ ഡിജിറ്റൈസ് ചെയ്യാനുള്ള സംവിധാനമുണ്ടാകണം. ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർത്തുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്: സർ, ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. കാരണം ഇന്ന് ഇന്ത്യയ്ക്കൊക്കെതന്നെ മാതൃകയായ ധനകാര്യ മാനേജ്മെന്റാണ് കേരള ഗവൺമെന്റ് നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഈ

ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്ന ഘട്ടത്തിൽ ചെക്ക് പോസ്റ്റുകൾ
 ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനും അഴിമതിരഹിത ചെക്ക് പോസ്റ്റുകളും അതുപോലെ വരവ്
 ശക്തിപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് നികുതിപിരിവ് ഊർജ്ജിതപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് നികുതി
 ചോർച്ച അടച്ചുകൊണ്ടുള്ള മഹത്തായ ധനകാര്യ മാനേജ്മെന്റുമായി
 മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോഴാണ് ജി.എസ്.ടി. വന്നത്. ജി.എസ്.ടി വന്നപ്പോൾ
 ചെക്ക്പോസ്റ്റുകൾക്ക് പ്രസക്തിയില്ലാതായി. ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിൽ
 ആദ്യത്തേതിൽ നിന്ന് വ്യത്യസ്തമായി നിരവധി പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ പുതുതായി
 ഉണ്ടാക്കിയെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. കുറേയധികം പോരായ്മകൾ മാറ്റിയെടുക്കാൻ
 കഴിഞ്ഞു. മാറ്റിയെടുത്ത പോരായ്മകളുടെയെല്ലാം ക്രെഡിറ്റ് അവകാശപ്പെടാൻ
 കഴിയുന്നത് കേരളത്തിന്റെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്കാണെന്നുള്ളത് വസ്തുതയാണ്.
 ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിൽ കേരളത്തിൽ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി വയ്ക്കുന്ന
 നിർദ്ദേശങ്ങൾ സൂക്ഷ്മതയോടുകൂടി കേൾക്കുകയും അതിനെ പിന്തുണയ്ക്കുകയും ചെയ്യുന്ന
 അവസ്ഥയായിരുന്നു തുടക്കത്തിൽ ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിൽ
 ഉണ്ടായിരുന്നതെങ്കിൽ രാഷ്ട്രീയ ഇടപെടൽ വന്നതിനുശേഷമാണ് അത്
 ദുർബലപ്പെട്ടത്. ജി.എസ്.ടി വന്നതെങ്ങനെയാണ്. ജി.എസ്.ടി.യെ
 കുറ്റപ്പെടുത്തുമ്പോൾ ആരാണ് ഇതിന്റെ ഉപജ്ഞാതാവ്? ഇവിടത്തെ യു.പി.എ.

ഗവൺമെന്റ്, കോൺഗ്രസ്സാണ് ജി.എസ്.ടി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് മുൻകയ്യെടുത്തത്. അതുമാത്രമല്ല പാർലമെന്റിൽ ജി.എസ്.ടി കൗൺസിലിന്റെ ചർച്ച വന്നപ്പോൾ അതിൽ ഭേദഗതി അവതരിപ്പിച്ചത് കോൺഗ്രസ്സാണ്. പെട്രോളുംകൂടി ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നതായിരുന്നു ഭേദഗതി. പെട്രോൾ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നെങ്കിൽ കേരളത്തിന്റെ അവസ്ഥ എന്താകുമായിരുന്നു. ഇതെല്ലാം മറന്നിട്ട് കോൺഗ്രസിന്റെ അജണ്ട അന്തമായ ഇടതുപക്ഷം വിരോധം മാത്രമാണ്. ധനകാര്യ മാനേജ്മെന്റിന് ഏറ്റവും വലിയ ഉദാഹരണമാണ് കിഫ്ബി. ഇവിടെ ധാരാളംപേർ കുറ്റപ്പെടുത്തി, എന്തെല്ലാം ആക്ഷേപങ്ങൾ പറഞ്ഞു. പക്ഷെ ഇന്നലെ ബഹുമാന്യനായ ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് പറഞ്ഞത് 'കിഫ്ബിയിൽ കാശുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞ് ഇങ്ങനെ എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജിന് പൈസ കൊടുക്കാമോ' എന്നാണ് ചോദിച്ചത്. കിഫ്ബി പറ്റിപ്പാണ്, കാശില്ലെന്ന് പറഞ്ഞത് ശരിയല്ലായെന്നുള്ളത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ മനസ്സിലുണ്ടായിരുന്നതുകൊണ്ടാണല്ലോ ഈ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകേണ്ടിവന്നത്. കിഫ്ബിയിൽ കാശുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞ ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശന്റെ അംഗീകാരം ഈ ഗവൺമെന്റിനുള്ള പൊൻതുവലാണ്. കിഫ്ബി നടപ്പാക്കുന്നത് ശരിയായ രീതിയിലാണെന്നുള്ളതിന്റെ തെളിവാണ്. അതുപോലെ തന്നെ റവന്യൂ മേഖലയിൽ, സാധാരണ ജനങ്ങളുടെ ഏറ്റവും വലിയ

ആവശ്യം അവന്റെ പട്ടയമാണ്. 54,000 പേർക്കാണ് വിവിധ ജില്ലകളിലായി പട്ടയം കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. പട്ടയം കൊടുക്കാനും ജീവിത അഭിലാഷം പൂർത്തീകരിക്കാനും മുൻകയ്യെടുത്ത് പ്രവർത്തിച്ച സർക്കാരാണ്. 54,000 പേർക്ക് പട്ടയം കൊടുത്തപ്പോൾ മറ്റൊരു കാര്യം കൂടി ചെയ്തു. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് നൽകിയ 1843 പട്ടയങ്ങൾ റദ്ദ് ചെയ്യേണ്ടി വന്നു. എന്തുകൊണ്ടാണ് റദ്ദ് ചെയ്യേണ്ടി വന്നത്? അനധികൃതമായ പട്ടയമാണ് കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിൽ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് നൽകിക്കൊണ്ടിരുന്നത്. അർഹരായവരെ മാറ്റി നിർത്തി അർഹതയില്ലാത്തവർക്ക് പട്ടയം കൊടുത്തു. ഇവിടെ പലരും സൂചിപ്പിച്ചെങ്കിലും ഞാൻ അതിന്റെ വിശദാംശത്തിലേക്ക് പോകുന്നില്ല. മെത്രാൻ കായലും സന്തോഷ് മാധവനുമൊക്കെയായിരുന്നല്ലോ കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് റവന്യൂ വകുപ്പിനെ നയിച്ചതും ഭരിച്ചതും. അവരുടെ പിന്നിയാളുകളായി മാത്രം മന്ത്രിമാർ മാറിയിരുന്നുവെന്നതാണ് ചരിത്രം ബോധ്യപ്പെടുത്തുന്നത്. റവന്യൂ മേഖലയിൽ പട്ടയ വിതരണം മാത്രമല്ല കഴിഞ്ഞ തവണ വരൾച്ചയുമുണ്ടായല്ലോ? കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ വരൾച്ച ഇതുവരെയുണ്ടായിരുന്നതിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ വരൾച്ചയായിരുന്നു. ജനങ്ങൾക്ക് ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാകാത്ത തരത്തിൽ ഫലപ്രദമായി, സമയബന്ധിതമായി ഇടപെടുകൊണ്ട് വരൾച്ചയെ നേരിടാൻ ഗവൺമെന്റിന്

കഴിഞ്ഞു. ഒരാൾക്കും വരൾച്ചയെ നേരിട്ടതിൽ അപാകത കണ്ടെത്താനോ ഈ ഗവൺമെന്റിനെ കുറ്റപ്പെടുത്താനോ കഴിഞ്ഞില്ല. അതാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രത്യേകത. ജനങ്ങളുടെ ആവശ്യങ്ങൾ മുൻകൂട്ടി മനസ്സിലാക്കിയാണ് പ്രവർത്തനം നടത്തുന്നത്. ഈ വർഷവും വരൾച്ച വരാൻ പോകുകയാണ്. അതുമനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ടുതന്നെ അതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നു. അതുപോലെ വില്ലേജ് ഓഫീസുകളിലെ സേവനങ്ങൾ, നിരവധി അധികാരികൾ സാധാരണക്കാരന് സമീപിക്കാൻ കഴിയുന്ന വില്ലേജ് ഓഫീസുകളിലേയ്ക്ക് മാറ്റിക്കൊടുത്തു. സ്കാർട്ട് വില്ലേജുകൾ കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിലാദ്യമായി രൂപവത്കരിക്കപ്പെട്ടു. അതോടൊപ്പം ഒരു നിർദ്ദേശമായി സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത് കോർപ്പറേഷനുകളിലും പഞ്ചായത്ത് ഓഫീസുകളിലുമുള്ളതു പോലെ ഒരു ഘണ്ട് ഓഫീസ് സംവിധാനം വില്ലേജ് ഓഫീസുകളിലേർപ്പെടുത്തുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഗൗരവമായി ആലോചിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് നിർദ്ദേശിക്കാനുള്ളത്. ത്രിപുരയാണ് എല്ലാവർക്കും വലിയ പ്രശ്നം. സി.പി.ഐ.(എം) തകർന്നുവെന്നാണ് പറയുന്നത്. 1977-നുശേഷമാണ് ത്രിപുരയിലും ബംഗാളിലും ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റുണ്ടായത്. 1988-ൽ കോൺഗ്രസിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ത്രിപുര ഉപജാതി ജൂബ സമിതിയുമായി

കൂട്ടുചേർന്നുകൊണ്ട് കോൺഗ്രസിന്റെ ഗവൺമെന്റുണ്ടായില്ലേ; 1988 മുതൽ 1993 വരെ ത്രിപുര ഭരിച്ചത് കോൺഗ്രസും ത്രിപുര ഉപജാതി ജൂബ സമിതിയുംകൂടി ചേർന്നല്ലേ. ആ അനുഭവത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലല്ലേ ഞങ്ങൾ തിരിച്ചുപിടിച്ചത്. ഇപ്പോൾ 25 വർഷം കഴിഞ്ഞു. ധാരാളം പുതിയ വോട്ടർമാർ വന്നു. അവർക്ക് പഴയകാല കെടുതികളൊന്നും അനുഭവിക്കേണ്ടി വന്നിട്ടില്ല. സെക്യൂരിറ്റിയില്ലാതെ ലക്ഷക്കണക്കിന് രൂപ ലോൺ, ഏഴാം ശമ്പള കമ്മീഷൻ പരിഷ്കരണം നടപ്പിലാക്കി, ശമ്പളം ഇങ്ങനെയുള്ള വാശാനങ്ങൾ നൽകുമ്പോൾ സ്വാഭാവികമായി അവർ അതിലേയ്ക്ക് വീഴും. ബി.ജെ.പി. അത് ഉന്നയിച്ചപ്പോൾ കോൺഗ്രസ് അതിനോടൊപ്പം പോയി. നാണമില്ലേ, 59 സീറ്റുകളുള്ള ത്രിപുരയിൽ ത്രിപുര ഉപജാതി സമിതിയുടെ സീറ്റുകൾ മാറ്റിയാൽ കോൺഗ്രസ് എത്ര സീറ്റിലാണ് മത്സരിച്ചത്? ബി.ജെ.പി.യുടെ 36 സ്ഥാനാർത്ഥികൾ കഴിഞ്ഞ തവണ കോൺഗ്രസിന്റെ സ്ഥാനാർത്ഥികളായി മത്സരിച്ചിരുന്നവർ, ആ ഗതികേടാണ് കോൺഗ്രസിന്. നിങ്ങളെന്താണ് ഈ രാജ്യത്ത് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്? ബി.ജെ.പി.യുടെ റിക്രൂട്ടിംഗ് ഏജൻസിയായി ഇന്ന് ഇന്ത്യയിലെ കോൺഗ്രസ് മാറി. അവർക്ക് അന്തമായ മാർക്സിസ്റ്റ് വിരോധമാണ്. എന്തുകൊണ്ടാണ് കോൺഗ്രസിനോടൊപ്പം നിന്ന ത്രിപുരയിലെ ജനങ്ങൾ ബി.ജെ.പി.യിലേയ്ക്ക്

പോയത്? കാരണം അവരുടെ മനസ്സിലേയ്ക്ക് സി.പി.ഐ.(എം) വിരോധവും ഇടതുപക്ഷ വിരോധമാണ് പമ്പ് ചെയ്ത് കയറ്റികൊടുത്തുകൊണ്ടിരുന്നത്. ബി.ജെ.പി.-ക്കെതിരായി ശക്തമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുവാൻ കോൺഗ്രസ് ഒരിക്കലും തയ്യാറായിട്ടില്ല. കോൺഗ്രസ്സുകാർക്ക് ട്രെയിനിംഗ് കൊടുത്തുകൊണ്ടിരുന്നതെല്ലാം സി.പി.ഐ.(എം) വിരോധമാണ്. അത് തലയ്ക്കുപിടിച്ചപ്പോൾ കോൺഗ്രസ്സിന് രക്ഷയില്ല എന്ന് മനസ്സിലാക്കിയവർ സി.പി.ഐ.(എം)-ന് എതിർക്കാൻ പറ്റിയത് ബി.ജെ.പി.-യാണെന്ന തരത്തിൽ അവിടേയ്ക്ക് പോയി. അവിടെ എത്തിച്ചുകൊടുത്ത കോൺഗ്രസ്. അവർക്ക് 10 സീറ്റുണ്ടായിരുന്നതിൽ ഒന്നുപോലുമില്ല. സീറ്റിന്റെ എണ്ണം കുറയുന്നതു മനസ്സിലാക്കാം, പക്ഷേ അവർക്കുണ്ടായിരുന്ന വോട്ട് എവിടെ പോയി? ഇടതുപക്ഷത്തിന് എത്ര ശതമാനം വോട്ടാണ് കുറഞ്ഞത്? 25 വർഷം ഭരിച്ചിട്ടും ഭരണവിരുദ്ധ വികാരമൊന്നും അതിനെ ഏശിയല്ല. പക്ഷേ എതിരാളികളെല്ലാം ഒരുമിച്ചുകൂടി അവർക്ക് ചെറിയ മുന്നേറ്റമുണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്നുള്ളതാണ് വസ്തുത. അതിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ പങ്ക് കോൺഗ്രസ്സിനാണ്. ഇവിടെ ശ്രീ. അനിൽ അക്കര
 പ്രസംഗിച്ചപ്പോൾ പറഞ്ഞത്, ഇങ്ങനെ പോയാൽ ഇവിടെയും ത്രിപുര ആവർത്തിക്കുമെന്നാണ്. ആ പറഞ്ഞതിന്റെ അർത്ഥമെന്താണ്? ഞങ്ങളും

ബി.ജെ.പി.യിലേയ്ക്ക് പോകുമെന്നു തന്നെയല്ലേ. അതെ. അവരുടെ മനസ്സിലിരുപ്പ് അതുതന്നെയാണ്. ഇവിടെ ഞങ്ങളല്ല ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണിയാണ് പറഞ്ഞത് - രാത്രി ആർ.എസ്.എസ്.-ഉം പകൽ കോൺഗ്രസ്സുമായിട്ടുള്ള ഏർപ്പാട് ഇനി കോൺഗ്രസിൽ നടക്കില്ല എന്ന്. അതിനർത്ഥം ഇതുവരെ അങ്ങനെ നടന്നുകൊണ്ടിരുന്നു എന്നുള്ളതാണല്ലോ. അത് അംഗീകരിക്കാൻ; തിരുത്താൻ; അന്തമായ മാർക്സിസ്റ്റ് വിരോധം വിട്ട് ബി.ജെ.പി.-ക്കെതിരെ ശക്തമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് കഴിയുന്നുണ്ടോ? നിങ്ങൾ നയങ്ങൾ മാറ്റം. നവ-ലിബറൽ നയങ്ങൾ, ഉദാരവൽക്കരണ നയങ്ങൾ, കോർപ്പറേറ്റുകളുടെ സംരക്ഷണം. കാർഷിക കടങ്ങൾ എഴുതിത്തള്ളമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ബി.ജെ.പി. ഇവിടെ അധികാരത്തിൽ വന്നു. 80000 കോടി രൂപയുണ്ടെങ്കിൽ ഇന്ത്യയിലെ മുഴുവൻ കാർഷിക കടങ്ങളും എഴുതിത്തള്ളാം. പക്ഷെ 80000 കോടി രൂപ എഴുതിത്തള്ളേണ്ട സ്ഥലത്ത് ഇവിടത്തെ കോർപ്പറേറ്റുകൾക്ക് 11.5 ലക്ഷം കോടി രൂപയുടെ ആനുകൂല്യം നൽകിയപ്പോഴും നോട്ടുനിരോധനം ഏർപ്പെടുത്തിയപ്പോഴും അതിനെതിരായി ഒരു ചെറുവിരൽ അനക്കാൻ ഇവിടത്തെ പ്രതിപക്ഷമെന്നു പറയുന്ന ഇന്ത്യയാകെ പടർന്നു പന്തലിച്ചുകിടക്കുന്ന കോൺഗ്രസ് എവിടെയായിരുന്നു? മൂന്ന് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിർണ്ണായകമായ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടന്നപ്പോൾ കോൺഗ്രസിന്റെ പ്രസിഡന്റ്

എവിടെയായിരുന്നു? ഇവിടെ കാണാനേയില്ലായിരുന്നു. മൂന്നു ദിവസം കഴിഞ്ഞിട്ടാണ് അദ്ദേഹം പ്രതികരിച്ചതുപോലും. അങ്ങനെ പറഞ്ഞത് ഞാനല്ല, കോൺഗ്രസിന്റെ മുഖപത്രമായ വീക്ഷണമാണ്. ഗോവയിൽ ഒന്നാം കക്ഷി ആരായിരുന്നു, സർക്കാരുണ്ടാക്കിയതാരാണ്? ഒന്നാം കക്ഷി കോൺഗ്രസ്, സർക്കാരുണ്ടാക്കിയത് ബി.ജെ.പി.; മേഘാലയയിൽ ഒന്നാം കക്ഷി കോൺഗ്രസ്, സർക്കാരുണ്ടാക്കിയത് ബി.ജെ.പി.

U.A(P).A (Unlawful Activities (Prevention) Act) നിയമത്തെ കോൺഗ്രസ് പാർലമെന്റിൽ എതിർത്തതാണ്. പക്ഷെ കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കി. സ. പി. ജയരാജനെതിരായി യു.എ.(പി).എ. ചുമത്തിയപ്പോൾ അതിരൂക്ഷമായ എതിർപ്പുണ്ടായി.

ശ്രീ. കെ. രാജൻ: അധികാരം നഷ്ടപ്പെട്ട മണിപ്പൂരിൽ കോൺഗ്രസിന്റെ ചാർജ്

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയ്ക്കായിരുന്നു എന്ന് അങ്ങേയ്ക്കറിയാമോ?

ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്: ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയ്ക്ക് ചുമതല കൊടുത്തിട്ട്

കാര്യമില്ലല്ലോ. ഇവിടെ ഗുരുവായൂർ ദേവസ്വത്തിൽ വെള്ളം കൊടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അവിടെ ശക്തമായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ച ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദറിനെതിരെ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ വർത്തമാനത്തിൽ നിന്ന് അവരുടെ

ഉള്ളിലിരുപ്പെന്താണെന്ന് നമുക്കറിഞ്ഞുകൂടേ. അതിൽ അവർക്ക് സന്തോഷമാണ്.

സി.പി.ഐ. (എം)-കാരായ സ. വിനോദും സ. പ്രേമനും കൊല ചെയ്യപ്പെട്ട കേസിൽ യു.എ.പി.എ. ചുമത്തി. പക്ഷേ മനവും മനവും അറിഞ്ഞില്ല. ആ കേസ് പിൻവലിക്കപ്പെട്ടു. ആർ.എസ്.എസ്.-കാർ പ്രതികളായ കേസിലെ യു.എ.(പി).എ. ഇവർ പിൻവലിച്ചു. പക്ഷേ മനോജ് വധക്കേസിൽ യു.എ.(പി).എ. പിൻവലിച്ചില്ല. അപ്പോൾ ഇവർ ആരോടൊപ്പമാണ്? ഇവർക്ക് ലഭിക്കുന്ന അധികാരങ്ങളെല്ലാം ആർക്കുവേണ്ടി ഉപയോഗിക്കുകയാണ്? ഇത് കേരളം തിരിച്ചറിയുന്നുണ്ട്, മനസ്സിലാക്കുന്നുണ്ട്. ഈ കേരളത്തിന് മുമ്പിൽ നിങ്ങൾക്ക് ഇതിനെല്ലാം മറുപടി പറയേണ്ടി വരും. കേരളത്തെ നവ-ലിബറൽ നയങ്ങൾ വഴി ഉദാരവത്കരണ സാമ്പത്തിക നയങ്ങളും..., അതുപോലെ വർഗ്ഗീയത വളർത്തി; ബി.ജെ.പി.-ക്ക് ഇവിടെ രണ്ടാം ജന്മം നൽകിയത് ബാബ്റി മസ്ജിദ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ ജനങ്ങൾക്ക് നന്നായി അറിയാം. അതുകൊണ്ട് കോൺഗ്രസിന്റെ ഈ നിലപാടുകൾ തിരുത്തിയില്ലായെന്നുണ്ടെങ്കിൽ നിങ്ങൾക്ക് തന്നെയായിരിക്കും നഷ്ടം. ഇടതുപക്ഷത്തിന് ഒരു നഷ്ടവും സംഭവിച്ചിട്ടില്ല. കൂടുതൽ കരുത്തോടുകൂടി ഞങ്ങൾ മുന്നോട്ടുപോകും. ജനപക്ഷത്തുനിന്നുകൊണ്ട് പ്രവർത്തിക്കുമ്പോൾ തെറ്റിദ്ധാരണകൾ ജനങ്ങൾക്കുണ്ടായിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് തിരുത്തി മുന്നോട്ടുപോകുമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട്

ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി: സർ, ഭൂനികുതി വർദ്ധനവിന് യാതൊരു നീതികരണവുമില്ലായെന്നാണ് ഗവൺമെന്റിനോട് ആദ്യമായി എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഭൂനികുതി വർദ്ധനവ് വാസ്തവത്തിൽ പിൻവലിക്കേണ്ടതാണ്. 2014-ലെ ടാക്സേഷൻ ലാ അമെന്റ്മെന്റ് ബില്ലിൽ ഭൂനികുതി വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശം സർക്കാർ ആദ്യം കൊണ്ടുവന്നിരുന്നെങ്കിലും ജനങ്ങളുടെ എതിർപ്പും അത് ശരിയല്ലായെന്ന് ബോധ്യപ്പെട്ടതുകൊണ്ടും പിന്നീട് അത് വേണ്ടെന്ന് വയ്ക്കുകയാണുണ്ടായത്. ബിൽ സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയിൽ വന്നപ്പോൾ ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസകിന്റെ ഡിസന്റിംഗ് നോട്ട് ഞാൻ പരിശോധിച്ചിരുന്നു. അതിൽ, റബ്ബർ കൃഷി നഷ്ടത്തിലാണെന്നും ഭൂനികുതി, പ്ലാന്റേഷൻ നികുതി വർദ്ധനവ് അവരെ ദുരിതത്തിലാക്കുമെന്ന അഭിപ്രായ പ്രകടനം നടത്തിയ ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് തന്നെ അതിന് കടകവിരുദ്ധമായി ഇപ്പോൾ ഭൂനികുതി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ എടുത്ത നടപടി ശരിയാണോ? അന്ന് അഭിപ്രായം പറഞ്ഞതുപോലെ ഇപ്പോൾ നിൽക്കാൻ പാടില്ലേ; അഭിപ്രായം ഇരുമ്പുലക്കു അല്ലെന്ന് പറയാറുണ്ട്. അത് ഇത്രവേഗം മാറ്റാൻ പാടില്ല. അത് പ്രതിഷേധാർഹമാണ്. We also disagree with the government in crossing hardships to the farmers in the plantation sector

who are in great distress due to the fall in prices of rubber and other commercial crops. റബ്ബർ കൃഷിക്കാരുടെയും മറ്റ് കർഷകരുടെയും അവസ്ഥ ഇന്ന് വളരെ ദുരിതത്തിലാണ്. ഇന്ന് അവർക്ക് ജീവിക്കാൻ പോലും നിവൃത്തിയില്ല. അശാസ്ത്രീയമായ രീതിയിൽ നികുതി കൊണ്ടുവന്നാൽ സമ്പദ്ഘടനയെ തകർക്കും. നികുതി ഏത് നിലയിൽ ആയാലും തെറ്റാണ്. കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിൽ റബ്ബറിന്റെ ഇമ്പോർട്ട് ഡ്യൂട്ടിയിനത്തിൽ വലിയ തുക കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്. വാസ്തവത്തിൽ ഇമ്പോർട്ട് ഡ്യൂട്ടിയായി കിട്ടിയ തുക സഹായ പദ്ധതികളായി കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്ന് കേരളത്തിലെ കർഷകർക്ക് തിരിച്ച് നൽകണമെന്ന വ്യക്തിപരമായ അഭിപ്രായമാണ് എനിക്ക് പ്രകടിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

കുടുംബാംഗങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള കരണങ്ങൾക്ക് ഞാൻ ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി ആയിരുന്ന സമയത്ത് വെറും ആയിരം രൂപയാണ് നിശ്ചയിച്ചിരുന്നത്. കാരണം, അത് കുടുംബാംഗങ്ങൾ തമ്മിലാണ് ട്രാൻസാക്ഷൻ നടക്കുന്നത്, അവിടെ കച്ചവടമൊന്നുമില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് ആയിരം രൂപ വച്ചത്. അത് ഇപ്പോൾ വർദ്ധിപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. കുറഞ്ഞത് ആയിരം രൂപയോ വിൽപ്പന വിലയുടെ 0.2 ശതമാനമോ ഏതാണ് കൂടുതൽ അത് നൽകണമെന്നാണ് പുതിയ വ്യവസ്ഥ. അത് കേട്ടാൽ തോന്നും അത് വളരെ ചെറിയ തുകയാണെന്ന്. ഗ്രാമപ്രദേശത്ത് ഒരേക്കർ

ഭൂമിക്ക് റിയൽ വാല്യൂ ഒരു ലക്ഷം രൂപയൊക്കെ മതിക്കാം. അത് കുറവാണ്. മുദ്രവില വരുമ്പോൾ 20,000 രൂപയാണ്. ഇത് നിലവിലുള്ളതിന്റെ ഇരുപത് ഇരട്ടിയാണ്. അതുകൊണ്ട് തീർച്ചയായും പിൻവലിക്കേണ്ടതാണ്. യാഥാർത്ഥ്യ ബോധത്തോടു കൂടി പുനഃപരിശോധിക്കണമെന്നാണ് എന്റെ അഭ്യർത്ഥന.

കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ഞാൻ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ആയിരിക്കെ പെട്രോൾ, ഡീസൽ വില വർദ്ധനവിൽ നിന്ന് ലഭിക്കുന്ന 57 കോടി രൂപ വേണ്ടെന്ന് വച്ചുകൊണ്ട് നഷ്ടം ഗവൺമെന്റ് സഹിച്ചു. അതേ മാതൃകയിൽ ആശ്വാസ നടപടി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് കൊണ്ടുവരുമെന്നാണ് ഞങ്ങളൊക്കെ വിചാരിച്ചിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് അതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

കുടുംബാംഗങ്ങൾ തമ്മിൽ സ്ഥാവരവസ്തു കൈമാറ്റത്തിന് മുക്ത്യാർക്കുള്ള മുദ്രവില 300 രൂപയിൽ നിന്ന് 600 രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. അതൊക്കെ ആവശ്യമില്ലാത്ത കാര്യങ്ങളാണ്. സാധാരണക്കാരെ ബാധിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങളാണ്. അതെല്ലാം വേണ്ടെന്ന് വയ്ക്കണമെന്ന് മാത്രമാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഇങ്ങനെ പല തിരുത്തലുകളും നമുക്ക് ആവശ്യമായുണ്ട്. ഇന്ന് നികുതിയെ സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്ന ദിവസമാണ്. ഇങ്ങനെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് അവയ്ക്കൊക്കെ

നീക്കപോക്ക് ഉണ്ടാക്കണമെന്ന് മാത്രം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ: സർ, 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റിലെ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ അനുകൂലിക്കുന്നു. ഈ ഗവൺമെന്റിനെ അഭിനന്ദിക്കുന്നു. രണ്ട് വർഷം മുമ്പുണ്ടായിരുന്ന സങ്കീർണ്ണമായ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് ഒരുപാട് പരിഹാരം കാണുന്നതിന് തയ്യാറായിട്ടുണ്ട്. അതിന് പ്രത്യേകിച്ചും മുഖ്യമന്ത്രി, റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി, പ്രിയപ്പെട്ട മണി സഖാവ് ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ പ്രത്യേകമായി താൽപ്പര്യം എടുത്തുകൊണ്ട് ജില്ലയിലെ ഒട്ടുമിക്ക പ്രശ്നങ്ങളും പരിഹരിക്കാൻ ഉപകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 27-03-2017, 07-04-2017, 01-07-2017-ലും നടത്തിയ യോഗങ്ങളിൽ ഫലപ്രദമായ പല തീരുമാനങ്ങൾ കൈകൊള്ളുകയും നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തതിന്റെ ഭാഗമായി ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ ഏതാണ്ട് പതിനായിരം പട്ടയങ്ങൾ കൊടുക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടത് പതിനാറായിരം പട്ടയം കൊടുക്കാൻ സാധിച്ചത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം തന്നെയാണ്. അതോടൊപ്പം സർവ്വേ നമ്പർ മാറികിടക്കുന്നവരുടെ പ്രയാസങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്ത് പരിഹരിക്കാൻ ഉത്തരവ് നൽകി. അത് സങ്കീർണ്ണമായ പ്രശ്നം തന്നെ ആയിരുന്നു. സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണം നടപ്പിലാക്കി. ആശുപത്രി, റോഡ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള വികസനം,

കാർഷിക പാക്കേജ്, ഹൗസിംഗ് സ്കീമുകൾ തുടങ്ങി ജനങ്ങൾക്ക് വളരെയേറെ ഉപയോഗപ്രദമായ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി. അതിന്റെ ഭാഗമായി കുറച്ച് പ്രശ്നങ്ങൾ അവിടെ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. 25 വർഷത്തിന് ശേഷമാണ് ദേവികളും നിയോജകമണ്ഡലം താലൂക്കിൽ 600 പേർക്കെങ്കിലും പട്ടയം കൊടുക്കാൻ സാധിച്ചത്. അതിന് തുടക്കം കുറിക്കാൻ സാധിച്ചത് വളരെ നല്ല കാര്യമാണ്. ബാക്കിയുള്ളവർക്കും പട്ടയം കൊടുക്കുമെന്ന പ്രതീക്ഷ ഞങ്ങൾക്കുണ്ട്. അവിടെ ഒരു ആശങ്കയുള്ളത്, 1996-ലെ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് പട്ടയം കൊടുത്തു, അതിന് പല തരത്തിലുള്ള പേരുകൾ ഉണ്ടാക്കി. ഞാൻ അതിലേയ്ക്ക് കടക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. പലരുടെയും റിപ്പോർട്ടുകളുണ്ടായി, ഒരാളുടെയും പേര് പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. വൺ ഹെൽത്ത് വൺ ലൈഫ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ചില സമിതികൾ ഹൈക്കോടതിയിൽ കേസ് കൊടുത്തു. വാദിയും പ്രതിയും അവരായിതന്നെ നിന്നു, ഒട്ടനവധി വിധികളുണ്ടായി. ഉദ്യോഗസ്ഥർ അവരുടെ സ്വന്തം ചിന്ത ഉപയോഗിച്ച് മനസ്സിലാക്കുകൊണ്ട് ജനോപകാരപ്രദമായ നടപടികളിലേയ്ക്ക് കടന്നില്ലായെന്ന ആക്ഷേപം നിലനിൽക്കുകയാണ്. അതോടൊപ്പം നിലവിൽ നൽകിയിട്ടുള്ള പട്ടയങ്ങൾക്കും ഈ ഗതി ഉണ്ടാകുമെന്ന ആശങ്കയാണ് ഇപ്പോൾ നിലവിൽ അവിടെയുള്ളത്. എൻ.ഒ.സി. കൊടുക്കണമെന്ന നിലയിൽ

WPC 15416-ന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 2010-ൽ ഒരു കോടതി വിധി വന്നു. ശ്രീമൂലം ക്ലബ്ബ് ദേവികളുത്ത് 1915-ൽ സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ടതും ദേവികളും താലൂക്കിൽ തണ്ടപ്പേരിൽ നമ്പർ ഒന്നാമതായി കരം ഒടുക്കിവരുന്നതുമാണ്. അവർക്ക് എൻ.ഒ.സി. കൊടുക്കാൻ കോടതി വിധിച്ചെങ്കിലും നാളിതുവരെ കളക്ടർ കൊടുത്തിട്ടില്ല. അതേപോലെ ദേവികളുത്ത് താമസിക്കുന്ന അമ്മിണി w/o പുരുഷോത്തമൻ, അവർക്ക് ഐ.എ.വൈ. പദ്ധതി പ്രകാരം 2007-ൽ വീട് കൊടുത്തു. പ്രകൃതിക്ഷോഭത്തിൽ മരം വീണ് വീട് നഷ്ടപ്പെട്ടതിനാൽ വീട് പണിയാൻ അനുവാദം ചോദിച്ചിട്ട് ഇന്നുവരെയും കളക്ടർ അനുവാദം കൊടുത്തിട്ടില്ല. 1956-മുതൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ച മൂന്നാർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന് വാടകയ്ക്ക് കൊടുത്ത കെട്ടിടത്തിന്റെ ഉടമ ഇതിന് അനുബന്ധമായി കോടതിയിൽ പോയിട്ടും എൻ.ഒ.സി. കിട്ടിയിട്ടില്ല. എൻ.ഒ.സി. വേണമോ എന്ന് ചോദിച്ചതിന്, അതിന്റെ ആവശ്യമില്ലായെന്ന് ഹൈക്കോടതി വളരെ വ്യക്തമായി നിലപാട് സ്വീകരിച്ചിരുന്നു. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അഞ്ച് കോടതി വിധികളുണ്ട്. അതിൽ WPC 34095/2007, അതിന്റെ റിട്ട് പെറ്റീഷനായി 714/2014, 31268/2007, 5739/2016, ഇതിൽ ഹൈക്കോടതിയുടെ ഫുൾബെഞ്ച് ചീഫ് ജസ്റ്റിസ് ഡോ. മഞ്ജുളള ചെല്ലൂർ ഉൾപ്പെടെ, ഇന്ന് സുപ്രീംകോടതിയിലെ ഡിവിഷൻ ബെഞ്ച് വിധിച്ചത് കളക്ടറുടെ എൻ.ഒ.സി. വാങ്ങിക്കേണ്ട

ആവശ്യമില്ലായെന്നാണ്. എൻ.ഒ.സി.-യുടെ ആവശ്യം ഇല്ലായെന്ന നിലയിലാണ് അവരുടെ പരാമർശങ്ങളും വിധികളും ഉള്ളതെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. അതിന്റെ മുഴുവൻ കാര്യങ്ങളും ഇവിടെ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. പക്ഷെ, ഏത് സന്ദർഭത്തിലാണെങ്കിലും ഇക്കാര്യങ്ങൾ വ്യക്തയോടുകൂടി പറയാൻ കഴിയുന്നതാണ്. അത് കോടതിയുടെ പരാമർശത്തിനോടാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്, There is no prohibition for building construction എന്ന രീതിയിലാണ്. അങ്ങനെ കെട്ടിടനിർമ്മാണത്തിന് യാതൊരു തടസ്സവുമില്ലാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ എൻ.ഒ.സി. ആവശ്യമില്ലായെന്ന് പറഞ്ഞതിനുശേഷവും കളക്ടറാണ് കൊടുക്കേണ്ടതെന്ന് പറയുന്ന കാര്യത്തിൽ യോജിക്കുന്നില്ല. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലും സഖാവ് എം.എം. മണിയുടെ മണ്ഡലവും ഉൾപ്പെടുന്ന പ്രദേശത്തുള്ള എട്ട് പഞ്ചായത്തുകളിൽ മാത്രമാണ് പൗരാവകാശം നിഷേധിക്കപ്പെട്ടത്. അവിടെ ഏഴ് വില്ലേജുകളിൽ ശ്രീമതി നിവേദിത പി. ഹരനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട റിപ്പോർട്ട് വന്നു. അത് നേരത്തെ തീരുമാനിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പിൻവലിക്കപ്പെട്ടേണ്ടതാണ്. മൂന്നാർ ടിബ്യൂണൽ നല്ല ഉദ്ദേശത്തോടെ കൊണ്ടുവന്നതാണ്. 2007-ലെ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഭൂമി കയ്യേറ്റവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വ്യവഹാരങ്ങൾ പരിശോധിക്കുകയും ഭൂമിയുടെ അവകാശം ആരുടേതാണെന്ന് സ്ഥാപിക്കാൻ ഒരു

ടിബ്യൂണൽ സ്ഥാപിച്ചു. യാതൊരു ഉപയോഗവുമില്ലാത്ത ടിബ്യൂണലിനെ പിൻവലിക്കണമെന്ന ഏക അഭിപ്രായമാണുള്ളത്. അങ്ങനെ തീരുമാനം എടുക്കേണ്ടതായുണ്ട്. ഒരു വർഷം മുമ്പ് കോടി രൂപ വെറുതെ വാഹനം ഓടിക്കുവാനും ജഡ്ജിമാർക്ക് ശമ്പളം കൊടുക്കുവാനും മാത്രമേ സാധിക്കുന്നുള്ളൂ എന്നല്ലാതെ നാളിതുവരെ ഒരു ഉപയോഗവും കർഷകർക്കോ, സാധാരണക്കാർക്കോ ലഭിച്ചിട്ടില്ല. അതിന് അടിസ്ഥാനപരമായി പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്, ശ്രീമതി നിവേദിത പി. ഹരന്റെ റിപ്പോർട്ടിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതും ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണന്റെ കാലത്ത് ടിബ്യൂണൽ കൊണ്ടുവന്നതുമായ ഉദ്ദേശ്യം തർക്കപ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ വേണ്ടിയാണ്. സെൻസിറ്റീവ് ഏരിയാ എന്ന് പറയുന്നത് ഫോറസ്റ്റിന്റെ കൂടെ കൂട്ടാനല്ല. സെൻസിറ്റീവ് കയ്യേറ്റവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിലനിൽക്കുന്ന സാഹചര്യം ബോധ്യപ്പെടുത്താനാണ്. പക്ഷെ, വായിച്ചവർ അതിനെ മനസ്സിലാക്കിയത് ഇതിനെ ഫോറസ്റ്റായി കൂട്ടണമെന്ന രൂപത്തിലേയ്ക്ക് ചിന്തിച്ചതുകൊണ്ട് ആവശ്യമില്ലാത്ത ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങൾ ഉയർത്തികൊണ്ട് ഇപ്പോഴും മുന്നോട്ട് പോകുന്നു എന്നുള്ളതാണ് പ്രശ്നം.

കാർഷിക മേഖലയിൽ വിലയിടിവുകൊണ്ട് ജീവിക്കാൻ വകയില്ല, തോട്ടം മേഖലയിൽ ജീവിക്കാൻ വകയില്ല, പ്ലാന്റേഷൻ മേഖലയിൽ അതിന്റെ ക്രൈസിസ്

ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ നിലനിൽക്കുന്നു. ഇപ്പോൾ ജീവിക്കാൻ ടൂറിസം അല്ലാതെ
 മറ്റ് എന്താണ് മാർഗ്ഗം. എൽ.എ. പട്ടയത്തിൽ എന്തെങ്കിലും മാറ്റം
 വരുത്തേണ്ടതുണ്ടെങ്കിൽ വരുത്താം. വൺ പ്ലസ് വൺ വേണമെങ്കിൽ അതുമതി.
 ബിൽഡിംഗ് റൂൾ വരട്ടേ; അമെന്റ്മെന്റ് ചെയ്യട്ടേ; രണ്ടു കൊല്ലമായി. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ
 കാലഘട്ടത്തിലും ഈ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല സങ്കീർണ്ണമായതേയുള്ളൂ.
 അതുകൊണ്ട് ബിൽഡിംഗ് റൂളിൽ മാറ്റം വരുത്തണമെങ്കിൽ, പഞ്ചായത്ത്
 അമെന്റ്മെന്റ് വരുത്തേണ്ടതുണ്ടെങ്കിൽ ആ രൂപത്തിലേയ്ക്ക് നടപടി ക്രമങ്ങൾ
 കൊണ്ടുപോകണം. ജനജീവിതം സ്തംഭനത്തിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോകുന്ന
 സാഹചര്യങ്ങളാണ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ ഇപ്പോഴും ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.
 കാലവർഷം തുടങ്ങുന്ന കാലഘട്ടത്തിൽ കൂറ മാറ്റാൻ അല്ലെങ്കിൽ വീടിന്റെ
 ഏതെങ്കിലും ഭിത്തിയുടെ ഭാഗം പൊളിഞ്ഞുപോയത് നന്നാക്കാനുള്ള അനുവാദം
 കോടതി പറഞ്ഞതിനുശേഷവും കൊടുക്കുന്നില്ല. പ്രകൃതിക്ഷോഭത്തിലൂടെ നഷ്ടപ്പെട്ട
 വീടുകളുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണി ചെയ്യാൻ സമ്മതിക്കുന്നില്ല. ഇവിടെ സമ്പൂർണ്ണ
 വൈദ്യുതീകരണം നടപ്പിലാക്കണമെന്ന ക്യാബിനറ്റ് തീരുമാനത്തിന് പുറത്ത് സബ്
 കളക്ടർ പുതിയതായി ഒരു ഉത്തരവിറക്കി. എൻ.ഒ.സി. കിട്ടിയതിനുശേഷമേ
 വൈദ്യുതി കൊടുക്കാവൂ എന്ന്. ഇരുന്തുറോളം കേസുകൾ ഇപ്പോഴും

കെട്ടിക്കിടക്കുകയാണ്. ടിബ്യൂണലിനെകൊണ്ടോ കളക്ടറെകൊണ്ടോ സബ് കളക്ടറെകൊണ്ടോ ഡിവിഷണൽ ഫോറസ്റ്റ് ഓഫീസറെ കൊണ്ടോ ഉപയോഗമില്ല. അവിടെ ജീവിക്കുന്നവർ ടൂറിസം കൊണ്ട് ജീവിക്കണ്ട. അവർ എങ്ങോട്ട് പോകണം. ഒരു സ്ഥലത്ത് ഞാനൊരു വ്യാഖ്യാനം കേട്ടു. 01.01.1977-ന് ശേഷമുള്ള ആളുകൾക്ക് പട്ടയം ലഭിക്കണമെങ്കിൽ അവർ 01.01.1977-ൽ പ്രായപൂർത്തിയാകണമെന്നാണ്. 01.01.1977-ൽ പ്രായപൂർത്തിയായ ആളുകൾക്ക് പട്ടയം കൊടുക്കണമെങ്കിൽ പിൻ തലമുറക്കാരുടെ വ്യാഖ്യാനം എന്താണ്? നിയമവും നിയമത്തിന്റെ വ്യാഖ്യാനവും ഇവർ എങ്ങനെയാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ എൽ.എ. പട്ടയത്തിൽ മാറ്റം വരുത്തണമെങ്കിൽ വരുത്താം. അതിനെന്തിനാണ് കാലതാമസം; അവിടെ വീട് വയ്ക്കേണ്ട; മക്കളുടെ വിവാഹം നടത്തേണ്ട; വിദ്യാഭ്യാസ ആവശ്യത്തിനുള്ള പ്രയാസങ്ങൾ പരിഹരിക്കപ്പെടേണ്ട? ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങളെല്ലാം ഈ ഗവൺമെന്റ് പരിഹരിക്കും. സങ്കീർണ്ണതയിലുള്ള ബാക്കി അവിശിഷ്ടങ്ങളായ ചില പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണന്റെ കാലത്താണ് മൂന്നാറിലെ ടൗൺഷിപ്പിനെ സംബന്ധിച്ച മറ്റൊരു ഓർഡിനൻസുണ്ടായത്. ആ ടൗൺഷിപ്പിൽ 1200 ഏക്കർ സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്തു. ഇപ്പോഴും മൂന്നാർ ബ്രിട്ടീഷ് ഇന്ത്യയുടെ ഭാഗമാണ്. സ്വതന്ത്ര ഇന്ത്യയായി മാറിയിട്ടില്ല. മൂന്നാർ സ്വതന്ത്ര ഇന്ത്യയായി മാറണമെന്നുള്ള

ആവശ്യമാണ് നിലവിലുള്ളത്.

കെ.ഡി.എച്ച്. വില്ലേജുകളെ സംബന്ധിച്ച് മനസ്സിലാക്കാതെ പലരും ഇപ്പോഴും വായിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 1971-ലെ കെ.ഡി.എച്ച്. ആക്ട് വരുന്നതിനുമുമ്പ് ഗവൺമെന്റിലേയ്ക്കുള്ള ഭൂമി വളരെ വ്യക്തതയോടെ നിലനിൽക്കുന്നു. അതിന് കളക്ടർ പട്ടയം കൊടുക്കേണ്ട കാര്യമില്ല. തഹസീൽദാർക്ക് പട്ടയം കൊടുക്കാം. അവിടെ വ്യക്തികൾക്കോ മറ്റാർക്കോ ഭൂമിയില്ല. ആ നിലയിൽ അത് വായിച്ച് മനസ്സിലാക്കാനോ കോടതി ആവർത്തിച്ച് പറഞ്ഞത് മനസ്സിലാക്കാനോ നിയമം മനസ്സിലാക്കാനോ ആ വ്യാഖ്യാനത്തിലേയ്ക്ക് എത്തുവാനോ അവർക്ക് സാധിക്കുന്നില്ല. പകരം ഏറ്റെടുത്ത ഭൂമിയെന്നുള്ള നിലയിൽ കെ.ഡി.എച്ച്.-ന്റെ മേഖല മാത്രമല്ല നേരത്തെ പറഞ്ഞ എട്ട് വില്ലേജുകളുടെ കാര്യമെടുക്കാം. രാഷ്ട്രീയത്തിനതീതമായി മരംവെട്ട് ഉൾപ്പെടെയുള്ള എൻ.ഒ.സി. പ്രശ്നങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വെള്ളത്തുവൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ മുഴുവൻ ആളുകളുടെയും ഒരു സമരം നടക്കുകയാണ്. നാളെ പള്ളിവാസൽ പഞ്ചായത്തിലെ ആളുകൾ സമരം നടത്തുകയാണ്.

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം കെ.ഡി.എച്ച്.

വില്ലേജിനെക്കുറിച്ചാണ് ഇവിടെ സംസാരിക്കുന്നത്. 1971-ൽ ഒരു നിയമം കൊണ്ടുവന്ന് അത് ഏറ്റെടുക്കാനുള്ള തീരുമാനമെടുത്തു. അങ്ങയുടെ ആ

അഭിപ്രായത്തോട് ഞാനും യോജിക്കുന്നു. ബ്രിട്ടീഷുകാർ വിട്ടിട്ട് പോയ ഭൂമി അതായത് ഇപ്പോൾ ഹാരിസൺ മലയാളം പ്ലാന്റേഷൻ കൈവശം വെച്ചിരിക്കുന്ന ഭൂമി നിയമാനുസൃതമായി തിരിച്ചെടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നതിനോട് അങ്ങയുടെ അഭിപ്രായം എന്താണ്?

ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ: സർ, അങ്ങ് പറഞ്ഞ രണ്ട് കാര്യങ്ങളിൽ അവസാനം പറഞ്ഞ കാര്യം എനിക്ക് മനസ്സിലായില്ല. 1971-ലാണ് കെ.ഡി.എച്ച്. ആക്ട് വന്നത്. എന്റെ സമയം കുറവായതുകൊണ്ട് ഞാൻ അതിലേക്ക് കടക്കുന്നില്ല. മൂന്നാറിന്റെ ഭൂമിശാസ്ത്രവും ജീവിത സാഹചര്യവും അവിടെ വന്നിട്ടുള്ള ആളുകളെ സംബന്ധിച്ചുള്ള കാര്യങ്ങളാണ്. മറ്റ് വിവാദപരമായ പ്രശ്നങ്ങളിലേക്ക് ഞാൻ കടക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. അങ്ങയോട് സ്നേഹവും ബഹുമാനവുമുണ്ട്.

കുട്ടിയാർ വാലിയിൽ നൽകിയ ഭൂമി ഈ ഗവൺമെന്റ് കൊടുക്കുമെന്ന് ഉറപ്പ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അത് ലഭിക്കണം. മരം വെട്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളും നിലനിൽക്കുകയാണ്. സി.എച്ച്.ആർ. (Cardamom Hill Reserve) ഭൂമി, ദേശീയ തലത്തിലുള്ള എൻ.എച്ച്. റോഡ് പണ്ട് എന്നോ ഉണ്ടായതാണ്. ആ റോഡ് എന്നാണ് ഫോറസ്റ്റായി മാറിയത്? ദേശീയപാത എങ്ങനെയാണ് ഫോറസ്റ്റായി നോട്ടീഫിക്കേഷനായത്. ആ വാദഗതി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് 380 കോടി രൂപയുടെ

പുതിയ പദ്ധതി, നെടുമ്പാശ്ശേരി മുതൽ ധനുഷ്കോടിക്ക് പോകുന്ന റോഡ്, തടസ്സപ്പെടുത്തിയിട്ടിരിക്കുകയാണ്. മരംവെട്ടിനെ സംബന്ധിച്ച 2007-ലെ ആക്ട് 19 പ്രകാരം കിട്ടേണ്ട അവകാശത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മരംവെട്ട് നിഷേധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. വന്യജീവികളുടെ എണ്ണം വൻതോതിൽ വർദ്ധിക്കുന്നതുകൊണ്ട് തൊഴിലില്ല, ജീവിതമില്ല, ഭൂമിയുടെ ഉപയോഗമില്ല. വന്യജീവികളുടെ വർദ്ധനവുകൊണ്ട് നാടുവിട്ട് പോകണോയെന്ന് ചിന്തിക്കേണ്ട സാഹചര്യത്തിലേയ്ക്കാണ് ജനങ്ങളെ കൊണ്ടെത്തിക്കുന്നത്. ഈ ഗവൺമെന്റിനോട് പ്രതീക്ഷയുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റ് ഒട്ടനവധി പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങൾക്കകൂടി പരിഹാരം കാണണമെന്നുള്ള അഭ്യർത്ഥനയാണ് എനിക്കുള്ളത്. ശ്രീപുരയിൽ നടന്ന തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ജനങ്ങൾ പൊരതി എൽ.ഡി.എഫ്. നോടൊപ്പം ഉറച്ചുനിന്ന നിലപാടിന് എല്ലാവിധ അഭിനന്ദനങ്ങൾ അർപ്പിച്ചുകൊണ്ടും ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ അനുകൂലിച്ചുകൊണ്ടും എന്റെ വാക്കുകൾ ഉപസംഹരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, മുഖം മനസ്സിന്റെ കണ്ണാടിയെന്നാണ് പറയുക. ബഹുമാനപ്പെട്ട ടി. എം. തോമസ് ഐസക്കിന്റെ മുഖം കാണുമ്പോൾ അറിയാം അദ്ദേഹത്തിന്റെ മനസ്സ് എങ്ങനെയാണെന്ന്. ഏറ്റവുമധികം സമ്മർദ്ദം

അനുഭവിക്കുന്ന ഒരു മന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് ആണെന്ന അഭിപ്രായക്കാരനാണ് ഞാൻ. ജി.എസ്.ടി.-യും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ നയവും ട്രഷറി നിയന്ത്രണവും നോട്ട് നിയന്ത്രണവുമൊക്കെ വന്നു. താൻ അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റ് എങ്ങനെ നടപ്പാക്കുമെന്ന് അറിയാതെ ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്കിനുണ്ടാകുന്ന മാനസിക വിഷമം എനിക്ക് മനസ്സിലാകുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് വിമർശനത്തിലേയ്ക്ക് ഞാൻ പോകുന്നില്ല.

ഇവിടത്തെ സ്വർണ്ണക്കടക്കാർ വലിയ സമ്പന്നന്മാരാണെന്ന ഒരു തോന്നലുണ്ട്.

വലിയ സമ്പന്നന്മാരായ സ്വർണ്ണക്കടക്കാർ സ്വർണ്ണത്തിന്റെ മാർക്കറ്റ് റേറ്റിൽ കുറച്ചാണ് സ്വർണ്ണം വിൽക്കുന്നത്. ആരംഭകാലത്ത് വെറും 1,000 സ്വർണ്ണ കച്ചവടക്കാരായിരുന്നെങ്കിൽ നിയമപരമായ മാറ്റം ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചതോടുകൂടി ചെറുകിട ആളുകളും കച്ചവട രംഗത്തേയ്ക്ക് വന്നതോടെ ഇന്ന് 10,000 സ്വർണ്ണ കച്ചവടക്കാരാണ്. അവർക്ക് ഏർപ്പെടുത്തുന്ന നികുതി പുന:സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് അങ്ങ് പ്രത്യേകം ആലോചിക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ഇവിടെ 5,30,000 ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുണ്ട്. ഈ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ തീറ്റിപ്പോറ്റുന്ന ജോലിയാണ് പാവപ്പെട്ട കർഷകനുള്ളത്. റവന്യൂ വരുമാനത്തിന്റെ 70 ശതമാനം

ഈ 5 ലക്ഷം ആളുകൾ പുട്ടടിക്കുകയാണ്. അടിച്ചോട്ടെ, അതിൽ ഒരു വിരോധവുമില്ല. അവർക്ക് വഴങ്ങി ജീവിക്കുകയല്ലേ? ഇവിടെ കെ. എം. മാണി സാർ പറഞ്ഞ കാര്യം നിഷേധിക്കാൻ കഴിയുമോ? കർഷകന്റെ പ്രശ്നം എവിടെ നിൽക്കുന്നു. കർഷകരുടെ പേരിൽ വീണ്ടും നികുതി ഏർപ്പെടുത്താൻ ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് ഇനിയരുത്. അത് തെറ്റാണ്, പാതകമാണ്. അത് പിൻവലിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ച പിൻവലിച്ചതിനെ വീണ്ടും കൊണ്ടുവരാൻ അങ്ങ് നടത്തുന്ന നീക്കത്തോട് യോജിക്കാൻ കഴിയില്ല. ഒരു കാരണവശാലും അത് കൊണ്ടുവരരുതെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. കർഷകൻ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന സാധനങ്ങൾക്ക് വിലയില്ല. റബ്ബറിന്റെ വില എത്രയാണ്? സൗകര്യംപോലെ നിശ്ചയിക്കുകയാണ്. കൃഷിക്കാരുടെ കാപ്പി, കുരുമുളക്, ഏലം തുടങ്ങിയ എല്ലാ സാധനങ്ങളുടെയും വില തകർന്നു. ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ പത്ത് വർഷം മുമ്പുള്ള ശമ്പളവും ഇപ്പോഴത്തെ ശമ്പളവും വച്ചുനോക്കിയാൽ ഇരട്ടിയായി. എന്നാൽ പത്ത് വർഷംമുമ്പ് ഏലത്തിന്റെ വില 800 - 900 രൂപയായിരുന്നത് ഇപ്പോൾ 900 - 1000 രൂപയാണ്. കൃഷിക്കാർക്ക് മാത്രം ഒരു ഗുണവുമില്ല. ഇങ്ങനെപോയാൽ മതിയോ? ഇവിടെയുള്ള മൂന്ന് കോടി 29 ലക്ഷം ജനങ്ങളെയും

തീറ്റിപ്പോറ്റുന്നത് ഈ കൃഷിക്കാരാണ്. അവനോട് ഒരു ദീനാനുകമ്പയും മര്യാദയും കാണിക്കാൻ ഭരണാധികാരിയെന്ന നിലയിൽ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും നീക്കമുണ്ടാകണമെന്ന് സൂചിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ: സർ, ഞാൻ ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. പരോക്ഷ നികുതി പിരിവ് സമ്പ്രദായത്തിൽ നിന്നും അടിമുടി മാറ്റംവരുത്തി ചരക്കുസേവന നികുതി ഇന്ത്യയിൽ നടപ്പിൽ വരുത്തിയിട്ട് ഏതാനും മാസങ്ങൾ കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. പുതിയ നികുതി സമ്പ്രദായം സാധാരണക്കാരുടെ ജീവിതത്തിൽ മാറ്റം വരാനുള്ള നേട്ടം കൈവരുമെന്ന് നാം പ്രതീക്ഷിച്ചു. ഒന്നും തന്നെ ഇക്കാലയളവുകൊണ്ട് നേടാനായില്ലെന്നതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. കുറയുമെന്ന് കരുതിയ അവശ്യ വസ്തുക്കളുടെ പലതിന്റെയും വില കൂടുകയാണ്. ഉപഭോക്തൃ സംസ്ഥാനത്തിന് ചരക്കുസേവന നികുതി നേട്ടം കൈവരുത്തുമെന്ന് നാം പ്രതീക്ഷിച്ചു. ജി.എസ്.ടി. ഏറ്റവും വലിയ ആഘാതം ഏൽപ്പിച്ചത് ഇന്ത്യൻ ഫെഡറൽ സംവിധാനത്തെയാണ്. സംസ്ഥാനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്ന നികുതി നിയമങ്ങൾ അതത് സംസ്ഥാനങ്ങൾ തന്നെ തയ്യാറാക്കുന്നവയാണ്. അത് നിയമസഭകൾ പാസ്സാക്കി നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന പതിവാണ് ഉണ്ടായിരുന്നത്. ഏകീകൃത നിയമമെന്ന കാരണം പറഞ്ഞ് ജി.എസ്.ടി. നിയമങ്ങൾ കേന്ദ്രം എഴുതി

തയ്യാറാക്കി സംസ്ഥാന നിയമസഭകളെക്കൊണ്ട് അംഗീകരിപ്പിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ ഭരണനിർവ്വഹണ ചുമതലകളും വികസന ഉത്തരവാദിത്തങ്ങളും നിറവേറ്റാനുള്ള നികുതി പിരിവിനുള്ള സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സ്വാതന്ത്ര്യമാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് കവർന്നെടുത്തത്. ഇതോടുകൂടി കേന്ദ്ര സർക്കാർ തീരുമാനിക്കുന്ന നികുതി നയങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്ന പണ്ടത്തെ നാട്ടുരാജ്യങ്ങളുടെ കീഴിലുള്ള സാമന്ത രാജ്യങ്ങളായി സംസ്ഥാനങ്ങൾ തരംതാഴ്ന്നപ്പോഴാണ് ചെയ്തത്. ഈ നയങ്ങൾ ഉദാര മുതലാളിത്തത്തെ ഊർജ്ജിതപ്പെടുത്തുമെന്നും ചെറുകിട/പരമ്പരാഗത ഉൽപ്പാദന മേഖലകളെ തകർത്തൊരിയുമെന്നും ഇടതുപക്ഷം ഈ രാജ്യത്തെ ജനങ്ങളോട് ആദ്യം തന്നെ പറഞ്ഞിരുന്നു. കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ കുത്തക മുതലാളിത്ത ആഗോളവൽക്കരണ നയങ്ങൾക്കനുക്രമമായ സമവായം സൃഷ്ടിക്കുന്ന മുഖ്യ ഏജൻസിയായി ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിൽ മാറുമെന്നും ഇടതുപക്ഷം ഈ രാജ്യത്തെ ജനങ്ങളോട് പറഞ്ഞിരുന്നു. ജി.എസ്.ടി. കൊണ്ട് നികുതി ഏകീകരണമല്ല വിപണി ഏകീകരണമാണ്, കമ്പോള ഏകീകരണമാണ് നടന്നതെന്ന് നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കും. ലോക സമ്പദ്ഘടന തുടർച്ചയായി താഴ്ന്നു വളർച്ചാ നിരക്ക് രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആഗോള സമ്പദ്ഘടനയുടെ ഈ പ്രത്യേകതകളാൽ നമ്മൾ ഭൗതിക പശ്ചാത്തല സൗകര്യത്തിനും പൊതുനികേഷപം

വ്യാപകമാക്കുന്നതിനും പ്രാധാന്യം നൽകേണ്ടത് അത്യാവശ്യമാണ്. അത് മൊത്തത്തിൽ ഡിമാന്റ് കൂടുകയും നിക്ഷേപത്തിൽ വർദ്ധനവുണ്ടാക്കുകയും ചെയ്യും. സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ വിഭവ സമാഹരണത്തിനുള്ള ഇടം കുറഞ്ഞുവെങ്കിലും ആസൂത്രണത്തെ ദുർബ്ബലപ്പെടുത്തുന്ന സമീപനമല്ല ഇടതുപക്ഷത്തിന്റേത് പകരം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതാണ് ബഡ്ജറ്റും സാമ്പത്തിക നയവും വ്യക്തമാക്കുന്നത്. തൊഴിലാളികൾ, സാമൂഹ്യമായി പുറംതള്ളപ്പെട്ട ജനവിഭാഗങ്ങൾ, വരുമാനം കുറഞ്ഞവർ എന്നിവരെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വികസന പാതയുടെ പ്രവർത്തനകേന്ദ്രത്തിൽ എത്തിക്കുകയെന്ന സർക്കാരിന്റെ ലക്ഷ്യം പ്രാപ്തമാക്കാനുള്ള നീക്കങ്ങളാണ് ഈ സർക്കാർ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സർക്കാരിന്റെ നൂതന ആശയമായ കിഫ്ബി വരും വർഷങ്ങളിലും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വികസനത്തിൽ വലിയ പങ്ക് വഹിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കി. 54,000 കോടി രൂപ കിഫ്ബി അനുവദിച്ചു. 10,000 കോടി രൂപകൂടെ അനുവദിക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചു. കുടിവെള്ളം, തീരദേശങ്ങളുടെ വികസനം, ആരോഗ്യം, വിദ്യാഭ്യാസം, ഊർജ്ജം തുടങ്ങിയ മേഖലകളിൽ കിഫ്ബി വഴി പണം നിക്ഷേപിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കി. ശ്രീ. പിണറായി സർക്കാർ ഒരു മതനിരപേക്ഷ ജനാധിപത്യ വികസിത സംസ്ഥാനം ജനങ്ങൾക്ക് വാഗ്ദാനം ചെയ്യുകയാണ്. 2018-19 ബഡ്ജറ്റും പൊതു നിക്ഷേപം

വർദ്ധിപ്പിക്കൽ, എല്ലാവർക്കും സാമൂഹ്യനീതി, ലിംഗ നീതി, ഉൽപ്പാദന ശക്തികളുടെ വളർച്ച എന്നീ സർക്കാരിന്റെ പ്രഖ്യാപിത നയം തുടരുന്നതാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സാമ്പത്തിക മേഖല തകർച്ചയിലേക്കാണ് നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നതെന്ന് ലഭിക്കുന്ന വിവരങ്ങൾ പരിശോധിച്ചാൽ നമുക്ക് ബോധ്യമാകും. ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോഡി സർക്കാർ അധികാരമേറ്റശേഷം ഇന്ത്യയുടെ സാമ്പത്തിക വളർച്ച കുത്തനെ ഇടിയുകയാണ്. 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ആദ്യ പകുതിയിലെ വളർച്ച 5.6 ശതമാനവും 2014-ൽ 7.6 ശതമാനമായിരുന്നു. അടുത്ത രണ്ട് സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ സാമ്പത്തിക വളർച്ച മെച്ചപ്പെടില്ലെന്നാണ് ഐ.എം.എഫ്.-ന്റെയും ലോക ബാങ്കിന്റെയും റിപ്പോർട്ടുകൾ പറയുന്നത്. ഇന്ത്യ മുരടിക്കുമ്പോൾ ആഗോള സാമ്പത്തിക രംഗം വളരുന്നു. ഇന്ത്യയിലേക്ക് വരേണ്ട വിദേശ മൂലധനവും നിക്ഷേപവും മറ്റു രാജ്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഒഴുകി പോകുകയാണ്. സാമ്പത്തിക മുരടിപ്പിനോടൊപ്പം വിലക്കയറ്റവും, ദാരിദ്ര്യവും, തൊഴിലില്ലായ്മയും ഭാവിയിൽ രാജ്യത്ത് വർദ്ധിക്കാനാണ് പോകുന്നതെന്നാണ് സാമ്പത്തിക വിദഗ്ദ്ധന്മാർ പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇന്നത്തെ സാമ്പത്തിക മുരടിപ്പിനു കാരണം നോട്ട് റദ്ദാക്കലും ജി.എസ്.ടി.-യുമാണെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. കൂടാതെ നാം പിന്തുടരുന്ന ഉദാരവൽക്കരണ നയങ്ങൾ നിയന്ത്രണം കൂടാതെ

നടപ്പിലാക്കുകയും വൻതോതിൽ ഇറക്കുമതി വർദ്ധിക്കുന്നതിനാലുമാണ് ഇന്ത്യയുടെ ആഭ്യന്തര വിപണി തകർന്നതും ഇന്നത്തെ അവസ്ഥ ഉണ്ടായതെന്നും നാം മനസ്സിലാക്കേണ്ടതുണ്ട്. കുറഞ്ഞ ദിവസങ്ങളിൽ പണിയെടുക്കുന്ന അസംഘടിത മേഖലകളിലെ തൊഴിലാളികളെയാണ് സാമ്പത്തിക മാന്ദ്യം രൂക്ഷമായി ബാധിക്കുന്നത്. അടുത്ത കാലത്ത് ഇന്ത്യയുടെ വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും ഉയർന്നുവരുന്ന കാർഷിക പ്രക്ഷോഭങ്ങളും വിവിധ രൂപത്തിലുള്ള സമരങ്ങളുമെല്ലാം സാമ്പത്തിക തകർച്ചയ്ക്കെതിരെയുള്ള ജനങ്ങളുടെ പ്രതിഷേധമാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കാൻ നമുക്ക് കഴിയേണ്ടതുണ്ട്. ഇന്ത്യയുടെ ദേശീയ വരുമാനത്തിന്റെ 17 ശതമാനവും സംഭാവന ചെയ്യുന്നത് കാർഷികമേഖലയാണ്. ജനങ്ങളിൽ 52 ശതമാനംപേരും കൃഷിയെയും അനുബന്ധ മേഖലയെയും ആശ്രയിച്ചു ജീവിക്കുന്നവരാണ്. കർഷകരുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്കുള്ള ന്യായ വില ഇടിച്ചുതാഴ്ത്തുകയാണ് അതേസമയം വൻതോതിൽ കാർഷികോൽപ്പന്നങ്ങൾ ഇറക്കുമതിയും ചെയ്യുന്നു. സാമ്പത്തിക പരിഷ്കാരങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കർഷകരുടെ ജീവിതം താറുമാറാകുകയാണ്. ബി.ജെ.പി. ഇത് കണ്ടില്ലെന്ന് നടിക്കുകയാണ്. കോൺഗ്രസ്സ് കണ്ടില്ലെന്ന് നടിക്കുകയാണ്. റബ്ബറിന്റെ താഴ്ന്ന വില കിട്ടിയ 2015-16-ൽ മാത്രം ഇറക്കുമതി ചെയ്ത റബ്ബർ നാലര

ലക്ഷം ടൺ ആയിരുന്നുവെന്നാണ് കണക്കുകൾ വ്യക്തമാക്കുന്നത്. ഇന്ത്യയിൽ ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ച റബ്ബറിന്റെ 81 ശതമാനം വരും ഇത്. കഴിഞ്ഞ 10 വർഷമായി റബ്ബർ ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നു. തൽഫലമായി റബ്ബർ കൃഷിക്കാരൻ ദുരിതത്തിലാകുകയാണ്. 2022-ഓടെ കാർഷിക മേഖലയെ ആശ്രയിക്കുന്നവരുടെ എണ്ണം പകുതിയാക്കി മാറ്റുകയാണ് ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോഡിയുടെ ലക്ഷ്യം. പഞ്ചവൽസര പദ്ധതി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഉപേക്ഷിച്ച മട്ടിലാണ്. അത് അംഗീകരിക്കാനാകില്ലെന്ന് വ്യക്തമാക്കുന്ന നിലപാടാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിന്റെ വളർച്ച ഉന്നതങ്ങളിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുന്നതിനോടൊപ്പം സാമൂഹ്യനീതിയുടെയും പരിസ്ഥിതി സുരക്ഷയുടെയും മാതൃകയായി മാറ്റാനുള്ള ദൃഢനിശ്ചയത്തിലാണ് ശ്രീ. പിണറായി സർക്കാർ. ഈ പദ്ധതിക്കാലത്ത് രണ്ട് ലക്ഷം കോടി രൂപയാണ് ചെലവിനത്തിൽ വിഭാവന ചെയ്തത്, അറുപതിനായിരം കോടി രൂപയിലധികം പ്രാദേശിക സർക്കാരുകൾക്കാണ്. സംസ്ഥാനത്തിന് തുടർ വികസന വഴികളിലേയ്ക്കുള്ള ഒരു രേഖയാണ് ബഡ്ജറ്റെന്ന രൂപത്തിൽ നിയമസഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. പരിസ്ഥിതി സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കുക, സാമൂഹ്യനീതി, സാമ്പത്തിക വളർച്ച സുസ്ഥിരമാക്കുക, സമുദായ സൗഹൃദം, സമാധാന അന്തരീക്ഷം, ഉയർന്ന നിലവാരമുള്ള പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങൾ, മെച്ചപ്പെട്ട മനുഷ്യ വിഭവശേഷി,

പരിസ്ഥിതി വൈവിധ്യം എന്നിവ ഉയർത്തിക്കാട്ടി നിക്ഷേപം വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും പൊതു നിക്ഷേപം ഉയർത്തുകയും ചെയ്യുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടിയാണ് ഗവൺമെന്റ് നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഭവന നിർമ്മാണ രംഗത്ത് ജീവിതത്തിന്റെ മൗലികാവശ്യവും അടിസ്ഥാന മനുഷ്യാവകാശവുമാണ് കെട്ടുറപ്പും സുരക്ഷിതത്വമുള്ള അനുയോജ്യമായ വാസസ്ഥലമെന്നത്. ഇന്ത്യയൊട്ടാകെ പ്രത്യേകിച്ച് കേരളത്തിൽ ദ്രുതഗതിയിലുള്ള നഗരവളർച്ചയുടെ ഫലമായി വാസയോഗ്യമായ നഗരപ്രദേശങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുകയെന്നത് ഈ നൂറ്റാണ്ടിന്റെ ഒരു വലിയ വെല്ലുവിളിയാണ്. കേരളത്തിൽ പകുതിയിലേറെ ജനസംഖ്യ നഗരങ്ങളിലാണ് പാർക്കുന്നത്. നഗരങ്ങളെയും ജനങ്ങൾ തിങ്ങിപ്പാർക്കുന്ന ഇടങ്ങളെയും സുരക്ഷിതവും മാലിന്യവിമുക്തവുമായ നിലയിൽ മാറ്റുന്നതിനായിരുന്നു sustainable development goals ഊന്നൽ നൽകിയത്. 2001-നും 2011-നും ഇടയിലുള്ള കാലയളവിൽ കേരളം പ്രകടമായിത്തന്നെ നഗരവൽക്കരിക്കപ്പെടുകയും ഇന്ത്യൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ 47.72 ശതമാനമായി നഗരജനസംഖ്യയുടെ അനുപാതത്തിൽ ഏറ്റവും മുന്നിലായി തീരുകയും ചെയ്തുവെന്ന കണക്കാണ് നമ്മുടെ മുന്നിലുള്ളത്. 2016-ന്റെ അവസാനത്തിൽ കേരളം ആരംഭിച്ച ആശാവഹമായ ഭവന നിർമ്മാണ പദ്ധതിയായ ലൈഫ്-ജീവനോപാധി, ഉൾച്ചേർക്കൽ, സാമ്പത്തിക ശാക്തീകരണം,

വികസനത്തിന്റെ സ്ഥായിയായ മാതൃകയെന്ന നിലയിൽ ഉയർന്നുവരുന്നത് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. വാസസ്ഥലമില്ലായ്മ കുറയ്ക്കുന്നതിലും ഗുണമേന്മയുള്ള ഭവന നിർമ്മാണത്തിലും കേരളം മറ്റുള്ള ഇന്ത്യൻ സംസ്ഥാനങ്ങളെക്കാൾ വളരെയധികം മുന്നിലാണ്. അടുത്ത അഞ്ച് വർഷത്തിനുള്ളിൽ ഭവനമില്ലായ്മ നിർമ്മാർജ്ജനം ചെയ്യുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ കേരള സർക്കാർ ആരംഭിച്ച സമ്പൂർണ്ണ ഭവന മിഷൻ വരുന്ന കാലത്തെ മുഖ്യ ശ്രദ്ധാകേന്ദ്രമാകുകയാണ്. ഏകദേശം രണ്ട് ലക്ഷം പാർപ്പിടങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുകയാണ് ഗവൺമെന്റ്. ഒരു വർഷത്തിനുള്ളിൽ ലക്ഷം പേർക്ക് പട്ടയം നൽകുന്ന പദ്ധതിക്ക് റവന്യൂ വകുപ്പ് രൂപം നൽകിയിരിക്കുകയാണ്. വർഷങ്ങളായി ലാന്റ് ട്രൈബ്യൂണലിൽ കെട്ടിക്കിടക്കുന്ന കേസുകൾ ആദ്യഘട്ടത്തിൽ സമയബന്ധിതമായി തീർപ്പാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ പ്രസ്താവന വായിച്ചു. കാണം, കുഴിക്കാണം, വെറുംപാട്ടം, കാരായിമാർ തുടങ്ങിയ ഇനങ്ങളിൽപ്പെട്ട ഭൂമിയുടെ കൈവശക്കാർക്ക് നടപടിക്രമങ്ങളുടെ വേഗത കൂട്ടും സങ്കീർണ്ണതകൾ ഒഴിവാക്കുമെന്ന് ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചു. 964, 95 ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരം ഗ്രാമ-നഗര പ്രദേശങ്ങളിലെ കൈവശക്കാർക്കും പട്ടയം നൽകേണ്ടതാണ്. പൊതുജനാരോഗ്യം, പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ സൗകര്യങ്ങൾ ലോകോത്തരമാക്കും. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസം, തൊഴിൽ

നൈപുണ്യ വിദ്യാഭ്യാസം എന്നിവയ്ക്ക് മുന്തിയ പരിഗണന മനുഷ്യവിഭവശേഷി ഉയർത്തും. പുതിയ കാലം പുതിയ നിർമ്മാണം പൊതുമരാമത്ത് രംഗത്ത് നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ മണ്ണും ജലവും ഇതര പ്രകൃതി വിഭവങ്ങളുടെ കൃഷിയെ സംരക്ഷിക്കുമെന്ന് ഹരിത കേരളം പദ്ധതി വിഭാവന ചെയ്യുന്നു. ഈ കാലയളവിൽ ഭൂരഹിതരവും ഭവനരഹിതരും അഗതികളുമില്ലാത്ത ഒരു സംസ്ഥാനമാക്കി കേരളത്തെ മാറ്റുമെന്ന് രേഖ വ്യക്തമാക്കുന്നു. ഈ ബഡ്ജറ്റ് എന്ന രേഖ വ്യക്തമാക്കുകയാണ്. കേവല ദാരിദ്ര്യ നിർമ്മാർജ്ജന സംസ്ഥാനമായി ഈ സംസ്ഥാനം മാറാൻ പോകുകയാണ്. ഇവിടെ പല വകുപ്പുകളിലായി കിടക്കുന്ന സർക്കാർ ഭൂമിയിൽ കൈവശക്കാരായിട്ടുള്ളവർക്ക് നിലവിലെ ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരം പട്ടയം നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി വേഗത്തിലാക്കണം. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് ആവർത്തിച്ചുകൂടാ. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തെ നമ്മുടെ റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ് അപ്പുറത്തിരിപ്പുണ്ട്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തേണ്ട ഒരു കാര്യമുണ്ട്. നിങ്ങൾക്കോർമ്മ കാണാം. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പിനെ നേരിടുന്നതിന് നാലുമാസം മുമ്പ് എന്റെ മണ്ഡലമായ പാറശ്ശാല മണ്ഡലത്തിലെ കള്ളിക്കാട്, അമ്പൂരി പഞ്ചായത്തുകളിൽ വളരെ വർഷങ്ങളായി താമസിക്കുന്നവരുടെ കൈവശമുള്ള

ഭൂമിക്ക് പട്ടയം കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചു. യാതൊരു നടപടിക്രമങ്ങളും പൂർത്തിയാക്കാതെ 'പ്രൊവിഷണൽ പട്ട' എന്ന പേരിൽ ഒരു കള്ളരേഖ കൊടുത്ത് അവരെ പറ്റിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ആയിരത്തിലേറെ വരുന്ന പാവപ്പെട്ടവരായ ആളുകൾ ഈ പട്ടയം കൊണ്ട് അങ്ങോട്ടുമിങ്ങോട്ടും നടക്കുകയാണ്. വില്ലേജ് ഓഫീസിൽ പോയാൽ അവർക്കറിയില്ല, താലൂക്കാഫീസിൽ പോയാൽ അവർക്കറിയില്ല. ഇത് എങ്ങനെയാണ് കൊടുത്തതെന്ന് ആർക്കും തന്നെ അറിയില്ല. അദ്ദേഹം അപ്പുറത്തിരിപ്പുണ്ട്. പട്ടയം വിതരണം ചെയ്യുന്ന കാര്യത്തിൽ അത്തരം രീതി ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റിന് ഒരിക്കലും ഉണ്ടായിക്കൂടാ. എല്ലാ നടപടി ക്രമങ്ങളും പൂർത്തീകരിച്ചുകൊണ്ട് പാവപ്പെട്ടവർക്ക് അഞ്ചും പത്തും പതിനഞ്ചും ഇരുപതും ഇരുപത്തഞ്ചും സെന്റ് കൈവശമുള്ളവർക്ക് പട്ടയം കൊടുക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്.

മി. ചെയർമാൻ: അങ്ങയുടെ സമയം കഴിയുന്നു.

ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ: സർ, ദേവസ്വവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു വിഷയം കൂടി അവതരിപ്പിക്കണമായിരുന്നു. 'അബ്രാഹ്മണ ശാന്തി നിയമനം, കേരളത്തിന് വമ്പിച്ച അഭിനന്ദനം'. കേരളം സന്ദർശിച്ച മുൻ ലോകസഭാ സ്പീക്കർ ശ്രീമതി മീരാ കുമാർ പറഞ്ഞു. ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ ഉണ്ടെങ്കിൽ അദ്ദേഹത്തിനറിയാം. ശ്രീ. വി.

എസ്. ശിവകുമാറും ഞാനൊക്കെ പങ്കെടുത്ത യോഗത്തിലാണ് അവർ പറഞ്ഞത്.

'സന്ദർശന വേളകളിൽ കേരളം സന്തോഷകരമായ വാർത്തകൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ഇത്തവണ ദളിത് വിഭാഗത്തിൽ നിന്നുള്ള യുവാക്കളെ ക്ഷേത്രശാന്തിക്കാരായി

നിയമിക്കണമെന്ന ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെ തീരുമാനം എനിക്ക് സന്തോഷം നൽകി'

എന്ന് അവർ പറയുകയുണ്ടായി. സാക്ഷരതയിലും ഉയർന്ന ബൗദ്ധിക ചിന്തയിലും

രാജ്യത്തിന് മാതൃകയാണ് കേരളം. കേരളം താരതമ്യമില്ലാത്ത മാതൃകാ

സംസ്ഥാനമാണെന്ന് അവർ പറയുകയുണ്ടായി. രാജ്യത്ത് മരത്തണലുകളിൽ

സ്കൂളുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്ന രാജ്യത്താണ് കേരളം സമ്പൂർണ്ണ സാക്ഷരത കൈവരിച്ചത്

എന്നും അവർ പറയുകയുണ്ടായി. കേരളത്തെക്കുറിച്ച് ലോകം ശ്രദ്ധിക്കുന്നുണ്ട്,

ഇന്ത്യ ശ്രദ്ധിക്കുന്നുണ്ട്, ഇന്ത്യയിലെ വിവിധ മേഖലകളിലെ ധീഷണശാലികൾ

ശ്രദ്ധിക്കുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ പ്രതിപക്ഷം ഇത് ശ്രദ്ധിക്കുന്നില്ല എന്ന കാര്യമാണ്

എനിക്ക് ഓർമ്മപ്പെടുത്താനുള്ളത്. ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ

എതിർക്കുകയാണ്. എന്റെ വിഷയത്തിലേക്ക് വരുന്നതിന് മുമ്പ് ഇന്ന് രാവിലെ

ബഹുമാനപ്പെട്ട എ. കെ. ബാലൻ ഇവിടെ പറഞ്ഞ ഒരു പരാമർശമുണ്ട്. 'മധ്യ

കൊല്ലപ്പെട്ടത്, ഭക്ഷണ സാധനങ്ങൾ എടുത്തുകൊണ്ട് പോയത് ഭക്ഷണം

ലഭിക്കാത്തതുകൊണ്ടല്ല'. ഇതേ വാദഗതി തന്നെയാണ് അദ്ദേഹത്തെ തല്ലിക്കൊന്നവർ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളതും. അദ്ദേഹത്തിന്റെ കൊലയാളികൾ ഉന്നയിച്ച അതേ വാദം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഉപയോഗിച്ചത് തെറ്റായിപ്പോയി. അത് അദ്ദേഹം പിൻവലിച്ച് മാപ്പുപറയണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

കേരളത്തിലെ ഡിസാസ്റ്റർ മാനേജ്മെന്റ് പരാധീനതകളുടെയും ഇന്നഫെക്ടീവ് ആയിട്ടുള്ള ഒരു സിസ്റ്റമാണ് എന്നു പറയാതിരിക്കാൻ നിവൃത്തിയില്ല. കേരളം ഒരു മൾട്ടി ഹസാർഡ് സോൺ സ്റ്റേറ്റാണ്. ഏതെല്ലാം ദുരന്തങ്ങളുണ്ടോ അതിന്റെയെല്ലാം ദുരന്തം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തും ഏറ്റക്കുറച്ചിലിലൂടെ ഉണ്ടാകുന്നു. കേരളത്തിൽ 14½ ശതമാനം വെള്ളപ്പൊക്കം ഉണ്ടാകുന്ന പ്രദേശങ്ങളാണുള്ളത്. 14 ശതമാനത്തോളം ഉരുൾപൊട്ടലുണ്ടാകുന്ന പ്രദേശങ്ങളാണ്. 55 ശതമാനം കടലാക്രമണങ്ങളുണ്ടാകുന്നു. വേനൽക്കാലത്ത് കള്ളക്കടൽ എന്ന കടൽകയറ്റം ഉണ്ടാകുന്ന പ്രദേശങ്ങളാണ്. അതുപോലെ തന്നെ ചുഴലിക്കാറ്റ്; തൃശ്ശൂർ, കോട്ടയം, ഇടുക്കി ജില്ലകളിൽ ചെറിയ തോതിലെങ്കിലും ഉണ്ടാകുന്ന ഭൂചലനങ്ങൾ. അതുപോലെ ഇടിമിന്നലുകൾ, ഒരു വർഷം 40-50 പേർ ഇടിമിന്നലേറ്റ് കേരളത്തിൽ മരണപ്പെടുകയാണ്. ദേശീയ ശരാശരിയേക്കാൾ 50 ശതമാനം അധികരിച്ചാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ റോഡ് അപകടങ്ങൾ. ദേശീയ ശരാശരി

42 ആണെങ്കിൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് അത് 65 ആണ്. അതുപോലെതന്നെ വെടിക്കെട്ട് അപകടങ്ങൾ, ബോട്ട് അപകടങ്ങൾ, കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനം മൂലമുണ്ടാകുന്ന വരൾച്ചാ കൃഷി നാശം അങ്ങനെ എല്ലാത്തരത്തിലുമുള്ള ദുരന്തങ്ങൾ ചെറിയ തോതിലെങ്കിലുമുണ്ടാകുന്ന സംസ്ഥാനത്ത് ഈ വിഷയങ്ങൾ അഡ്രസ് ചെയ്യാൻ പര്യാപ്തമായ ഒരു ദുരന്ത നിവാരണ അതോറിറ്റി സംവിധാനമില്ല എന്നുള്ളത് ഏറെ ദൗർഭാഗ്യകരമാണെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ ദുരന്തമുണ്ടായതിനുശേഷമുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കേന്ദ്ര കാലാവസ്ഥാ നിരീക്ഷണ കേന്ദ്രത്തിലേക്ക് നോക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നമുക്ക് തന്നെ ഇത് കണ്ടെത്താനുള്ള സംവിധാനങ്ങളുണ്ടല്ലോ; നമുക്ക് തന്നെ ഇത് കണ്ടെത്താൻ കഴിയണ്ടേ; ഒരു പ്രീ-ഡിസാസ്റ്റർ പ്രിപ്പറേഷന് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് സംവിധാനങ്ങളില്ല. അത് പര്യാപ്തമല്ല. ഏർജി വാണിംഗ് സിസ്റ്റം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തില്ല. അതുപോലെ തന്നെ കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാന സാഹചര്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കുകയെടുക്കാൻ, അനലൈസ് ചെയ്യാൻ, പ്രീ അനലൈസ് നടത്തുന്നതിനുള്ള വിദഗ്ധരുടെ അഭാവം ഡിസാസ്റ്റർ മാനേജ്മെന്റിലെ വലിയൊരു അഭാവമായി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ചുഴലിക്കാറ്റ് കാണാൻ സാധിക്കുന്ന ഡോപ്ലർ റഡാർ സിസ്റ്റം ഏറ്റവും കുറഞ്ഞത് മൂന്നെണ്ണമെങ്കിലും വേണം.

ഇപ്പോൾ തിരുവനന്തപുരത്ത് മാത്രമാണുള്ളത്. അത് വി.എസ്.എസ്.സി.-യ്ക്കുള്ളിൽ ഇരിക്കുകയാണ്. ആവശ്യം വരുന്ന സമയങ്ങളിൽ മാത്രമേ അത് പ്രവർത്തിക്കുകയുള്ളൂ. 24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കേണ്ടത് ചില സന്ദർഭങ്ങളിൽ മാത്രം പ്രവർത്തിക്കുന്നു. കൊച്ചിക്ക് ഡോപ്ലർ റഡാർ സിസ്റ്റമുണ്ട്. പക്ഷേ ഇതുവരെയും അത് കമ്മീഷൻ ചെയ്തിട്ടില്ല. അതുപോലെ തന്നെ വയനാട്, കോഴിക്കോട് ജില്ലകളെ കേന്ദ്രീകരിച്ച് ഡോപ്ലർ റഡാർ സിസ്റ്റം ഉണ്ടാകണം. ചുഴലിക്കാറ്റ് നേരത്തേതന്നെ നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒരു സാഹചര്യമുണ്ടാകും. കേരളത്തിലെ 9 തീരദേശ ജില്ലകളിലെ 256 ഫിഷ് ലാന്റിംഗ് സെന്ററുകളിൽ ഒരിടത്തുപോലും സൈക്ലോൺ ഡിസ്റ്റിമിനേഷൻ സിസ്റ്റമില്ല എന്നത് ഈ അവസരത്തിൽ നമ്മൾ കാണേണ്ടതാണ്. കാലാവസ്ഥാ മാറ്റങ്ങൾ തൽസമയം അറിയാൻ കഴിയുന്ന GPRS Enabled Weather Station നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തില്ല. മഴപെയ്യുമ്പോൾ തിരുവനന്തപുരം, കൊച്ചി നഗരങ്ങൾ പലസന്ദർഭങ്ങളിലും വെള്ളത്തിനടിയിലായിപ്പോകുകയാണ്. ഒരു ഫ്ലഡ് മാനേജ്മെന്റ് സിസ്റ്റം നമ്മുടെ ദുരന്ത നിവാരണ അതോറിറ്റിക്ക് ഇല്ല എന്നുള്ളത് വളരെ കെട്ടുകാര്യസ്ഥതയാണ്. 2015-ൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സൈക്ലോൺ റിസ്ക് മിറ്റിഗേഷനുവേണ്ടി അനുവദിച്ച 125 കോടി രൂപ ഇതുവരെയും വാങ്ങിയെടുക്കാൻ നമ്മുടെ ഗവൺമെന്റിന് സാധിച്ചിട്ടില്ല.

2012-ലാണ് കൊച്ചുകുട്ടികൾ മരണപ്പെട്ട തിരുവനന്തപുരത്തെ കരിക്കകം റോഡപകടം നടന്നത്. കുട്ടികൾ മരണപ്പെട്ട സാഹചര്യത്തിൽ അന്നത്തെ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് Disaster Response Force ഉണ്ടാക്കി. മൂന്നുറോളം പേർക്ക് പരിശീലനം നൽകി. 100 പേർക്ക് നിയമനം കൊടുത്തു. പക്ഷേ ഇന്ന് ആ ഫോഴ്സിൽ ആകെ 36 പേർ മാത്രമാണുള്ളത്. ആ 36 പേരും ഐ.പി.എസ്. ഓഫീസർമാരുടെ പെട്ടി ചുമന്ന് നടക്കുന്ന കാഴ്ചയാണ് നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. പല സ്റ്റേറ്റുകളിലും പ്രത്യേകമായി റിക്രൂട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നമുക്കും ഡിഫെൻസിൽ നൽകുന്നതുപോലുള്ള പരിശീലനം നൽകി ഇത്തരമൊരു ഫോഴ്സ് നിലനിർത്തേണ്ടത് അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. 2016-ലാണ് സ്റ്റേറ്റ് ഡിസാസ്റ്റർ മാനേജ്മെന്റ് പ്ലാൻ നമ്മൾ അപ്രൂവ് ചെയ്തത്. ഇത് അപ്രൂവ് ചെയ്യുകയും ഡിസാസ്റ്റർ കൺട്രോൾ ആന്റ് ക്രൈസിസ് മാനേജ്മെന്റ് പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കാൻ എല്ലാ വകുപ്പുകൾക്കും നിർദ്ദേശം കൊടുക്കുകയും ചെയ്തു. പക്ഷേ ആകെ 5 ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളാണ് പ്ലാൻ നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ഓഫീ ദുരന്തത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ പറയുമ്പോൾ, ഫിഷറീസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് കുറ്റകരമായ അനാസ്ഥയാണ് കാണിച്ചിട്ടുള്ളത്. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള ഡിസാസ്റ്റർ മാനേജ്മെന്റ് നിർദ്ദേശം കൊടുത്തിട്ടും, രണ്ട് തവണ അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി

റിമൈൻഡർ അയച്ചിട്ടും ഇവരൊന്നും ചെയ്യില്ല. എന്തെല്ലാം ചെയ്യണമെന്ന് ഫിഷറീസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അതിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്, Create a mass messaging facility for dissemination of warnings issued by KSDMA, INCOIS, IMD etc. to all sea fishermen. അതുമാത്രമല്ല, prepare contingency plans for sea accidents of fishermen in consultation with the Land Revenue, Coastal Police, Cost Guard, Navy and Police. അതുപോലെ തന്നെ ensure that wind, cyclone and heavy rainfall, early warnings reach all the fishermen through SMS and popularise the use of ocean state forecast from INCOIS by setting up display boards in all fishing hamlets in the state. Developed train civil defence volunteers from amongst from the fishermen community to assist in deep diving and search and rescue with equipment provided by the department. ഡിസാസ്റ്റർ മാനേജ്മെന്റ് അതോറിറ്റി 2016-ൽ പറഞ്ഞ കാര്യം ഫിഷറീസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് നടപ്പിലാക്കിയിരുന്നവെങ്കിൽ, അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി രണ്ട് തവണ റിമൈൻഡർ അയച്ചിട്ടും നടപ്പിലാക്കാതിരുന്നത് ആ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് നടപ്പിലാക്കിയിരുന്നവെങ്കിൽ നമ്മളെല്ലാവരും ഇന്നും ദുഃഖത്തോടുകൂടി കാണുന്ന ഓഖി ദുരന്തം നാലിലൊന്നായി

കുറയാൻ സാധിക്കുമായിരുന്നു. ഫിഷറീസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് എടുത്ത ഇത്രയും കുറുകരമായ സമീപനമാണ് ഇതിനെ അഗ്രവേദനയായി മാറ്റിയിട്ടുള്ളതെന്ന് പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഞാൻ ദീർഘമായി കടന്നുപോകുന്നില്ല. ത്രിപുര തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കഴിഞ്ഞു. ഒരു അതൃപ്തകരമായ സാഹചര്യം, കോൺഗ്രസ് ഒരു സ്റ്റേറ്റിൽ പരാജയപ്പെട്ടാൽ കോൺഗ്രസിനെ ഇവർ പഴി പറയും. എന്നാൽ ഇവർ പരാജയപ്പെട്ടാലും കോൺഗ്രസിനെത്തന്നെ പഴി പറയും. ഇതെന്ത് ന്യായമാണ്. ഞങ്ങൾ തോറ്റാലും ഞങ്ങളെ പഴി പറയും, നിങ്ങൾ തോറ്റാലും ഞങ്ങളെത്തന്നെയാണ് പഴി പറയുന്നത്. ഇത് എവിടത്തെ ന്യായമാണ്. ത്രിപുരയിൽ ശ്രീ. സീതാരാം യെച്ചൂരിയുടെ രാഷ്ട്രീയ നിലപാട് വോട്ടിനിട്ട് പരാജയപ്പെടുത്തിയവരാണ് ഈ കേരള ഘടകം. ശ്രീ. സീതാരാം യെച്ചൂരിയുടെ നിലപാട് നിങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചിരുന്നെങ്കിൽ ത്രിപുരയിലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ഫലം മറ്റൊന്നായിരിക്കുമായിരുന്നു. ത്രിപുരയിൽ ബി.ജെ.പി.-ക്ക് വിജയം ഒരുക്കിക്കൊടുത്തത് കേരളത്തിലെ സി.പി.ഐ.(എം.) ഘടകമാണ്. ബി.ജെ.പി.-ക്ക് നൽകിയ സമ്മാനമാണ് ത്രിപുര തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വിജയമെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: യെസ്..... സമയം കഴിഞ്ഞു, അവസാനിപ്പിക്കണം.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: ഒരു മിനിട്ട്, ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കാം. കഴിഞ്ഞ

നിയമസഭാ സമ്മേളനത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു, കോൺഗ്രസിലുള്ള വിശ്വാസം എല്ലാവർക്കും നഷ്ടപ്പെടുവെന്ന്. അദ്ദേഹം അത് പറഞ്ഞ് രണ്ട് ദിവസം കഴിഞ്ഞപ്പോൾ രാജസ്ഥാനിലെ ആൽവാനിൽ രണ്ടര ലക്ഷം വോട്ടിന് നേരത്തെ പരാജയപ്പെട്ട കോൺഗ്രസ് ഒന്നര ലക്ഷം വോട്ടുകൾക്ക് വിജയിച്ചു. അജ്ഞിതമായി ഒന്നര ലക്ഷത്തിന് പരാജയപ്പെട്ട സ്ഥലത്ത് 85,000 വോട്ടുകൾക്ക് വിജയിച്ചു. മധ്യപ്രദേശിൽ നടന്ന രണ്ട് ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പുകളിൽ വിജയിച്ചു. ഇന്ത്യയിലെ ഏതെങ്കിലും ഒരു തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ബി.ജെ.പി.-യെ സി.പി.ഐ.(എം.) നേരിട്ട് പരാജയപ്പെടുത്തിയതായി നിങ്ങൾക്ക് കാണിച്ചുതരാൻ സാധിക്കുമോ; ഞങ്ങൾ പരാജയപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ശ്രീ. സീതാരാം യെച്ചൂരിയുടെ രാഷ്ട്രീയ ലൈൻ, അദ്ദേഹം ഇവിടെ സംസ്ഥാന സമ്മേളനത്തിന് വന്ന് ഇക്കാര്യം പറഞ്ഞപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ക്ലച്ച് ഊരിവിട്ടവരാണ് ഈ സി.പി.ഐ.(എം.)-കാരെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇനിയെങ്കിലും ഈ മാറ്റം കാണാൻ നിങ്ങൾ തയ്യാറാകണം. കേന്ദ്രത്തിലെ ബി.ജെ.പി.-യുടെ ബി-ടീമായാണ് സംസ്ഥാനത്തെ സി.പി.ഐ.(എം.) പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. അത് നിങ്ങളുടെ സർവ്വനാശത്തിനായിരിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ

ഒരിക്കൽക്കൂടി എതിർക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ: സർ, ഞാൻ ഈ 5 ധനാഭ്യർത്ഥനകളെയും അനുകൂലിക്കുകയാണ്. ഭൂമി എല്ലാ അർത്ഥത്തിലുമുള്ള എല്ലാ സംവിധാനങ്ങളുടെയും കേന്ദ്രമായി മാറുകയാണ്. കേരളം ഇന്ത്യയ്ക്ക് അതിൽ മാതൃകയാണ്. കേരളം കേരളമായി നിൽക്കുന്നതും, കേരളത്തിന്റെ ഓർമ്മകളിലുള്ള ഏറ്റവും വലിയ മിത്തും ഓണമാണ്. ഓണം ചതിയിലൂടെ ഭൂമി നഷ്ടപ്പെട്ട മാവേലിയുടെ കഥയാണ്. സത്യത്തിൽ മാവേലിക്ക് നഷ്ടപ്പെട്ട ഭൂമി വാമനന്മാരിൽനിന്ന് തിരിച്ചെടുക്കാൻവേണ്ടി 1957-ൽ അധികാരത്തിൽ വന്ന ഗവൺമെന്റാണ് കേരളത്തിലെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റ്. ആ ഗവൺമെന്റിൽ അന്ന്, 1957 ഡിസംബർ മാസം 21-ന് സഖാവ് കെ. ആർ. ഗൗരിയമ്മ മന്ത്രിയായിരുന്ന് അവതരിപ്പിച്ച ഭൂ സംബന്ധമായ ബില്ലിന് പാസ്സാക്കിയതിന്റെ പിറ്റേന്നാണ് വിമോചനസമരം ആരംഭിക്കുന്നത്. വിമോചനസമരം ഒരർത്ഥത്തിൽ വാമനന്മാർക്കുവേണ്ടി ഭൂമി നഷ്ടപ്പെട്ട ജന്മിമാരുടെ പിന്തുണയോടെ ആരാണ് കേരളത്തിൽ നടത്തിയതെന്ന് എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതാണ്. ആ നഷ്ടപ്പെട്ട ഭൂമി മാവേലിമാർക്കുവേണ്ടി ഇന്ത്യയിൽ കൊടുത്ത, മറ്റെല്ലാവർക്കും മാതൃകയായി കൊടുത്ത സംസ്ഥാനം ഈ കേരളമാണ്. ഇപ്പോഴും അത് പൂർത്തിയായിരുന്നെന്ന് പറയാൻ സാധിക്കില്ല. മണ്ണ് ഇല്ലാത്തവർ

ഇപ്പോഴും കേരളത്തിലുണ്ട്. പലവിധ കാരണങ്ങളാൽ ഉള്ള മണ്ണ് നഷ്ടപ്പെട്ടവരുണ്ട്. മണ്ണം വീടും ഇല്ലാത്തവരുണ്ട്. പല തരത്തിൽ വിഷമം അനുഭവിക്കുന്നവർ ഇവിടെയുണ്ട്. 5 വർഷംകൊണ്ട് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി 4 മിഷനുകളിലൂടെ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ കൈകോർത്തുകൊണ്ട് അതെല്ലാം പരിഹരിക്കും. അത് തീർച്ചയായും വലിയൊരു ലക്ഷ്യമാണ്. ഒപ്പം വലിയൊരു ഉത്തരവാദിത്വവുമാണ്. ആ ഉത്തരവാദിത്വം നിർവ്വഹിക്കാൻ ശ്രമിക്കുമ്പോൾ, ഈ രണ്ട് വർഷംകൊണ്ട് റവന്യൂ വകുപ്പ് 55,000-ത്തോളം പേർക്ക് പട്ടയം കൊടുത്തു. അതിൽ കൂടുതൽ ലക്ഷ്യം വയ്ക്കുന്നു. എണ്ണായിരത്തോളം പട്ടയങ്ങൾ കൊടുക്കുന്നതിന് തയ്യാറായിട്ടുണ്ട്. വില്ലേജ് ഓഫീസുകൾ സ്മാർട്ട് വില്ലേജ് ഓഫീസുകളാക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. ജി.എസ്.ടി.-യുടെ കാര്യത്തിൽ, നമ്മുടെ കമ്പോളം നിശ്ചലമാകുമ്പോൾ ഇന്ത്യയിലെ പണം സാധാരണക്കാരന്റെ കയ്യിൽനിന്നും മാറുകയും അത് അംബാനിയുടെയും അദാനിയുടെയും കോർപ്പറേറ്റുകളുടെയും കൈകളിലെത്തുന്ന ഒരു സംവിധാനമാണ് ജി.എസ്.ടി.-യിലൂടെ സംജാതമായത്. ഇവിടെയാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് കേരളത്തിലെ സാധാരണക്കാരന്റെ കയ്യിൽ ക്ഷേമപദ്ധതികളായി, പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി, കിഫ്ബി ആണെങ്കിൽ കിഫ്ബി, വേറെ ഏതെങ്കിലും വഴിക്കാണെങ്കിൽ ആ വഴിക്ക്,

കമ്പോളത്തിൽ സാധാരണക്കാരന്റെ സാന്നിധ്യം ഉറപ്പിക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള പണമിടപാട് സംവിധാനത്തിലെ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ വലതുപക്ഷ നയത്തിൽനിന്ന് ഒരു ബദൽപക്ഷ, ജനപക്ഷ നയം സാമ്പത്തികമായി സ്വീകരിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്. ഇത് സത്യത്തിൽ അപ്പാരത്തിരിക്കുന്നവരും മനസ്സിലാക്കണം. ഇത് വിജയിച്ചാൽ ഇന്ത്യയിലെ ഒരു ജനപക്ഷ സാമ്പത്തിക നയം വികസിക്കുകയാണ്, അത് വിശ്വസിക്കാവുന്ന തരത്തിൽ, ബദലാകാവുന്ന തരത്തിൽ വളരുകയാണ്. അത് കേരളത്തിന് മാത്രമല്ല, ഇന്ത്യയിലെ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കു കൂടി മാതൃകയാകും. ഷേക്സ്പിയർ നമ്മുടെ പ്രകൃതിയെക്കുറിച്ച്, ഭൂമിയെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞ ഒരു വാചകമുണ്ട്. 'അത് പ്രകൃതിയുടെ ഉപ്പായ ഭൂമി അവരുടെ ശവക്കല്ലറയുമാണ്' എന്നാണ്. നമ്മുടെ ദുരന്തങ്ങൾ ഇപ്പോൾ ദൂരെയല്ല. ഓഖിയുംകൂടി വന്നപ്പോൾ, പണ്ട് നമ്മുടെ ധാരണ അറബിക്കടൽ സുരക്ഷിതമെന്നാണ്. ബംഗാൾ ഉൾക്കടൽ അത്ര സുരക്ഷിതമല്ലെന്നാണ്. പക്ഷെ ഇപ്പോൾ ഇവിടെയും സുരക്ഷിതമല്ലെന്നായി. നമ്മൾ ഇതിനൊന്നും വിധേയമാകാത്ത തരത്തിൽ സുരക്ഷിതമായ ഒരു അറയിൽ അല്ലെന്നായി. ഇവിടെ ഗവൺമെന്റ് ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം, ഈ ഓഖി ദുരന്തത്തിൽപ്പെട്ട നമ്മുടെ സഹോദരങ്ങളെ രക്ഷിച്ചെടുക്കാൻ, വീട് കൊടുക്കാൻ, ജോലി കൊടുക്കാൻ, അവരുടെ

സൗകര്യങ്ങളിൽ തീർച്ചയായും അനുതാപത്തോടെ ഇടപെടാനുള്ള ഒരു വലിയ പങ്കാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ നിർവ്വഹിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്. ഇതിനെ എല്ലാവരും പിന്തുണയ്ക്കണം. ഇപ്പോൾ ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ് പറഞ്ഞു, തീർച്ചയായും കേരളത്തിലെ വിഷമം എല്ലാവർക്കും അറിയാം. നമ്മുടെ കമ്പോളം സജീവമാകുമ്പോൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ ചജനാവിലേയ്ക്കുള്ള വരവ് കുറയും. അതൊരു സത്യമാണ്. ആ വരവ് കുറയുമ്പോഴും അവർക്ക് കൊടുക്കാനുള്ളത് എങ്ങനെ കുറയാതെ നോക്കാമെന്നത് നമ്മുടെ ഒരു വെല്ലുവിളിയാണെങ്കിലും ആ വെല്ലുവിളി നമുക്ക് അതിജീവിച്ചു പറ്റും. അങ്ങനെ ചെയ്യുന്ന ഒരു സംവിധാനത്തിലേയ്ക്ക് എത്തിച്ചേരാൻ ശ്രമിക്കുമ്പോൾ നാം നമ്മെത്തന്നെ ആദ്യം മനസ്സിലാക്കണം. നമ്മെ മനസ്സിലാക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന ഒരു കാലത്ത് നമ്മുടെ ഭൂമിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരുപാടുതരം പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. ആ ഒരുപാടുതരം പ്രശ്നങ്ങളിൽ നമ്മുടെ വികസനത്തിൽ തീർച്ചയായും വ്യവസായവും വ്യാവസായിക വികസനവും കാർഷിക വികസനവും തമ്മിൽ ചേർന്നു നിൽക്കണം. പക്ഷെ, ആരാണ് അമ്മ എന്ന ചോദ്യത്തിൽ - അമ്മ കാർഷിക മേഖലയാണ്. മകൾ വ്യവസായവും. അങ്ങനെയേ നിൽക്കാവൂ. ഒന്ന് ഒന്നിനെ തോൽപ്പിക്കാനല്ല. അമ്മയും മകളും ചേർന്ന് നിൽക്കുകയാണ്. മകളെ പ്രസവിച്ചത് അമ്മയാണ്. നമിക്കേണ്ടത് അമ്മയെയാണ്. അതുകൊണ്ട്

പ്രകൃതിയെയും കൃഷിയെയും വണങ്ങി, അതിനോട് ഇണങ്ങി വേണം മറ്റൊരാൾ
 വളരാൻ. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ നയം അതാണ്, മുഖം അതാണ്.
 അത് ഇന്ത്യയ്ക്കു കൂടി മാതൃകയാകേണ്ടതാണ്. തീർച്ചയായും അങ്ങനെ വളരുന്ന ഒരു
 സംവിധാനത്തിൽ ഇവിടെ റവന്യൂ വകുപ്പ് ഒരു ബിൽ നിർമ്മിക്കാൻ
 ശ്രമിക്കുകയാണ്. ആ ബിൽ കേരള ഭൂപരിഷ്കരണ ഭേദഗതി ബില്ലാണ്. നമ്മുടെ
 ഭൂമിയിലെ ഓരോ ഇഞ്ച് സ്ഥലവും അനുഗ്രഹിക്കപ്പെട്ടത് ഉപയോഗിക്കാൻ
 കഴിയാവുന്ന തരത്തിൽ ഉപയോഗിക്കണമെന്ന് ഇന്ന് പലർക്കും ആഗ്രഹമില്ല.
 അതിൽ തരിശായിക്കിടക്കുന്നവയും വെറുതെ ഇട്ടേക്കുന്നവയും വീട് വെച്ച്
 താമസമില്ലാതെ ചിലന്തിവല കെട്ടിക്കിടക്കുന്നവയുമുണ്ട്. തീർച്ചയായും നമ്മുടെ
 ഇന്നത്തെ ഭൂമിയിൽ മനുഷ്യന് മാത്രമല്ല ഓരോ ജീവികൾക്കും, ചെടികൾ ഉൾപ്പെടെ
 വളരാൻ അവകാശമുണ്ട്. ഒരു പക്ഷിക്ക് പറക്കാൻ അവകാശമുണ്ട്. ഒരു ജീവിക്ക്
 ജീവിക്കാൻ അവകാശമുണ്ട്. ആ അവകാശങ്ങളെല്ലാം സംരക്ഷിക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള
 ഒരു ബിൽ റവന്യൂ വകുപ്പ് കേരളത്തിൽ എത്രയും വേഗം സഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ച്
 പാസ്സാക്കണമെന്ന്, ആ ബില്ലിന്റെ കരട് തയ്യാറായിട്ടുണ്ട്, റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയോടും
 ഗവൺമെന്റിനോടും ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

നമുക്ക് നമ്മുടെ സാഹചര്യങ്ങളെ തീർച്ചയായും കുറച്ചുകൂടി വിശാലമായ

തരത്തിൽ വിലയിരുത്തേണ്ടതുണ്ട്. ഞാൻ സംസാരിച്ചതിനുശേഷം പഴയ റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി സംസാരിക്കുന്നുണ്ട്. കലാമിറ്റി രണ്ട് തരത്തിലുണ്ട്. ഒന്ന് നാച്വറൽ കലാമിറ്റിയാണ്. നാച്വറൽ കലാമിറ്റി ഓഫീയാണ്. ചില ദുരന്തങ്ങൾ നാച്വറൽ കലാമിറ്റിയാണ്. പക്ഷെ, കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് കേരളത്തിൽ റവന്യൂ വകുപ്പ് ഒരു അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് കലാമിറ്റി സൃഷ്ടിച്ചിരുന്നു. അത് സത്യത്തിൽ ഒരു കലാമിറ്റിയാണ്. ഞാൻ വെറുതെ പറഞ്ഞുപോകുകയല്ല, ശ്രീ. ശ്രീരാം വെങ്കിട്ടരാമൻ സബ് കളക്ടറായി യു.ഡി.എഫ്. ഭരണ കാലത്ത് രണ്ട് വർഷക്കാലം ഇടുക്കിയിൽ ഉണ്ടായിരുന്നു. ശ്രീ. ശ്രീരാം വെങ്കിട്ടരാമൻ ഉണ്ടായിരുന്നതുപോലും ആരും അറിഞ്ഞില്ല. പക്ഷെ, ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി വന്നപ്പോൾ വേറൊരു ശ്രീ. ശ്രീരാം വെങ്കിട്ടരാമനെ കണ്ടു. കയ്യേറ്റക്കാരെ ഒഴിപ്പിക്കുന്ന ശ്രീ. ശ്രീരാം വെങ്കിട്ടരാമനെ കണ്ടു. അവിടെ കയ്യേറ്റക്കാരും അപകടകാരികളായ ഭ്രമാഫിയയും ഭയപ്പെടുന്ന ഒന്ന് കണ്ടു. ശ്രീ. ശ്രീരാം വെങ്കിട്ടരാമൻ മാറി പുതിയ സബ് കളക്ടർ വന്നിട്ടും അവരും ഇടപെട്ടു. ഇടപെടുന്നതിന് ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥന് കരുത്ത് കിട്ടുന്നത് അതിന് പിന്നിൽ നമ്മെ നടപ്പാക്കുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റ് ഉണ്ടെന്ന് തോന്നുമ്പോഴാണ്. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സൃഷ്ടിച്ചത് നമ്മെ നടപ്പാക്കുന്ന, ജനപക്ഷത്ത് നിൽക്കുന്ന, ജനാധിപത്യത്തെ ബഹുമാനിക്കുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റുണ്ടെന്ന ധാരണ

കേരളത്തിൽ സൃഷ്ടിച്ചതാണ്. ഭൂവിനിയോഗത്തെ സംബന്ധിച്ച് നമുക്കൊരു ധാരണയുണ്ട്. ഒരു ഓർഡറുണ്ട്. പക്ഷേ കേരളത്തിൽ ഭൂമി കുറവാണ്. ഭൂവിനിയോഗവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേരളത്തിൽ സുസ്ഥിരമായ ഭാവിയിലേക്കുള്ള, അടുത്ത തലമുറയ്ക്കുംകൂടിയുള്ള ഒരു നിയമം ഉണ്ടാകേണ്ടതുണ്ട്. കേരളത്തിൽ ഏത് വയലും കൃഷിയും നികത്താവുന്ന അവസ്ഥ നെൽവയൽ നീർത്തട സംരക്ഷണ നിയമം വന്നപ്പോൾ മാറി. എന്നാലും ഞായറാഴ്ചയും ക്രിസ്തുമസിനും തിരുവോണത്തിനുമൊക്കെ നികത്തുന്നുണ്ട്. ഭൂവിനിയോഗവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യത്തിൽ കൃത്യമായൊരു നിയമമില്ലെങ്കിൽ കാലാവസ്ഥാ ദുരന്തംകൊണ്ടും മറ്റു പലതുകൊണ്ടും ഒരുപക്ഷേ നമുക്കു ശേഷം വരുന്ന തലമുറയ്ക്ക് കേരളത്തിൽ ജീവിക്കാൻ പറ്റാതാകും.

ഏതൊക്കെ കൃഷി എവിടെ ചെയ്യണമെന്ന് മനസ്സിലാക്കേണ്ടതുണ്ട്. വയലിൽ എന്താണ് കൃഷി ചെയ്യേണ്ടത്, കരയിൽത്തന്നെ ചരിഞ്ഞ ഇടങ്ങളിൽ എന്താണ് കൃഷി ചെയ്യേണ്ടത്; മലയിൽ എന്താണ് കൃഷി ചെയ്യേണ്ടത് എന്നുള്ളതെല്ലാം മനസ്സിലാക്കണം. നമ്മുടെ വിഭവങ്ങൾ, അത് പാറയാകട്ടെ, മണലാകട്ടെ അവ തീർന്നുപോകാതെ നോക്കണം. ആ വിഭവങ്ങൾകൊണ്ട് കേരളത്തിൽ നിർമ്മിക്കപ്പെട്ട 14 ലക്ഷത്തോളം വലിയ വീടുകൾ അൾപ്പാർപ്പില്ലാതെ

കിടക്കുകയാണ്. അത്തരത്തിൽ ആ വിഭവങ്ങളെ വിനിയോഗിക്കേണ്ടതുണ്ടോ; അങ്ങനെയെന്നോ അവ വിനിയോഗിക്കുന്നത്? തീർച്ചയായിട്ടും കേരളം അതിനെ കുറിച്ചെല്ലാം ദീർഘവീക്ഷണത്തോടെ ചിന്തിക്കുകയും പ്രവർത്തിക്കുകയും നിയമം ഉണ്ടാക്കുകയും വേണം. ആവശ്യത്തിന് എല്ലാം ഉപയോഗിക്കണം. എന്നാൽ അത് ആർഭാടത്തിനാവരുത്. ആർഭാടത്തിന് ഉപയോഗിച്ചാൽ നാളെ ആവശ്യത്തിന് ഉപയോഗിക്കാനില്ലാതെ വരും. അതുകൊണ്ട് അത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ നമ്മൾ തീർച്ചയായും നന്നായി ശ്രദ്ധിക്കണം.

ത്രിപുരയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇവിടെ ഒരുപാട് ചർച്ചകൾ നടന്നു. അപ്പുറത്തും ഇപ്പുറത്തുമൊക്കെയുള്ളവർ നെഞ്ചുകത്ത് നോക്കി ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ഗൗരവമായൊരു വിഷയമുണ്ട്. അത് പറഞ്ഞത് ഇന്ത്യൻ പ്രധാനമന്ത്രി ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയാണ്. അത് കോൺഗ്രസുകാർ ശ്രദ്ധിക്കണം. കോൺഗ്രസ് തോറ്റപ്പോഴൊന്നും ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി ആ വാചകം പറഞ്ഞിരുന്നില്ല. പക്ഷേ ത്രിപുരയിൽ ഇടതുപക്ഷം തോറ്റപ്പോൾ "ഇതൊരു പുതുഗുഹ്യവിവരമാണ്" എന്നാണ് ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി പറഞ്ഞത്. കോൺഗ്രസ് തോൽക്കുന്നതു പോലെയല്ല ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയും ശ്രീ. അമിത് ഷായും ഒരു കൊച്ചു സംസ്ഥാനമായ ത്രിപുര തോറ്റതിനെ കണ്ടത്. നമ്മുടെ ആദ്യത്തെ പ്രധാനമന്ത്രി ജവഹർലാൽ നെഹ്റുവിന്റെ ഒരു വാചകത്തിലേയ്ക്ക് ഞാൻ

പോവുകയാണ്. 1947 ലെ കാവൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രധാനമന്ത്രിയായിരിക്കുമ്പോൾ അദ്ദേഹത്തോട് ഫ്രഞ്ച് പത്രപ്രവർത്തകനും എഴുത്തുകാരനുമായ ആന്ദ്രേ മൺറോ ചോദിച്ചു, അങ്ങ് നേരിടുന്ന ഏറ്റവും ബുദ്ധിമുട്ടുള്ള പ്രശ്നമെന്താണ്. അപ്പോൾ ജവഹർലാൽ നെഹ്റു പറഞ്ഞു, 'നീതിപൂർവ്വമായ ഒരു വഴിയിലൂടെ നീതിനിഷ്ഠമായ ഒരു ഗവൺമെന്റിനെ സൃഷ്ടിക്കുക എന്നതാണ്'. എന്നിട്ട് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു, 'അതിനേക്കാൾ പ്രധാനം ഈ മതാത്മക രാജ്യത്ത് ഒരു മതേതര ഭരണകൂടം സൃഷ്ടിക്കുക എന്നതാണ്'. ജവഹർലാൽ നെഹ്റുവിനോടുള്ള ബഹുമാനവും അതാണ്. അദ്ദേഹം ഒരു മതാത്മക രാജ്യത്ത് ഒരു മതേതര ഭരണകൂടം എങ്ങനെ സൃഷ്ടിക്കാമെന്ന് കാണിച്ചുതന്ന മനുഷ്യനാണ്. ആ മതേതര ഭരണകൂടത്തെയാണ് ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയും ബി.ജെ.പി.യും കൂടി മതാത്മക ഭരണകൂടമായി മാറ്റുന്നത്. അതിനായി ജാതിയേയും മതത്തേയും പണത്തേയും കോർപ്പറേറ്റുകളെയും ക്രിമിനലുകളെയുമെല്ലാം ഉപയോഗിച്ച് ഓരോയിടത്തും തോൽപ്പിക്കുകയാണ്. കോൺഗ്രസിനെ തോൽപ്പിക്കുന്നത് പോലെയല്ല അവർ ത്രിപുരയിൽ തോൽപ്പിച്ചപ്പോൾ കണ്ടത്. കാരണം ത്രിപുരയിൽ തോൽപ്പിക്കപ്പെട്ടിട്ടും തോൽക്കാതെ നിൽക്കുന്നൊരു ഇടതുപക്ഷമുണ്ട്. തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ പരാജയപ്പെട്ടിട്ടും പരാജയപ്പെടാതെ നിൽക്കുകയാണ്. ത്രിപുരയിൽ ഒരു ഭരണം മാറി വേറൊരു ഭരണം

വന്നതല്ല കാനേഷെട്ട്. മതേതരത്വ ഭരണം പോയി ഒരു വർഗ്ഗീയ ഭരണകൂടം
 വന്നതാണ്. കേരളത്തിൽ എൽ.ഡി.എഫ്. മാറി യു.ഡി.എഫ്. വരുന്നതുപോലെല്ല
 ത്രിപുരയിലുണ്ടായത്. അവിടെ പോയത് ഒരു മതേതരത്വ ജനാധിപത്യ ഭരണകൂടവും
 വന്നത് ഒരു വർഗ്ഗീയ ഭരണകൂടവുമാണ്. അതിനെ നമ്മൾ തിരിച്ചറിയണം. ആ
 വർഗ്ഗീയ ഭരണകൂടം വന്നപ്പോൾ നെഹ്റുവിനെയോ മഹാത്മാ ഗാന്ധിയെയോ
 ഓർമ്മയുണ്ടായിരുന്നവെങ്കിൽ കോൺഗ്രസുകാർ ഒരുപക്ഷേ തോറ്റാലും
 തോൽക്കാതെ നിൽക്കുമായിരുന്നു. പക്ഷേ കോൺഗ്രസ് അവിടെ തീർന്നുപോയി.
 അതെന്താണെന്ന് കോൺഗ്രസുകാർ ആലോചിക്കണം. കോൺഗ്രസിൽ മതേതരത്വ,
 ജനാധിപത്യ സംവിധാനത്തോട് ബഹുമാനമുള്ള കുറച്ചുപേർ ഉണ്ടെന്നാക്കെ
 എനിക്കറിയാം. പക്ഷേ കോൺഗ്രസിലെ മഹാഭൂരിപക്ഷം, വലതുപക്ഷ സാമ്പത്തിക
 നയം സ്വീകരിച്ച ഒരു രാജ്യത്ത്, ആർത്തികൊണ്ട് ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള
 അധികാര ബന്ധത്തിന്റെ അടുത്ത് നിൽക്കാൻ കൈയാട്ടി വിളിച്ചാൽ
 പോകുന്നവരായി മാറുകയാണ്. അവർ മറക്കുന്നത് എൽ.ഡി.എഫ്.നെയോ
 ലെഫ്റ്റിനെയോ അല്ല. അവർ മാർക്സിനെ ഓർക്കണമെന്നൊന്നും ഞാൻ പറയില്ല,
 പക്ഷേ മഹാത്മാ ഗാന്ധിയെയും ജവഹർലാൽ നെഹ്റുവിനെയും ഓർക്കണം. അവർ
 പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളെയും അവർ കൊണ്ടുവന്ന രാഷ്ട്രീയത്തെയും ഓർക്കണം.

അതിനുവേണ്ടി ജവഹർലാൽ നെഹ്റുവും മറ്റുള്ളവരുമൊക്കെ ചിന്തിച്ചതിനെ ഓർക്കണം.

ബി.ജെ.പി. ഇപ്പോൾ പട്ടേലിനെ എടുക്കുകയാണ്. പട്ടേലും നെഹ്റുവും തമ്മിൽ ഒരു വലിയ തർക്കമുണ്ടായിരുന്നതിന്റെ രേഖകൾ വേണമെങ്കിൽ വിവരാവകാശ നിയമമനുസരിച്ച് കിട്ടും. അവർ തമ്മിലുള്ള ഏറ്റവും വലിയ തർക്കം ആർ.എസ്.എസ്.ഉം കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുമായുള്ള ബന്ധത്തെ കുറിച്ചാണ്. ജവഹർലാൽ നെഹ്റു അക്കാലത്ത് ഇന്ത്യയുടെ ഏറ്റവും വലിയ ശത്രുവായി ഭാവിയിൽ കണ്ടത് ആർ.എസ്.എസ്.-നെ ആണ്. എന്നാൽ പട്ടേൽ രാജ്യത്ത് ഏറ്റവും വലിയ ശത്രുവായി കണ്ടത് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റിനെയും. സത്യത്തിൽ പട്ടേലിന്റെ കട്ടിലിലാണ് ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി കിടക്കുന്നത്. ആ കട്ടിലിൽ കൂടെ കിടക്കാൻ മോഹിക്കരുത്. അങ്ങനെ മോഹിച്ചാൽ നിങ്ങൾ പട്ടേലുമായി അടുക്കുകയുമില്ല, നെഹ്റുമായി അകന്നുപോവുകയും ചെയ്യും. നെഹ്റുമായി അകന്നുപോകാതെ മാത്രമേ നമുക്ക് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പോകാൻ സാധിക്കൂ.

മഹാഭാരതത്തിൽ ഒരു കഥയുണ്ട്. പാണ്ഡവർ കാട്ടിൽ പാർക്കുന്ന കാലത്ത് അവരുടെ ദൈന്യത കാണാനുള്ള കൊതികൊണ്ട് കൗരവർ പാണ്ഡവർ താമസിക്കുന്ന കാട്ടിലെത്തി. അഹങ്കാരംകൊണ്ട് ഗന്ധർവ്വന്മാരുമായി ഏറ്റുമുട്ടി.

ചിത്രാംഗദൻ എന്ന ഗന്ധർവ്വൻ ദുര്യോധനനെയും ദുശ്ശാസനനെയും കെട്ടിവലിച്ചുകൊണ്ട് രഥത്തിൽ പോകുമ്പോൾ നിലവിളി കേട്ട് ഭീമനും അർജ്ജുനനും പറഞ്ഞു, 'അവർക്ക് കിട്ടിയത് കിട്ടണം'. പക്ഷേ ധർമ്മപുത്രർ പറഞ്ഞു, 'ഞാനും നിങ്ങളും സഹോദരൻമാരാണ്. നമ്മളും അവരും സഹോദരൻമാരാണ്. ഗന്ധർവ്വൻമാർ രണ്ടുപേർക്കും എതിരാണ്. അതുകൊണ്ട് അർജ്ജുനാ പോയി അവരെ തിരിച്ചു കൊണ്ടുവരണം' എന്ന് പറഞ്ഞു. അർജ്ജുനൻ പോയി ചിത്രാംഗദനോട് ഏറ്റുമുട്ടി അവരെ തിരിച്ചുകൊണ്ടുവന്നു. പക്ഷേ കോൺഗ്രസുകാർ മനസ്സിലാക്കണം, തിരിച്ചുകൊണ്ടു വരണമെങ്കിൽ നിങ്ങൾ കൗരവ മനസ്സ് മാറ്റണം. നിങ്ങളുടെ മനസ്സിലെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് വിരോധം തീർക്കണം. ലീഗിനെയല്ല ഞാൻ പറഞ്ഞത്. ചിത്രാംഗദനിൽനിന്നും ദുര്യോധനനെ വിടുവിച്ചുകൊണ്ട് വന്നത് ദുര്യോധനനോടുള്ള ഇഷ്ടംകൊണ്ടല്ല. ദുര്യോധനനും അർജ്ജുനനും തമ്മിൽ ഒരു യുദ്ധമുണ്ടെന്നും ദുര്യോധനന്റെ തുട അവസാനം ഭീമൻ അടിച്ചു പൊട്ടിക്കുമെന്നും, ദുശ്ശാസനന്റെ നെഞ്ചു പിളർന്ന് ചോര പാഞ്ചാലിയുടെ മൂടിയിൽ പുരട്ടുമെന്നുമൊക്കെ അറിയാം. പക്ഷേ രണ്ടുപേർക്കും ശത്രുവായ ഒരാൾ അവിടെ ജയിക്കുമ്പോൾ കോൺഗ്രസുകാരോട് പറയാനുള്ളത്, സി.പി.ഐ.(എം.) തോറ്റതിന്റെ പേരിൽ ചിരിക്കരുത്. നിങ്ങൾ ഇല്ലാതായതിന്റെ പേരിൽ കരയുകയും ചെയ്യരുത്. പക്ഷേ ആ

രാഷ്ട്രീയം മനസ്സിലാക്കണം. അത് മനസ്സിലാക്കണമെന്ന് നിങ്ങളോട് അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെയെല്ലാം ഒന്നുകൂടി പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുകയാണ്. ഇവിടെ ബഹുമാന്യനായ ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ ഇതെല്ലാം വളരെ ഗംഭീരമായി അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ ഇതൊന്നും ഞങ്ങളോടല്ല അപ്പുറത്ത് സി.പി.ഐ (എം)-നോടാണെന്നുള്ളത് ഞങ്ങൾക്കെല്ലാപേർക്കും വളരെ പെട്ടന്ന് പിടികിട്ടി. ഇനി കൊടി കുത്തരുത്, ഇത് അവസാനിപ്പിക്കണമെന്ന് ഇന്നലെ മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞതിന് തിരിച്ചടി കൊടുക്കുകയാണെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നിയിട്ടുള്ളത്. ഏതായാലും ഇരിക്കട്ടെ, നല്ലകാര്യം. സി.പി.ഐ. ഭരിക്കുന്ന റവന്യൂ വകുപ്പ് അദ്ദേഹം വളരെ കാവ്യാത്മകമായി കഥാവതരണ സമാനമായി അവതരിപ്പിച്ചതു കേട്ടപ്പോൾ ഞങ്ങൾക്കൊക്കെ അതൂർത്തം തോന്നി. കായൽ കയ്യേറ്റവും മൂന്നാറിലെ ഭൂമി കയ്യേറ്റവും നീലക്കുറിഞ്ഞി ഉദ്യാന കയ്യേറ്റവുമൊക്കെ വന്നപ്പോൾ റവന്യൂ വകുപ്പ് അതിനെതിരെ ഇത്ര ധീരമായ നടപടികൾ എടുക്കുന്നുണ്ടല്ലോ എന്നുവിചാരിച്ച് കേരളത്തിലെ ജനം മൊത്തം ആവേശപൂർവ്വകമായി നിന്നതാണ്. പക്ഷെ അങ്ങനെ നിന്ന ആൾ അവസാനം

ശ്രീരാം വെങ്കിട്ടരാമനെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. അദ്ദേഹത്തെ എടുത്തറിയപ്പെട്ടത് എവിടേക്കാണ് എന്നുപോലും അറിയാത്ത വിധത്തിൽ വളരെ സഹതാപമർഹിക്കുന്ന രീതിയിലേക്കാണ് സി.പി.ഐ.-യുടെ ഈ വകുപ്പ് പോയതെന്നാണ് ഞങ്ങൾക്കൊക്കെ തോന്നിയത്. 'പിടിച്ചു ഞാൻ അവനെനെ കെട്ടി, കൊടുത്തു ഞാൻ അവനെനിക്കു രണ്ട്' എന്നുപറയുന്ന ഒരു പഴമൊഴിയുണ്ട്. അവനെ പിടിച്ചത് ഞാനാണ്, പക്ഷെ കെട്ടിയത് അവൻ എന്നെയാണ്, അതുപോലെതന്നെ അവൻ കൊടുക്കാൻവേണ്ടി ഓങ്ങിയപ്പോൾ തിരിച്ച് രണ്ട് ഇങ്ങോട്ടു തന്നെ എന്ന രീതിയിലായി റവന്യൂ വകുപ്പിനും മറ്റുമാക്കെ സി.പി.ഐ(എം)-ന്റെ വകുപ്പു നൽകിയ മറുപടി എന്നുള്ളതാണ്. ഞങ്ങൾക്ക് എന്തായാലും സഹതാപമുണ്ട്. സി.പി.ഐ. ഞങ്ങളുടെ പഴയ ചങ്ങാതിമാരെന്ന നിലയ്ക്ക് ഭൂപരിഷ്കരണമൊക്കെ നടപ്പിലാക്കുന്ന കാര്യമെല്ലാം ഇനിയും നടക്കട്ടെ എന്നു ഞങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. മറ്റൊരു കാര്യം, ഇവിടെ വില്പനനികുതിയുടെ കാര്യം പറഞ്ഞു, ജി.എസ്.ടി. നടപ്പിലാക്കിയപ്പോൾ ഞങ്ങളൊക്കെ വലിയ ആവേശത്തിലാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഡോ. തോമസ് ഐസക്കിന്റെ പ്രസംഗങ്ങളൊക്കെ കേട്ടത്. ഞങ്ങൾക്കൊക്കെ ക്ലാസ്സുകൾ എടുത്തു തന്നു. അദ്ദേഹം മനോഹരമായി കയ്യൊക്കെ അടിച്ചാണ് ഇത് അവതരിപ്പിച്ചത്. അദ്ദേഹത്തിന്

ഇത്രമാത്രം സ്വാധീനം മാർക്സിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെ സെൻട്രൽ കമ്മിറ്റിയിൽ ഉണ്ടായിട്ടുപോലും ഒരു പാർട്ടിയുടെ നയംപോലും അദ്ദേഹത്തിന്റെ നയത്തിനനുക്രമമാക്കി മാറ്റാൻ മാത്രം സ്വാധീനശക്തിയുള്ള ഒരാളായി അദ്ദേഹം മാറി എന്നുള്ളത്, അത് യെച്ചൂരിയുടെ നിലപാടിന്റെ കാര്യത്തിൽ അദ്ദേഹത്തെ ഞങ്ങൾ കാണാതെ പോയത് ദുഃഖിപ്പിക്കുന്നുവെങ്കിലും ഇക്കാര്യത്തിൽ ഞങ്ങൾ ആവേശത്തോടെയാണ് സ്വീകരിച്ചത്. പക്ഷെ ജി.എസ്.ടി. വന്നു, ഇപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറയുന്നത് വയലാർ പറഞ്ഞതുപോലെ, അന്ന് മനോഹരമായി ചിരിച്ചുകൊണ്ട് അവതരിപ്പിച്ച കാര്യങ്ങളൊക്കെ ഇപ്പോൾ ഒന്നും കിട്ടിയില്ല, നേട്ടമില്ല, വരുമാനമില്ല, റവന്യൂ കമ്മിയായി, നികുതി വേണ്ടത്ര വന്നു എന്നൊക്കെ അവതരിപ്പിക്കുന്ന മന്ത്രി, 'ചിരി മാഞ്ഞുപോയ നിൻ ചുണ്ടിന്റെ കോണിലൊരു പരിഹാസമുദ്ര ഞാൻ കണ്ടു' എന്ന് വയലാർ പാടിയതുപോലെ ആ രീതിയിലേക്ക് മാറിയിട്ടുണ്ട്. ജി.എസ്.ടി. വന്നു, കേരളത്തിന് ഗുണം ചെയ്യുന്നതാണ് എന്നാണ് നമ്മളെയൊക്കെ ആദ്യം പഠിപ്പിച്ചത്. പക്ഷെ ജി.എസ്.ടി. വന്നപ്പോഴെന്താ? ആർക്കും ഗുണം കിട്ടിയില്ല. ജനങ്ങൾ ആകെ ബുദ്ധിമുട്ടിലായി. ജനങ്ങൾക്ക് എല്ലാത്തിനും നികുതി കൂടി, എല്ലായിടത്തും വില വർദ്ധനവ് വന്നു. എന്നാൽ സർക്കാരിന് കാശുകിട്ടുമോ? സർക്കാരിനും കാശ് കിട്ടിയില്ല, സർക്കാരിന്റെ കാശും

കുറഞ്ഞുപോയി. പിന്നെ ആർക്കാണ് ഇതിന്റെ ഗുണം കിട്ടിയത് എന്നുള്ളത് കേരള ജനത ഇപ്പോഴും തപ്പിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആർക്കും ഗുണം കിട്ടിയിട്ടില്ല, എന്നാൽ ജനങ്ങളാകെ ബുദ്ധിമുട്ടിലായ അവസ്ഥയാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. ഈ രീതിയിൽ പോകുമ്പോൾ പൊതുജനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ജി.എസ്.ടി.-യുടെ നികുതിയടക്കലും മറ്റു കാര്യങ്ങൾക്കൊക്കെ വേണ്ടിയിട്ട് ഗവൺമെന്റ് ഒരു അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുന്ന രീതിയിലുള്ള പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കണമെന്നുള്ളതാണ് എനിക്ക് അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു നിർദ്ദേശമായി പറയാനുള്ളത്. ഭൂനികുതിയുടെ കാര്യം ഇവിടെ പറഞ്ഞു, പിരിച്ചെടുത്ത നികുതികൾ അതാത് ദിവസം തന്നെ ട്രഷറിയിലടക്കണമെന്നുള്ള നിർദ്ദേശമാണ് വില്ലേജ് ഓഫീസർമാർക്കൊക്കെ റവന്യൂ വകുപ്പും ധനകാര്യവകുപ്പും നൽകിയിട്ടുള്ളത്. സാധാരണക്കാരായ ആളുകൾക്കാണ് ഇതിന്റെ ബുദ്ധിമുട്ട് വരുന്നത്. സാധാരണക്കാരായ ആളുകൾ കൂലിപ്പണിക്കൊക്കെ പോയിട്ട് ഉച്ചയ്ക്കുശേഷം വില്ലേജ് ഓഫീസിൽ നികുതി അടയ്ക്കാൻ പോയാൽ അവിടെ ഇന്നു നികുതി സ്വീകരിക്കുന്നതല്ല, കാരണം ഇന്നത്തെ രജിസ്റ്ററിൽ ചേർത്തുകഴിഞ്ഞാൽ ഇന്നുതന്നെ അടയ്ക്കണം, അതുകൊണ്ട് നാളെ വരാൻ പറയും. സാധാരണക്കാരെ ബുദ്ധിമുട്ടിക്കുന്ന രീതിയിലേക്കാണ് കാര്യങ്ങൾ പോകുന്നത്. ആഴ്ചയിൽ ഒരു

പ്രാവശ്യം നികുതി ട്രഷറിയിലടച്ചാൽ മതിയെന്നു വരികയാണെങ്കിൽ അത് ജനങ്ങൾക്ക് ഗുണമാകുമായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ സാധാരണക്കാർക്കും കൂലിപ്പണിക്കൊക്കെ പോകുന്ന ആൾക്കാർക്കൊക്കെ ഇത് വളരെയധികം ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാക്കുന്നു. നികുതി അടയ്ക്കാൻ കഴിയാതെ വരുന്നു. ഇനി ഇ-പേയ്മെന്റിന്റെ കാര്യം പറഞ്ഞാൽ ആളുകൾക്ക് അക്ഷയ സെന്ററുകളിൽ പോയി കാത്തു നിന്നാൽ ഇവരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അതിലേറെ ബുദ്ധിമുട്ടാണ്. നേരത്തെ വില്ലേജ് ഓഫീസിലെ ഏമാൻമാർക്കു മുമ്പിൽ കമ്പിട്ടു നിൽക്കുന്ന ആൾ,... വില്ലേജ് ഓഫീസിന്റെ കാര്യം പറയാതിരിക്കുകയാണ് നല്ലത്; വില്ലേജ് ഓഫീസിൽ പോയാൽ അവിടെ ഒരു സീറ്റുപോലും കാണില്ല. അവിടെ ചെല്ലുന്ന ആളുകളോട് മാനുഷമായി ഒന്നിരിക്കാനു സംസാരിക്കാൻപോലും കഴിയാത്തവിധം വില്ലേജ് ഓഫീസുകളുടെ സൗകര്യങ്ങൾ വളരെ അപര്യാപ്തമാണ്. ഇങ്ങനെ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാക്കുന്നതാണ് സർക്കാരിന്റെ ഈ നിലപാടുകളൊക്കെ എന്ന് ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. മറ്റു പല സർക്കാരാഫീസുകളിലും ഉള്ളതുപോലെ വില്ലേജ് ഓഫീസിലും നികുതിയടക്കാൻ ചെല്ലുന്നവർക്ക് ഇരിക്കാനും നിൽക്കാനുമുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ചെയ്തുകൊടുക്കണമെന്ന് അപേക്ഷിക്കുകയാണ്. വില്ലേജ് ഓഫീസർമാർ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന ഇ-ഡിസ്കിക്ട്,

ഓൺലൈൻ നാൾവഴി, സി.എം.ഡി.ആർ.എഫ്., ആർ.ആർ. സൂട്ട്, ഇ-ട്രഷറി, ഇങ്ങനെ നിരവധി കാര്യങ്ങൾ,... 24 സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ ഓൺലൈൻ വഴി കൊടുക്കാമെന്നാണ് ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. അതുപോലെ നോൺക്രീമിലെയർ സർട്ടിഫിക്കറ്റിനുവേണ്ടി വില്ലേജ് ഓഫീസുകളിൽ ചെന്നാൽ വലിയ ബുദ്ധിമുട്ടാണ്. നോൺക്രീമിലെയർ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് കൊടുക്കുന്ന അതേസമയത്തുതന്നെ വില്ലേജ് ഓഫീസർമാർക്ക് വേറെയും കുറെ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ കൊടുക്കേണ്ടതുണ്ട്. ജനങ്ങൾക്കാണ് ഇതിന്റെയൊക്കെ ആത്യന്തികമായ ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവപ്പെടുന്നത്. എല്ലാ മേഖലയിലും പോസ്റ്റ്ക്രിയേഷൻ നടന്നിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ വില്ലേജ് ഓഫീസുകളിൽ ഇപ്പോഴും ആദ്യമുണ്ടായിരുന്ന 5 പോസ്റ്റുകളുള്ള പഴയ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേണല്ലാതെ ഒരു പുതിയ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ വന്നിട്ടില്ല. താഴേക്കിടയിലെ എല്ലാ ആളുകളും സമീപിക്കുന്ന രണ്ടു ഓഫീസുകളാണുള്ളത്; ഒന്ന് പഞ്ചായത്ത് ഓഫീസും മറ്റൊന്ന് വില്ലേജ് ഓഫീസുമാണ്. പഞ്ചായത്ത് ഓഫീസിൽ ജനപ്രതിനിധികൾക്കെല്ലാപേർക്കും കൂടി പേരിന് ഒരു വാഹനമുണ്ട്. എന്നാൽ വില്ലേജ് ഓഫീസിൽ അവർക്ക് ഫീൽഡിൽ പോകുന്നതിനോ ആളുകളുടെ പ്രശ്നം നോക്കാനോ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ കൊടുക്കുന്നതിന് പരിശോധന നടത്തുന്നതിനോ ആവശ്യമായ ഒരു വാഹനം പോലുമില്ല, കെട്ടിടങ്ങളുമില്ല. വില്ലേജ് ഓഫീസുകളെ

സെങ്തൻ ചെയ്തുകൊണ്ട് ജനങ്ങളുടെ ബുദ്ധിമുട്ട് അകറ്റണം. ഈ അസൗകര്യങ്ങളൊക്കെ ഉണ്ടാകുമ്പോൾ അതിന്റെ ആത്യന്തികമായ ഇരകളെന്നു പറയുന്നത് ഇവിടെയുള്ള ജനങ്ങളാണ്. ജനങ്ങൾ വന്നാൽ വില്ലേജ് ഓഫീസർ പറയും ഫീൽഡിൽ പോയി നോക്കണം, വാഹനം പിടിച്ചുകൊണ്ടുവരാൻ പറയും. വാഹനം പിടിച്ചുകൊണ്ടു ചെല്ലുമ്പോൾ ആ സമയത്ത് ഒഴിവുണ്ടാകുകയില്ല. ഇതിന്റെയെല്ലാം കെടുതികൾ അവസാനം അനുഭവിക്കുന്നത് ഈ നാട്ടിലെ സാധാരണക്കാരാണെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് വില്ലേജ് ഓഫീസുകളിലുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ഇവിടെ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. വില്ലേജ് ഓഫീസുകളിൽനിന്ന് ഭൂമിയിൽ ഒരു സർട്ടിഫിക്കറ്റ് മാത്രമേ തരികയുള്ളൂ. ഏത് സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ കിട്ടണമെങ്കിലും അതായത്, പൊസഷൻ സർട്ടിഫിക്കറ്റ്, നോൺക്രീമിലെയർ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് തുടങ്ങിയവ കിട്ടണമെങ്കിലും ബാങ്കിൽ നിന്ന് വായ്പ കിട്ടണമെങ്കിലും ഭൂമിയിൽ അടച്ച രസീത് ചോദിക്കും. ഒരു വർഷത്തിൽ ഒരു രസീത് മാത്രമേ കൊടുക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. അത് ഗവൺമെന്റ്, പ്രത്യേകിച്ച് ധനകാര്യമന്ത്രി ഇടപെടുകൊണ്ട് ഈ സർട്ടിഫിക്കറ്റിന്റെ കോപ്പി എല്ലായിടത്തും സ്വീകരിക്കുന്ന രീതിയിലേക്ക് താഴേത്തട്ടിലേയ്ക്ക് ഒരു സർക്കുലർ അയയ്ക്കണമെന്നുള്ളതാണ് എനിക്ക് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

ദുരന്തനിവാരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പഴയ നോംസിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഇവിടെ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നത്. ഫ്ലഡ് റിലീഫിന്റെ ഫണ്ട് വന്നാൽ ആ ഫണ്ട് വിനിയോഗിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽപോലും പഴയ നോംസാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ മന്ത്രിക്കോ മറ്റുള്ളവർക്കോ ഇത് തിരുത്താൻ കഴിയുന്നില്ല. എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ ഒരു അനുഭവമുണ്ടായി കഴിഞ്ഞ കാലവർഷക്കെടുതിയിൽ ഒരു റോഡ് തകർന്നുപോയി. ആ റോഡ് തകർന്നു അതിന്റെ സൈഡ് കെട്ടുന്നതിനുവേണ്ടി ഫ്ലഡ് റിലീഫിൽ നിന്ന് 10 ലക്ഷം രൂപ റവന്യൂ മന്ത്രി തന്നു. സർഫേസ് ചെയ്യാൻ മാത്രമേ ഇതിന്റെ നോംസ് അനുവദിക്കൂ എന്നാണ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് ആ ഫണ്ട് ഉപയോഗിക്കാൻ പറ്റിയില്ല. സൈഡ് കെട്ടാതെ റോഡിന്റെ സർഫേസ് ചെയ്യാൻ പറ്റുകയില്ലല്ലോ? അതുകൊണ്ട് ഇങ്ങനെയുള്ള നോംസൊക്കെ തിരുത്തണമെന്ന് ഞാൻ അപേക്ഷിക്കുകയാണ്.

കാർഷികാദായ നികുതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പറയുകയാണെങ്കിൽ, ഒരേക്കർ നെൽകൃഷി ചെയ്യണമെങ്കിൽ ചെലവ് ഏകദേശം 25,500 രൂപ വരും, അതിൽ നിന്ന് നെല്ല് കിട്ടി വയ്ക്കോൽ അടക്കം വിറ്റുകഴിഞ്ഞാൽ ആകെ കിട്ടാവുന്നത് 20000 രൂപയാണെന്നാണ് ഒരു കർഷകൻ എന്നോട് വേദനയോടുകൂടി പറഞ്ഞത്. അതുകൊണ്ട് ഈ മേഖലയിലേക്ക് നമ്മുടെ തൊഴിലുറപ്പ്

പദ്ധതിയിലുള്ള തൊഴിലാളികളുടെ സേവനം വിനിയോഗിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ ഒരു തീരുമാനമുണ്ടാകണമെന്നുകൂടി അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ഇവിടെ ഇന്നു രാവിലെ ചർച്ച തുടങ്ങിവച്ച ശ്രീ. കെ.ഡി. പ്രസേനൻ മുതൽ ശ്രീ.

എം. നൗഷാദ് വരെയുള്ള ആളുകളൊക്കെ പറഞ്ഞത് ബി.ജെ.പി.യും കോൺഗ്രസ്സും ഒരുപോലെയാണെന്നാണ്. ഇന്ത്യയുടെ ചരിത്രം പറയാതിരിക്കുകയാണ് നല്ലത്.

1977-ൽ ആണെങ്കിലും 1989-ൽ ആണെങ്കിലും ബി.ജെ.പിയെ എല്ലാക്കാലത്തും

സഹായിച്ചതിലും ശ്രീ. വാജ്പേയിയെയും ശ്രീ.അദ്വാനിയെയും

മന്ത്രിമാരാക്കിയതിലും 1989-ൽ ശ്രീ. വി. പി. സിംഗിനെ

താങ്ങിനിർത്തിയതിലുമെല്ലാം ഇടതുപക്ഷത്തിനും ബി.ജെ.പിക്കും തുല്യ

പങ്കാണുള്ളത്. ഏറ്റവും അവസാനമായി, കേരളത്തിലെ ന്യൂനപക്ഷങ്ങളെ

സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം, മുസ്ലീങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ബി.ജെ.പി.

ഭരണത്തിന്റേതുപോലെയുള്ള സമീപനംതന്നെയാണ് കേരളത്തിലെ

എൽ.ഡി.എഫിന്റെ ഭരണവും എന്നുള്ളതാണ്. അത് ഒരുപക്ഷേ നിങ്ങൾക്ക് ഹിന്ദു

വർഗ്ഗീയതയെ പിടിച്ചുനിർത്താൻ വേണ്ടിയാണോ എന്ന് എനിക്കറിഞ്ഞു കൂടാ.

ഇപ്പോൾ അവസാനമായി പീസ് സ്കൂളിന്റെ കാര്യത്തിൽ വിദ്യാഭ്യാസ മന്ത്രി പറഞ്ഞത് ബഹുസ്വരതയെ നഷ്ടപ്പെടുത്തുന്ന രീതിയിലുള്ള സിലബസുള്ള എല്ലാ സ്കൂളുകളും അടച്ചുപൂട്ടും എന്നാണ്. ആകട്ടെ, ഒരു പ്രശ്നവുമില്ല. അതുസംബന്ധിച്ച് അറസ്റ്റും നടന്നു. പക്ഷെ ഇവിടെ വിദ്യാഭാരതി, വിദ്യാനികേതൻ പോലെയുള്ള ആർ.എസ്.എസും സംഘപരിവാറും നേതൃത്വം നൽകുന്ന സ്കൂളുകളുണ്ട്. അവർ തനി രീഗീയത പ്രചരിപ്പിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കൊടിഞ്ഞിയിലെ ഫൈസലിന്റെ വധവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഗൂഢാലോചന നടന്നത് പരപ്പനങ്ങാടിയിലെ വിദ്യാനികേതൻ സ്കൂളിൽ വെച്ചാണെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുപോലും ആ സ്കൂളുകളുടെ സിലബസ് പരിശോധിക്കാനോ ശശികല ടീച്ചർമാരുടെ പ്രസംഗം നിയന്ത്രിക്കാനോ അവർക്കെതിരെ കേസെടുക്കാനോ ഒന്നിനും ഈ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകാതെയിരിക്കുമ്പോൾ കേരളത്തിലെ ഈ ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾ അരക്ഷിതബോധത്തോടുകൂടി ഇതിനെ കാണുകയാണ്. ഈ ഭരണവും ബി.ജെ.പി.-യുടെ ഭരണവും കേരളത്തിലെ ന്യൂനപക്ഷങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഒരുപോലെയുള്ള ആശങ്ക പരത്തിക്കൊണ്ടാണ് നിലനിൽക്കുന്നത്. ഇങ്ങനെയുള്ള ഘട്ടത്തിൽ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ അനുകൂലിക്കാൻ യാതൊരു നിർവ്വാഹവുമില്ല.

ഞാൻ ഇതിനെ ഒരിക്കൽക്കൂടി ശക്തമായി എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ്: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പൂർണ്ണമായും പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് ഗുരുതരമായ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി സംജാതമായിരിക്കുന്നുവെന്ന് വിശദീകരിച്ചുകൊണ്ട് സംസാരിച്ചിട്ടുള്ളത് മുൻ കേന്ദ്ര ധനകാര്യ മന്ത്രി ശ്രീ. യശ്വന്ത് സിൻഹയും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ സാമ്പത്തിക ഉപേഷ്ടാവായിട്ടുള്ള ശ്രീ. അരവിന്ദ് സുബ്രഹ്മണ്യനും ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകളാണ്. ആവശ്യമായ ഹോം വർക്ക് ചെയ്യാതെയും മുന്നൊരുക്കങ്ങൾ നടത്താതെയും ജി.എസ്.ടി. അടിച്ചേൽപ്പിച്ചതിലൂടെയും നോട്ട് നിരോധനം നടപ്പിലാക്കിയതിലൂടെയുമാണ് ഈ പുതിയ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി വന്നുചേർന്നിരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഫലമായി ഗുരുതരമായ തൊഴിലില്ലായ്മ, ജി.ഡി.പി.-യിലെ കുറവ് തുടങ്ങിയ സർവ്വതലസ്തർശിയായ പ്രതിസന്ധി സംജാതമായിരിക്കുകയാണ്. ഇതിന് പരിഹാരം കാണാൻ വ്യത്യസ്തമായ മാർഗ്ഗങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചേ മതിയാകൂ. ബി.ജെ.പി.യുടെ ഇത്തരം സാമ്പത്തിക അരാഷ്ട്രീയ നയങ്ങൾക്ക് ജനകീയ ബദൽ ഉയർത്തിപ്പിടിക്കാനാണ് ഇവിടെ കേരള ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിക്കുന്നത്. ഇത്തരം ഇടതുപക്ഷ ജനകീയ ബദലുകൾ ഉയർത്താതെ ബി.ജെ.പി. എന്നുപറയുന്ന പാർട്ടിയെയും അവർ നയിക്കുന്ന മുന്നണിയെയും

നേരിടാനാവില്ല എന്നത് പ്രായോഗികമായ അറിവ് മാത്രമാണ്. ലോകത്തെമ്പാടുമുള്ള രാജ്യങ്ങളിൽ പലതിലും നവഉദാരവത്കരണ സാമ്പത്തിക നയങ്ങളുടെ തുടർച്ചയായി ഗുരുതരമായ ജനകീയ അസംതൃപ്തി വളർന്നുവന്നിരിക്കുകയാണ്. ഇത്തരം ജനകീയ അസംതൃപ്തി വളർന്നുവന്ന രാജ്യങ്ങളിൽ ശരിയായ ബദലുകളില്ലാത്തതിടത്തെയും വലതുപക്ഷ തീവ്രവാദ പ്രസ്ഥാനങ്ങൾ, തീവ്ര നവഫാസിസ്റ്റ് ശക്തികൾ അധികാരത്തിൽ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങനെ അധികാരത്തിൽ വരാൻ അവർ ഉപയോഗിക്കുന്നത്, വളരെ പ്രലോഭനകരമായ വ്യാമോഹങ്ങൾ സമൂഹത്തിൽ പടർത്തിക്കൊണ്ടാണ്. ഇവിടെ ഇന്ത്യാ രാജ്യത്തും കോൺഗ്രസ് തുടർന്നുവന്ന സാമ്പത്തിക നയങ്ങളുടെ കെടുതി അനുഭവിച്ച ജനങ്ങളുടെയിടയിൽ പുതിയ പ്രതീക്ഷകൾ വാരിവിതറിയാണ് ബി.ജെ.പി. അധികാരത്തിൽ വന്നത്. ബി.ജെ.പി. അന്നത്തെ തെരഞ്ഞെടുപ്പിന് മുൻപ് പറഞ്ഞിരുന്നത്, ഇന്ത്യയുടെ നല്ല ദിനങ്ങൾ വരവായി; അച്ഛാ ദിൻ ആനെ വാലാ ഹെ' എന്നാണ്. അതുപോലെ ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നാൽ വിദേശ രാജ്യങ്ങളിൽ നിക്ഷേപിച്ചിട്ടുള്ള കള്ളപ്പണം പിടിച്ചെടുത്ത് ഓരോ ഇന്ത്യക്കാരന്റെയും അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് പതിനഞ്ച് ലക്ഷം രൂപ വീതം നൽകും, പ്രതിവർഷം രണ്ട് കോടി

തൊഴിലവസരങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കും, കാർഷിക ഉത്പന്നങ്ങൾക്ക് ഉത്പാദനച്ചെലവിന്റെ 150 ശതമാനം കണക്കാക്കി തറവില നിശ്ചയിക്കും ഇങ്ങനെ തുടങ്ങി ഒട്ടനവധി മോഹന വാശാനങ്ങൾ വിതറിയാണ്. കോൺഗ്രസ് ഭരണത്തിന്റെ അസംതൃപ്തിയുടെ ഫലമായി കെടുതിയനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന ജനങ്ങളെ ബി.ജെ.പി.ക്ക് വരുതിയിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷമാവട്ടെ, ബി.ജെ.പി. കോർപ്പറേറ്റുകളെ സഹായിക്കുന്ന, ഇന്ത്യൻ കുത്തകകളെ സഹായിക്കുന്ന നിലപാടുമായി മുന്നോട്ടുപോയിട്ടിരിക്കുകയാണ്. വിദേശരാജ്യങ്ങളിലെ കള്ളപ്പണം പിടിച്ചെടുത്തില്ല എന്നുമാത്രമല്ല നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ വൻകിട കുത്തകകൾക്ക് ഏതാണ്ട് എട്ട് ലക്ഷം കോടിയിലധികം രൂപ വരുന്ന അവരുടെ ബാങ്ക് വായ്പ എഴുതിത്തള്ളാനും വലിയ തോതിൽ സാമ്പത്തിക ക്രമക്കേട് നടത്തുന്ന കോർപ്പറേറ്റുകൾക്ക് രാജ്യം വിട്ടുപോകാനുമുള്ള ഒത്താശ ഉൾപ്പെടെ എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ചെയ്തുകൊണ്ട് കോർപ്പറേറ്റുകളെ സഹായിക്കുന്ന സമീപനമാണ് ബി.ജെ.പി. സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഈ പ്രശ്നത്തിൽ ഇന്ത്യൻ ജനത യഥാർത്ഥത്തിൽ അസ്വസ്ഥരാണ്. ഏറ്റവും വലിയ ആശങ്കയുണ്ടാക്കുന്ന സമീപനങ്ങളാണ് എടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇതിന്റെഫലമായി നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് നിരവധി സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ കാർഷിക കലാപങ്ങൾ പൊട്ടുന്നനെ

പൊട്ടിപ്പൊട്ടുകയാണ്. ഈ കാർഷിക കലാപങ്ങളെ അടിച്ചമർത്താൻ വേണ്ടിയുള്ള എല്ലാ ശ്രമങ്ങളും ബി.ജെ.പി. നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മധ്യപ്രദേശിലെ മൻസൂർ എന്ന സ്ഥലത്ത് നടന്ന കർഷക സമരത്തിന് നേരെയുള്ള പോലീസ് വെടിവെയ്പ്പിൽ 6 കർഷകർ കൊല്ലപ്പെട്ടു. കാർഷിക കലാപം കെട്ടടങ്ങുകയല്ല, ഹരിയാനയിലേയ്ക്കും രാജസ്ഥാനിലേയ്ക്കും മഹാരാഷ്ട്രയിലേയ്ക്കും ഉത്തർപ്രദേശിന്റെ പല മേഖലകളിലേയ്ക്കും കലാപങ്ങൾ വളരുകയാണുണ്ടായത്. ഇത്തരം കാർഷിക കലാപങ്ങൾക്കൊപ്പംതന്നെയാണ് സംഘടിത തൊഴിലാളിവർഗ്ഗത്തിന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള സമരങ്ങളും വളർന്നുവരുന്നത്. ഈ സമരങ്ങളും പ്രക്ഷോഭങ്ങളും ബി.ജെ.പി.-യുടെ മുന്നണിയെത്തന്നെ പ്രതികൂലമായി ബാധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പ്രതികൂലമായി ബാധിച്ചതിന്റെ ഫലമായാണ് മഹാരാഷ്ട്രയിലെ ശിവസേന ബി.ജെ.പി.-യുമായുള്ള ബന്ധം ഒഴിവാക്കുന്നുവെന്ന് പരസ്യമായി പ്രഖ്യാപിച്ചത്. പല സ്ഥലങ്ങളിലും തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടക്കുന്നിടത്ത് ബി.ജെ.പി.ക്ക് മുൻപുണ്ടായിരുന്ന സ്വാധീനം നഷ്ടപ്പെടുന്നതിന്റെ ഫലമായി മഹാരാഷ്ട്രയിലും പഞ്ചാബിലും ഗുജറാത്തിലുമെല്ലാം ബി.ജെ.പി.യുടെ സ്വാധീനം ഗണ്യമായ തോതിൽ കുറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ഇതിനെ മറികടക്കാൻവേണ്ടി ബി.ജെ.പി. കൂടുതൽ കൂടുതൽ ഫാസിസ്റ്റ് പ്രവണതകൾ പ്രകടിപ്പിച്ചു

കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. വർഗ്ഗീയതയെ കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടാണ് അത്തരം സമീപനങ്ങൾ അവർ സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഈ വർഗ്ഗീയ വാഴ്ചയെ പരാജയപ്പെടുത്തണമെങ്കിൽ ശരിയായ ഇടതുപക്ഷ ബദൽ മാതൃകകൾ സൃഷ്ടിച്ചു കൊണ്ട്, അവ പ്രായോഗികമായി അവതരിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുമാത്രമേ നമുക്ക് ഈ പ്രതിസന്ധിയെ മറികടക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. അത്തരമൊരു പ്രായോഗിക ബദലാണ് കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ് നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ സാമ്പത്തികമായി ജി.എസ്.ടി., നോട്ടുനിരോധനം ഉൾപ്പെടെയുള്ളവ പ്രതിസന്ധികൾ ഉണ്ടാക്കുമ്പോൾ ബദൽ മാർഗ്ഗങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഇടതുപക്ഷമുന്നണി ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള അഴിമതി രഹിതവും മതനിരപേക്ഷവുമായ വികസിത കേരളം എന്ന സ്വപ്നം സാക്ഷാത്കരിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികളുമായാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഫലമായാണ് കിഫ്ബിയെന്ന പുതിയ സങ്കല്പം വളർത്തിയെടുത്തത്. കിഫ്ബി വന്നപ്പോൾ യു.ഡി.എഫ്. -ലെ ഒരു പണ്ഡിതനാണെന്നും ഭാവിയിൽ ഒരുപക്ഷേ യു.ഡി.എഫ്.-ന് ഭരണം കിട്ടിയാൽ ധനകാര്യമന്ത്രി വരെയായിക്കളയുമെന്നും ഭാവികണ, അല്ലെങ്കിൽ അങ്ങനെ കരുതപ്പെടുന്ന ഒരാളുണ്ട്, പേരുപറയാൻ പറ്റില്ല, ഒരു ക്ലൂ തരാം, അദ്ദേഹം

കെ.പി.സി.സി.-യുടെ പ്രസിഡന്റിനെക്കാൾ തൊട്ടുതാഴെയാണെന്നാണ് വയ്പ്പ്. ഹൈക്കോടതിയിലെ വക്കീലാണെന്ന് പറയപ്പെടുന്നു, കാഴ്ചയ്ക്ക് ആൾ വളരെ സമൃദ്ധനാണ്, മുരളിയേട്ടനുമായി നല്ല ബന്ധത്തിലാണ്, ഇങ്ങനെയൊക്കെയാണ്. സമീപകാലത്ത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ സുഹൃത്ത് എന്നോടു പറഞ്ഞത് ഭാവി ധനകാര്യമന്ത്രി എന്ന നിലയ്ക്ക് രാത്രിയിലൊക്കെ ഇടയ്ക്കിടയ്ക്ക് സ്വപ്നം കാണുമ്പോഴും ഈ കടം എങ്ങനെ വീട്ടുമെന്നാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആശങ്ക എന്നാണ്. കിഫ്ബിക്ക് ഡോ. തോമസ് ഐസക് വാങ്ങിവയ്ക്കുന്ന പണമെല്ലാം വീട്ടേണ്ടി വരുന്നത് താനാണല്ലോയെന്ന് ചിന്തിച്ച് ഇടയ്ക്കിടയ്ക്ക് അദ്ദേഹത്തിന് ഉറക്കം കിട്ടുന്നില്ല. അങ്ങനെയുള്ള മനുഷ്യൻ കിഫ്ബിയെക്കുറിച്ച് ഇങ്ങനെയെല്ലാമുള്ള വാചകങ്ങളടിക്കുമ്പോൾ എനിക്ക് അദ്ദേഹത്തിനോടും യു.ഡി.എഫ്.-നോടും പൊതുവിൽ പറയാനുള്ളത് നിങ്ങൾ ബേജറാകേണ്ടി വരികയേയില്ല എന്നാണ്. കാരണം നിങ്ങൾ ഒരുകാലത്തും ഒരുകാരണവശാലും കേരളത്തിൽ അധികാരത്തിൽ വരികയോ ഈ ബാധ്യത വീട്ടേണ്ടി വരികയോ ചെയ്തില്ല. ഇത് പണ്ട് ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണി ഞങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞതു പോലെയാണല്ലോ. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനം എന്തെന്നു പറഞ്ഞാൽ, കേരളത്തിലെ കലാശാലകളിലും സ്കൂളുകളിലുമെല്ലാം തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടക്കുകയാണ്, പണ്ട് കെ.എസ്.യു. എന്നുപറഞ്ഞാൽ ഏഷ്യയിലെ

ഏറ്റവും വലിയ വിദ്യാർത്ഥി പ്രസ്ഥാനമായിരുന്നു, ഇപ്പോൾ 'പൊടിപോലുമില്ല കണ്ടുപിടിക്കാൻ' എന്ന അനിക്സ്പ്രേ പരസ്യം പോലെയാണ്, സൂളുകളിലോ കോളേജുകളിലോ കെ.എസ്.യു. എന്ന സാധനത്തിനെ കാണാനേയില്ല. ഇപ്പോൾ 79 ഐ.ടി.ഐ.-കളിൽ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടന്നു, അതിൽ 76-ഉം എസ്.എഫ്.ഐ യാണ്, 3 എണ്ണം മാത്രമാണ് മറ്റുള്ളവർ. ഇത് വളരെ റീസന്റായുള്ള കാര്യമാണ്. വേങ്ങരയിലും മലപ്പുറത്തും ഉപതിരഞ്ഞെടുപ്പു നടന്നപ്പോൾ യു.ഡി.എഫ് -ന്റെ വോട്ട് കുറയുകയും എൽ.ഡി.എഫ് -ന്റെ വോട്ട് വർദ്ധിക്കുകയുമാണ് ചെയ്തത്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലേയ്ക്കുള്ള തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഭൂരിപക്ഷം സീറ്റുകളിൽ എൽ.ഡി.എഫ് ജയിക്കുകയാണ്. യു.ഡി.എഫ്-ന്റെ കൈവശമുണ്ടായിരുന്ന സീറ്റുകൾപോലും എൽ.ഡി.എഫ് പിടിക്കുകയാണ്. ഇത് ഈ ബദൽ സാമ്പത്തിക നയം ജനങ്ങൾ എങ്ങനെയാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത് എന്നതിന്റെ തെളിവാണ്. നിങ്ങളിപ്പോൾ ത്രിപുരയെക്കുറിച്ച് പറയുന്നത് കേട്ടു, യെച്ചൂരി ലൈനെന്നൊക്കെ ചിലരിങ്ങനെ വ്യാഖ്യാനിക്കുന്നത് കേട്ടാൽ 'കണ്ണപൊട്ടൻ ആനയെ കണ്ടതുപോലെ' എന്ന ഉദാഹരണം പോലും പഴഞ്ചനായിപ്പോകും. യെച്ചൂരി ലൈൻ, മറ്റേ ലൈൻ എന്നുപറയുന്ന രണ്ടുലൈൻ ഈ പാർട്ടിയിലില്ല, നിങ്ങൾ അത് മനസ്സിലാക്കണം. ഞങ്ങളുടെ പാർട്ടിയുടെ അടുത്ത മൂന്ന് വർഷത്തെ ടാക്റ്റിക്കൽ

ലൈനിനെക്കുറിച്ചാണ് നിങ്ങൾ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെങ്കിൽ അതിന്റെ ഡ്രാഫ്റ്റ് മാത്രമേ
 പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുള്ളൂ. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിങ്ങൾക്കും ഞങ്ങൾക്കും
 ലോകത്തെമ്പാടുമുള്ള ആളുകൾക്കെല്ലാം അഭിപ്രായം പറയാം. ഞങ്ങളുടെ പാർട്ടി
 കോൺഗ്രസ് ചർച്ച ചെയ്ത് അംഗീകരിക്കുന്നതുവരെ അത് കരട് മാത്രമാണ്. ആ
 കരടിൽ ഒരു അഭിപ്രായവ്യത്യാസവും ഞങ്ങൾക്കില്ല. എല്ലാവർക്കുമുള്ള ഏക
 അഭിപ്രായം ബി.ജെ.പി.യെ പരാജയപ്പെടുത്തുക എന്നതാണ്. ബി.ജെ.പി.യെ
 പരാജയപ്പെടുത്താൻ നിങ്ങളുമായി കൂട്ടുകൂടിയാലുണ്ടാകുന്ന അനുഭവം, ഉത്തർ
 പ്രദേശിൽ ശ്രീ. അഖിലേഷ് യാദവ് നിങ്ങളുമായി
 കൂട്ടുകൂടിയപ്പോഴുണ്ടായതുതന്നെയായിരിക്കും. ശ്രീ. അഖിലേഷ് യാദവ് ഉത്തർ
 പ്രദേശിൽ സാമാന്യേന ജനശക്തിയും സ്വാധീനവുമുള്ള വ്യക്തിയായിരുന്നു. അദ്ദേഹം
 നിങ്ങളുമായി കൂട്ടുകൂടി റോഡ് ഷോ നടത്തി, അദ്ദേഹത്തിനുണ്ടായിരുന്ന സീറ്റും
 നഷ്ടപ്പെട്ടു, നിങ്ങളുമില്ല. 'ചന്ദനം ചാരിയാൽ ചന്ദനം മണക്കും, ചാണകം ചാരിയാൽ
 ചാണകം മണക്കും' എന്നുള്ള നാടൻ ചൊല്ലുപോലെ നിങ്ങളുടെ കൂടെ കൂടിയാൽ
 ഞങ്ങളുടെ കാര്യവും കട്ടപ്പൊകയായിപ്പോകും. അതുകൊണ്ട് നിങ്ങളുമായി കൂട്ടുകൂടുന്ന
 പ്രശ്നമില്ല. ബി.ജെ.പി.യെ തോൽപ്പിക്കണമെങ്കിൽ ജനകീയ ബദൽ ഉയർത്തുക.
 അതാണ് കേരള ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ആ സമീപനവുമായി

ഞങ്ങൾ മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോൾ താൽക്കാലികമായ തിരിച്ചടികൾ ഞങ്ങൾക്കുണ്ടായി എന്നുവരാം. സഖാവ് ഇ.എം.എസ്. പ്രവാചക തുല്യമായ കാഴ്ചപ്പാടോടുകൂടി ഞങ്ങളോട് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്, "സഖാക്കളേ, ഇനി കൃബയും കൊറിയയും ചൈനയും ഉൾപ്പെടെയുള്ള രാജ്യങ്ങൾ സോഷ്യലിസ്റ്റ് പാത വിട്ടാലും നിങ്ങൾ ഭയപ്പെടരുത്, ചാഞ്ചാടരുത്. അത് താൽക്കാലികമായ തിരിച്ചടി മാത്രമായിരിക്കും. ലോകത്തൊഴിലാളിവർഗ്ഗ പ്രസ്ഥാനം ഈ താൽക്കാലികമായ പിന്നോട്ടടികളെ അതിജീവിക്കുകയാണ് മുന്നോട്ടുവരുന്ന കാലം അതിവിദൂരമല്ല. അതുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ ഭയപ്പെടേണ്ട" എന്നാണ്. പ്രവാചക സമാനമായ ഈ വാചകങ്ങൾ 1991-ൽ സഖാവ് ഇ.എം.എസ്. ഞങ്ങളുടെ പാർട്ടി റിപ്പോർട്ടിംഗിൽ പറഞ്ഞത് ഞാൻ ഓർക്കുകയാണ്. ത്രിപുരയിൽ മുമ്പും ഞങ്ങൾ പരാജയപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. 1988-ൽ നിങ്ങളുടെ സന്തോഷ മോഹൻ ദേവ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള അന്നത്തെ കേന്ദ്ര ഉരുക്കുമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ എല്ലാ വിഘടനവാദികളെയും ദേശവിരുദ്ധന്മാരെയും കൂട്ടിയോജിപ്പിച്ച് കടുത്ത അക്രമങ്ങൾ അഴിച്ചുവിട്ട് ഞങ്ങളെ പരാജയപ്പെടുത്തിയ കാര്യം നിങ്ങൾക്കും ഓർമ്മയുണ്ടാകും. അതിനെ അതിജീവിച്ച പ്രസ്ഥാനമാണ് ഇത്. 1972-ൽ അടിയന്തരാവസ്ഥയുടെ മുന്നോടിയായി പശ്ചിമബംഗാളിൽ സിദ്ധാർത്ഥ ശങ്കർ റേയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സഖാവ് ജ്യോതി ബസുവിന്റെ തെരഞ്ഞെടുപ്പ്

ബൃത്തുപോലും പിടിച്ചടക്കിയ നിങ്ങൾ പ്രതീക്ഷിച്ചത് അതോടുകൂടി കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയും സി.പി.ഐ(എം)-ഉം ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനങ്ങളും തകർന്നു തരിപ്പണമാകുമെന്നാണ്. പക്ഷേ 5 വർഷം കഴിഞ്ഞ് 1977-ൽ ഒരു ഫീനിക്സ് പക്ഷിയെപ്പോലെ പശ്ചിമബംഗാളിൽ സി.പി.ഐ(എം)-ന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റ് വന്നത് നിങ്ങൾക്ക് കാണേണ്ടിവന്നു. അതുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ അടിച്ചമർത്തുമ്പോൾ എത്രകണ്ട് അടിച്ചമർത്തുന്നുവോ അതിനനുസരിച്ച് ഉയർന്നുപൊങ്ങുന്ന ഫീനിക്സ് പക്ഷിക്ക് സമാനമായ വളർച്ച കൈവരിക്കുന്ന പ്രസ്ഥാനമാണ് ഇതെന്ന് നിങ്ങൾ തിരിച്ചറിയണം. മറ്റ് കൂടുതൽ കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടക്കാൻ ഞാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. ഞങ്ങളുടെ പാർട്ടി കോൺഗ്രസ് കഴിയുന്നതോടുകൂടി തീർച്ചയായും ഇന്ത്യയിൽ കോൺഗ്രസില്ലാത്ത, ബി.ജെ.പി. വിരുദ്ധരായ എല്ലാവരെയും കൂട്ടി യോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് എന്തുവില കൊടുത്തും ബി.ജെ.പി.യെ തോൽപ്പിക്കുക എന്ന രാഷ്ട്രീയ കടമ പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയുമെന്നതന്നെയാണ് ഞങ്ങൾ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. നല്ലവരായ കോൺഗ്രസുകാർ തീർച്ചയായും ഇവിടെയുണ്ട്. കോൺഗ്രസിൽ ഇപ്പോൾ ആരൊക്കെയാണ് നല്ലതെന്നൊന്നും ഞാനിവിടെ വിശദീകരിക്കുന്നില്ല. പക്ഷേ കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസിൽ വരാൻ പോകുന്ന ഒരു അപകടത്തെക്കുറിച്ച് പത്രങ്ങളിൽ ഇപ്പോൾ

വാർത്ത വന്നിട്ടുണ്ട്. നിങ്ങളെ അവർ ചൂണ്ടിയിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പതിനഞ്ചോളം കോൺഗ്രസ് നേതാക്കൾ ആ ചൂണ്ടിയിൽ കൊത്തിയെന്നാണ് കേൾക്കുന്നത്. എന്തെല്ലാം ദോഷങ്ങൾ പറഞ്ഞാലും ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയുടെ പേര് അതിൽ പറഞ്ഞുകേൾക്കുന്നില്ല. എന്നാൽ ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല ഉൾപ്പെടെയുള്ള കോൺഗ്രസ് നേതാക്കളെക്കുറിച്ച് സംശയദൃഷ്ടിയോടെയാണ് ഈ പത്രവാർത്തകൾ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതെന്ന് നിങ്ങൾ തിരിച്ചറിയണം. ഞങ്ങൾ ബി.ജെ.പി.യോടൊപ്പം പോകില്ല എന്ന് ഉറപ്പിച്ചുപറയാൻ നിങ്ങൾക്ക് കഴിയുന്നില്ല. സാൻഡ്വിച്ച് മോഡലിൽ (സാൻഡ്വിച്ച് മോഡൽ എന്നതുകൊണ്ട് ഞാൻ ഉദ്ദേശിച്ചത് എന്താണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർക്ക് മനസ്സിലായിട്ടുണ്ടാകും) ജീവിതശൈലി ക്രമീകരിച്ച കോൺഗ്രസ്സിലെ എൻ. ഡി. തിവാരി, റീത്ത ബഹുഗുണ എന്നിങ്ങനെ കോൺഗ്രസിന്റെ നീണ്ടനിരതനെ ബി.ജെ.പി.-യിലേയ്ക്ക് പോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ നിങ്ങളിൽ ആരൊക്കെയായിരിക്കാം ബി.ജെ.പി.യിലേയ്ക്ക് പോകുന്നത്? പണ്ട് യേശുവിനെ ഒറ്റി കൊടുത്ത യൂദാസിനെപ്പോലെ കോൺഗ്രസിനെ ഒറ്റി കൊടുത്തുകൊണ്ട് കേരളത്തിൽനിന്ന് ആരായിരിക്കും ബി.ജെ.പി.-യിലേയ്ക്ക് പോകുക എന്ന കാര്യത്തിലേ സംശയമേയുള്ളൂ, ചിലർ പോകുമെന്ന കാര്യത്തിൽ തർക്കമില്ല. ബി.ജെ.പി.-യിൽ മുൻ മിസ്ഡ് കോൾ

ചെയ്ത് മെമ്പർഷിപ്പ് നൽകുമായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ മിസ്ഡ് കോൾ ചെയ്ത് മെമ്പർഷിപ്പിനെപ്പറ്റി ആളുകൾ വരുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് കോടിക്കണക്കിനു രൂപ കൊടുത്താണ് ആളുകളെ ബി.ജെ.പി.-യിലേക്ക് ചേർത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഞങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കുന്നത് കേരളത്തിലും ഇതിനോടകം 1200 കോടി രൂപ എത്തിച്ച് ബി.ജെ.പി. ചെലവഴിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണെന്നാണ്. അതിഭീകരമായ സാമ്പത്തിക സംഗതി, കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിലെ ഭരണം ഇതെല്ലാം ഉപയോഗപ്പെടുത്തി കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസിനെയും ബി.ജെ.പി. വിഴുങ്ങാതിരിക്കാൻ ശ്രദ്ധിക്കുകയാണ് വേണ്ടത്. അതിന് സി.പി.ഐ(എം)-നെയും ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനങ്ങളെയും ചെളി വാരി എറിയുകയല്ല, ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യുന്ന നല്ല കാര്യങ്ങളെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ബി.ജെ.പി.യെ തോൽപ്പിക്കാൻ നിങ്ങൾക്കുടി പങ്കെടുക്കുകയാണ് വേണ്ടത് എന്നഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഒരിക്കൽക്കൂടി പിന്താങ്ങിക്കൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുകയാണ്.

ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ജോർജ് എം. തോമസ് പറഞ്ഞത് ഞങ്ങൾ ആരെയൊക്കെയോ ക്ഷണിച്ചെന്നും എന്നാൽ അവർക്ക് ഇങ്ങോട്ട് വരാൻ മനസ്സില്ല എന്നുമുള്ള രീതിയിലാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. ഞങ്ങൾ ആരെയും ക്ഷണിച്ചിട്ടില്ല.

നിങ്ങൾ അവിടെത്തന്നെ ഇരുന്നാൽ മതി, ഞങ്ങളെ ഉപദ്രവിക്കാതിരുന്നാൽ മതി. ഇപ്പോൾ സീതാരാം യെച്ചൂരി പറയുന്നത് കോൺഗ്രസുമായി യോജിക്കണമെന്നാണ്. സീതാരാം യെച്ചൂരി മാത്രമല്ല, 9 സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറിമാർ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത് കോൺഗ്രസുമായി യോജിക്കണമെന്നാണ്. ഇപ്പോൾ സഖാവ് എം.എ. ബേബി പറഞ്ഞതായ ഒരു വാർത്തയും വന്നിട്ടുണ്ട്. 25 വർഷമായി ത്രിപുരയിൽ ഭരണം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന മുഖ്യമന്ത്രി ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകൾ അവിടെ ചെയ്യേണ്ട കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തില്ലെന്നുള്ളതും അവിടെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ യാതൊന്നും നടന്നില്ലെന്നും വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾ അവിടെ ഉണ്ടായില്ലെന്നും അങ്ങനെ വ്യവസായ സംരംഭങ്ങളൊന്നുമുണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ലെന്നും അതുകൊണ്ട് ചെറുപ്പക്കാരെല്ലാം ബി.ജെ.പി.യിലേക്ക് ഒഴുകിപ്പോയിരിക്കുന്നുവെന്നും പറഞ്ഞത് ഞങ്ങളാരുമല്ല പോളിറ്റ് ബ്യൂറോ അംഗം ശ്രീ. എം. എ. ബേബിയാണ്. ഇത് ഇപ്പോൾ വന്ന വാർത്തയാണ്. അത് നിങ്ങൾ പരിശോധിക്കാൻവേണ്ടി ഞാൻ പറഞ്ഞുവെന്നേയുള്ളൂ. ശ്രീ. സി. ദിവാകരന് അല്ലെങ്കിലും സന്തോഷമാണ്. ഈ പറയുന്ന കാര്യങ്ങളിൽ അദ്ദേഹത്തിന് എന്തായാലും സന്തോഷം വരുമെന്നുള്ളത് ഞങ്ങൾക്കൊക്കെ അറിയാം.

റവന്യൂ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചില കാര്യങ്ങൾ- ഞങ്ങളുടെ ഗവൺമെന്റിന്റെ

കാലഘട്ടത്തിൽ ഭൂരഹിതരില്ലാത്ത കേരളം പടുത്തുയർത്തുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു നടപടിയെടുത്തു. അത് പരിശോധിച്ച് 2,43,922 കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഒരിഞ്ചുഭൂമിപോലും ഇല്ലെന്ന് കണ്ടെത്തിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഭൂമി കണ്ടെത്താനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ജില്ലയായ കണ്ണൂർ, റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ജില്ലയായ കാസർഗോഡ്, ഇടുക്കി എന്നീ മൂന്ന് ജില്ലകളിൽ അപേക്ഷ നൽകിയ എല്ലാ ആളുകൾക്കും ഭൂമി കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ഭൂമി വിതരണത്തിൽ ഒരു മുൻഗണനാ ലിസ്റ്റ് ഞങ്ങൾ തയ്യാറാക്കി. ആ മുൻഗണനാ ലിസ്റ്റിൽ അഗതികൾ, വിധവകൾ, വികലാംഗർ, മാതൃകമായ രോഗം പിടിപെട്ടവർ, പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർ എന്നിങ്ങനെ പ്രയോറിറ്റി നൽകി. അതിന്റെ ചുമതല C-DIT-നെ ഏൽപ്പിച്ച് ആധുനിക സാങ്കേതിവിദ്യയുടെ സഹായത്തോടെ നടപ്പാക്കി. യാതൊരു വിധത്തിലുള്ള പരാതിയും ഇക്കാര്യത്തിലുണ്ടായില്ല. വൻകിട വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ കേരളത്തിൽ വരുന്നതിന് ഞങ്ങളാലും എതിരല്ല. ലുലു കേരളത്തിൽ നിരവധി സ്ഥാപനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചു. പുതിയ സ്ഥാപനങ്ങൾ തുടങ്ങാനും പോകുന്നുണ്ട്. ലുലു കൺവെൻഷൻ സെന്ററിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള വസ്തുവിനകത്തായി സ്ഥിതിചെയ്യുന്നതും കോഴിക്കോട് നഗരസഭയിൽ നിക്ഷിപ്തമായിട്ടുള്ളതും ടി.എസ്. 288-ൽ ഉൾപ്പെട്ട 13 സെന്റ് ഭൂമി ചെറിയ തോടിന്റെ

ഭാഗവും ടി.എസ്. 280-84-ൽ ഉൾപ്പെട്ട 6 സെന്റ് വഴിയും ചേർത്ത് 19 സെന്റ് ലുലു കൺവെൻഷൻ സെന്ററിന് വിട്ടുകൊടുക്കാൻ നിങ്ങൾ തീരുമാനിച്ചു. ഈ തീരുമാനം ശരിയാണോയെന്നും നിങ്ങളുടേത് കൊടുത്തോയെന്നും ഇവിടെ പറയണം. പകരമായി ലുലു കൺവെൻഷൻ സെന്ററിന്റെ എം.ഡി എന്ന നിലയിൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ കൈവശമുണ്ടായിരുന്ന 26.19 സെന്റ് ഭൂമിയും അതിലുള്ള കെട്ടിടവും പരസ്പരധാരണയോടുകൂടി കൈമാറ്റം നടത്താൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നു. യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തും ഇതുപോലെ ചെയ്തിരുന്നു. അതിന് ചില നിബന്ധനകളും മാനദണ്ഡങ്ങളും കൊണ്ടുവന്നിരുന്നു. അന്നത്തെ റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി എന്നുള്ള നിലയിൽ ഞാൻ ഈ സഭയിൽ പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. അതിന് ഉദാഹരണമെന്നുള്ള നിലയിൽ അമല കാൻസർ ഹോസ്പിറ്റൽ കൈവശം വച്ചിരുന്ന 4.7 ഏക്കർ ഭൂമി പതിച്ചുതരണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് അപേക്ഷ ലഭിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 2.12 ഏക്കർ ഭൂമി വിട്ടുകിട്ടുന്നതിനുപകരമായി കിട്ടിയ 41 ഏക്കർ ഭൂമി ഭൂരഹിത പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി വിട്ടുതരാനുള്ള തീരുമാനമെടുക്കുകയും അതിന് അവർ ഭൂമി കണ്ടെത്തുകയും ചെയ്തു. ലുലു ഗ്രൂപ്പിന് എന്തെങ്കിലും പ്രത്യേകതയുണ്ടോയെന്ന് അങ്ങ് വ്യക്തമാക്കണം. ഭൂരഹിതരില്ലാത്ത കേരളം പദ്ധതി നിർത്തിവെച്ചോയെന്ന് ബഹുമാന്യനായ റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി മറുപടി പ്രസംഗത്തിൽ

പറയുമെന്ന് ഞാൻ കരുതുകയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നിട്ട് രണ്ട് വർഷമാവുകയാണ്. ഭൂരഹിതായിട്ടുള്ള പാവങ്ങൾക്ക് ഭൂമി കൊടുക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ എന്നെങ്കിലും ഒരു ലൈഫ് ഉണ്ടാകുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കിയാൽ നന്നായിരുന്നു. ഹാരിസൺ മലയാളം പ്ലാന്റേഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സംസ്ഥാനത്ത് ഇന്നും ഹൈക്കോടതിയിൽ കേസ് നിലനിൽക്കുകയാണ്. ഞങ്ങളുടെ കാലഘട്ടത്തിലും കേസുകൾ നടത്തിയിരുന്നു. ഭംഗിയായി വിട്ടുവീഴ്ചയില്ലാതെ കേസുകൾ നടത്തിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ, ഈ ഭൂമി നിങ്ങൾക്ക് അവകാശപ്പെട്ടതാണെങ്കിൽ ലാന്റ് കൺസർവൻസി ആക്ടനുസരിച്ച് നടപടിയെടുക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി പറഞ്ഞു. ലാന്റ് കൺസർവൻസി ആക്ടനുസരിച്ച് നടപടിയെടുക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി, അന്നത്തെ എറണാകുളം ജില്ലാ കളക്ടർ ആയിരുന്ന ശ്രീ. രാജമാണിക്യത്തെ കാര്യങ്ങൾ അന്വേഷിച്ച് റിപ്പോർട്ട് നൽകാൻ ചുമതലപ്പെടുത്തി. ആ റിപ്പോർട്ട് കിട്ടിയത് നിങ്ങളുടെ ഭരണ കാലത്താണ്. കോടതി പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതനുസരിച്ച് ആ റിപ്പോർട്ടിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് റവന്യൂ വകുപ്പിൽ നിന്നും എന്ത് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നുവെന്ന് ഈ സഭയിൽ പറയുമെന്ന് ഞാൻ കരുതുകയാണ്. അഡീഷണൽ എ.ജി., അദ്ദേഹം പലപ്പോഴും കോടതിയിൽ ഹാജരാവുകയും അല്ലാതെയുള്ള അവസരമുണ്ടാകും. ഞാൻ ഈ

സഭയിൽ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ അങ്ങ് ഓർക്കുന്നുണ്ടാകുമെന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നു.

ഹാരിസൺ പ്ലാന്റേഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കേസ് കോടതിയിൽ വന്നപ്പോൾ

അഡീഷണൽ എ.ജി.-യെ കാണുന്നില്ല, അദ്ദേഹം അവിടെ പോയതുമില്ല. ഈ

റിപ്പോർട്ടിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത് - The Kerala legislation is necessary to bring the

illegal plantations holding under stake control. The true spirit of The Kannan

Devan Hills (Resumption of Lands) Act, 1971 may be followed to takeover

the entire Government land occupied by the Plantation Companies എന്നാണ്.

എന്നുവെച്ചാൽ ഹാരിസൺ പ്ലാന്റേഷന്റെ അനധികൃതമായി കൈവശം വച്ചിരിക്കുന്ന

ഭൂമി തിരിച്ചെടുക്കണമെന്നുള്ളതാണ്. അദ്ദേഹം നാല് ജില്ലകളിൽ പരിശോധന

നടത്തിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 38170.92 ഏക്കർ ഭൂമി ഹാരിസൺ പ്ലാന്റേഷന്

അവകാശപ്പെട്ടതല്ലെന്ന് കണ്ടെത്തി റിപ്പോർട്ട് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആ റിപ്പോർട്ടിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിങ്ങൾ എന്തെങ്കിലും തീരുമാനം എടുക്കുമോയെന്ന് അറിഞ്ഞാൽ

കൊള്ളാമായിരുന്നു. അതുസംബന്ധിച്ച് നിങ്ങളാണ് തീരുമാനമെടുക്കേണ്ടത്. ഇന്ന്

അതുസംബന്ധിച്ച് പല വാർത്തകളും വരുന്നുണ്ട്. ഹാരിസൺ പ്ലാന്റേഷനുമായി

എന്തൊക്കെയോ ധാരണകൾ ഉണ്ടാക്കാൻ പോകുന്നതായി ചില ആളുകൾ

പറയുന്നുവെന്ന് ആക്ഷേപ രൂപത്തിൽ പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. എങ്കിലും

അങ്ങ് മനസ്സിലാക്കാൻ വേണ്ടി മാത്രം പറയുകയാണ്.

നെൽവയൽ തണ്ണീർത്തട നിയമം കൊണ്ടുവന്നത് 12-08-2008-ലാണ്.

2008-ന് മുമ്പ് മണ്ണിട്ട് നികത്തിയ ഭൂമി ക്രവൽക്കരിക്കുന്നതിന് യാതൊരു

ഓപ്ഷനും ആ നിയമത്തിൽ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് കഴിഞ്ഞ

ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ സെക്ഷൻ 3A കൂട്ടിച്ചേർക്കാൻ തീരുമാനമെടുത്തു.

അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പാവപ്പെട്ട ആളുകൾക്കും കൂടി സഹായം

കിട്ടട്ടെയെന്നുള്ളതാണ് ഞങ്ങൾ കണ്ടത്. വൻകിടക്കാർക്ക് സഹായങ്ങൾ

കിട്ടുന്നുണ്ട്. വൻകിടക്കാർ ഹൈക്കോടതിയിൽ കേസ് ഫയൽ ചെയ്താൽ

കെ.എൽ.യു. ഓർഡർ അനുസരിച്ച് അവർക്ക് നികത്തിയ ഭൂമി

ക്രവൽക്കരിക്കുവാനുള്ള ഏർപ്പാടുകൾ ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. പാവപ്പെട്ടവർക്ക്

ഹൈക്കോടതി കയറി ഇറങ്ങാൻ കഴിയില്ലെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് അവരെ വിസ്മരിച്ചു. ഈ

ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ഞങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്ന സെക്ഷൻ 3A

പിൻവലിച്ചു. ഇപ്പോൾ രണ്ട് വർഷം കഴിഞ്ഞ് ഓർഡിനൻസ് കൊണ്ടുവന്നിരിക്കുന്നു.

അതിനെക്കുറിച്ച് എല്ലാവരും സംസാരിക്കുകയുണ്ടായി. ഒരു നിയമം തന്നെ

മാറ്റിമറിച്ച് കേരളമാകെ മാറ്റിയെടുക്കുന്ന തരത്തിൽ നിയമം കൊണ്ടുവരുന്നത്

നല്ലതാണെന്നാണ് ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ പറഞ്ഞത്. ഞാൻ നിയമം

കൊണ്ടുവരുന്നതിൽ എതിരല്ല. ആ നിയമത്തിൽ സെക്ഷൻ 3A അനുസരിച്ച് അപേക്ഷ നൽകുന്നവർക്ക് ന്യായവിലയുടെ 25 ശതമാനം ഇുടാക്കിക്കൊണ്ട് ക്രമവൽക്കരിച്ച് കൊടുക്കാൻ തീരുമാനമെടുത്തു. അന്ന് നിങ്ങൾ ഞങ്ങളെ കുറപ്പെടുത്തി. ഇപ്പോൾ 50 ശതമാനം ഇുടാക്കി ക്രമവൽക്കരിച്ചുകൊടുക്കാനുള്ള നടപടികൾ നിങ്ങൾ സ്വീകരിക്കാൻ പോവുകയാണ്.

കോന്നിയിൽ 182000-ൽ അധികം പട്ടയം ഞങ്ങൾ കൊടുത്തു. കള്ളപ്പട്ടയമാണ് കൊടുത്തതെന്ന് ഇവിടെ ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാറും കോവൂർ കുഞ്ഞുമോനും മറ്റ് ചിലരും പറയുകയുണ്ടായി. ജില്ലാ കളക്ടർ കമ്മീഷണർക്ക് കൊടുത്ത റിപ്പോർട്ടിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്, ചിറ്റാർ, സീതത്തോട്, തണ്ണിത്തോട്, കോന്നിത്താഴം, അരുവാപ്പലം, കലഞ്ഞൂർ വില്ലേജുകളിലായി ഫുഡ് പ്രൊഡക്ട്സ് ഏരിയയിൽപ്പെട്ടതും ഏകദേശം 60 വർഷത്തിൽ അധികമായി കൈവശം വെച്ച്, വീട് വെച്ച് കൃഷി ചെയ്തുവരുന്നവരുടെ അപേക്ഷയിന്മേൽ അന്വേഷണം നടത്തിയിട്ടുള്ളതും അന്വേഷണത്തിൽ ഏകദേശം 60 വർഷത്തിലധികമായി ടി സ്ഥലത്ത് വീട് വെച്ചും കൃഷി ചെയ്തും താമസിച്ചുവരുന്നതായി അറിവായിട്ടുള്ളതുമാണ് എന്നാണ്. ഈ സ്ഥലം പാവപ്പെട്ടവർക്ക് കൊടുക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചു. 4216 ആളുകളാണ് അപേക്ഷ നൽകിയത്. ആ അപേക്ഷകൾ പരിശോധന നടത്തിയതിന്റെ റിപ്പോർട്ട് നിങ്ങൾക്ക്

കിട്ടി. ആ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 1840-ൽ അധികം പട്ടയം തയ്യാറാക്കി വച്ചു. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നപ്പോൾ, കർഷകർക്ക് കൊടുക്കാനുള്ള ആ പട്ടയം നിർദാക്ഷിണ്യം ക്യാൻസൽ ചെയ്തു. നിങ്ങൾ ഇത്തരം നടപടികളും പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുപോവുകയാണ്. തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വന്നതുകൊണ്ട് അടുർ പ്രകാശ് പട്ടയം കൊടുത്തുവെന്ന് നിങ്ങൾ പറഞ്ഞല്ലോ. അടുർ പ്രകാശിന് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വന്നതുകൊണ്ട് പട്ടയം കൊടുത്ത് വോട്ട് വാങ്ങേണ്ട ഗതികേട് ഉണ്ടായിട്ടില്ലെന്ന് നിങ്ങളെ അറിയിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ള തെറ്റായ നയങ്ങൾ നിങ്ങൾ വിലയിരുത്തി അതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ശക്തമായി എതിർത്തുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്): സർ, ഇന്നത്തെ ചർച്ചയിൽ വളരെ സമയമെടുത്ത് പ്രതികരിക്കേണ്ട കാര്യങ്ങൾ അധികം വന്നിട്ടില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ സി. മമ്മൂട്ടി നൽകിയ നിർദ്ദേശങ്ങളോട്സഹിക്ക എനിക്ക് പൂർണ്ണമായ യോജിപ്പാണ്. ഏതാണ്ട് അക്കാര്യങ്ങളാണ് ഞങ്ങൾ ചെയ്യാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്. ഇ-വേ ബിൽ മാർച്ച് ഒന്നുമുതൽ നടപ്പാക്കണമെന്നാണ് ഇപ്പോൾ തീരുമാനമെടുത്തിരിക്കുന്നത്. അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ ഇ-വേ ബിൽ വരാതെ

നമുക്ക് നികുതി ചോർച്ച ഒഴിവാക്കാനാകില്ല. നമ്മുടെ ചരക്കുകളുടെ 80 ശതമാനത്തോളം പുറത്തുനിന്നുവരികയാണ്. പുറത്തുനിന്നുവരുമ്പോൾ അത് വിൽക്കുന്ന സംസ്ഥാനത്തുള്ളവർക്ക് ബിൽ എഴുതിക്കണമെന്ന് വലിയ താൽപ്പര്യമില്ല. കാരണം, അതിന്റെ നികുതി അവർക്ക് കിട്ടുകയില്ല. എവിടെയാണോ ഉപയോഗിക്കുന്നത് ആ സംസ്ഥാനത്തിനാണ് നികുതി ലഭിക്കുന്നത്. അവിടെ ബിൽ എഴുതണമെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്താനുള്ള ഏക മാർഗ്ഗം ഇ-വേ ബിൽ ഉണ്ടെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തലാണ്. ഇ-വേ ബിൽ ഇല്ലെങ്കിൽ അവർ ചരക്കുമായി വരുന്നു, ബിൽ ഉണ്ട് ഇവിടെ കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞ് ബിൽ കീറിക്കഴിഞ്ഞാൽ അത് തീർന്നു. ഇതാണ് ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതിവിശേഷം. ഇ-വേ ബിൽ വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ, ചെക്ക് പോസ്റ്റില്ലാത്തതുകൊണ്ട് വാഹനങ്ങൾ നിർത്തി ഇ-വേ ബിൽ ഉണ്ടോ ഇല്ലയോ എന്ന് ചോദിക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ല. അതുകൊണ്ട് ക്യാമറ സ്ഥാപിച്ച് വാഹനങ്ങളുടെ നമ്പർ പ്ലേറ്റുകൾ ക്യാപ്ച്ചർ ചെയ്ത് സോഫ്റ്റ്‌വെയർ മുഖേന ജി.എസ്.ടി. അക്സസ് ചെയ്ത് ഈ നമ്പരിലുള്ളതിന് ഇ-വേ ബിൽ ഉണ്ടോയെന്ന് പരിശോധിക്കും. ഉണ്ടെങ്കിൽ പിന്നെ വേറെ പരിശോധനകളില്ല. ഇല്ലെങ്കിൽ സ്റ്റാഡുകൾ വാഹനം നിർത്തി പരിശോധിക്കും. പൈലറ്റ് പ്രോജക്ടായി വാളയാർ സ്ഥാപിച്ചുകഴിഞ്ഞു. പാലക്കാട് മുഴുവൻ സ്ഥാപിക്കാൻ പോകുകയാണ്.

അപ്പോഴും ഒരു പ്രശ്നമുണ്ട്, നിലവിൽ ഇ-വേ ബിൽ ഉണ്ടായെന്ന് മാത്രമേ നോക്കുന്നുള്ളൂ, അതിന്റെ ഉള്ളിൽ ബില്ലിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന ചരക്കുകൾ ആണോ അല്ലയോ എന്നുള്ള ഒരു പരിശോധന പ്രയാസമാണ്. അതുകൊണ്ട് ആൽഗരിതം എഴുതിയുണ്ടാക്കിയതിനുശേഷം ഇന്നു വസ്തു ഇത്ര ടൺ എന്നുപറഞ്ഞാൽ വണ്ടിയിൽ പകുതിയാണോ ഫുൾ ആണോ എന്ന് നോക്കാം. സംശയാസ്പദമായി എന്തെങ്കിലുമുണ്ടെങ്കിൽ അതുമാത്രം പരിശോധിക്കാനുള്ള ഏർപ്പാട് ചെയ്യാം.

ശ്രീ. ഹൈബി ഇറാഡൻ: സർ, ഇ-വേ ബിൽ യാഥാർത്ഥ്യമാകുമ്പോൾ ഇതിന്റെ പ്രോസസ് അനുസരിച്ച് ഓർഡർ കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞാൽ 24 മണിക്കൂറിനകം ഗുഡ്സ് 100 കിലോമീറ്റർ പരിധിയിലെത്തിക്കണമെന്നാണ് നിയമമുള്ളത്. അതുപ്രകാരം ഒരു കൺസൈൻമെന്റ് പ്ലെയ്സ് ചെയ്യാൽ അത് വാഹനങ്ങളിൽ ലോഡ് ചെയ്ത് അടുത്ത ദിവസമാണ് എത്തിക്കുന്നത്. ശനിയാഴ്ചയാണ് ഓർഡർ റിസീവ് ചെയ്യുന്നതെങ്കിൽ അവധി ദിവസമായ ഞായറാഴ്ച അത് എത്തിക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ല. പൊതുഅവധി ദിവസം വരുന്ന സന്ദർഭത്തിലും ഇത് സാധിക്കാറില്ല. കേരളത്തിന്റെ ഒരു പ്രത്യേക സാഹചര്യമനുസരിച്ച് എന്നുവേണമെങ്കിലും ഹർത്താൽ ഉണ്ടാകാം. അപ്പോഴും ഇത് യാഥാർത്ഥ്യമാകില്ല. പല ചേംബർ ഓഫ് കൊമേഴ്സ് ആന്റ് ഇൻഡസ്ട്രീസുമെല്ലാം ആവശ്യപ്പെടുന്ന,

വ്യാപാരികൾ പങ്കുവയ്ക്കുന്ന ഒരു ആശങ്കയാണിത്. അതിനൊരു പരിഹാരം കാണണം.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: നമുക്ക് ചർച്ച ചെയ്ത് അതിനൊരു പരിഹാരം കണ്ടെത്താം. ഇതുപോലുള്ള പല പ്രശ്നങ്ങളും പരിശോധിച്ച് വേണ്ട രീതിയിൽ, ഈ ആക്ഷേപങ്ങൾക്കൊക്കെ പരിഹാരം കണ്ടാൽ മാത്രമേ നമുക്ക് മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. ഇപ്പോൾ 50,000 രൂപയേക്കാൾ കൂടുതലുള്ള സാധനങ്ങൾക്ക് ഇ-വേ ബിൽ വേണം. കടയിൽനിന്ന് സാധനം 50,000 രൂപയ്ക്ക് വാങ്ങിക്കൊണ്ടുപോയാൽ ഇ-വേ ബിൽ കൊണ്ടുപോകാൻ സാധിക്കുമോ; 10 കിലോമീറ്ററിനപ്പുറത്ത് വാങ്ങിക്കൊണ്ടു പോകുന്നത്, ബി ടു സി അതൊക്കെ നമുക്ക് എക്സംപ്റ്റ് ചെയ്യാൻ സാധിക്കണം. റബർ ടാപ്പ് ചെയ്യുന്നവർ, പാല് വാങ്ങി ലാറ്റെക്സ് ഫാക്ടറിയിലെത്തിച്ചാലേ അതിന്റെ വിലയറിയാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ, അതുമാത്രമല്ല കൃഷിക്കാരന് ഇ-വേ ബിൽ എടുക്കുക എന്നൊക്കെ പറഞ്ഞാൽ വലിയ ബുദ്ധിമുട്ടാണ്. അങ്ങനെയുള്ള സെക്ടറുകളെ ഒഴിവാക്കേണ്ടിവരും. ഭാഗ്യവശാൽ ഇൻടാ സ്റ്റേറ്റ് ഇ-വേ ബില്ലിന് ധാരാളം സാവകാശം സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്. അതുപയോഗപ്പെടുത്തി ഇതിനൊക്കെ പരിഹാരം കാണാൻ സാധിക്കും. ഇനി ഇതായില്ലെങ്കിലും, ഇ-വേ ബില്ലുള്ളതിൽതന്നെ കമ്പ്യൂട്ടർ ജനറേറ്റഡ് ആയി

വാഹനങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്തെ ഏതെങ്കിലും സ്ഥലത്തുവെച്ച് റാൻ്റെ ആയി പരിശോധിക്കേണ്ടിവരും. അങ്ങനെ ചെയ്യണമെങ്കിൽ ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി പറഞ്ഞതുപോലെ നമ്മുടെ സ്കൂളുകളുടെ എണ്ണം വളരെയധികം വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടിവരും. ചെക്ക് പോസ്റ്റുകൾ പിൻവലിച്ചെങ്കിലും അവരെ സ്കൂളുകളായി രൂപാന്തരപ്പെടുത്തേണ്ടിവരും. അത്തരത്തിലുള്ള മാറ്റം വരും. എന്നുമാത്രമല്ല ഇന്റലിജൻസ് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒന്നാകും. ആ പറഞ്ഞ അഭിപ്രായങ്ങളോടൊക്കെ ഞാൻ പൂർണ്ണമായും യോജിക്കുകയാണ്. ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ് സംസാരിച്ചപ്പോൾ സ്വർണ്ണ വ്യാപാരികളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പറയുകയുണ്ടായി. വളരെ നിശിതമായ വിമർശനം ഇന്നുണ്ടായില്ലെങ്കിലും നേരത്തെ ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശനൊക്കെ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. നിങ്ങൾ വാറ്റ്-ന്റെ നികുതി ചോർച്ച പരിഹരിക്കുന്നതിന് എന്തുനടപടിയാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത് തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾ. കാരണം 5, 8 ശതമാനംവെച്ച് നാമമാത്രമായ വർദ്ധനവ് മാത്രമേ വാറ്റ്-ൽ ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരുന്നുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് ടാക്സ് ഇവേഷനുള്ള സെക്ടറുകളിൽ ആകെ കണക്കുകൂട്ടുന്നതിന് ചില സോഫ്റ്റ്‌വെയർ ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അസെസ്‌മെന്റ് നടത്തിയതുതന്നെ ശരിയാണോ അല്ലയോ എന്നുള്ളത് ഏത് കോടതികളിലും നിലനിൽക്കാൻ പറ്റുന്ന കൃത്യമായ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ ഡെവലപ്പ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് സ്വർണ്ണത്തിന്റെ പരിശോധന ഇപ്പോൾ നടക്കുന്നത്. ഒരു കാര്യം ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ് ഉന്നയിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഉറപ്പുതരാൻ ഞാനാഗ്രഹിക്കുകയാണ്. കോമ്പൗണ്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ള വ്യാപാരികളുടെ കണക്കിനുള്ളിലേയ്ക്ക് കടന്നിട്ടുള്ള പരിശോധന ഇല്ല, അങ്ങനെ ഉണ്ടാവുകയില്ലെന്ന് അവരോട് പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്. കോമ്പൗണ്ടിംഗ് രീതിയിൽ കഴിഞ്ഞ അഞ്ച്-ആറ് വർഷക്കാലത്തിനിടയിൽ ധാരാളം മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആദ്യം ലളിതമായിരുന്നുവെങ്കിലും പിന്നീട് കോംപ്ലിക്കേറ്റഡായി തീർന്നു. അപ്പോൾ കണക്ക് കൂട്ടിയത് ശരിയോ തെറ്റോ എന്നുള്ളത് മാത്രമേ നോക്കുന്നുള്ളൂ. അതിന് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ സബ്ജക്ടീവായ ഒരു ഘടകവും വരികയില്ല. കാരണം പൂർണ്ണമായും ഒരു കമ്പ്യൂട്ടറൈസ്ഡ് എക്സർസൈസ് ആണ് നമ്മൾ ചെയ്യുന്നത്.

അവസാനമായി, ഭൂനികുതിയുടെ കാര്യം വീണ്ടും ഉന്നയിച്ചു. ഭൂനികുതിയുടേത് പൂർണ്ണമായും കൃഷിക്കാർക്കും കർഷക തൊഴിലാളികൾക്കും ഉള്ളതാണ്. വേറെ ഒന്നിനും വേണ്ടി ഉപയോഗിക്കുന്നില്ല. എന്നുമാത്രമല്ല നേരത്തെ പിരിച്ചിരുന്ന ഭൂനികുതി അടക്കം ഈ രണ്ട് വിഭാഗങ്ങളുടെയും ക്ഷേമത്തിനും ക്ഷേമ ബോർഡുകൾക്കും വേണ്ടിയാണ് നമ്മൾ വിനിയോഗിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നത്. പ്രീ ബഡ്ജറ്റഡ് ചർച്ചാ വേളയിൽ എല്ലാ പാർട്ടികളുടെയും സംഘടനകൾ ഉണ്ടായിരുന്നു.

അവരുമായി സംസാരിക്കുകയും അവരൊക്കെ യോജിപ്പ് പ്രകടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഇത് കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ളത്. ഇനി അതിനപ്പുറത്ത് എന്തെങ്കിലും പരയാനുണ്ടെങ്കിൽ ഫിനാൻസ് ആക്ട് എടുക്കുമ്പോൾ ചർച്ച ചെയ്യാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, അങ്ങ് വിളിച്ചുചേർത്ത കമ്മിറ്റി തൊഴിലാളി സംഘടനയുടേതാണ്. തൊഴിലാളികൾക്ക് ആനുകൂല്യം എവിടെനിന്നെങ്കിലും കിട്ടിയാൽ നല്ലതാണെന്ന് എല്ലാ സംഘടനകളും പറഞ്ഞു. ഇത് അതല്ല. കർഷകരുടെ മേലാണ് ഇതു മുഴുവൻ വരുന്നത്. ആ നിലയ്ക്ക് അത് അങ്ങ് പുനഃപരിശോധിക്കണം.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പറിന്റേത് തെറ്റിദ്ധാരണയാണ്. അന്ന് വിളിച്ചിരുന്നത് കർഷക സംഘടനകളെയാണ്. കർഷക സംഘടനകളുടെ യോഗത്തിൽ വച്ച് ഇപ്പോൾ ഒരു സെന്റ് ഭൂമിക്ക് ഇത്ര നികുതിയാണുള്ളത്, ഇത് വർദ്ധിപ്പിച്ചാൽ കർഷക ക്ഷേമനിധി ബോർഡിനും കർഷകത്തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡിനും, അതിന്റെ ഗുണം പൂർണ്ണമായും അവരുടെ ക്ഷേമത്തിനുവേണ്ടി വിനിയോഗിക്കുമെന്ന് ഉറപ്പനൽകാമെന്ന് പറഞ്ഞപ്പോൾ കർഷക സംഘടനകളടക്കം ഇത് സമ്മതിക്കുകയുണ്ടായി. ഞാൻ മറ്റ്

കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്കൊന്നും കടക്കുന്നില്ല. എന്റെ ഡിമാന്റുകൾ

പാസ്സാക്കിത്തരണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, ഇരുവശത്തുനിന്നുമുള്ള ബഹുമാന്യരായ 14 എം.എൽ.എ.-മാരാണ് ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് ഇവിടെ കാര്യങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ചത്. ചില വിലപ്പെട്ട നിർദ്ദേശങ്ങൾ എം.എൽ.എ.-മാരുടെ പ്രസംഗത്തിലൂടെ അവർ ഉന്നയിക്കുകയുണ്ടായി. തീർച്ചയായും വളരെ ന്യായമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുമെന്നതിൽ തർക്കമില്ല. അതേസമയം തികച്ചും അടിസ്ഥാന രഹിതമായ ചില കാര്യങ്ങളടക്കം ഇവിടെ ഉന്നയിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ആ കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് വിശദീകരണം മാത്രമാണ് ഞാൻ പറയാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്ന് 21 മാസത്തിനിടയിൽ റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് നേരത്തെ നിശ്ചയിച്ചതനുസരിച്ച് പ്രകടനപത്രികയിലടക്കം പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ ഒന്നൊന്നായി നടപ്പാക്കിവരികയാണ്. ഇരുപത്തിയൊന്ന് മാസക്കാലത്തിനിടെ നടപ്പാക്കിയ കാര്യങ്ങൾ ഇവിടെ വിശദീകരിക്കണമെങ്കിൽ ധാരാളം സമയമെടുക്കുമെന്നതുകൊണ്ട് എല്ലാ കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്കും ഞാൻ പോകുന്നില്ല. ആദ്യമായി സംസ്ഥാനത്തെ 1664

വില്ലേജ് ഓഫീസർമാരെ മൂന്ന് മേഖലകളായി തിരിച്ച് അവരുടെ യോഗങ്ങൾ വിളിച്ച്
 അവർക്ക് പറയാനുള്ളത് കേൾക്കാനുള്ള സൗകര്യമാണുണ്ടാക്കിയത്. ഈ വകുപ്പിലെ
 ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഓഫീസ് എന്ന നിലയിലും ദൈനംദിനം ജനങ്ങളുമായി
 ബന്ധപ്പെടുന്ന ഓഫീസ് എന്ന നിലയിലും അവർക്ക് പറയാനുള്ളത് കേൾക്കുകയും
 അതിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാനുള്ള മാർഗ്ഗങ്ങൾ ആലോചിക്കുകയുമാണ് ആദ്യം
 ചെയ്തത്. മൂന്നു മേഖലകളിലായി വിളിച്ച യോഗത്തിന്റെ പൊതുവായ
 ചർച്ചയിൽനിന്നും ഉയർന്നുവന്ന അഭിപ്രായങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ
 സ്വീകരിക്കേണ്ട നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോവുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. പ്രാഥമിക
 സൗകര്യങ്ങൾ പോലുമില്ലാതിരുന്ന ചില വില്ലേജ് ഓഫീസുകളുടെ ദയനീയാവസ്ഥയും
 ജീവനക്കാരുടെ സേവന മേഖലയിൽ അവർക്ക് അനുഭവിക്കേണ്ടിവരുന്ന
 പ്രശ്നങ്ങളുൾപ്പെടെ ജീവനക്കാരുടെ അപര്യാപ്തതയുമെല്ലാം
 ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയുണ്ടായി. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വളരെ പെട്ടെന്ന്
 നിർവ്വഹിക്കാൻ കഴിയുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ ഒന്നൊന്നായി ഏറ്റെടുത്ത് നടപ്പാക്കുന്നതിനാണ്
 ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിച്ചത്. കുടിവെള്ളംപോലും ലഭ്യമല്ലാതിരുന്ന വില്ലേജ്
 ഓഫീസുകളിലെല്ലാം അതിനുള്ള സൗകര്യം ലഭ്യമാക്കുന്ന നടപടിയാണ് ആദ്യമായി
 സ്വീകരിച്ചത്. അതുപോലെ വനിതാ ജീവനക്കാരുൾപ്പെടെ ജോലി ചെയ്യുന്ന

ഓഫീസുകളിൽപോലും ടോയ്ലറ്റ് സൗകര്യങ്ങൾ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. ഈ സമയപരിധിക്കകത്ത് ആ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനും സാധ്യമായിട്ടുണ്ടെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഒരു ജനസൗഹൃദ കേന്ദ്രമെന്ന രീതിയിൽ വില്ലേജ് ഓഫീസുകളുടെ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുവരാൻ ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. വില്ലേജ് ഓഫീസുകളിലെ ജോലിഭാരം കുറയ്ക്കുന്നതിന് ആധുനികവത്കരണ നടപടികൾ വളരെ വേഗത്തിൽ പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോവുകയാണ്. വിവര സാങ്കേതിക വിനിമയ സംവിധാനം ഉപയോഗപ്പെടുത്തി 1500 വില്ലേജ് ഓഫീസുകൾ ഇപ്പോൾത്തന്നെ ഓൺലൈൻ സംവിധാനത്തിലേയ്ക്ക് മാറ്റിയിരിക്കുകയാണ്. ഇ-പേമെന്റ് സംവിധാനം പൂർണ്ണമായും നടപ്പിലാക്കുന്ന നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചുവരികയാണ്. സമയബന്ധിതമായി ഈ കാര്യങ്ങളിലൊക്കെത്തന്നെ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് കരുതുന്നത്. 2016-ൽ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വരുന്നതിന് തൊട്ടുമുമ്പുതന്നെ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് തുടങ്ങിവെച്ചിരുന്ന ചില പദ്ധതികളുണ്ട്. അതിലൊന്നാണ് സ്റ്റാർട്ട് വില്ലേജ് ഓഫീസ് പദ്ധതി. അതിന്റെ ഭാഗമായി 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 39 വില്ലേജ് ഓഫീസുകൾ ആധുനിക രീതിയിലാക്കി നവീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. 2018-19-ൽ ഇനി 60 വില്ലേജ് ഓഫീസുകളെക്കൂടി സ്റ്റാർട്ട്

വില്ലേജ് ഓഫീസാക്കി മാറ്റുന്നതിനുള്ള ഫണ്ട് ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. മറ്റ് വില്ലേജ് ഓഫീസുകളുടെയും അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. ചില പ്രത്യേക സ്ഥലങ്ങളിലെ വില്ലേജ് ഓഫീസുകളിൽ വളരെ ദൂരെ നിന്നും വരുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് താമസ സൗകര്യമില്ലാത്ത സാഹചര്യമുണ്ട്. അത്തരം കേന്ദ്രങ്ങളിൽ സ്റ്റാഫ് ക്വാർട്ടേഴ്സ് നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി മൂന്നുകോടി രൂപ വകയിരുത്തുകയും പന്ത്രണ്ട് വില്ലേജുകളിൽ ആദ്യഘട്ടത്തിൽ ക്വാർട്ടേഴ്സ് നിർമ്മിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികളെടുക്കുകയും ചെയ്തു. അതുപോലെതന്നെ വില്ലേജ് ഓഫീസുകളിൽനിന്ന് മറ്റ് റവന്യൂ ഓഫീസുകൾക്ക് നൽകുന്ന സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളുടെ കാലാവധി ദീർഘിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള തീരുമാനവും ഈ കാലയളവിൽ നടപ്പാക്കി. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ എല്ലാ ജില്ലകളിലും വിവിധ ഇനങ്ങളിലായി 54859 പട്ടയങ്ങൾ ഈ സമയത്തിനകം വിതരണം ചെയ്തുകഴിഞ്ഞു. എണ്ണായിരത്തോളം പട്ടയങ്ങൾ ഇപ്പോൾ പൂർത്തിയാക്കി വെച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് വിതരണത്തിലുള്ള തയ്യാറെടുപ്പിലാണ്. തീർച്ചയായും നിയമസഭാ സമ്മേളനം കഴിയുന്ന മുറയ്ക്ക് അതുകൂടി നടപ്പാക്കാൻ കഴിയും. അങ്ങനെവന്നാൽ ഏതാണ്ട് അറുപത്തിരണ്ടായിരത്തിൽപ്പരം പട്ടയം 21 മാസക്കാലത്തിനിടയിൽ പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയും. ലാൻഡ് ട്രൈബ്യൂണലുകളിലെ കേസുകൾ തീർപ്പാക്കാൻ

വിവിധ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചത്. തീർച്ചയായും അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് കൂടുതൽ പട്ടയങ്ങൾ കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞതെന്നുകൂടി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണ്. നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന ലാൻഡ് ട്രൈബ്യൂണലുകൾക്ക് പുറമെ വിവിധ ജില്ലകളിലായി 29 സ്പെഷ്യൽ ട്രൈബ്യൂണലുകൾ കൂടി രൂപീകരിച്ചു. അതിന്റെ ഭാഗമായി ഓരോ മാസത്തിലും കൂടുതൽ കൂടുതൽ കേസുകൾ തീർപ്പ് കൽപ്പിക്കുന്നതിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബന്ധപ്പെട്ട സ്ഥലപരിശോധന ഉൾപ്പെടെ റവന്യൂ ഇൻസ്പെക്ടർമാർ ചെയ്തിരുന്ന ജോലി വില്ലേജ് ഓഫീസർമാർ നേരിട്ട് ചെയ്ത് റിപ്പോർട്ട് നൽകുന്ന മുറയ്ക്ക് അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ലാൻഡ് ട്രൈബ്യൂണലുകളിൽ നിലവിലുള്ള കേസുകൾ തീർപ്പാക്കുന്നതിനുമായിരുന്ന നടപടിക്രമങ്ങൾ ലളിതമാക്കുകയും കേസുകൾ വേഗത്തിൽ തീർപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയുമാണ് ഇതിന്റെ ഭാഗമായി വന്നിട്ടുള്ളത്. ലാന്റ് ട്രൈബ്യൂണൽ വഴി തീർപ്പാക്കുന്ന Kanam Tenancy Abolition Act മുഖേന കുടിയാന്മാർക്ക് ലഭിക്കുന്ന കാനം പട്ടയങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് എല്ലാ കുടിയാന്മാർക്കും ജന്മാവകാശവും പൂർണ്ണമായ ഉടമസ്ഥാവകാശവുമുണ്ടെന്നും ഇത്തരക്കാർക്ക് പ്രത്യേക ക്രയ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ആവശ്യമില്ലെന്നും കാണിച്ച് സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശമെല്ലാം നൽകിയിരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി കാനം,

കഴിക്കാനും തുടങ്ങിയ വിവിധ പേരുകളിൽ വർഷങ്ങളായി കൈവശം വച്ചുപോരുന്ന ഭൂമിയുടെ പൂർണ്ണമായ ഉടമസ്ഥാവകാശം ലഭ്യമാകുന്നതിനുള്ള നടപടി ദ്രുതഗതിയിൽ നടക്കുകയാണ്. അത്തരം കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഉടമസ്ഥാവകാശം കിട്ടേണ്ട പതിനായിരക്കണക്കിന് ആളുകൾ ചില ജില്ലകളിൽ, പ്രത്യേകിച്ച് തൃശ്ശൂർ, പാലക്കാട് ജില്ലകളിലൊക്കെയുണ്ട്. ലാന്റ് ട്രൈബ്യൂണലുകൾ നിലവിലുണ്ടായിരുന്നതിൽ ഇതുവരെ 56000 ഫയലുകൾ തീർപ്പ് കൽപ്പിച്ചു. 20000 പട്ടയങ്ങൾ ഈ മേഖലയിൽ ട്രൈബ്യൂണൽ വഴി വിതരണം ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞു. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെയും സുപ്രീംകോടതിയുടെയും അനുമതി ലഭിച്ച വനഭൂമിയിൽ ശേഷിക്കുന്നവർക്ക് ഉടൻ പട്ടയം നൽകുന്നതിന് സത്യാര നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. നേരത്തെ ജോയിന്റ് വെരിഫിക്കേഷൻ നടത്തിയിട്ടുള്ളിടത്ത് പട്ടയ വിതരണം പൂർണ്ണമായും നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അവശേഷിച്ച സ്ഥലങ്ങളിൽ ലാന്റ് വെരിഫിക്കേഷൻ നടത്തി ഉടൻതന്നെ കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ അനുമതിക്കായി സമർപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയും സ്വീകരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഉപാധിരഹിത പട്ടയമെന്ന ദീർഘകാലമായ ആവശ്യത്തിന് അംഗീകാരം നൽകുകയും അത് നടപ്പാക്കുകയും ചെയ്തുവെന്നതാണ് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ പറയാൻ കഴിയുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം. 1964-ലെ ചട്ടങ്ങൾ അതിനുവേണ്ടി

ഭേദഗതിചെയ്തു. 1964-ലെ ഭൂനികുതി ചട്ടങ്ങൾ ഭേദഗതി വരുത്തി പട്ടയം ലഭിക്കുന്നതിനുമുമ്പായിരുന്ന വരുമാന പരിധിതന്നെ ഒഴിവാക്കി. അല്ലെങ്കിൽ 1993-ൽ വനാവകാശവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കുടിയേറ്റ മേഖലയിലുണ്ടായിരുന്ന ആളുകൾക്ക് കൊടുക്കേണ്ട പട്ടയം കൊടുക്കുമ്പോൾ, 4 ഏക്കർ ഭൂമിയൊക്കെ നൽകുമ്പോൾ അവരുടെ വരുമാനം ഒരു ലക്ഷത്തിലധികമാണെന്ന സാങ്കേതിക കാരണത്താൽ തടയപ്പെട്ടതൊക്കെത്തന്നെ പരിഹരിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇങ്ങനെ പതിച്ചുകിട്ടുന്ന ഭൂമി 25 വർഷത്തേക്ക് കൈമാറ്റം ചെയ്യാൻ പാടില്ലെന്ന വ്യവസ്ഥ 12 വർഷമാക്കി കുറവുചെയ്തു. കൈവശഭൂമിക്ക് പട്ടയം കിട്ടുന്ന മുറയ്ക്ക് ആ ഭൂമി അവർക്ക് കൈമാറ്റം ചെയ്യാനുള്ള അവകാശംകൂടി ഉറപ്പാക്കുന്ന നടപടിയും ഉണ്ടായിരിക്കുകയാണ്. കൈവശഭൂമി പതിച്ച് കിട്ടിയാലും കൈവശമില്ലാത്ത ഭൂമി പതിച്ച് കിട്ടിയാലും എല്ലാ ബാങ്കുകളിലും ഈട് വച്ച് ലോണെടുക്കുന്നതിനും മറ്റും ഉതകുന്ന തരത്തിൽ ചട്ടങ്ങളിൽ ഭേദഗതി വരുത്തുകയും ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. 1964-ലെ ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരം നൽകിയ പട്ടയഭൂമിയിൽ കൃഷിക്കാർ വച്ച് പിടിപ്പിക്കുന്ന ചന്ദനമൊഴികെയുള്ള മരങ്ങളുടെ അവകാശം കൃഷിക്കാർക്കുതന്നെ ലഭിക്കുന്ന തരത്തിൽ തർക്കമില്ലാത്ത വിധം ചട്ടങ്ങളിൽ ഭേദഗതി വരുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. 1964-ലെ ചട്ടപ്രകാരം പട്ടയം ലഭിച്ച ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ ചിന്നക്കനാൽ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ചില പ്രദേശങ്ങൾ വനം

വകുപ്പിന്റെ വിജ്ഞാപനത്തിൽ ഉൾപ്പെടുവെന്ന കാരണത്താൽ അപ്രകാരമുള്ള
 ഭൂമിയിലെ കൃഷിക്കാർക്ക് വച്ചുപിടിപ്പിക്കുന്ന മരങ്ങൾ മുറിക്കുന്നതിന് തടസ്സം
 നേരിടുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 1964-ലെ ചട്ടങ്ങൾ
 പ്രകാരം പട്ടയം ലഭിച്ച പ്രദേശങ്ങൾ വനംവകുപ്പിന്റെ നോട്ടീഫിക്കേഷനിൽനിന്ന്
 ഒഴിവാക്കുന്നതിന് വനംവകുപ്പുമായി മീറ്റിംഗ് നടത്തി അതിനുള്ള നടപടികൾ
 നടത്തിവരികയാണ്. ഇടുക്കി പദ്ധതി പ്രദേശത്ത് പത്ത് ചങ്ങലയിൽനിന്ന് മൂന്ന്
 ചങ്ങല വിട്ടുള്ള പ്രദേശത്ത് പട്ടയം വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഇപ്പോൾ
 സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. അരന്തൂറാണ് കാലമായി നിലനിൽക്കുന്ന ഈ അവശ്യം
 ഇപ്പോഴാണ് അംഗീകരിച്ചുകൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. നീണ്ടകാലത്തെ ആവശ്യത്തിന്
 ഇപ്പോൾ ഒരു തീരുമാനമുണ്ടായിരിക്കുകയാണ്. മൂന്ന് ചങ്ങലയ്ക്ക് അകത്തുള്ള
 താമസക്കാർക്ക് പട്ടയം നൽകുന്നതിന് വൈദ്യുതി ബോർഡിന്റെ അനുമതി
 ലഭിക്കുന്നതോടെ തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കാൻ തത്വത്തിൽ
 തീരുമാനമെടുത്തിരിക്കുകയാണ്. വിവിധ സന്ദർഭങ്ങളിലായി ബഹുമാനപ്പെട്ട
 മുഖ്യമന്ത്രിയും ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പ് മന്ത്രിമാരും ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ പങ്കെടുത്ത്
 നടത്തിയ ചർച്ചയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വരുത്തിയ മാറ്റങ്ങൾകൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി
 പട്ടയ വിതരണത്തിന്റെ കാര്യത്തിലുണ്ടായിരുന്ന തടസ്സങ്ങൾ

നീക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ പെരിഞ്ചാൻകുട്ടിയിലെ ആദിവാസികളുടെ ദീർഘകാലമായ ഭ്രമി പ്രശ്നം. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ സമയത്ത് അവരെ ഇറക്കിവിട്ടു എന്നതിനാൽ അവർ കളക്ട്രിനുമുന്നിൽ അന്നുമുതൽ സമരത്തിലായിരുന്നു. ആ വിഷയത്തിൽ 158 കുടുംബങ്ങൾക്ക് പട്ടയം നൽകാനുള്ള തീരുമാനമെടുത്തിരിക്കുകയാണ്. എറണാകുളം ജില്ലയിൽ ചേരാനെല്ലൂരിൽ രണ്ട് സെന്റ് മുതൽ നാല് സെന്റ് വരെയുള്ള പുറമ്പോക്കിൽ ചെറിയ കുടിൽ വച്ച് താമസിക്കുന്ന ആളുകളുടെ കാര്യത്തിൽ വിവിധങ്ങളായ നിയമതടസ്സമുണ്ടായിട്ടും അവസാനം തത്വത്തിൽ 179 കുടുംബങ്ങൾക്ക് പട്ടയം നൽകുന്നതിന് തീരുമാനമെടുത്തിരിക്കുകയാണ്. വൻകിട കയ്യേറ്റക്കാർക്കെതിരെ കർശന നടപടി സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നതെന്ന് എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. മൂന്നാറിന് പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകി പാരിസ്ഥിതിക സുതുലിതാവസ്ഥ നിലനിർത്താൻ ക്രിയാത്മക ഇടപെടൽ ഈ കാലയളവിൽ നടത്തിയിട്ടുണ്ടെന്നത് പ്രത്യേകമായി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നു. അനധികൃത നിർമ്മാണങ്ങൾക്ക് കടിഞ്ഞാണിട്ട് നിലക്കുറിഞ്ഞി മലകളുടെ സംരക്ഷണത്തിനായി നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തത് ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ തന്നെയാണ്. താലൂക്ക് ലാന്റ് ബോർഡുകൾ പുനഃസംഘടിപ്പിച്ചു.

അവിടെ നിലവിലുള്ള കേസുകൾ സമയബന്ധിതമായി തീർപ്പാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നിർദ്ദേശം നൽകി. ഹൈക്കോടതിയിലെ മിച്ചഭൂമി കേസുകളിൽ തീർപ്പുണ്ടാക്കാൻ നിയമാനുസൃത നടപടി സ്വീകരിച്ചു, ഗവൺമെന്റ് അഭിഭാഷകരുമായി നിരന്തരമായ സമ്പർക്കം പുലർത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ലാന്റ് ബോർഡ് സെക്രട്ടറിക്ക് ലാന്റ് ബോർഡുകളുടെയും ലാന്റ് ട്രൈബ്യൂണലുകളുടെയും കാര്യത്തിൽ വിപുലമായ മേൽനോട്ടാധികാരം നൽകി എല്ലാ മാസവും അവലോകന യോഗങ്ങൾ നടത്തുകയാണ്. കാലാവധി കഴിഞ്ഞതും വ്യവസ്ഥകൾ ലംഘിച്ചതുമായ പാട്ടഭൂമി തിരിച്ചെടുക്കാൻ നടപടികൾ ഈ കാലയളവിൽ ഊർജ്ജിതമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ മേൽനോട്ടത്തിൽ അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി (റവന്യൂ)-ന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ചു. ധനകാര്യവകുപ്പ് സെക്രട്ടറി, ലാന്റ് റവന്യൂ കമ്മീഷണർ, ജോയിന്റ് കമ്മീഷണർ എന്നിവർ ഇതിൽ അംഗങ്ങളാണ്. അത്തരം കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആവശ്യമായ തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. കാലാകാലങ്ങളായി ഉയർന്നുവരുന്ന വലിയൊരു ആവശ്യമെന്ന നിലയിൽ ആരാധനാലയങ്ങൾ, വായന ശാലകൾ, ക്ലബ്ബുകൾ, ശ്മശാനം തുടങ്ങി കാലങ്ങളായി കൈവശം വച്ചിട്ടുള്ള ഭൂമി അതേ ആവശ്യത്തിന് ഉപയോഗിക്കുന്നതിന് അത്യാവശ്യം വേണ്ടുന്ന ഭൂമി മാത്രം

ദീർഘകാല പാട്ടത്തിനോ വിപണിയിലെ ഇടാക്കിയോ പതിച്ചുനൽകുന്നതിന് തത്വത്തിൽ തീരുമാനിച്ചു. നിയമ വകുപ്പിന്റെയും ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെയും അനുമതി തേടുന്നതിനായി ബന്ധപ്പെട്ട ഫയലുകൾ ഇപ്പോൾ അയച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതിൽ ആലോചന നടക്കുകയാണ്. അതിലും തീരുമാനമെടുക്കണമെന്ന് തന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാട്. കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ കൊയിലാണ്ടി താലൂക്കിൽ ചക്കിട്ടപാറയിലെ 4,200 ഏക്കർ എസ്ചീട്ടു ഭൂമിയായി (Escheat land) സർക്കാർ ഏറ്റെടുത്തിരിക്കുകയാണ്. കൊല്ലം ജില്ലയിൽ ഐരണിക്കാവ് വില്ലേജിൽ ഹാരിസൺസ് മലയാളം പ്ലാന്റേഷനിൽ നിന്നും വാങ്ങി പ്രിയാ റബ്ബർ എസ്റ്റേറ്റ് ആന്റ് പ്ലാന്റേഷൻ കൈവശം വച്ചിരുന്ന 492.13 ഏക്കർ ഭൂമി തിരിച്ചെടുത്തിരിക്കുകയാണ്. ഭൂമിയേറ്റെടുക്കൽ പദ്ധതിയിൽ വീട് നഷ്ടപ്പെടുന്നവർക്ക് വീട് നൽകുന്നതിനും പ്രോജക്ട് മുഖേനയുണ്ടാകുന്ന തൊഴിലവസരങ്ങൾക്ക് മുൻഗണന നൽകുന്നതുമുൾപ്പെടെ വിവിധങ്ങളായ ആകർഷകമായ പാക്കേജിലുൾപ്പെടുത്തി ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിരിക്കുകയാണ്. വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ഭൂമിയേറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള തടസ്സങ്ങൾ നീക്കാൻ സത്വര നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. പുനരധിവാസ പാക്കേജിൽ ആകർഷകമായ മാറ്റം വരുത്തി പുനരധിവാസ നയം രൂപീകരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഭൂമിയേറ്റെടുക്കൽ നിയമത്തിന്റെ ചട്ടത്തിൽ ഭേദഗതി

വരുത്തി. ഭൂമിയേറ്റെടുക്കുന്നതിന് പ്രത്യേക ഓഫീസ് സ്ഥിപിച്ചിടത്ത് എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് ചെലവ് അർത്ഥനാധികാരി വാർഷിക ഗഡുക്കളായി അടയ്ക്കാൻ വ്യവസ്ഥ കൊണ്ടുവന്നു. കയ്യേറ്റം തടയുന്നതിന് ശക്തമായ നടപടി ഈ കാലയളവിൽ സ്വീകരിച്ചതായി പ്രത്യേകം ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നു. എല്ലാ ജില്ലകളിലും ജാഗ്രതാ സ്റ്റാഫുകൾ അതിനായി രൂപീകരിച്ചു. ജില്ലാ തലങ്ങളിൽ ഡെപ്യൂട്ടി കളക്ടർ (എൽ.ആർ)-ഉം താലൂക്ക് തലങ്ങളിൽ തഹസീൽദാറും സംഘത്തിന് നേതൃത്വം നൽകിവരുന്നു. സംസ്ഥാനത്താകെ 602 കേസുകളിലായി 195.13 ഹെക്ടർ സർക്കാർ ഭൂമി കയ്യേറ്റക്കാരിൽ നിന്ന് ഒഴിപ്പിച്ചെടുത്തു. കയ്യേറ്റങ്ങൾ തടയാൻ അവധി ദിനങ്ങളിൽ പ്രത്യേക ശ്രദ്ധചെലുത്തി സ്റ്റാഫുകൾക്ക് രൂപം നൽകുന്നതിന് നിർദ്ദേശം നൽകി. കയ്യേറ്റങ്ങൾ തടയുന്നതിന് ജാഗ്രതക്കുറവ് കാണിക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ കർശന നടപടിക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകുകയും ചില നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. അഴിമതി നടത്തുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിച്ചു. അഴിമതി നടത്തിയിട്ടുണ്ടെന്നോ കൃത്യവിലോപം നടത്തിയിട്ടുണ്ടെന്നോ പ്രഥമദൃഷ്ട്യാ ബോധ്യമാകുന്ന കേസുകളിൽ കുറ്റക്കാരായ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ സസ്പെന്റ് ചെയ്തു. 55 റവന്യൂ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ സസ്പെന്റ് ചെയ്തു. 165 പേർക്കെതിരെ അച്ചടക്ക നടപടി ഈ കാലയളവിൽ സ്വീകരിക്കുകയുണ്ടായി.

റവന്യൂ വിജിലൻസ് വിംഗിന്റെ പ്രവർത്തനം കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കി. അതുപോലെ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ പ്രസംഗത്തിൽ സൂചിപ്പിച്ച വിഷയങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചും ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ, എം.എൽ.എ. ശ്രീമൂലം ക്ലബിന്റെ കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിന് എൻ.ഒ.സി നൽകുന്നതു സംബന്ധിച്ച പ്രശ്നം ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചു. എൻ.ഒ.സി.

നൽകേണ്ടതാണെന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി വിധിക്കെതിരെ ആ സന്ദർഭത്തിലുള്ള നിർദ്ദേശത്തിന്റെ ഭാഗമായി അപ്പീൽ ഫയൽ ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്.

പ്രസ്തുത അപ്പീലിന്റെ വിധിന്യായം ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് അതനുസരിച്ച് എൻ.ഒ.സി. നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ കെട്ടിട

നിർമ്മാണത്തിന് എൻ.ഒ.സി. നിർബന്ധമാക്കിയത് കോടതിവിധിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്. എൻ.ഒ.സി. വേണ്ടതില്ലെന്ന വിധിന്യായം സർക്കാരിന്റെ

മുന്നിൽ വന്നിട്ടില്ല. ശ്രീമതി നിവേദിത പി. ഹരന്റെ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പുറപ്പെടുവിച്ച ഉത്തരവ് റദ്ദാക്കേണ്ടതാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട

എം.എൽ.എ അഭിപ്രായപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ കൂടിയ മീറ്റിംഗിൽ പ്രസ്തുത ഉത്തരവ് പുന:പരിശോധിക്കേണ്ടതാണെന്ന്

തീരുമാനിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആയത് പരിശോധിച്ച് പ്രസ്തുത ഉത്തരവ്

ഭേദഗതി ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ അന്തിമഘട്ടത്തിലാണ്. മരം മുറിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് 64-ലെ ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരം പട്ടയം ലഭിച്ച ഭൂമിയിൽ കർഷകർ വച്ചുപിടിപ്പിക്കുന്ന ചന്ദനം ഒഴികെയുള്ള മരങ്ങൾ മുറിക്കുന്നതിനുള്ള അവകാശം കർഷകർക്ക് തന്നെ നൽകുന്നതിന് പ്രസ്തുത ചട്ടങ്ങളിൽ ഭേദഗതി കൊണ്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്.

നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ വനംവകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഈ വിജ്ഞാപനത്തിൽ വന്നിട്ടുണ്ടെന്നതുകൊണ്ട് അവരുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങൾകൂടി പരിഹരിക്കപ്പെടേണ്ടതാണെന്നാണ് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനുള്ളത്.

ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ, എം.എൽ.എ ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച പ്രശ്നം, വരൾച്ചാ അവലോകനത്തിന് സംസ്ഥാന വരൾച്ചാ നിരീക്ഷണ സെൽ സംസ്ഥാന ദുരന്ത നിവാരണ അതോറിറ്റിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നു. കേന്ദ്ര വരൾച്ചാ മാനുവൽ 2006 പ്രകാരം ഏതെങ്കിലും താലൂക്കിൽ വരൾച്ച പ്രഖ്യാപിക്കാൻ സാധ്യതയുണ്ടോയെന്ന വിശകലനം നിലവിൽ അതോറിറ്റിയിൽ നടന്നുവരുന്നു. കേന്ദ്ര വരൾച്ചാ മാനുവൽ 2006 പ്രകാരം മാർച്ച് 31-ന് മുമ്പ് ഈ വിശകലനം പൂർത്തിയാക്കി സംസ്ഥാന അതോറിറ്റിയുടെ തീരുമാനത്തിന് വിധേയമായി സംസ്ഥാന ദുരിതാശ്വാസ കമ്മീഷണർ വരൾച്ച പ്രഖ്യാപിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഈ മാർഗ്ഗങ്ങൾ നിർണ്ണയിക്കുന്നത് മേൽ വിശകലനം പൂർത്തിയാക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് മാത്രമേ സാധിക്കൂ. കേന്ദ്ര വരൾച്ചാ

മാനവൽ 2016 കേരളത്തിന്റെ കാലാവസ്ഥയ്ക്ക് അനുയോജ്യമല്ലെന്നതിനാൽ ഒരു വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തി വിശദമായ റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കി വരൾച്ചാ മാനവൽ കേരളത്തിലും പ്രായോഗികമായി ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയുംവിധം പരിഷ്കരിക്കണമെന്ന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2016-ലെ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ മാനവൽ അനുസരിച്ചാണെങ്കിൽ മുകളിൽ നിന്ന് നോക്കിയാൽ താഴെ പച്ചപ്പ് കാണുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടെങ്കിൽ വരൾച്ച പ്രഖ്യാപിക്കാൻ കഴിയാത്ത വിധമുള്ള അഭിപ്രായമാണ് ആ മാനവലുമായി ബന്ധപ്പെടുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് മാനവലിൽ മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് നമ്മൾ ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. പാലക്കാട്, എറണാകുളം, ആലപ്പുഴ എന്നീ ജില്ലകളിൽ നിലവിൽ ചില പ്രദേശങ്ങളിൽ കുടിവെള്ള വിതരണം നടത്തുന്നുണ്ട്. അതുപോലെതന്നെ ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി, എം.എൽ.എ. ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച പലകാര്യങ്ങളും ഇപ്പോൾ നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഭൂമി കയ്യേറ്റത്തിനെതിരെ ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. കയ്യേറ്റം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടാൽ ഉടൻതന്നെ കേരള ഭൂ സംരക്ഷണ നിയമത്തിന്റെ വ്യവസ്ഥയനുസരിച്ച് ഭൂമി ഒഴിപ്പിച്ചെടുക്കുന്നതിന് സത്വര നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ഒഴിപ്പിക്കൽ നടപടിക്കെതിരെ ബന്ധപ്പെട്ട കക്ഷികൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട കോടതിയെ സമീപിച്ച് സ്റ്റേ ഉത്തരവ് സമ്പാദിക്കുന്ന കേസുകളിൽ

സ്റ്റേറ്റ് റദ്ദാക്കുന്നതിനുവേണ്ട നടപടികളും ബന്ധപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റ് പ്ലീഡർമാരുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ 20 മാസംകൊണ്ട് വിവിധ ജില്ലകളിലായി 195 ഹെക്ടർ ഭൂമി ഒഴിപ്പിച്ചെടുത്തിട്ടുണ്ട് തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങളാണ് അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. എം. വിൻസെന്റ് ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച സംസ്ഥാന ദുരന്ത നിവാരണ സംവിധാനം വളരെ കാര്യക്ഷമമായാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാന ദുരന്ത നിവാരണ സേന ആഭ്യന്തര വകുപ്പിന് കീഴിൽ ആവശ്യമായ സംവിധാനത്തോടെ മെച്ചപ്പെടുത്തുവാനായി സംസ്ഥാന ദുരന്ത നിവാരണ അതോറിറ്റി 1.98 കോടി രൂപ അനുവദിച്ച് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവിയോട് ആവശ്യമായ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ ഉൾപ്പെടുത്തി സേന വിപുലീകരിക്കുന്നതിന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ദേശീയ ചുഴലിക്കാറ്റ് പ്രതിരോധ പദ്ധതി (NCRMP) National Cyclone Risk Mitigation Project 2015-ലാണ് ആരംഭിച്ചത്. 2015-16 ൽ 44 ലക്ഷം രൂപയും 2016-17 ൽ 60 ലക്ഷം രൂപയും NCRMP-യുടെ ഭരണപരമായ ചെലവുകൾക്കായി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. 44 ലക്ഷം രൂപ സംസ്ഥാന ഖജനാവിൽ നിന്ന് റീ-അപ്രോപ്രിയേറ്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതുവരെ 120 ലക്ഷം രൂപ ചെലവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സൈക്ലോൺ ഷെൽട്ടറുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി 5.40 കോടി രൂപ 2016-17 ൽ

ലഭിച്ചു. സൈക്ലോൺ ഷെൽട്ടറുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി 27 സൈറ്റുകൾ ഐഡന്റിഫൈ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 12 സൈറ്റുകളിൽ സോയിൽ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ കഴിഞ്ഞു. സൈക്ലോൺ ഷെൽട്ടർ നിർമ്മാണത്തിന് വേൾഡ് ബാങ്കിന്റെ അപ്രൂവൽ ആവശ്യമുണ്ട്. അപ്രൂവൽ ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അപ്രൂവൽ ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് ടെണ്ടർ നടപടികളിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നതാണ്. ഇങ്ങനെ ഓരോ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എം.എൽ.എ.മാർ ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച കാര്യങ്ങളാണ് സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. മുൻ റവന്യൂ മന്ത്രികൂടിയായ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. അടൂർ പ്രകാശ് ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത് പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിലെ കോന്നി താലൂക്കിൽ കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് 1843 പട്ടയങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്യാൻ ഉത്തരവായത് സംബന്ധിച്ചാണ്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 40 പട്ടയങ്ങളാണ് വിതരണം ചെയ്തത്. ബാക്കി പട്ടയങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരവെ വനം വകുപ്പ് ഡി.എഫ്.ഒ. പ്രസ്തുത ഭൂമി നിക്ഷിപ്ത വനഭൂമിയാണെന്നും പതിച്ചുനൽകണമെങ്കിൽ കേന്ദ്ര അനുമതി ആവശ്യമുണ്ടെന്നും അറിയിച്ചു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രസ്തുത പട്ടയങ്ങൾ റദ്ദാക്കുന്നതിന് ജില്ലാ കളക്ടർ നിർദ്ദേശം നൽകി. കോന്നി താലൂക്ക് തഹസീൽദാർ പട്ടയങ്ങൾ റദ്ദാക്കി. ബന്ധപ്പെട്ട സർക്കാർ ഉത്തരവ് റദ്ദാക്കുന്നതിനുള്ള ഫയൽ സർക്കാരിന്

സമർപ്പിച്ചപ്പോൾ അതിൽ പ്രസ്തുത ഭൂമിയിൽ താമസിക്കുന്നവർക്ക് നിയമപരമായി പട്ടയം നൽകുന്നതിന് സ്വീകരിക്കേണ്ട നടപടികൾ സംബന്ധിച്ചും നിക്ഷിപ്ത വനഭൂമിതന്നെയോ എന്ന കാര്യം സംബന്ധിച്ചും പരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നതിന് ഇപ്പോൾ ഉത്തരവ് നൽകി ഫയൽ മടക്കിയിരിക്കുകയാണ്. എന്നുവെച്ചാൽ അവിടെ താമസിക്കുന്ന 1843 പേർ സർവ്വമാ യോഗ്യരും അതിന് അർഹരുമാണെങ്കിൽ അവർക്കെല്ലാം പട്ടയം കൊടുക്കണമെന്നതന്നെയാണ് ഈ സർക്കാരിന്റെ നിലപാട്. എന്നാൽ നേരത്തെ കൊടുത്തത് വനം വകുപ്പിന്റെ അനുമതിയില്ലാതെ ആണെന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് റദ്ദാക്കപ്പെട്ടത്. എല്ലാ പ്രശ്നങ്ങളും പരിഹരിച്ച് പട്ടയം കൊടുക്കണമെന്നതാണ് ഇപ്പോൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നത്. അതുപോലെ കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ കാര്യവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇവിടെ ഒരു കാര്യം സൂചിപ്പിച്ചു.

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി 1843 പട്ടയങ്ങളുടെ കാര്യം ഇവിടെ പറഞ്ഞു. കാലാകാലങ്ങളിൽ ഡി.എഫ്.ഒ.മാർ മാറി മാറിവരുമ്പോൾ അവർക്ക് യുക്തമായത് അവർ പറയും, ഇത് ജോയിന്റ് വെരിഫിക്കേഷൻ നടത്തിയിട്ടുള്ളതല്ലായെന്ന്. ഇത് ജോയിന്റ് വെരിഫിക്കേഷൻ കഴിഞ്ഞിട്ട് എത്രയോ വർഷങ്ങളായതാണ്. ജോയിന്റ് വെരിഫിക്കേഷൻ കഴിഞ്ഞ ഭൂമി എന്നുള്ള നിലയിൽ

ജണ്ടയിട്ട് തിരിച്ചിട്ടുള്ള ഭൂമിയുടെ പുറത്ത് താമസിക്കുന്ന ആളുകൾക്ക് പട്ടയം കൊടുക്കുന്ന നടപടിയാണ് അന്ന് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ആ നടപടി സ്വീകരിച്ചതിനെയാണ് ഡി.എഫ്.ഒ. എന്തോ പറഞ്ഞുവെന്ന് അങ്ങ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്. ഞാൻ അതിനെ എതിർക്കുന്നില്ല. അങ്ങ് ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് നിർദ്ദേശം കൊടുത്തു. അതനുസരിച്ച് ജില്ലാ കളക്ടർ അത് കാൻസൽ ചെയ്തു എന്നുള്ളതും ശരിയാണ്. ഇത് ശരിയായ ഒരു നടപടിയല്ല എന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് സൂചിപ്പിച്ചത്. കോന്നിയിലെ മാത്രം 1843 പട്ടയങ്ങൾ റദ്ദ് ചെയ്തത് ശരിയല്ലെന്നാണ് അഭിപ്രായപ്പെടാനുള്ളത്.

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: സർ, നിയമസാധുതയുള്ള പട്ടയങ്ങൾ ഒന്നുപോലും റദ്ദ് ചെയ്യാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറല്ല. നിയമസാധുതയില്ല എന്ന് വനംവകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ റിപ്പോർട്ടിന്റെ വെളിച്ചത്തിൽ അത് പരിശോധിക്കുകയും അവരുടെ അനുമതിയില്ലാത്തതുകൊണ്ട് അത് റദ്ദ് ചെയ്യുകയുമുണ്ടായി. അതേ സമയം ഈ ആളുകൾക്ക് പട്ടയത്തിന് അർഹതയുണ്ടെങ്കിൽ വനം വകുപ്പിന്റെ അനുമതിയോടുകൂടി അത് വിതരണം ചെയ്യാനുള്ള സംവിധാനത്തെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കുന്നതാണ്. നിയമപരമായ ശരി എന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ഈ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചത്.

ലുലു കൺവെൻഷൻ സെന്ററിന് ഭൂമി നൽകിയത് മന്ത്രിസഭാ തീരുമാന

പ്രകാരമാണ്. കോഴിക്കോട് കോർപ്പറേഷൻ ആവശ്യപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കോർപ്പറേഷന്റെ 19 സെന്റ് സ്ഥലം ലൂലു കൺവെൻഷൻ സെന്ററിന് നൽകുന്നതിനും അതേ താലൂക്കിൽ തന്നെയുള്ള ലൂലു കൺവെൻഷൻ സെന്ററിന്റെ 26 സെന്റ് സ്ഥലം കോഴിക്കോട് കോർപ്പറേഷന് തിരികെ നൽകുമെന്നുള്ള തീരുമാനത്തിന്റെ ഭാഗമായാണ് അങ്ങനെയൊരു തീരുമാനമെടുത്തത്. Vested with Corporation എന്നുപറഞ്ഞാൽ, തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനത്തിൽ നിക്ഷിപ്തമായ ഭൂമി അവർക്ക് കൊടുക്കാനും പകരം ഭൂമി എടുക്കാനും കോർപ്പറേഷൻ തന്നെ ഉണ്ടാക്കിയ ഒരു വ്യവസ്ഥയെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിയാണ് ഈ കാര്യം തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. അട്ടൂർ പ്രകാശ്: സർ, അക്കാര്യം ക്ലാരിഫൈ ചെയ്യാൻ വേണ്ടിയാണ് ചോദിക്കുന്നത്. കോർപ്പറേഷനിൽ വെസ്റ്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ള ഭൂമി അത് കൈമാറ്റം നടത്തിയതായി ബഹുമാനപ്പെട്ടി മന്ത്രി പറഞ്ഞു. ഭൂമിയുടെ അവകാശി ആരാണ്; റവന്യൂ വകുപ്പാണോ; അതോ കോർപ്പറേഷനാണോ; അതുകൂടി ഒന്ന് വ്യക്തമാക്കണം. റവന്യൂ വകുപ്പിന് ഇതിന് എന്തെങ്കിലും അധികാരമുണ്ടോ എന്നുകൂടി വ്യക്തമാക്കണം.

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: സർ, മുൻ റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി നിയമവിദഗ്ദ്ധൻ കൂടിയായതുകൊണ്ട് കൂടുതലായി അറിയും. ഇതെല്ലാം അവരുടെ കൈവശമാണ് ഇരിക്കുന്നതെങ്കിലും ഭൂമി രേഖാമൂലമായി കൈമാറ്റം ചെയ്യാനുള്ള അധികാരം റവന്യൂ

വകുപ്പിനാണെന്നുള്ളതിനാലാണ് കോർപ്പറേഷൻ നേരിട്ട് അത് ചെയ്യാതെ ഗവൺമെന്റിനോട് ഇതിന് ആവശ്യപ്പെട്ടത്. ആ ആവശ്യം ഗവൺമെന്റ് ക്യാബിനറ്റ് തീരുമാനത്തെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തി അനുവദിച്ചുവെന്ന് പറഞ്ഞാൽ സർക്കാരിനാണ് അധികാരമെന്ന് കൃത്യമായി എല്ലാവർക്കുമറിയാം. സർക്കാരിന്റെ അധികാരം ഉപയോഗിച്ച് കോർപ്പറേഷൻ ആവശ്യപ്പെട്ട പ്രകാരം അവരിൽ നിക്ഷിപ്തമായ ഭൂമിയുടെ കൈമാറ്റം നടത്തുകയാണുണ്ടായത്.

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്:(മൈക്ക് ഓഫ്)....

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: സർ, അങ്ങയുടെ കാലത്ത് ചെയ്തതിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. അതിനെക്കുറിച്ചുള്ള വിശദീകരണത്തിലേയ്ക്ക് ഞാൻ പോകുന്നില്ല. നിയമപരമായി തടസ്സമില്ലാത്ത വിധം ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യത്തിൽ തീരുമാനമെടുത്തതാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മിനിസ്റ്റർ, ഇനി അങ്ങയ്ക്ക് എത്ര സമയംകൂടി വേണ്ടിവരും?

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: സർ, പത്ത് മിനിറ്റുകൂടി വേണം. നെൽവയൽ തണ്ണീർത്തട സംരക്ഷണ നിയമം കൂടുതൽ ശക്തമാക്കുന്നതിനാണ് ഓർഡിനൻസ് കൊണ്ടുവന്നിരിക്കുന്നത്. അവശേഷിക്കുന്ന നെൽവയലുകളും തണ്ണീർത്തടങ്ങളും

സംരക്ഷിക്കാൻ ക്രിയാത്മകമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഈ ഓർഡിനൻസ് കൊണ്ടുവന്നിരിക്കുന്നത്. തണ്ണീർത്തട സംരക്ഷണ നിയമത്തിൽ ഭേദഗതി വരുത്തി ഡാറ്റാബാങ്ക് സംബന്ധിച്ച ആക്ഷേപങ്ങൾ പരിശോധിക്കാൻ ചട്ടങ്ങളിൽ ഭേദഗതി വരുത്തി. അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കുന്നതിന് ആറ് മാസത്തെ സമയം അനുവദിച്ചു. 2,01,364 അപേക്ഷകൾ ലഭിച്ചു. അപേക്ഷ സമയബന്ധിതമായി പരിശോധിച്ച് തീർപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള സാവകാശമുണ്ട്. മാർച്ച് 31-ന് അത് അവസാനിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ പരിശോധിച്ച് തുടർന്നുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും. 2008-ന് മുമ്പ് നികത്തപ്പെട്ടതും ഡാറ്റാബാങ്കിൽ ഉൾപ്പെടാത്തതും നിലവിൽ കൃഷിയില്ലാത്തതുമായ ഭൂമി തരംമാറ്റുന്നതിന് നിബന്ധനകൾക്ക് വിധേയമായി ന്യായവിലയുടെ 50 ശതമാനം ഈടാക്കി ക്രമവത്കരിക്കുന്നതിന് പ്രത്യേക വ്യവസ്ഥ കൊണ്ടുവന്നു. ഞങ്ങളുടെ കാലത്ത് 25 ശതമാനമായിരുന്നുവെന്ന് ബഹുമാന്യനായ മുൻ റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞു. അതിലൊരു വ്യത്യാസമുണ്ട്, 3 എ-യിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തതനുസരിച്ച് 2008-ന് മുമ്പ് നികത്തപ്പെട്ട ഭൂമിയാണെങ്കിൽ ഏതൊരാളിനും 25 ശതമാനമടച്ച് ഇത് വ്യാപകമായി നടത്താൻ കഴിയും. അതേ സമയം 5 സെന്റിൽ ഒരു ചെറിയ കൂര വയ്ക്കുന്നയാളിനും ഈ 25 ശതമാനം നൽകണമെന്നുണ്ടായിരുന്നു. പക്ഷെ 50 സെന്റിന്റെ കാര്യത്തിൽ അത്

ക്രമവത്കരിക്കുന്നതിന് വളരെ വലിയ വ്യവസ്ഥകളോടുകൂടിയാണ് ചെയ്യുന്നത്. 1300 സ്ക്വയർ ഫീറ്റ് വരെ വിസ്തീർണ്ണമുള്ള വീട് നിർമ്മാണത്തിന് മുൻകൂർ അനുമതി തേടേണ്ടതില്ലായെന്ന് പറഞ്ഞാൽ അവരിൽ നിന്ന് ഫീസ് ഈടാക്കുന്നില്ല. അതുപോലെ തന്നെ 50 സെന്റിൽ കൂടുതലാണ് ഇങ്ങനെയുള്ള ഭൂമി ഉപയോഗിക്കുന്നതെങ്കിൽ അതിൽ പത്ത് ശതമാനം ഭൂമി ജലസംരക്ഷണത്തിനും അതിനാവശ്യമായ ജലസംഭരണത്തിനുള്ള സംവിധാനം പ്രത്യേകമായി മാറ്റിവയ്ക്കണമെന്ന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പം 400 സ്ക്വയർ ഫീറ്റ് വരെയുള്ള ചെറിയ കെട്ടിടം വയ്ക്കുന്നതിന് അല്ലെങ്കിൽ ആ വീട് വയ്ക്കുന്ന വ്യക്തിക്ക് ഒരു ചെറിയ കച്ചവടം നടത്തുന്നതിനുള്ള സൗകര്യവും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. തരിശ് ഭൂമിയിൽ ഉടമസ്ഥന്റെ അനുമതിയില്ലെങ്കിലും വിവിധ ഏജൻസികൾ മുഖേന കൃഷി ചെയ്യുന്നതിനും വ്യവസ്ഥ കൊണ്ടുവരികയാണ്. പുതിയതായി തരിശായി കിടക്കുന്ന ഭൂമി ഏറ്റെടുത്ത് കൃഷി ചെയ്യുന്നതിന് ഏജൻസികളെ ഏൽപ്പിക്കാനുള്ള സംവിധാനം ഉണ്ടാക്കുകയാണ്. തരം മാറ്റുന്നതിന് ചുമത്തുന്ന ചാർജ് പ്രത്യേക ഫണ്ടിലേയ്ക്ക് വരവ് ചെയ്ത് നെൽകൃഷി ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിവിധങ്ങളായ ആവശ്യങ്ങൾക്ക് സർക്കാരിന് ഉപയോഗിക്കുന്നതിന് അതിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുകയാണ്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം വിവിധ ജില്ലകളിലായി നികത്തിയ 38.58

ഏക്കർ ഭൂമി പൂർവ്വസ്ഥിതിയിലാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നെൽകൃഷി അല്ലെങ്കിലും കവുങ്ങ്, തെങ്ങ്, വാഴ തുടങ്ങി ഏതെങ്കിലും കൃഷി ചെയ്യുന്നുണ്ടെങ്കിൽ ആ ഭൂമി പൂർണ്ണമായും തരംമാറ്റാതിരിക്കാൻ 50 ശതമാനം ഫീസ് ഈടാക്കും എന്നുവന്നാൽ അത് നിരുത്സാഹപ്പെടുന്നതിന്റെ ഭാഗമായിട്ട് കൂടിയാണ് എന്ന് കാണേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. തീർച്ചയായും നേരത്തേ ഉണ്ടായിരുന്നതിൽ നിന്ന് തികച്ചും വ്യത്യസ്തമായാണ് ഇവിടെ കാര്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നത്. കാസർഗോഡ്, ഇടുക്കി ജില്ലകളിൽ...

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, അങ്ങ് നേരത്തേ 25 ശതമാനം കൊണ്ടുവന്നപ്പോൾ 3 (a) റദ്ദാക്കാൻ വേണ്ടി പറഞ്ഞ ന്യായങ്ങൾക്ക് വിരുദ്ധമായാണ് ഇപ്പോൾ സംസാരിച്ചത്. 50 ശതമാനം ആക്കി എന്നുള്ള വ്യത്യാസവും കുറച്ച് ചെറിയ മാറ്റങ്ങളും വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. 2008-ൽ ഈ നിയമം വരുന്നതിന് മുമ്പ് അനധികൃതമായി നിലം നികത്തിയിട്ടുള്ള വ്യക്തികളുടെ കയ്യിൽ നിന്ന് 50, 75 ശതമാനം വേണമെങ്കിലും ഫീസ് ഈടാക്കിക്കൊള്ളൂ. പക്ഷേ 50, 100 വർഷമായി നികന്നു കിടക്കുന്ന ഭൂമി.... ഉദാഹരണത്തിന്, ഒരു കർഷകന്റെ കൈവശമുള്ള ഒരേക്കർ ഭൂമി അയാളുടെ മക്കൾക്ക് പാർട്ടീഷൻ ചെയ്തു കൊടുക്കുന്നു. പ്രസ്തുത സ്ഥലത്ത് അവർക്ക് വീട് വയ്ക്കണമെന്ന് ഉണ്ടെങ്കിൽ അയാൾ ഈ ഭൂമിയുടെ 50

ശതമാനം തുക അടയ്ക്കണമെന്ന് പറയുന്നത് എവിടത്തെ ന്യായമാണ്; എന്ത് അന്യായമാണ് ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യുന്നത്? അന്യായമായി ഭൂമി നികത്തിയ ആളുകളോട് 50, 75 ശതമാനം ഫീസ് ഇടാക്കാം. 50-100 വർഷമായി നികത്തപ്പെട്ട ഭൂമിയിൽ താമസിക്കുന്ന ഒരാൾക്ക് വീട് വയ്ക്കണമെങ്കിൽ ആ ഭൂമിയുടെ ഫെയർ വാല്യൂവിന്റെ 50 ശതമാനം സർക്കാരിലേയ്ക്ക് അടയ്ക്കണമെന്ന് പറയുന്നത് അന്യായമാണ്. അക്കാര്യം ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കണം.

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. വി. ഡി. സതീശൻ പറഞ്ഞ കാര്യത്തിൽ ന്യായമായ വശമുണ്ട്. അത് അംഗീകരിക്കുകയാണ്. 2008-ന് മുമ്പ് നികത്തിയത് സംബന്ധിച്ച് പൊതുവിൽ എല്ലാ കാലവും ഒരുപോലെയാണ്. എന്നാൽ 2008-ന് മുമ്പുള്ളത് സാറ്റലൈറ്റ് പരിശോധനയിലൂടെ തെളിയിക്കാൻ കഴിയുന്നതിൽ ചില പരിമിതികളുണ്ട്. 50-100 വർഷം മുമ്പ് നികത്തപ്പെട്ട ഭൂമി സംബന്ധിച്ച് പരിശോധിക്കാൻ സാധ്യമല്ല. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ബിൽ സഭയിൽ വരുമ്പോൾ അത്തരം വിഷയങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് പരിശോധിക്കാനും അതിന് കട്ട് ഓഫ് ഡേറ്റോ/വർഷമോ ഏതെങ്കിലും ഒന്ന് തീരുമാനിക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനത്തെക്കുറിച്ച് നമുക്ക് ആലോചിക്കാം.

റീ സർവ്വേ പ്രവർത്തനം പുനരാരംഭിക്കുകയും അതിന്റെ ഭാഗമായി 25

വില്ലേജുകൾ നടത്തിതീർക്കുകയും ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. അത് തുടർന്നും
 മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകണമെന്നാണ് ആലോചിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ
 പ്രദേശങ്ങളുടെയും റീ-സർവ്വേ പ്രവർത്തനം പൂർത്തീകരിക്കണമെങ്കിൽ കേന്ദ്ര-
 സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുകളുടെ അംഗീകൃത ഏജൻസികളുടെ സഹായത്തോടുകൂടി
 കൂടുതൽ സാധ്യതകൾ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട്, കൂടുതൽ ആളുകളെ
 ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് വളരെ വിപുലമായി റീ-സർവ്വേ പൂർത്തീകരിക്കാനാണ്
 ആലോചിക്കുന്നത്. റീ-സർവ്വേ പ്രവർത്തനം നടക്കുമ്പോൾ അവിടെയുണ്ടായിരുന്ന
 പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം പരാതി തീർപ്പാക്കുന്നതിന് ചട്ട ഭേദഗതി ഇപ്പോൾ
 വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഉദ്യോഗസ്ഥ തലത്തിൽ തട്ടുകളുടെ എണ്ണത്തിൽ കുറവ്
 വരുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. 24 മുതൽ 32 വരെയുള്ള തട്ടുകളിലായി ഇക്കാര്യങ്ങൾ
 പരിശോധിക്കപ്പെടുന്നതിന് പകരം നാല് തട്ടുകളാക്കി ചുരുക്കിയിരിക്കുകയാണ്.
 ക്ലാർക്ക്, സർവ്വെയർ, ഹെഡ് സർവ്വെയർ, തഹസിൽദാർ എന്നീ നാല് പേർ കണ്ട്
 ഈ വിഷയത്തിന് പരിഹാരം ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിയുന്നതാകുമ്പോൾ വേഗതയിൽ
 പ്രശ്നപരിഹാരത്തിനുള്ള സാധ്യത ഉണ്ടാകും. ഡയറക്ടറേറ്റിൽ ഏകോപനത്തിനുള്ള
 പ്രത്യേക സംവിധാനവും ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

ഒറ്റത്തവണ കെട്ടിടനികുതി പരിഷ്കരണം നടത്തുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഒരു

നിർദ്ദേശം തയ്യാറാക്കിയിരിക്കുന്നു. നികുതി നിർണ്ണയം നടത്താത്ത കെട്ടിടങ്ങൾ കണ്ടെത്തി നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഓരോ ജില്ലയ്ക്കും ടാർജ്ജ് നിശ്ചയിച്ച് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ആഡംബര നികുതി സ്റ്റാമ്പ് അടിസ്ഥാനത്തിൽ പുതുക്കി നിർണ്ണയിക്കാൻ നിയമഭേദഗതി തയ്യാറാക്കി നിയമവകുപ്പിന്റെ പരിഗണനയ്ക്ക് നൽകിയിരിക്കുകയാണ്.

പ്ലാറ്റുകളുടെ കെട്ടിട നികുതി നിർണ്ണയത്തിൽ മാനദണ്ഡം നിശ്ചയിച്ച് ഓരോ കെട്ടിടഭാഗവും ഉടമസ്ഥാവകാശത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രത്യേക കെട്ടിടമായി പരിഗണിച്ച് നികുതി നിർണ്ണയിക്കുന്നതിന് വ്യവസ്ഥ കൊണ്ടുവന്നു. അതുപോലെ ആധുനികവത്കരണത്തിന് വേഗതകൂട്ടി. വില്ലേജ് ഓഫീസ് തലം മുതൽ സെക്രട്ടേറിയറ്റ് വരെയുള്ള എല്ലാ ഓഫീസുകളുമായി ബന്ധപ്പെടുന്നതിനുവേണ്ടി ആധുനികവത്കരണ നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകാൻ തീരുമാനിച്ചു.

റെക്കോർഡ്സ് ഡിജിറ്റലൈസേഷൻ അവസാനഘട്ടത്തിലാണ്.

14 കളക്ടറേറ്റുകളെയും ഇ-ഓഫീസ് ശൃംഖലയിലേയ്ക്ക് ബന്ധിപ്പിക്കുവാനുള്ള നടപടികൾ തുടങ്ങി. റവന്യൂ റിക്കവറി നടപടിപൂർണ്ണമായും ഓൺലൈൻ സംവിധാനത്തിലാക്കി. മന്ത്രിയുടെ ഓഫീസ് മുതൽ വില്ലേജ് ഓഫീസ് വരെ നീളുന്ന തലങ്ങൾ കമ്പ്യൂട്ടർ വഴി ബന്ധിപ്പിച്ചു. ഏത് സമയത്തും എവിടെ നിന്നും റവന്യൂ വകുപ്പിൽ അടയ്ക്കേണ്ട

നികതിയും ഫീസും ഓൺലൈൻ വഴി അടയ്ക്കാനുള്ള സമഗ്ര റവന്യൂ പോർട്ടൽ അടുത്ത ആറ് മാസത്തിനുള്ളിൽ നടപ്പിലാക്കും. പുതിയതായി 60 സ്റ്റാർട്ട് വില്ലേജ് ഓഫീസുകൾ ആരംഭിക്കാൻ പോവുകയാണ്. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്, എം.എൽ.എ. ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത് ഫ്രണ്ട് ഓഫീസുകളുടെ പ്രവർത്തനമാണ്. കേരളത്തിലെ 1664 വില്ലേജ് ഓഫീസുകളിലും ഫ്രണ്ട് ഓഫീസുകൾ ആരംഭിക്കുക എന്നുപറയുന്നത് അപ്രായോഗികമാണ്. എന്നാൽ തീർച്ചയായും അദ്ദേഹം ഇവിടെ നിർദ്ദേശിച്ചതുപോലെ പരീക്ഷണാടിസ്ഥാനത്തിൽ 10-50 ഓഫീസുകളിലെങ്കിലും ഫ്രണ്ട് ഓഫീസുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ കൂടി തീരുമാനിച്ചു മുന്നോട്ടുപോകാനാണ് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നത്.

കേരളത്തിൽ ആറ് മേഖലകളിൽ പുതിയ റവന്യൂ ഡിവിഷനുകളെക്കുറിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുകയുണ്ടായി. ഇക്കാര്യം കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിലുണ്ടായിരുന്നതാണ്. അഞ്ച് റവന്യൂ ഡിവിഷനുകളുടെ കാര്യത്തിൽ തീരുമാനം എടുത്തിരിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച ആറ് റവന്യൂ ഡിവിഷനുകളിൽ അഞ്ചെണ്ണത്തിന് മന്ത്രിസഭ അനുമതി നൽകുകയും ആസ്ഥാനം നിർണ്ണയിച്ച് വിജ്ഞാപനം ഇറങ്ങുകയും രണ്ട് മാസത്തിനകം പ്രവർത്തനം തുടങ്ങുകയും ചെയ്യുന്നതാണ്. ഓരോ റവന്യൂ ഡിവിഷനുകളിലും 24 തസ്തിക വീതം 120 തസ്തിക അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൊല്ലത്തെ

റവന്യൂ ഡിവിഷനെ സംബന്ധിച്ച തീരുമാനം വൈകില്ല. അതിന്റെ ആസ്ഥാനം സംബന്ധിച്ച തീരുമാനം വളരെ വൈകാതെ നടപ്പാക്കുന്നതാണ്. തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ കുന്ദംകുളത്തും കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ പയ്യന്നൂരിലും രണ്ട് താലൂക്കുകൾ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഓരോ താലൂക്കിലും 55 തസ്തിക ഉൾപ്പെടെ 110 തസ്തികകൾ അനുവദിക്കുകയുണ്ടായി. അതിന്റെ പ്രവർത്തനം വളരെ വൈകാതെ ആരംഭിക്കാൻ പോവുകയാണ്. അതുപോലെ പവർഗ്രിഡ് കോർപ്പറേഷന് ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് രണ്ട് പുതിയ സ്പെഷ്യൽ ഓഫീസുകൾ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒരു സ്പെഷ്യൽ ഓഫീസിൽ 11 തസ്തികകൾ ഉൾപ്പെടെ ആകെ 22 തസ്തികകൾ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. താലൂക്കുകൾ സംബന്ധിച്ച നിലനിൽക്കുന്ന അന്തരം പരിശോധിച്ചു പരിഹരിക്കാനുള്ള നടപടികളുണ്ടാകണം എന്നുകൂടി തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്.

റവന്യൂ വകുപ്പിൽ നിന്ന് രണ്ട്, മൂന്ന് സെന്റ് ഭൂമി സ്വന്തം പേരിൽ ലഭിച്ചിട്ടുള്ള ദുർബല വിഭാഗത്തിന് രണ്ട് ലക്ഷം രൂപ സബ്സിഡി നൽകുന്ന ഗൃഹശ്രീ ഭവന പദ്ധതി നിലവിലുണ്ട്. പ്രസ്തുത പദ്ധതി പ്രകാരം 492 പേർക്ക് ഒന്നാം ഗഡുവും, 457 പേർക്ക് രണ്ടാം ഗഡുവും 381 പേർക്ക് മൂന്നാം ഗഡുവും 351 പേർക്ക് നാലാം ഗഡുവും വിതരണം ചെയ്തു. ഇതിനത്തിൽ 16.10 കോടി രൂപ ഇപ്പോൾ വിതരണം ചെയ്യുകഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. വായ്പാ തിരിച്ചടവ് ഊർജ്ജിതമാക്കാനുള്ള നടപടികൾ

സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒറ്റത്തവണ തീർപ്പാക്കൽ പദ്ധതിയിലൂടെ 3.91 കോടി രൂപ സമാഹരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു.

നഗരപ്രദേശങ്ങളിൽ ജോലി ചെയ്യുകയും എന്നാൽ നഗരത്തിൽ താമസത്തിന് സൗകര്യമില്ലാതിരിക്കുകയും വിദ്യാഭ്യാസത്തിലേയ്ക്ക് പോകേണ്ട ആളുകൾക്ക് വളരെ കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ വാടകയ്ക്ക് നൽകുന്ന ഇന്നവേറ്റീവ് ഭവന പദ്ധതിയുണ്ട്. പ്രസ്തുത പദ്ധതി തിരുവനന്തപുരത്ത് പൂജപ്പുരയിൽ മൂന്നും നാലും ഘട്ടങ്ങളിലായി 48 ഫ്ലാറ്റുകളുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കി പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. വനിതാ ജീവനക്കാർക്ക് മിതമായ ചെലവിൽ സുരക്ഷിതവും സൗകര്യപ്രദവുമായി താമസിക്കുന്നതിന് കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഗ്രാന്റും സംസ്ഥാന സർക്കാർ വിഹിതവും വിനിയോഗിച്ച് തിരുവനന്തപുരത്തെ എൻ.സി.സി. നഗർ, എറണാകുളത്തെ ഇടപ്പള്ളി, തൃശ്ശൂരിലെ മുളങ്കുന്നത്തുകാവ്, ചാലക്കുടി, കോഴിക്കോടിലെ ചേവായൂർ, ഇടുക്കിയിലെ കട്ടപ്പന എന്നിവിടങ്ങളിലായി ആറ് വർക്കിംഗ് വുമൺ ഹോസ്റ്റലുകളുടെ പദ്ധതി പൂർത്തിയായി. ഇപ്രകാരം 680 വനിതാ ജീവനക്കാർക്ക് താമസസൗകര്യം നൽകുവാൻ കഴിഞ്ഞു.

പൊതുജനസമ്പർക്കവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സർക്കാർ ഓഫീസുകളെല്ലാം ഒരു സ്ഥലത്ത് കേന്ദ്രീകരിക്കുന്ന ഉദ്ദേശ്യത്തോടെ നടപ്പിലാക്കുന്ന ഹരിപ്പാട് റവന്യൂ

ടവറിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കി. ഏഴ് നിലകളിലായി 65,000 ച.അടി വിസ്തീർണ്ണത്തിലാണ് ഈ കെട്ടിടം നിർമ്മിച്ചിരിക്കുന്നത്. ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് അതിന്റെ ഉദ്ഘാടനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ നേരത്തെ പറഞ്ഞതാണ്. തീർച്ചയായും വൈകാതെ അതിന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കാൻ കഴിയും. കെട്ടിട നിർമ്മാണ സാമഗ്രികൾ കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്ക് വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനായി എറണാകുളം ജില്ലയിലെ എടക്കാട്ടുവയൽ കലവറയുടെയും കോട്ടയം ജില്ലയിലെ ഉദയനാപുരം കലവറയുടെയും പ്രവർത്തനം ഈ വർഷം ആരംഭിച്ചു. തൊഴിലധിഷ്ഠിത പദ്ധതികൾ പ്രാവർത്തികമാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി നിർമ്മിതി കേന്ദ്ര വിവിധ ജില്ലകളിലായി 900 യുവതീയുവാക്കൾക്ക് മേസൻറി, ലാൻഡ്സ്കേപ്പിംഗ്, ഹോർട്ടികൾച്ചർ, ബിൽഡിംഗ് മെറ്റീരിയൽ പ്രൊഡക്ഷൻ, പെയിന്റിംഗ്, ഹോം ആർട്ട്, ടെറാക്കോട്ട എന്നീ മേഖലകളിൽ പരിശീലനം നൽകുന്ന പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കുകയും ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം 375-ഓളം ആളുകൾക്ക് പരിശീലനം നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അധ്യാപകർക്കും വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും പൊതുജനങ്ങൾക്കും ഹരിത സാങ്കേതിക വിദ്യയും സുസ്ഥിര നിർമ്മാണ സാങ്കേതിക വിദ്യയും പ്രചരിപ്പിക്കുന്നതിനും അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുമായി 18 പരിശീലന പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കുകയും അവ നടപ്പിലാക്കിവരികയും ചെയ്യുന്നു.

പൊതുജനങ്ങൾക്കും വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും കാണുന്നതിനും പഠിക്കുന്നതിനും അവസരമൊരുക്കുന്ന നിർമ്മിതി ക്യാമ്പസിൽ പരമ്പരാഗത ശൈലിയിലുള്ള നിർമ്മാണങ്ങളും നൂതന സാങ്കേതികവിദ്യ ഉപയോഗിച്ചുള്ള പ്രീഫാബ് കെട്ടിടങ്ങളും പുനരാവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത മ്യൂസിയത്തിൽ പരമ്പരാഗത ഗൃഹോപകരണങ്ങൾകൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി പ്രദർശനം സജ്ജമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. നൂതന സാങ്കേതിക വിദ്യാപരിശീലന പരിപാടിയുടെ ഭാഗമായി 150 പേർക്ക് പരിശീലനം നൽകാനുദ്ദേശിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ടോട്ടൽ സ്റ്റേഷൻ സർവ്വേ പരിശീലന പരിപാടി KESNIK (Kerala State Nirmithi Kendra) ക്യാമ്പസിൽ ഈ വർഷം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. 30 പേർക്ക് പരിശീലനം നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. ഗുണമേന്മയുള്ള കെട്ടിട നിർമ്മാണ സാമഗ്രികൾ, കോൺക്രീറ്റ് ഇഷ്ടികകൾ, ഇന്റർ ലോക്ക്, വാൾ ബ്ലോക്ക്, ഇന്റർ ലോക്ക് പാവിങ്ങ് ടൈൽ എന്നിവയുടെ പുതിയ യൂണിറ്റുകളുടെ പ്രവർത്തനം തിരുവനന്തപുരത്തും പാലക്കാടും ആരംഭിച്ചു. ഏകദേശം 170 കോടി രൂപയുടെ കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന സർക്കാർ വകുപ്പുകൾ, പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ, തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ, യൂണിവേഴ്സിറ്റികൾ, പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന പ്രവൃത്തികൾ, നാഷണൽ ഹെൽത്ത് മിഷൻ പ്രവൃത്തികൾ, സർക്കാർ ഇതര സ്ഥാപനങ്ങൾ എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ ഏറ്റെടുത്ത്

നടപ്പിലാക്കിവരികയാണ്. 1965-ലെ കെട്ടിട വാടകനിയന്ത്രണ നിയമം പരിഷ്കരിക്കാനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളും നടന്നുവരുന്നു.

കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഹൗസിംഗ് ഡെവലപ്മെന്റ് ഫിനാൻസ് കോർപ്പറേഷൻ പുനഃസംഘടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജില്ലാ ഭരണത്തിന്റെയും ഭവന നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതും പ്രകൃതിക്ഷോഭമൂലമുള്ള ദുരിതാശ്വാസത്തിനുള്ള കാര്യങ്ങളും ഉൾപ്പെടെ റവന്യൂ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ പോരായ്മകൾക്കും പരിഹാരം കാണാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട മറ്റൊരു വിഷയം ഓഖി ദുരന്തവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളാണ്.

ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ: സർ, മരം മുറിക്കുന്നതിന് കളക്ടറിൽ നിന്നും എൻ.ഒ.സി. വാങ്ങണമെന്ന് കോടതി പറഞ്ഞിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് എൻ.ഒ.സി.-യുടെ കാര്യത്തിൽ ഒരു വ്യക്തത വേണം. മറ്റൊന്ന്, തഹസിൽദാർ മജിസ്ട്രേറ്റാണ്. അദ്ദേഹം നിജസ്ഥിതി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുന്നതോടുകൂടി, എൽ.എ. പട്ടയത്തിൽ കൺസഷൻ കോടതി നിരോധനം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. ഈ രണ്ട് വിഷയത്തിലും വ്യക്തത വരുത്താനാവശ്യമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം: സർ, റവന്യൂ ഓഫീസുകളെ ശാക്തീകരിക്കുന്നതിനെ

സംബന്ധിച്ചാണ് അങ്ങ് ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. കേരളത്തിലെ ഏക സബ് താലൂക്കായ കന്യാമംഗലത്ത് ഒരു ഡെപ്യൂട്ടി തഹസീൽദാർ ഉൾപ്പെടെ പത്തോളം ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുണ്ട്. ഈ ഓഫീസിനെ ശാക്തീകരിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: സർ, ബഹുമാന്യനായ പി. ടി. എ. റഹീം എം.എൽ.എ. കഴിഞ്ഞ കുറേക്കാലമായി പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു കാര്യമാണിത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ അപേക്ഷയെത്തുടർന്ന് റവന്യൂ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പരിശോധിക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശം നൽകിയിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിൽ ആകെയുള്ള ഒരു സബ് താലൂക്ക് കന്യാമംഗലത്താണ്. ആ സബ് താലൂക്കിൽ നിന്നും സർട്ടിഫിക്കറ്റ് കൊടുക്കാനുള്ള അധികാരം ഉൾപ്പെടെയുണ്ടാകണമെന്ന ആവശ്യമാണ് അദ്ദേഹം നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയം പരിശോധിക്കുന്നതിന് റവന്യൂ വകുപ്പിലെ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് നിർദ്ദേശം കൊടുത്തിരിക്കുകയാണ്. തീർച്ചയായും അത് പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കാം.

ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ, എം.എൽ.എ. ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. മരം മുറിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട

കാര്യങ്ങൾക്ക് എൻ.ഒ.സി. നൽകേണ്ടതാണെന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി വിധിക്കെതിരെ അപ്പീൽ ഫയൽ ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. നിവേദിത പി. ഹരൻ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പുറപ്പെടുവിച്ച ഉത്തരവ് റദ്ദാക്കേണ്ടതാണെന്ന തീരുമാനം ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ചേരുന്ന യോഗത്തിൽ പരിശോധിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി വച്ചിരിക്കുകയാണ്.

മരം മുറിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾക്ക് എൻ.ഒ.സി. വാങ്ങണമെന്നുള്ളത് ഹൈക്കോടതിയുടെ വിധിയാണ്. ആ വിധിക്കുശേഷം മറ്റേതെങ്കിലും ഒരു വിധി കോടതിയിലുള്ളതായി സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല. അങ്ങനെയുണ്ടെങ്കിൽ തീർച്ചയായും അതുസംബന്ധിച്ച് പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്.

കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഭൂമിയൊക്കെ കൊടുത്തുവെന്ന് പറഞ്ഞു. അക്കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞാൽ ഇനിയും ധാരാളം പറയേണ്ടിവരും. ഭൂരഹിതരായ ആളുകൾക്ക് മൂന്ന് സെന്റ് ഭൂമി കൊടുക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിക്കുകയും അതിൽ പലർക്കും ഭൂമി കിട്ടാതിരിക്കുകയും കിട്ടിയ ഭൂമിയിൽ പലതും വാസയോഗ്യമല്ലാതിരിക്കുകയും അതിന്റെ ആക്ഷേപങ്ങൾ ഇപ്പോഴും ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ മുമ്പാകെ വരികയും വാസയോഗ്യമായ ഭൂമി ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് ഈ ഗവൺമെന്റ് നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയും ചെയ്യുകയാണ്.

ഓഖി ദുരന്തവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ഇതുപോലെയൊരു സംഭവം ഉണ്ടായിട്ടില്ലെന്നുള്ളത് ശരിയാണ്. ദുരന്തബാധിതർക്കുവേണ്ടി നേരിട്ട് ഇടപെട്ട് പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിച്ച ഏതെങ്കിലുമൊരു കാലമുണ്ടായിട്ടുണ്ടോ? രാഷ്ട്രീയമായ എതിർപ്പിന്റെയും വിരോധത്തിന്റെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ രാഷ്ട്രീയ മുതലെടുപ്പിനുവേണ്ടി ഇത് പ്രയോഗിക്കുന്നു എന്നുള്ളതൊഴിച്ചാൽ, 22 ലക്ഷം രൂപയിൽ 16 ലക്ഷം രൂപയും മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതശ്വാസ നിധിയിൽ നിന്നാണ്. 4 ലക്ഷം രൂപ മാത്രമാണ് ഡിസാസ്റ്റർ മാനേജ്മെന്റിന്റെ ഭാഗമായി നൽകാൻ കഴിഞ്ഞത്. ഫിഷറീസ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിനേയും കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തിയാണ് 20 ലക്ഷം രൂപ തീരുമാനിക്കുന്നത്. രണ്ട് ലക്ഷം രൂപ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അനുവദിച്ചതാണ്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് 7,340 കോടി രൂപയുടെ പാക്കേജ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് സമർപ്പിച്ചു. ഒരു ചില്ലിക്കാശ് പോലും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽനിന്നും ലഭ്യമായില്ല. അതിനെക്കുറിച്ച് ആർക്കും ഒരഭിപ്രായവുമില്ല. 441 കോടി രൂപയുടെ അടിയന്തര സഹായം വേണമെന്ന് കേരള ഗവൺമെന്റ് കേന്ദ്രത്തോട് ആവശ്യപ്പെട്ടു. 131 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചുവെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. ഇത്തരമൊരു അവസ്ഥയിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അനുകൂലമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്നില്ല. ആവശ്യമായ സഹായം ചെയ്യാൻ

മുന്നോട്ട് വരുന്നില്ല. പാക്കേജ് അംഗീകരിക്കുന്നില്ല. അങ്ങനെ അന്തംവിട്ട് നിൽക്കുകയാണ് തീരദേശ വാസികൾ. ഓഖി ദുരന്തത്തിൽ 52 ആളുകളും 7 ആളുകൾ കടലിന് പുറത്തും ഉൾപ്പെടെ 59-ഓളം ആളുകൾ മരിക്കുകയുണ്ടായി. ഈ മരണമെല്ലാം നടന്നപ്പോൾ അവർക്ക് സഹായവും അടിയന്തര ചികിത്സയും നൽകാൻ പ്രത്യേക ഫണ്ട് അനുവദിക്കാനും സാധിച്ചു. ആദ്യ ദിവസം ആശുപത്രിയിൽ അഡ്മിറ്റ് ചെയ്തവർക്ക് 2000 രൂപ വച്ച് കൊടുത്തു. അതിനുവേണ്ടി 31 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു. കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ഇതിനുമുമ്പ് സുനാമി വന്നിട്ടുണ്ട്. എത്ര വലിയ ദുരന്തങ്ങൾ വന്നിട്ടുണ്ട്. അന്നൊന്നും കണ്ടിട്ടില്ലാത്ത വിധത്തിൽ കേരളത്തിൽ സജീവമായി ഉണർന്ന് പ്രവർത്തിച്ച ഒരു ഗവൺമെന്റിനെ കരിവാരി തേയ്ക്കാനും ആക്ഷേപിക്കാനും ബോധപൂർവ്വം നടത്തുന്ന പ്രചരണമെന്നതിലപ്പുറം ഇതിനെക്കുറിച്ച് മറ്റൊരഭിപ്രായവും പറയാനില്ല. ഞാൻ അവതരിപ്പിച്ച ധനാഭ്യർത്ഥനകൾ പാസ്സാക്കിത്തരണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ V

**ചരക്ക് സേവന നികുതിയും കാർഷികാദായ നികുതിയും
വിൽപന നികുതിയും**

മി. സ്പീക്കർ: സർവ്വശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള, എം. ഉമ്മർ, എൽദോസ് പി.

കുന്നപ്പിള്ളിൽ, കെ.എൻ.എ. ഖാദർ, സി. മമ്മൂട്ടി, എ. പി. അനിൽകുമാർ, ടി.വി.

ഇബ്രാഹിം, എൻ.എ. നെല്ലിക്കുന്ന്, വി.എസ്. ശിവകുമാർ, പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ V-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക് അവതരിപ്പിച്ച ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

(ആരും പ്രസ് ചെയ്യില്ല)

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ചരക്ക് സേവന നികുതിയും കാർഷികാദായ നികുതിയും വിൽപന നികുതിയും എന്ന V-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ 5-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ

2. ശ്രീ. വി. അബ്ദുഹിമാൻ
3. ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി
4. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
5. ശ്രീ. പി. വി. അൻവർ
6. ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്
7. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
8. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
9. ശ്രീ. കെ. ബാബു
10. ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ
11. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
12. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
13. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
14. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ
15. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി
16. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
17. ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി

18. ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ്
19. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
20. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
21. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
22. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
23. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
24. ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ
25. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്
26. ശ്രീ. വി. ജോയി
27. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
28. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ
29. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
30. ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ
31. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
32. ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ
33. ശ്രീ. എം.എം. മണി

34. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്
35. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
36. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
37. ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ. പി
38. ശ്രീ. എം. മുക്തേഷ്
39. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
40. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
41. ശ്രീ. സി. കെ. നാണ
42. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
43. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്
44. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാർ
45. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
46. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
47. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
48. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
49. ശ്രീ. കെ. രാജൻ

50. ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ
51. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്
52. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്
53. ശ്രീ. കെ. രാജു
54. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം
55. ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ
56. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
57. ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
58. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
59. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്
60. ശ്രീ. കാരാട്ട് റസാഖ്
61. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ
62. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
63. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
64. ശ്രീ. പി. കെ. ശശി
65. ശ്രീ. വി. ശശി

66. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
67. ശ്രീ. ബി. സത്യൻ
68. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
69. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
70. ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ
71. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
72. ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ
73. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ
74. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്
75. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
76. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ
77. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്
78. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി
79. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
80. ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്
81. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ

82. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ

83. ശ്രീ. എൻ. വിജയൻ പിള്ള

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ്. പി
2. ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല
3. ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദുറബ്ബ്
4. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
5. ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്
6. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി
7. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര
8. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽകുമാർ
9. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
10. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
11. ശ്രീ. ഐ.സി. ബാലകൃഷ്ണൻ
12. ശ്രീ. വി. റ്റി. ബൽറാം
13. ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞു്

14. ശ്രീ. ഹൈബി ഇൗഡൻ
15. ശ്രീ. ടി.വി. ഇബ്രാഹിം
16. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്
17. ശ്രീ. കെ.എൻ.എ. ഖാദർ
18. ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി
19. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
20. ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ
21. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
22. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി
23. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല
24. ശ്രീ. വി. പി. സജീരൂൻ
25. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
26. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ
27. ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി
28. ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ
29. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്

- 30. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്
- 31. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
- 32. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
- 33. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
- 34. ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ
- 35. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

മി. സ്പീക്കർ: അനുകൂലിക്കുന്നവർ - 83

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ - 35

പ്രമേയം സഭ പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു.

ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ VI

ഭൂനികുതി

മി. സ്പീക്കർ: സർവ്വശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ, പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ

തങ്ങൾ, എം. ഉമ്മർ, എം. വിൻസെന്റ്, അനിൽ അക്കര, ഐ.സി. ബാലകൃഷ്ണൻ, കെ.എൻ.എ. ഖാദർ, എൻ.എ. നെല്ലിക്കുന്ന്, ടി.വി. ഇബ്രാഹിം, സി. മമ്മൂട്ടി, അടൂർ പ്രകാശ്, പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല, പി. ഉബൈദുള്ള എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ

VI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക് അവതരിപ്പിച്ച ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ്

ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

(ആരും പ്രസ് ചെയ്തില്ല)

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഭൂമിയിൽ എന്ന VI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ 5-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ
2. ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ
3. ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി
4. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ

5. ശ്രീ. പി. വി. അൻവർ
6. ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്
7. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
8. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
9. ശ്രീ. കെ. ബാബു
10. ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ
11. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
12. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
13. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
14. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ
15. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി
16. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
17. ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി
18. ശ്രീ. ജോർജ്ജ് എം. തോമസ്
19. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
20. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ

21. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
22. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
23. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
24. ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ
25. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്
26. ശ്രീ. വി. ജോയി
27. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
28. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ
29. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
30. ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ
31. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
32. ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ
33. ശ്രീ. എം.എം. മണി
34. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്
35. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
36. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ

37. ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ. പി
38. ശ്രീ. എം. മുക്തേഷ്
39. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
40. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
41. ശ്രീ. സി. കെ. നാണ
42. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
43. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്
44. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാർ
45. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
46. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
47. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
48. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
49. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
50. ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ
51. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്
52. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്

53. ശ്രീ. കെ. രാജു
54. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം
55. ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ
56. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
57. ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
58. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
59. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്
60. ശ്രീ. കാരാട്ട് റസാഖ്
61. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ
62. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
63. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
64. ശ്രീ. പി. കെ. ശശി
65. ശ്രീ. വി. ശശി
66. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
67. ശ്രീ. ബി. സത്യൻ
68. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ

69. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
70. ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ
71. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
72. ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ
73. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ
74. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്
75. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
76. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ
77. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്
78. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി
79. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
80. ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്
81. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
82. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ
83. ശ്രീ. എൻ. വിജയൻ പിള്ള

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ്. പി
2. ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല
3. ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദുറബ്ബ്
4. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
5. ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്
6. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി
7. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര
8. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽകുമാർ
9. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
10. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
11. ശ്രീ. ഐ.സി. ബാലകൃഷ്ണൻ
12. ശ്രീ. വി. റ്റി. ബൽരാം
13. ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്
14. ശ്രീ. ഹൈബി ഇൗഡൻ
15. ശ്രീ. ടി.വി. ഇബ്രാഹിം
16. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്

17. ശ്രീ. കെ.എൻ.എ. ഖാദർ
18. ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി
19. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
20. ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ
21. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
22. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി
23. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല
24. ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ
25. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
26. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ
27. ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി
28. ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ
29. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്
30. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്
31. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
32. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ

33. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള

34. ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ

35. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

മി. സ്പീക്കർ: അനുകൂലിക്കുന്നവർ - 83

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ - 35

പ്രമേയം സഭ പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു.

ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XI

ജില്ലാഭരണവും പലവകയും

മി. സ്പീക്കർ: സർവ്വശ്രീ. കെ.എൻ.എ. ഖാദർ, പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ

തങ്ങൾ, പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല, എം. ഉമ്മർ, പി. ഉബൈദുള്ള, സി. മമ്മൂട്ടി, ടി.വി.

ഇബ്രാഹിം, എൻ.എ. നെല്ലിക്കുന്ന് എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ XI-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക് അവതരിപ്പിച്ച ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

(ആരും പ്രസ് ചെയ്യില്ല)

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ജില്ലാഭരണവും പലവകയും എന്ന XI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ 5-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ
2. ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ
3. ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി
4. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
5. ശ്രീ. പി. വി. അൻവർ
6. ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്
7. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
8. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ

9. ശ്രീ. കെ. ബാബു
10. ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ
11. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
12. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
13. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
14. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ
15. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി
16. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
17. ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി
18. ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ്
19. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
20. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
21. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
22. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
23. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
24. ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ

25. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്
26. ശ്രീ. വി. ജോയി
27. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
28. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ
29. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
30. ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ
31. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
32. ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ
33. ശ്രീ. എം.എം. മണി
34. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്
35. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
36. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
37. ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ. പി
38. ശ്രീ. എം. മുക്േഷ്
39. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
40. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി

41. ശ്രീ. സി. കെ. നാണ
42. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
43. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്
44. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാർ
45. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
46. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
47. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
48. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
49. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
50. ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ
51. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്
52. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്
53. ശ്രീ. കെ. രാജു
54. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം
55. ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ
56. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി

57. ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
58. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
59. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്
60. ശ്രീ. കാരാട്ട് റസാഖ്
61. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ
62. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
63. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
64. ശ്രീ. പി. കെ. ശശി
65. ശ്രീ. വി. ശശി
66. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
67. ശ്രീ. ബി. സത്യൻ
68. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
69. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
70. ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ
71. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
72. ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ

73. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ
74. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്
75. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
76. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ
77. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്
78. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി
79. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
80. ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്
81. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
82. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ
83. ശ്രീ. എൻ. വിജയൻ പിള്ള

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ്. പി
2. ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല
3. ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദുറബ്ബ്
4. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ

5. ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്
6. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി
7. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര
8. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽകുമാർ
9. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
10. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
11. ശ്രീ. ഐ.സി. ബാലകൃഷ്ണൻ
12. ശ്രീ. വി. റ്റി. ബൽറാം
13. ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞു
14. ശ്രീ. ഹൈബി ഇൗഡൻ
15. ശ്രീ. ടി.വി. ഇബ്രാഹിം
16. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്
17. ശ്രീ. കെ.എൻ.എ. ഖാദർ
18. ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി
19. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
20. ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ

21. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
22. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി
23. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല
24. ശ്രീ. വി. പി. സജിന്ദ്രൻ
25. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
26. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ
27. ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി
28. ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ
29. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്
30. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്
31. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
32. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
33. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
34. ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ
35. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ - 35

പ്രമേയം സഭ പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു.

ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXI

ഭവന നിർമ്മാണം

മി. സ്പീക്കർ: സർവ്വശ്രീ. ടി.വി. ഇബ്രാഹിം, സി. മമ്മൂട്ടി, എം. ഉമ്മർ, കെ.എൻ.എ. ഖാദർ, പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല, എൻ.എ. നെല്ലിക്കുന്ന്, പി. ഉബൈദുള്ള, റോജി എം.ജോൺ, പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ XXI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക് അവതരിപ്പിച്ച ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

(ആരും പ്രസ് ചെയ്തില്ല)

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഭവന നിർമ്മാണം എന്ന XXI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ 5-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ
2. ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ
3. ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി
4. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
5. ശ്രീ. പി. വി. അൻവർ
6. ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്
7. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
8. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
9. ശ്രീ. കെ. ബാബു
10. ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ
11. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
12. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ

13. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
14. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ
15. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി
16. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
17. ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി
18. ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ്
19. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
20. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
21. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
22. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
23. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
24. ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ
25. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്
26. ശ്രീ. വി. ജോയി
27. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
28. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ

29. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
30. ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ
31. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
32. ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ
33. ശ്രീ. എം.എം. മണി
34. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്
35. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
36. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
37. ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ. പി
38. ശ്രീ. എം. മുക്കേഷ്
39. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
40. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
41. ശ്രീ. സി. കെ. നാണു
42. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
43. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്
44. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാർ

45. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
46. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
47. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
48. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
49. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
50. ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ
51. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്
52. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്
53. ശ്രീ. കെ. രാജു
54. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം
55. ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ
56. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
57. ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
58. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
59. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്
60. ശ്രീ. കാരാട്ട് റസാഖ്

61. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ
62. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
63. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
64. ശ്രീ. പി. കെ. ശശി
65. ശ്രീ. വി. ശശി
66. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
67. ശ്രീ. ബി. സത്യൻ
68. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
69. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
70. ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ
71. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
72. ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ
73. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ
74. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്
75. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
76. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ

77. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്
78. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി
79. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
80. ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്
81. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
82. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ
83. ശ്രീ. എൻ. വിജയൻ പിള്ള

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ്. പി
2. ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല
3. ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദുറബ്ബ്
4. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
5. ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്
6. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി
7. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര
8. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽകുമാർ

9. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
10. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
11. ശ്രീ. ഐ.സി. ബാലകൃഷ്ണൻ
12. ശ്രീ. വി. റ്റി. ബൽറാം
13. ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്
14. ശ്രീ. ഹൈബി ഇസ്രായീൽ
15. ശ്രീ. ടി.വി. ഇബ്രാഹിം
16. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്
17. ശ്രീ. കെ.എൻ.എ. ഖാദർ
18. ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി
19. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
20. ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ
21. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
22. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി
23. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല
24. ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ

25. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
26. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ
27. ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി
28. ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ
29. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്
30. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്
31. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
32. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
33. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
34. ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ
35. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

മി. സ്ലീക്കർ: അനുകൂലിക്കുന്നവർ - 83

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ - 35

പ്രമേയം സഭ പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു.

ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXVI

പ്രകൃതിക്ഷോഭംമൂലമുള്ള ദുരിതാശ്വാസത്തിന്

മി. സ്പീക്കർ: സർവ്വശ്രീ. പി.ടി. തോമസ്, അൻവർ സാദത്ത്, എം. ഉമ്മർ, പി.

ഉബൈദുള്ള, പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല, പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ, ടി.വി.

ഇബ്രാഹിം, എൻ.എ. നെല്ലിക്കുന്ന്, സി. മമ്മൂട്ടി, കെ.എൻ.എ. ഖാദർ, എന്നീ

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ XXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക് അവതരിപ്പിച്ച

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

(ആരും പ്രസ് ചെയ്യില്ല)

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

പ്രകൃതിക്ഷോഭംമൂലമുള്ള ദുരിതാശ്വാസത്തിന് എന്ന XXVI-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ

പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ 5-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2018-19

സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി

അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ
2. ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ
3. ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി
4. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
5. ശ്രീ. പി. വി. അൻവർ
6. ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്
7. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
8. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
9. ശ്രീ. കെ. ബാബു
10. ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ
11. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
12. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
13. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
14. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ
15. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി

16. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
17. ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി
18. ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ്
19. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
20. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
21. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
22. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
23. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
24. ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ
25. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്
26. ശ്രീ. വി. ജോയി
27. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
28. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ
29. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
30. ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ
31. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ

32. ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ
33. ശ്രീ. എം.എം. മണി
34. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്
35. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
36. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
37. ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ. പി
38. ശ്രീ. എം. മുക്േഷ്
39. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
40. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
41. ശ്രീ. സി. കെ. നാണ
42. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
43. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്
44. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാർ
45. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
46. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
47. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം

48. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
49. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
50. ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ
51. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്
52. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്
53. ശ്രീ. കെ. രാജു
54. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം
55. ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ
56. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
57. ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
58. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
59. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്
60. ശ്രീ. കാരാട്ട് റസാഖ്
61. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ
62. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
63. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ

64. ശ്രീ. പി. കെ. ശശി
65. ശ്രീ. വി. ശശി
66. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
67. ശ്രീ. ബി. സത്യൻ
68. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
69. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
70. ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ
71. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
72. ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ
73. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ
74. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്
75. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
76. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ
77. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്
78. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി
79. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്

80. ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്
81. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
82. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ
83. ശ്രീ. എൻ. വിജയൻ പിള്ള

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ്. പി
2. ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല
3. ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദുറബ്ബ്
4. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
5. ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്
6. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി
7. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര
8. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽകുമാർ
9. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
10. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
11. ശ്രീ. ഐ.സി. ബാലകൃഷ്ണൻ

12. ശ്രീ. വി. റ്റി. ബൽറാം
13. ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്
14. ശ്രീ. ഹൈബി ഇസ്മായീൽ
15. ശ്രീ. ടി.വി. ഇബ്രാഹിം
16. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്
17. ശ്രീ. കെ.എൻ.എ. ഖാദർ
18. ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി
19. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
20. ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ
21. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
22. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി
23. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല
24. ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ
25. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
26. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ
27. ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി

- 28. ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ
- 29. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്
- 30. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്
- 31. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
- 32. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
- 33. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
- 34. ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ
- 35. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

മി. സ്റ്റീക്കർ: അനുകൂലിക്കുന്നവർ - 83

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ - 35

പ്രമേയം സഭ പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു.

ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഓർഡർ..... ഓർഡർ..... സഭ ഇപ്പോൾ പരിയുന്നതും നാളെ രാവിലെ

8.30-ന് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതുമാണ്.

(2018 മാർച്ച് 07-ാം തീയതി ബുധനാഴ്ച രാവിലെ 8.30-ന് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി സഭ വൈകുന്നേരം 3.44-ന് പിരിഞ്ഞു.)